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I 調査の概要



調査の概要

1 .調査の目的 現代の社会状況の変化に伴う，日本人の国語意識の現状について調査を行い，

国語施策の立案に資する。

2.調査項目 (1)敬語や言葉遣いに関すること

(2) 国際化時代の日本語に関すること

(3) その他

3.調査対象 (1)母集団全国16歳以上の男女個人

(2) 標本数 3，000人

(3) 抽出方法層化2段無作為抽出法

4.調査時期 平成12年 l月7日--1月18日

5.調査方法 調査員による面接聴取法

6.調査実施機関 社団法人中央調査社

7.回収結果 (1) 有効回収数(率〉 2， 196人 (73.2%)

(2) 調査不能数(率〉 804人 (26.8%)

一不能内訳一

転 居 64 長期不在 78 一時不在 281 

住所不明 31 拒 否 321 その他 29 
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〔本報告書を読む際の注意〕

1 .百分比は回答者 Cn)を100%として算出し小数点第2位を四捨五入したため百分比の合計

が100%にならない場合がある。

2.質問の種類を示す記号は次のとおりである。

M. A. : Mul tiple Answersの略で， 1回答者が二つ以上の回答をすることができる質問。

したがって， この質問では，回答率の合計が100%を超えることがある。

〔回答票回答の選択肢を列記した「回答票」を対象者に示して，その中から回答を選ばせる

質問。

3. 図表等に 1-Jと表示しであるのは，回答者がいなかった場合である σ

4.本調査で用いた都市規模区分は次のとおりである。

大都市〈東京都区部，政令指定都市)

中都市(人口10万人以上の市)

小都市(人口10万人未満の市)

町村

5.本調査で用いた地域フ守ロック区分は次のとおりであるO

北海道 北海道

東北 青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県

関東 茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県

北陸 新潟県，富山県，石川県，福井県

中部 山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県， 一重県

近畿 滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県

中国 鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県

四国 徳島県，香川県，愛媛県，高知県

九州 福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県

6.調査結果の誤差の計算は， 2段抽出法による標準偏差の計算式(信頼度95~~ô) 

N-n P C1-P) 
=t 2 1 2 ・ で計算できる。
1¥1 N -1 n 

上記の式について， N=母集団数 nニ実回収数 P=回答率 である。

N-n 
なお， ー1 で計算できる。
N-1 

( 2 ) 



E 調査結果の概要



1 .気になる言い方(r御注文の品はすべておそろいになりましたか」など)

Q 1 (回答票〕ふだんの生活の中で，間違った言い方やふさわしくない言い方として，人の

言葉や書かれた言葉が気になることがあると思いますが， ここに挙げた(1)から(8)の下線

部分の言い方は，あなたにとって気になりますか，それとも気になりませんか。

(n =2， 196) 

(1) 御に注な文りの品しはすべておそろい
またか

(2) 就職はもう主速まりになった
のですか

(3) 規則でそうなってございます

(4) こちらで佳たれてください

(5) どうぞ，お体をお大事にして
くださし、

(6) 昼食はもういただかれました
か

(7) (食品の注意書きで)本製品
のお召し上がり方

(8) (吉田達夫先生に出達す手夫盤紙の
あて名として)吉田

30.4 

73. 1 

77.6 

53.8 

25. 9 

どちらとも
言えない

(見)

.5 

1.7 

敬語の使い方に関連した八つの例文を挙げ，それぞれの言い方が「気になる」か気になら

ない」かを尋ねた。

八つの例文のうち， (6)は謙譲語の「いただく Jに尊敬の助動詞「れる」を付けて尊敬語として

用いた誤用であり，他の例文も適切かどうか問題になる言い方を含んでいる。すなわち， (1)と(2)

は「御注文の品」や「就職Jを主語として「おそろいになるJ お決まりになる」という尊敬語

を用いていることについて，不適切だと感じる人もいる。 (3)"，，-，(5)は，それぞれ「なっております」

「お待ちくださいJ 1お大事になさってくださしリなどとする方が一般的である。 (7)は「お」を

付けることが過剰だと感じる人もいる。 (8)は，先生に対して「様jでは失礼であり「吉田達夫先

生」とすべきだと感じる人もいる。

八つのうち気になる」の割合が最も高いのは 1(4)こちらで待たれてくださしリ (77.6%) 

で，次いで 1(3)規則でそうなってご、ざいますJ (73. 1%)が高く，いずれも 7割を超えている。

続く 1(6)昼食はもういただかれましたかJ (53.8%)も5割を超えている。以下は半数を下回り，

1(2)就職はもうお決まりになったのですかJ (30.4%)が3割， 1(7) (食品の注意書きで)本製

( 3 ) 



品のお召し上がり方J (25.9%)， 1(1)御注文の品はすべておそろいになりましたかJ (24.8%)， 

1(8) (吉田達夫先生に出す手紙のあて名として〉吉田達夫様J (23.4%)が2割台で， 1(5)どう

ぞ，お体をお大事にしてくださいJ (16.7%)は1割台と最も低かった。

八つの言い方の「気になる」割合を中心に地域ブロック別，性用11.年齢別に見ると，次のとお

りである。

(1)御注文の品はすべておそろいになりましたか

「気になるJ (24.8%)は4分の l程度と低く気にならないJ (70.4%)が7割と高い。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は近畿 (36.2%)で3害IJを超えている。一方，関

東 (19.7%)，九州 (20.2%)，北海道 (21.1%) ，北陸 (21.3%)で2割程度と低い。

性別では違いはほとんど見られないが，性・年齢別では「気になる」割合は男性の40代以上及

び女性の50代以上で3割近くを占めて高く，男性の16""'19歳 (10.2%)， 20""'29歳 (17.696)及

び女性の20""'29歳 (13.09/6)でl割台と低い。

(2)就職はもうお決まりになったのですか

「気になるJ (30.4%)は3害IJと低く 1気にならないJ (64.3%)が6害IJ強と高い。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は中部 (35.5%)，中国 (34.89'6)で3割台半ば

と比較的高く，北海道 (25.6%)，東北 (27.3%)，九州 (27.19~) で低い。

性別では気になるJ割合は女性 (32.2~ó) が男性 (28.2，%)より高くなっている。

性・年齢別では「気になる」割合は男性の16""'19歳 (36.7%)及び女性の20""'29歳 (40.491>)， 

30""'39歳 (35.0%)で相対的に高く，とりわけ女性の20""'29歳で4害IJに達している。一方，男性

の50代以上及び女性の60歳以上で2割台半ばと低い。

(3)規則でそうなってございます

「気になるJ (73. 1%)が7割を超えて高く気にならないJ (22.7%)が2割台と低い。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は中部 (81.8%)と北海道 (80.0%)で8害IJに達

して高い。一方，近畿では6害Ij台半ば (64.1%)にとどまり気にならないJ (31. 69'O)が3

割を超えている。

性別では「気になる」割合は女性 (74.4%)が男性 (71.6%)よりやや高くなっている。

性・年齢別では気になる」割合は男性の40""'49歳 (82.0%)と女性の30""'39歳 (81.3%) 

で8割を超えて高い。一方，男性の20""'29歳では気になるJ (67.6%)が7割を下回り，

「気にならない」が3害IJ(30.6%)に達している。

(4)こちらで待たれてください

「気になるJ (77.6%)は4人に3人の割合を超えており気にならないJ (19.3%)が2

割を下回っている。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は中部 (85.0%)，近畿 (84.9%)，関東 (80.1 

%)で8割を超えている。一方，九州 (61.1%)では6害11にとどまり気にならないJ (32.0 

%)が3割を超えている。

性別では「気になる」割合は，女性 (79.2%)が男性 (75.5%)より高い。

性・年齢別では「気になる」割合は，男性の40""'49歳及び女性の20歳代から40歳代にかけて8

割を超えている O また，その他の年齢でも 7割を超えている。
( 4 ) 



(5)どうぞ，お体をお大事にしてください

「気になるJ (16.7%)は2割を下回り気にならないJ (80.1%)が8割に達している。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は近畿 (19.1%)，九州 (18.2%)がやや高く，

北海道 (12.2%)，四国 (12.2%)がやや低くなっているが，地域差は小さい。

性別では違いはほとんど見られないが，性・年齢別では「気になるJ割合は，男性の16---19歳

では24.5%と2割を超えているのに対し女性の16---19歳では 9.5%と1割程度にとどまり，同

年代で男女にかなりの差が見られる。

(6)昼食はもういただかれましたか

「気になるJ (53.8%)が5割強気にならないJ (41. 5%)がおよそ4割と比較的意見は

分かれている。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は関東 (63.0%)で6割を超えて高い。一方，九

州 (39.3%)，中国 (44.7%)では4割前後と低く，この両地域では「気にならない」の方が高

くなっている。

性別では「気になるJ割合は女性 (55.9%)が男性 (51.3%)より高い。

性・年齢別では「気になるJ割合は女性の30---39歳で7割 (70.0%)と高い。また，女性の40

---49歳 (63.3%)でも 6割を超えている。一方，女性の60歳以上では43.8%と4割強にとどまり，

「気にならないJ (47.5%)の方が高くなっている。

(7) (食品の注意書きで)本製品のお召し上がり方

「気になるJ (25.9%)が4人に l人の割合であり気にならないJ (68.1%)が7割に近

し、。

地域ブロック別に見ると気になる」割合はいずれの地域でも 2割台で差は余り大きくない

が，関東の29.2%が最も高く，九州の20.2%が最も低くなっている。

性別では違いはほとんど見られないが，性・年齢別では「気になる」割合は男女とも若年層に

比べ高年層で高く，男性の50代以上及び女性の60歳以上で3割前後に達している。女性の16---19

歳では l割半ば (15.9%)と低く気にならない」は81.0%と8割以上見られる。

(8) (吉田達夫先生に出す手紙のあて名として)吉田達夫様

「気になるJ (23.4%)が2割強で気にならないJ (69.1%)がほぼ7割となっている。

地域ブロック別に見ると気になる」割合は近畿 (29.1%)で約3割と高い。一方，北海道

(10.0%)で1割と低い。また，東北 (15.1%)，北陸 (18.5%)でも 2割を切っている。

性別では「気になるJ割合は女性 (26.6%)が男性 (19.4%)より高い。

性・年齢別では「気になる」割合は，各年代を通じて女性の比率が男性を上回り.40歳代まで

は約10ポイント上回っている。

( 5 ) 
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表 1 気になる言い方(r御注文の品はすべておそろいになりましたか」など) (地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(1)御注文の品は (2)新識はもうお (3) 規則でそいうなま (4) こちらでだ待さたい (5) どうぞ，お体 (6)昼食はもうい

すいべにてなおりそまろし
決まりになっ ってござ れてく をお大事にし ただかれまし
たのですか す てください たか

n たか

気になる気にな 気になる気にな 気になる気にな 気になる気にな 気になる気にな 気になる気にな

らない らない らない らない らない らない

総 数 2. 196 24.8 70.4 30.4 64.3 73.1 22. 7 77.6 19.3 16. 7 80. 1 53.8 41. 5 

〔地域ブロック〕

北 海 道 90 21.1 74.4 25.6 70.0 80.0 16. 7 74.4 23. 3 12.2 84.4 50.0 44.4 
東 北 172 25.0 69.8 27.3 67.4 69.8 27.3 72. 7 24.4 16.9 77. 9 55.8 39.5 
関 東 692 19. 7 76.4 30.3 65.2 74.3 22.1 80. 1 18.1 17. 1 80.3 63.0 34. 1 
北 陸 108 21. 3 69.4 30.6 61. 1 69.4 24. 1 65. 7 27. 8 14.8 79.6 50.9 46.3 
中 部 313 28.4 67.1 35.5 59.4 81. 8 15.0 85.0 12.5 15.0 81. 8 55.3 39.0 
近 畿 351 36.2 58.4 28.8 66.1 64. 1 31. 6 84. 9 12.8 19. 1 77.2 50. 1 44.4 
中 国 141 24.8 70.2 34.8 59.6 70.9 22.7 75.9 20. 6 16.3 79.4 44. 7 49.6 
四 国 82 26.8 63.4 32. 9 61. 0 70. 7 24.4 78. 0 17.1 12.2 82. 9 50.0 41. 5 
九 州、! 247 20.2 76. 1 27. 1 66.0 75.3 19.0 61. 1 32.0 18.2 81. 0 39.3 54. 7 

性
男 f生 981 25.2 69. 9 28. 2 66.3 71. 6 24.2 75.5 21. 7 16.0 81. 2 51. 3 44.5 
女 性 1. 215 24.4 70. 7 32.2 62.6 74.4 21. 5 79.2 17.4 17.2 79. 2 55.9 39.0 

〔性 . 年齢〕
男性・16---19歳 49 10.2 85. 7 36. 7 57. 1 73.5 24.5 73.5 22.4 24.5 73.5 53. 1 42.9 
20---29歳 108 17.6 81. 5 27.8 70.4 67.6 30.6 76. 9 21. 3 16. 7 82.4 52.8 43.5 
30---39歳 144 20.8 76.4 29. 9 67.4 71. 5 25. 7 76.4 22. 2 13.2 84.0 57.6 39.6 
40---49歳 178 29.8 66.3 32.6 60. 7 82.0 17.4 81. 5 16.9 15. 7 79.8 51. 7 45.5 
50---59歳 193 26.9 68. 4 25.9 67.4 69.4 26.9 74. 1 23. 8 15.5 82.4 49. 7 46.6 
60歳以上 309 28.5 63.4 25.2 68.3 68.0 23.3 72.5 23. 0 16.2 80. 9 48.2 45.6 

女性・16---19歳 63 25.4 71. 4 28. 6 63.5 77.8 19.0 74.6 20. 6 9.5 84. 1 52.4 39. 7 
20---29歳 161 13.0 82.6 40.4 57. 1 72. 7 23.6 83.9 14. 3 19.3 77.6 58.4 37.3 
30---39歳 203 20.2 76.4 35.0 60.6 81. 3 14.3 84. 7 12.8 19. 7 76.8 70.0 27. 1 
40---49歳 210 25.2 71. 9 31. 9 63.3 73.3 21. 9 83.3 15.2 19.0 77.6 63.3 33.8 
50---59歳 256 29.3 67.6 33.2 62.5 77.3 20. 7 77.0 19.9 14.8 82.0 53. 1 43.0 
60歳以上 322 28.3 62. 7 26.4 66.1 68.6 25.8 73.3 20. 5 16.8 79.2 43.8 47.5 

(児)

(7) (食品の注意書 (8) (吉田達夫先生
きで)本製品 に出す手紙の
のお召し上が あて名として)
り方 吉田達夫様

気になる気にな 気になる気にな
らない らない

25.9 68. 1 23.4 69.1 

25. 6 70.0 10.0 84.4 
27.9 64.0 15. 1 75.6 
29.2 67. 1 23.6 69. 7 
23. 1 68.5 18. 5 73. 1 
25.6 70.0 27.5 65.8 
24.5 67.0 29. 1 61. 3 
26.2 68. 1 23.4 70.2 
20. 7 72.0 23.2 70. 7 
20.2 70.9 22.3 69.6 

26.8 67.6 19.4 74.6 
25. 1 68.5 26.6 64.6 

24.5 69.4 18.4 77.6 
21. 3 75. 9 17.6 78. 7 
23.6 72. 9 18.8 77.1 
27.5 68.0 17.4 77.5 
29.0 63. 7 24.4 67.4 
28. 8 64. 1 18.4 74.4 
15. 9 81. 0 27.0 66. 7 
19.3 74.5 27.3 65.8 
19. 7 75. 9 28. 1 65.5 
25. 7 71. 9 26.2 64.3 
25.8 68.0 28.9 62.9 
32.3 56.5 23.6 64.6 



2.敬語の正誤(r早期に御対処していただきたLリなど)

Q 2 C回答票〕ここに挙げた(1)から(8)の下線部分では，敬語が正しく使われていると思います

か，それとも正しく使われていないと思いますか。

(n =2，196) 

(1) 早期に御対処していただきた
し、

(2) お客様がまいられています

(3) 先生はいつ行かれたのですか

(4) 先ま生はあの展覧会を拝見され
したか

(5) 私だに適当な方を御紹介してく
さい

(6) (会営社業で所， 部下に)お客様に最寄り
の を御案内してください

(7) あの病院は午ま後す飼よわれたほう
がすいてい

(8) 00様は昨日御逝去されまし
た

正しく使われて
いると思う

務D22
阪勿勿勿勿勿勿物勿勿m

正しく使われて
いないと思う

53.4 

72. 9 

36. 1 

37.0 

43.6 

52.0 

どちらとも
言えない

出 7
4.
1612'.8 

4 

敬語の使い方に関した八つの例文を挙げ，それぞ、れの文について敬語が正しく使われているか

どうかを尋ねた。

八つの例文のうち， (1)， (2)， (4)， (5)， (7)， (8)は敬語の誤用を含んでおり， (3)， (6)では敬語が正

しく使われている。(1)は「御対処(し、ただきたい)J ， (2)は「おいでになって(し、ます)J ， (4) 

は「御覧になりましたかJ， (5)は「御紹介(ください)J ， (7)は「し、らっしゃったほうがJ， (8) 

は「御逝去になりましたJなどとするのが正しいとされている。

敬語が「正しく使われていると思う」割合は， r(8)00様は昨日御逝去されましたJ (73.8%) 

が7割台で最も高く，次いで 1(3)先生はいつ行かれたのですかJ (56. 5%)， 1(4)先生はあの展

覧会を拝見されましたかJ (55.5%)が高く，いずれも 5割台である。続く 1(6)(会社で，部下

に〉お客様に最寄りの営業所を御案内してくださいJ (49. 0%)， 1(5)私に適当な方を御紹介し

てくださしリ (44. 2%)， 1(7)あの病院は午後伺われたほうがすいていますよJ (40.1%)が4

割台，さらに 1(1)早期に御対処していただきたいJ (35.2%)が3割台， 1(2)お客様がまいられ

ていますJ (21. 0%)が約2割となっている。

八つの例文について「正しく使われていると思う」割合を地域ブロック別，性別，年齢別に見

ると，次のとおりである。
( 7 ) 



(1 )早期に御対処していただきたい

「正しく使われていると思う」割合は35.2%と3割台半ば正しく使われていないと思うJ

が53.4%と5割強である。

地域ブロック別に見ると，いずれの地域でも「正しく使われていないと思うJが「正しく使わ

れていると思う」を上回っているが正しく使われていると思う」割合は四国 (42.7%)，中

国 (41.8%)では4割を超えて高く，東北 (27.3~ó) では 3 割弱と低い。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では「正しく使われていると思う」割合は男性

の30歳代以下では4割を超えて比較的高い。

(2)お客様がまいられています

「正しく使われていると思う」割合は21.0%と約2割正しく使われていないと思う」が

72.9%と7割強である。

地域ブロック別に見ると正しく使われていると思う j割合は北陸 (27.8%)，東北 (27.3

%) ，四国 (26.8%)で比較的高く，中部 (17.3%)，北海道 (17.891>)，近畿 (18.2%)で低

くなっている。

性別では「正しく使われていると思うJ割合は男性 (24.7%)が女性 (18.0%)より高い。

↑生・年齢別では「正しく使われていると思う」割合はいずれの年代でも男性の比率が女性よ

り高く，男性の16~19歳 (34.7%) では 3 割台半ばを占めている。また，男性の20~29歳 (29.6

%)及び女性の16~19歳 (28.6%) でも 3 割弱を占める。一方，女性の40~49歳 (1 1.4%) ， 30 

~39歳 (12.8%) では 1 割程度と低く正しく使われていないと思う」が 8 割を超えている。

(3)先生はいつ行かれたのですか

この例文に敬語の誤用はないが正しく使われていると思う」割合は56.5%と半数強であり，

「正しく使われていないと思うJも36.1%と4割弱に上っている。

地域ブロック別に見ると正しく使われていると思う」割合はいずれの地域でも半数を超え

ているが，北海道 (67.8%)で7割弱と高く，九州 (52.6%)が最も低くなっている。

性別では「正しく使われていると思うJ割合は男性 (62.4%)が女性 (51.8%)より10ポイン

ト以上高い。

性・年齢別では「正しく使われていると思う」割合はいずれの年代でも男性の比率が女性を上

回っており，男性の60歳以上 (65.4%) が最も高い。一方，女性の40~49歳では46.7% と半数を

下回り正しく使われていない」と同率となっている O

(4)先生はあの展覧会を拝見されましたか

「正しく使われていると思う J割合は55.5%と半数強正しく使われていないと思う」が

37. 0%と4割弱である。

地域ブロック別に見ると正しく使われていると思う」割合は北海道 (66.7%)が際立つて

高く，北陸 (63.0%)，中国 (61.0%)でも 6害11を超えている。一方，四国 (47.6%)では半数

を下回って低くなっている。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では「正しく使われていると思う」割合は男女

とも 16~19歳で高く， 7害11台半ばに達している。一方，男性の40代と女性の30代， 40代では半数

を下回り，男性の40代と女性の30代では「正しく使われていないと思う」とほとんど並んでいる。

( d ) 



Q 1の 1(6)昼食はもういただかれましたかJとの関連で見るといただかれましたか」が気

にならないと答えた人の67.7%は「拝見されました」で敬語が「正しく使われていると思う」と

回答しており気になるJの割合より21ポイント高くなっている。

「拝見されましたか」の正誤と「昼食はもういただかれましたか」の気になるとの関連

(児)

正しく使わ正しく使わ どちらとも分からない

n れていると れていない言えない

L「昼た食だは迫もれうま¥し¥た¥か卜¥
思う と思う

企I~.公己、 数 2， 196 55. 5 37.0 4. 5 3. 1 

気 な る 1. 182 46. 9 47.6 4. 2 1.3 

気にならない 911 67. 7 25.4 3. 7 3. 2 

どちらとも言えない 77 57. 1 19. 5 18. 2 5. 2 

分か り な 26 15.4 11. 5 73. 1 

(5)私に適当な方を御紹介してください

「正しく使われていると思うJ割合は44.2%と4割合半ば正しく使われていないと思う」

が49.4%でほぼ5割と意見は分かれている。

地域ブロック別に見ると正しく使われていると思う」割合は四国 (59.8%)では6割，北

陸 (55.6%)，中国 (53.9%).東北 (51.2%)でも半数を超えている。一方，九州、{(39.3%) ， 

中部 (39.6%に近畿 (39.6%)，関東 (42.9%)，北海道 (45.6%)では半数を下回り正

しく使われていないと思う」の方が高くなっているなど，地域差はかなり大きい。

性別では「正しく使われていると思う」割合は男性 (49.8%)が女性 (39.7%)より10ポイン

ト高い。

性・年齢別では「正しく使われていると思う」割合はいずれの年代でも男性の比率が女性を上

回っている。また，男性は40~49歳を除き「正しく使われていないと思う」より高くなっている

(男性の20~29歳は同率)。一方，女性は， 40代以下では「正しく使われていないと思う」が

「正しく使われていると思うJを大きく上回っている。

(6) (会社で，部下に)お客様に最寄りの営業所を御案内してください

この例文に敬語の誤用はないが正しく使われていると思う」割合は49.0%. 1正しく使わ

れていないと思う」が43.6%と意見は分かれている。

地域ブロック別に見ると正しく使われていると思う」割合は四国 (63.4%)，中国 (60.3 

%) .東北 (59.3%)で6割前後と高い。一方，北海道 (40.0%)，九州 (42.5%)，近畿

(42.7%) .中部 (43.1%)で4割台前半と低く，これらの地域では「正しく使われていないと

思う」の方が高くなっている。

性別ではほとんど違いは見られないが，性・年齢別では「正しく使われていると思う J割合は，

男性の16~19歳， 20~29歳及び女性の16~19歳では約 6 割を占めて高い。一方，男性の50~59歳

(42.0%に女性の30~39歳 (37.9%) では 4 割前後にとどまり正しく使われていないと思

うJが半数を超えている。

( 9 ) 



(7)あの病院は午後伺われたほうがすいていますよ

「正しく使われていると思う」割合は40.1%と4割正しく使われていないと思うJが52.0

%と 5割強になっている。

地域ブロック別に見ると正しく使われていると思う」割合は北陸 (55.6%)で5割を超え，

唯一「正しく使われていないと思う」を上回っている。このほかの地域を見ると，四国と九州で

は「正しく使われていると思う」と「正しく使われていないと思うJがほぼ同率となっているが，

それ以外の地域では「正しく使われていないと思う」が高くなっている。

性別では「正しく使われていると思う」割合は，女性 (38.3%)よりも男性 (42.3~/o)の方が

やや高くなっている。

性・年齢期jでは「正しく使われていると思う」割合は男性の16---19歳， 20---29歳及び女性の16

---19歳で半数を超えて高い。一方，これ以外の年代ではいずれも「正しく使われていないと思う」

の方が高くなっている。

Q 1の r(6)昼食はもういただかれましたか」との関連で見るといただかれましたか」が気

になると答えた人の63.3%は「伺われたほうがすいていますよ」で敬語が「正しく使われていな

いと思う」と回答しているのに対し，気にならないと答えた人では半数強の52.5%の人が「正し

く使われていると思うJと回答している。

「伺われたほうがすいていますよJの正誤と

「昼食はもういただかれましたか」の気になるとの関連

(児)

正しく使わ正しく使わ どちらとも分からない
n れていると れていない 言えない

L「昼た食だまカもれうま¥し¥た¥地丁¥¥
思う と思う

♀'i'公己、 数 2， 196 40. 1 52.0 4.6 3. 3 

~ な る L 182 31. 3 63. 3 3. 6 1.9 

気にならない 911 52. 5 39. 5 4. 9 3.1 

どちらとも言えない 77 39. 0 39. 0 18. 2 3. 9 

分か り ない 26 7. 7 11. 5 3.8 76. 9 

(8)00様は昨日御逝去されました

「正しく使われていると思う」割合は73.8%と7割を超え正しく使われていないと思う」

は16.8%と1割合である。

地域ブロック別に見ると r正しく使われていると思う」割合はし、ずれの地域でも 6---7割台

を占めているが，北海道 (77.8%)で最も高く，東北 (66.3%)で最も低くなっている。

性別ではほとんど違いは見られないが，性・年齢別では「正しく使われていると思うJ割合は

女性の50---59歳 (82.4%)が8割を超えて高い。ただ，最も比率の低い女性の60歳以上 (68.0%)

でも 7割近くに達している。

(10) 
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表 2 敬語の正誤(r早期に御対処していただきたtリなど) (地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(1) 早し期てにい御た対だ処き
(2)お客様がまい (3) 先か生れたはのいでつ行す (4)先生はあの展 (5)私に適当な方
られています 覧れ会まをし拝たか見さ

を鰍百介して
fこL、 か ください

n 

正しく 正しく 正しく 正しく 正しく 正しく 正しく 正しく 正しく 正しく
使われ使われ 使われ使われ 使われ使われ 使われ使われ 使われ使われ

ているていな ているていな ているていな ているていな ているていな

と思う いと思 と思う いと思 と思う いと思 と思う いと思 と思う いと思

つ つ つ つ つ

総 数 2， 196 35.2 53.4 21. 0 72.9 56.5 36. 1 55.5 37.0 44.2 49.4 

〔地域ブロック〕

北 海 道 90 30.0 66. 7 17.8 80.0 67.8 24.4 66. 7 26. 7 45.6 51. 1 
東 jヒ 172 27.3 60.5 27.3 65. 1 弘 7 39.0 54. 7 37.2 51. 2 41. 3 
関 東 692 37.4 51. 9 21. 2 73.0 54.0 40.5 53.8 40.3 42.9 51. 0 
北 陸 108 38.9 47.2 27.8 59.3 56.5 33.3 63.0 28. 7 55.6 33.3 
中 部 313 33.9 53. 7 17.3 78. 9 59. 7 33.9 56.2 37. 1 39.6 56.2 
近 畿 351 31. 9 57.3 18.2 75.2 59.8 30.8 51. 0 40. 7 39.6 54. 1 
中 国 141 41. 8 48. 9 21. 3 73.0 56. 7 37.6 61. 0 29.8 53.9 39.0 
四 国 82 42. 7 47.6 26.8 68.3 53. 7 36.6 47.6 40.2 59.8 31. 7 
九 州、| 247 35.2 49.0 20.6 72.1 52.6 36.8 58. 7 32.4 39.3 53.0 

性

男 性 981 36. 7 54.4 24. 7 69. 1 62.4 31. 6 56.9 36.4 49.8 44.6 
女 性 1， 215 34.1 52.5 18.0 76.0 51. 8 39.8 54.4 37.4 39. 7 53.2 

〔性 . 年齢〕
男性・16---19歳 49 40.8 49.0 34. 7 63.3 59. 2 38.8 75.5 22.4 49.0 44.9 
20---29歳 108 40. 7 50.0 29.6 68. 5 60.2 38. 0 63.0 34.3 49. 1 49. 1 
30---39歳 144 41. 0 56.3 20. 1 78. 5 60.4 35.4 52.8 43.8 49.3 47.2 
40---49歳 178 33. 7 57.3 22.5 71. 9 60. 7 33. 1 48. 9 47.8 42. 1 52.2 
50---59歳 193 34.2 56.0 22.8 69.9 62. 7 30.6 60.6 30. 1 51. 3 43.0 
60歳以上 309 35.9 53.4 25.9 63.8 65.4 26.2 56.0 33.3 日.0 38.5 

女性・16--19歳 63 34.9 50.8 28.6 66. 7 57. 1 36.5 74.6 20.6 36.5 60.3 
20---29歳 161 33.5 55. 9 19.3 76.4 関.9 42.9 53.4 38. 5 40.4 56.5 
30---39歳 203 35.5 56. 7 12.8 83. 7 50. 7 41. 9 46.8 46.8 36.9 59. 1 
40---49歳 210 30.5 56.2 11. 4 84.8 46. 7 46. 7 49.0 44.3 32.9 63.3 
50--59歳 256 35.2 53. 1 21. 9 73.0 53.5 39.1 55.5 36. 7 45. 7 45. 7 
60歳以上 322 34.8 45. 7 19. 9 69.3 53. 7 33.5 58.4 30.4 41. 3 45. 7 

(児)

(6) (会社で，剖T下 (7) あの病院は午 (8) 00様は昨日
に)お客様に 後伺われたほ 街砲去されま
最寄りの営業 うがすいてい した
所を御案内し ますよ
てください

正しく 正しく 正しく 正しく 正しく 正しく
使われ使われ 使われ使われ 使われ使われ
ているていな ているていな ているていな
と思う いと思 と思う いと思 と思う いと思

つ つ つ

49.0 43.6 40.1 52.0 73.8 16.8 

40.0 55.6 37.8 57.8 77.8 16. 7 
59.3 34. 9 39.5 52.9 66.3 26. 7 
50. 9 43.5 39.5 54.6 72.8 17.3 
54.6 32.4 55.6 35.2 76.9 13.0 
43. 1 50.8 38. 7 53.0 76.0 17.3 
42. 7 48. 7 33.6 57.0 74.6 14.0 
60.3 34.8 41.1 47.5 75.9 16.3 
63.4 26.8 45.1 46.3 75.6 14.6 
42.5 44.9 44.9 44.9 72.9 14.6 

50. 3 43. 6 42.3 51. 5 74.3 17.4 
48.0 43.6 38.3 52.3 73.3 16.3 

59.2 36. 7 55. 1 40.8 75.5 20.4 
61. 1 33.3 50.9 45.4 75. 9 16. 7 
49. 3 48.6 37.5 57.6 76.4 16.0 
47.8 47.2 36.0 57.3 73.6 18.5 
42.0 51. 8 42.5 51. 8 74. 1 17.6 
52. 1 38.8 43.0 48. 9 73. 1 17.2 
61. 9 31. 7 52.4 39. 7 69.8 17.5 
50.3 42.9 42.9 49. 1 70.8 18.0 
37. 9 55.2 32.0 58. 1 72. 9 18. 7 
49.5 46.2 35.2 58. 1 73.8 16. 7 
50.0 43.0 38. 7 54. 7 82.4 
47.8 37.9 38. 8 47.2 68.0 19. 9 



自信のない言い方3.ぼかす言い方，

ここに挙げた(1)から(5)の下線部分の言い方をすることがありますか，〔回答票〕あなたは，Q3 

それともありませんか。
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68.0 

ある(n =2， 196) 
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(5) 1やっぱり帰ることにします」
ということをやっぱり帰
ることにします， うん」と言
って自分で返事をする

最近の会話で時々聞かれる， ，まかす言い方や自信のない言い方を含む五つの例文を挙げ，

ぞれの言い方をすることがあるかどうかを尋ねた。

五つの例文のうち本人が言うことが「ある」割合は， 1(1)お荷物のほう，お預かりします」

(30.3%)が3割と最も高く，続く 1(2)鈴木さんと話とかしてましたJ (16.2%)， 1(4)とても

良かったかな，みたいな……J (13.0%)が l割台となり， 1(5)やっぱり帰ることにします，

うんJ (9. 2%)， 1(3)わたし的にはそう思いますJ (8.5%)が l割弱となっている。

五つの例文について本人が言うことが「ある」割合を地域ブロック別，性別，年齢別に見ると，

次のとおりである。

それ

(1) rお荷物のほう，お預かりします」

本人が言うことが「ある」割合は30.3%と3割であり， rなしリが68.0%と7割弱となっている。

地域ブロック別に見ると，本人が言うことが「ある」割合は東北 (36.0%)，中部 (34.2%)

で3割台半ばとやや高く，中国 (25.5%)，九州 (25.5%)，北海道 (26.7%)で2割合半ばと

低くなっている。

性別ではほとんど違いは見られないが，性・年齢別ではある」割合は，男性の20---29歳及

び女性の16---19歳， 20---29歳で半数前後を占めない」を上回るか「なしリと同率になってい

る。一方，この年代以外では「なしリの割合が圧倒的に高く，男女とも40代以上では7割を超え

ている。
(12) 



(2) r鈴木さんと話とかしてましたJ

本人が言うことが「あるJ割合は16.2%と1割台でありなしリが82.45Yoと8害'1を超えてい

る。

地域ブロック別に見ると，本人が言うことが「あるJ割合は東北 (24.4%)と北陸 (21.3%) 

で2割を超えている。一方，北海道(7.8%)ではl割を下回り低くなっている。

性別では「ある」割合は，女性 (17.9%)が男性 (14.19i)より高くなっている。

性・年齢別では「あるJ割合は男女とも若年層ほど高く，女性の16"-'19歳では54.0%と半数を

超えなしリを上回っている。また，男性の16"-'19歳でも40.8%と4割に達している。一方，

男性の50代以上と女性の60歳以上では「なしリ割合が9割を超えている。

(3) rわたし的にはそう思います」

本人が言うことが「ある」割合は 8.5%と1割未満で低くなしリが90.1%と9割に及んで

いる。

地域ブロック別に見ると，本人が言うことが「あるJ割合は東北 (18.6%)で2割近くと高い。

一方，四国(3.7%) ，近畿(4.69/0') ，九州(5.7%)など西日本で低くなっている。

性別ではほとんど違いは見られないが，性・年齢別では「あるj割合は男女とも16"-'19歳， 20 

"-'29歳の若年層で高く，とりわけ男性の16"-'19歳で36.7%，女性の16"-'19歳で46.0%と10代で高

い。 30代以上になると，急激に減少し l割以下となっている。

(4) rとても良かったかな，みたいな…J

本人が言うことが「あるJ割合は13.0%と1割台でありなし¥Jが85.2%と8割台半ばにな

っている。

地域フeロック別に見ると，本人が言うことが「ある」割合は東北 (23.3%)で2割を超えてい

る。一方，九州(9.7%) ，四国(9.8%) ，中国(9.9%) ，近畿 (10.0%)の西日本地域と

北海道 (10.O~ô) で低い。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では男性の16"-'19歳 (32.7%)が最も高く，女

性の60歳以上(6.5%)が最も低い。男女とも若年層で高く，高年層ほど低くなる傾向が見られ

るが，年代差は女性より男性で大きい。

(5) rやっぱり帰ることにします，うん」

本人が言うことが「ある」割合は 9.2%とほぼl割でありなしりが89.0%とほぼ9割とな

っている。

地域ブロック別に見ると，本人が言うことが「ある」割合は東北 (18.0%)で2割弱と高い。

一方，北陸(5.6%) ，九州(6.5%)で低くなっている。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では「ある」割合は，男性の20"-'29歳 (20.4%)

と女性の16"-'19歳 (19.0%)で2割前後と比較的高い。男性は30代以上，女性は40代以上で急激

に減少する。

(13) 



表3 ぽかす言い方，自信のない言い方(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(見)

]
で
時
)

(1) 「お荷物のほう， (2) r鈴木さんと話Jとと (3) わたし的にはそ (4) 「とても良かった (5) 「やっぱり帰るこ
お預かりします」 かしてました う思いますJと冨 かな，みたいな・ とにします，うんJ

n と言う 百つ つ …」と言って相手 と言って自分で返
の反応を見る 事をする

あ る ない あ る ない あ る ない あ る ない ある ない

総 数 2， 196 30.3 68.0 16.2 82.4 8.5 90. 1 13.0 85. 2 9.2 89.0 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 26. 7 73.3 7.8 92.2 7.8 91. 1 10.0 90.0 4.4 95.6 
東 北 172 36.0 59.3 24.4 71. 5 18. 6 77.9 23.3 72. 7 18.0 77.3 
関 東 692 30.5 68.2 16.8 82.4 9. 7 89.3 13.6 85.0 8.5 91. 0 
北 陸 108 31. 5 65. 7 21. 3 77.8 12.0 87.0 13.0 86. 1 5.6 93.5 
中 部 313 34.2 64.9 18.2 80.8 8.0 91. 1 15.3 82. 7 12.5 85.9 
近 畿 351 29. 1 68.9 12.5 85.8 4.6 94.3 10.0 88.0 7. 7 90.0 
中 国 141 25.5 71. 6 12. 1 85.8 7.1 91. 5 9. 9 86.5 10.6 86.5 
四 国 82 31. 7 68. 3 13.4 86.6 3. 7 96.3 9.8 89. 0 7.3 91. 5 
九 州、| 247 25.5 73.3 15.4 82.2 5. 7 91. 5 9. 7 89. 1 6.5 90.3 

性
男 性 981 29.6 68. 7 14. 1 84.3 8. 7 90.3 12.0 86. 6 8.3 90. 2 
女 性 1. 215 30. 9 67.5 17.9 80.8 8.4 89.9 13.8 84. 0 10.0 88. 1 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 49 34. 7 63.3 40.8 55. 1 36. 7 61. 2 32. 7 67. 3 12.2 85. 7 
20---29歳 108 50.0 49. 1 24. 1 74. 1 22. 2 76.9 17.6 81. 5 20.4 77.8 
30---39歳 144 38. 9 61. 1 22.9 77. 1 7.6 91. 7 13. 2 84. 7 4.9 93.8 
40---49歳 178 25. 8 73.0 12.9 86.5 5. 1 93.8 9.0 89. 9 6.2 92. 1 
50---59歳 193 22.3 75. 1 7.8 90. 7 2. 6 97.4 8.8 90. 7 4. 1 94.8 
60歳以上 309 23. 9 73.5 6.8 90.6 5. 8 92.6 10.0 88. 0 8. 7 89.6 

女性・ 16---19歳 63 54.0 46.0 54.0 44.4 46. 0 52.4 20.6 77. 8 19.0 81. 0 
20---29歳 161 49. 1 49. 1 29.8 68.3 16. 1 81. 4 19.9 75. 8 16.8 79.5 
30---39歳 203 37.9 61. 6 27.6 71. 4 5.4 92.6 21. 2 76. 8 14.3 82.8 
40---49歳 210 21. 9 76. 7 12.9 86. 7 5. 2 94.3 12.9 86. 7 5.2 94.8 
50---59歳 256 27.0 71. 1 10.2 88.3 5.5 91. 8 12.5 84.8 9.8 88. 7 
60歳以上 322 21. 7 75.8 8. 1 90.4 3.4 95.3 6.5 91. 3 5.6 92.2 



4.和語・漢語と外来語の使用頻度

Q 4 C回答票〕ここに挙げた(1)から(6)までのCa)とCb)の言葉は同じ意味を表しますが，あなた

はふだん， Ca)とCb)のどちらを主に使いますか。

(n =2，196) 

(a) (b) 
(1) ぶどう酒 / ワイン

(2) 背 広 / スーツ

(3) 台 所/キッチン

(4) 閉居する / オープンする

(5) (賞品を)獲得する/(賞品を)ゲッ卜する

(6) 合計でc1万円)/トータルでcl万円)

34. 7 

44.9 

69. 5 

。

どちらも
使わない

分から
なし、

六つの和語・漢語を用いた言い方と，同じ意味で使われる外来語を用いた言い方を対比して挙

げ，どちらの言葉を主に使っているかを尋ねた。

六つの言葉のうち和語・漢語を「主に使う」割合は台所J (77.0%)， i (賞品を〉獲得

するJ (74.19i)， i合計で(1万円)J (69. 5%)， i開屈するJ (44.9%)の順に高く，こ

の四つの言葉が外来語より高くなっている。

反対に，外来語を「主に使う」割合はワインJ (75.6%)， iスーツJ (52.8%)の順に

高く，この二つが和語・漢語より高くなっている。

また，和語・漢語と外来語の「どちらも同じぐらい使う」割合は「閑居する/オープンするJ

(19.5%)で約2割見られ， これを加えると「オープンする」を使う割合 (54.1%)は5割強と

なる。「閉居する/オープンする」の場合は，漢語と外来語が共に広く使われているとも言えよう O

(1 )ぶどう酒/ワイン

「ワインJ (75.6%)の使用率が高くぶどう酒J (15.3%)は低くなっている。

地域ブロック別にワインJを主に使う割合を見ると，北海道 (83.3%)，関東 (80.9%)

で高く，共に8割を超えている。一方，中国 (64.5%)，東北 (66.3%)，九州、I(68.4%)で6

割台と低くなっている。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では iワイン」を主に使う割合は男女とも若

(15) 



年層で高く， 30代までは9割を超えている。女性の60歳以上で最も低くなっているが，それでも

51. 9%を占め「ぶどう酒Jを上回っている。

(2) 背広/スーツ

「スーツJ (52.8%)の使用が5割強と高く背広J (34.7%)を上回っている。

地域ブロック別に「スーツ」を主に使う割合を見ると，関東 (59.0%)が最も高く，中国

(43.3%)が最も低い。また中国では「背広J (43.3%)と同率となっている。

性別では「スーツJを主に使う割合は女性 (58.1%)が男性 (46.3%)より高くなっている。

性・年齢別では「スーツ」を主に使う割合は男女とも若年層ほど高く，女性の16--19歳 (87.3

%)と20--29歳 (88.2%)では9割近い。男性の16--19歳 (85.7%) ， 20--29歳 (80.6%)でも

8害IJを超えている。一方背広」は男性の60歳以上で69.3%と高い。また，男性の50代以上と

女性の60歳以上では「背広Jの方が「スーツ」より高くなっている。

(3)台所/キッチン

「台所J (77.0%)の使用が4人に 3人の割合で高くキッチンJ (12.1%)は1害IJ台と低

くなっている。

地域ブロック別に台所」を主に使う割合を見ると，北海道 (88.9%)，北陸 (88.0%)で

9害IJ弱と高い。一方，関東 (71.7%)では約7割と低い。

性別では「台所」を主に使う割合は男性 (80.9%)が女性 (73.7%)より高くなっている。

性・年齢別では「台所Jを主に使う割合は，男性の40代以上で8割を超えて高い。一方，女性

の20--29歳では69.6%と7割程度にとどまりキッチンJが19.3%と2割近くなっている。

(4)開庖する/オープンする

「閑居するJ (44.9%)の使用が4割台半ばでありオープンするJ (34.6Ji>)も3割強と

なっている。

地域フ守ロック別に「閑居する」を主に使う割合を見ると，中国 (52.5%)，中部 (49.5%)で

5割程度と高い。一方，四国 (39.0%)では4割を下回りオープンする」の方が高くなって

いる。

性別では「閉居するJを主に使う割合は男性 (50.9%)が女性 (40.1%)より高くなっている。

性・年齢別では開屈する」を主に使う割合は男性の60歳以上 (61.8%)， 50--59歳 (57.0

%)で6割前後と高い。また，女性の60歳以上 (50.6%)でも半数を占める。一方，男性の20--

29歳と女性の40代以下では「オープンするJの方が高くなっている。

(5)獲得する/ゲッ卜する

「獲得するJ (74.1%)の使用が7割強と高くゲットするJ (14.0%)は1割強と低くな

っている。

地域ブロック別に「獲得する」を主に使う割合を見ると，四国 (86.6%)，北陸 (85.2%)で

8割を超えて高い。一方，東北 (65.1%)では7割を下回っている。

性別では「獲得するJを主に使う割合は男性 (77.4%)が女性 (71.5%)より高くなっている。

性・年齢別では「獲得する」を主に使う割合は，年齢が高くなるほど高率を示し男女とも50

代以上では9割前後を占める。一方，男性の16--19歳と女性の16--19歳と20--29歳では「ゲット

するJの方が高くなっている。
(16) 



(6)合計で/トータルで

「合計でJ (69.5%)の使用が7割と高くトータルでJ (13.3%)はl割強となっている。

地域ブロック別に「合計でJを主に使う割合を見ると，北陸 (78.7%)で8割弱と最も高い。

一方，関東 (65.8%)，近畿 (67.5%)，東北 (68.0%)で7割を下回り，低くなっている。

性別では「合計で」を主に使う割合は女性 (72.2%)が男性 (66.3%)より高くなっている。

性・年齢別では「合計で」を主に使う割合は男女とも60歳以上で高く，特に女性の60歳以上で

は80.7%と8割を超えている。一方，男性の20---29歳と30---39歳では半数前後 (49.1%，52.8%) 

にとどまりトータルで」が2割を超えている (24.1%. 21. 5%) 0 

(17) 
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表 4 和語・漢語と外来語の使用頻度(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(児)

(1) (2) (3) (4) (5) (6) 

n 
ぶどう酒/ワイン 背 広/スーツ LロA 所/キッチン 閑居する/オープン 獲得する/ゲットす 合計で/トータル

する る で

総 数 2， 196 15.3 75.6 34. 7 52.8 77.0 12.1 44.9 34.6 74. 1 14.0 69.5 13.3 

〔地域ブロック〕

:ft 海 道 90 11. 1 83.3 34.4 52.2 88. 9 6. 7 44.4 27.8 72.2 10.0 72.2 10.0 
東 北 172 23.8 66.3 37.8 50.6 77.3 12.2 43.6 38.4 65. 1 23.3 68.0 18.6 
関 東 692 13.0 80.9 27.3 59.0 71. 7 14.6 42.8 34.2 71. 1 16.0 65.8 14. 7 
北 陸 108 19.4 72.2 44.4 50. 9 88.0 6.5 46.3 44.4 85.2 12.0 78. 7 12.0 
中 部 313 15. 7 76.0 39.9 51. 8 75. 1 11. 8 49.5 30. 7 75.4 15.0 73.8 10.9 
近 畿 351 11. 7 78.3 35.0 53.3 78. 1 12.0 45.3 36.8 76. 1 12.0 67.5 13. 7 
中 国 141 20.6 64.5 43.3 43. 3 86.5 8.5 52.5 30.5 77.3 9.9 73.0 10.6 
四 国 82 18.3 73.2 35.4 48. 8 82. 9 9.8 39.0 42. 7 86.6 9.8 72.0 13.4 
九 州、| 247 16.2 68.4 37.2 45. 7 75. 7 13. 0 42. 5 32.4 74.5 9.3 70.9 10. 9 

性
男 性 981 16.8 74.2 41. 7 46.3 80. 9 8.4 50. 9 28. 7 77.4 11. 7 66.3 14.0 
女 性 L 215 14. 1 76. 7 29. 1 58. 1 73. 7 15. 1 40. 1 39.3 71. 5 15.8 72.2 12. 7 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16----19歳 49 95.9 4. 1 85. 7 75.5 12. 2 40.8 34. 7 38. 8 44.9 69.4 18.4 
20----29歳 108 1.9 94.4 11. 1 80. 6 75. 9 10. 2 38.0 42.6 42. 6 36. 1 49. 1 24. 1 
30----39歳 144 2. 1 91. 7 16.0 70.8 76.4 11. 1 38.9 35.4 63. 9 22. 2 52.8 21. 5 
40----49歳 178 9.0 83. 7 28. 7 53.4 82. 0 6. 2 45.5 28. 7 81. 5 6.2 64.0 10. 7 
50----59歳 193 18. 7 69.9 55.4 31. 6 86. 0 6. 2 57.0 25.4 88. 6 3.6 72.0 13.0 
60歳以上 309 35.0 52.8 69. 3 21. 7 81. 9 8.4 61. 8 22.0 92.6 1.3 75. 7 8. 7 

女性・ 16----19歳 63 1.6 93. 7 6. 3 87. 3 73.0 15. 9 36.5 44.4 39. 7 46.0 71. 4 17.5 
20----29歳 161 0.6 96.3 3. 7 88. 2 69.6 19.3 31. 7 48.4 36.0 41. 0 61. 5 18.6 
30----39歳 203 3. 9 92.6 12.8 71. 4 70.0 13. 8 30.0 42.4 57. 1 25. 1 64.5 13.3 
40----49歳 210 7. 1 86. 7 22. 9 61. 9 76. 7 12. 9 38. 1 41. 0 77. 1 11. 0 71. 9 13.3 
50----59歳 256 18. 0 70. 7 44. 1 44. 1 73.8 16.4 42.6 38.3 87.5 4. 7 74.6 11. 3 
60歳以上 322 31. 1 51. 9 48.8 37.6 76.4 14.3 50.6 31. 4 88.2 3.4 80. 7 9.0 



5. 日常接する言葉に外来語・外国語が多いと感じるか

Q 5 (回答票〕あなたは，日ごろ読んだり聞いたりする言葉の中に，外来語や外国語を使って

いる場合が多いと感じることが，よくありますか，たまにはありますか，それとも，多

いと感じることはありませんか。

たまにはある

(n =2，196) 

多いと感じる
ことはなし、

(児)ある
(計)
(83. 9) 

日ごろ読んだり聞いたりする言葉の中に，外来語や外国語を使っている場合が多いと感じるこ

とがどの程度あるか，又はなし、かを尋ねた。

外来語や外国語を使っている場合が多いと感じることが「よくあるJは51.6%， rたまにはあ

る」は32.2%となり，これらを合わせた「ある(計)Jは83.9%と8割を超えている。一方，

「多いと感じることはない」は13.8%と1割強である。

地域ブロック別に「ある(計)Jの割合を見ると，いずれの地域でも 7割以上を占め，地域差

は余り大きくないが，関東 (87.6%)が最も高く，東北 (78.5%)が最も低くなっている。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別に見るとある(計)Jの割合は，いずれの

年代でも 7割以上を占めており，女性の30--39歳で91.1%と9割を超えて最も高し」男女とも60

歳以上で8割を下回っている (76.7%，77.6%) 0 

(19) 



日常接する言葉に外来語・外国語が多いと感じるか(地域ブロック別，性別，性・年齢別)図1
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傷後多数 1041:。
15. 7 日

14. 9 日

後多額 14. 2 

物多数 13.5 

傷後多額

総

〔地域ブロック〕
北海道(

数

北東

東関

陸北

部中

畿近

性

九

男

51. 0 

51. 9 20--29歳

55.6 30--39歳(

60. 1 40--49歳

53. 9 50--59歳

50.8 60歳以上

34. 9 女性・ 16--19歳

49. 7 20--29歳

49. 3 30--39歳

51. 9 40--49歳(

56.6 50--59歳(

(20) 

46.3 60歳以上



日常の言語生活に外来語を交えることへの好悪6. 

日常生活の中で，外来語や外国語を交えて話したり書いたりしてい〔回答票〕それでは，Q6 

どちらかと言うと好まどちらかと言うと好ましいと感じますか，あなたは，ることを，

分からない

lω 
2. 4 
LJ 

それとも， JJIJに何も感じませんか。

別に何も感じない

J 
48.8 

しくないと感じますか，

どちらかと言 どちらかと言う
うと好ましい と好ましくない
と感じる と感じる

↓ ↓  

(n=刊 6)P133ijjjjjj;;::::::;;;;;;323izzii::;;;;;;jjj 

〔回答票〕好ましくないと感じるのは，

この中どのような理由からですか。

から幾つでも選んでください。

(M. A.) 

(児)

64.2 

(n = 779) 
0.8 

:SQ2 

この(

;外来語や外国語は分か
;りにくし1から

;日本語の本来の良さが
:失われるから

i言葉が乱れて日本文化
:が退廃してしまうから

;体裁の良さだけを追っ
:ているようだから

i外来語や外国語は嫌い
:だから

:何となく

(そ

:分からない

〔回答票〕好ましいと感じるのは，SQ1 

どのような理由からですか。

中から幾つでも選んでください。

(M. A.) 

50 。(見)

68.3 

他の

50 。
外来語や外国語でなけれ
ば表せない物事があるから

外来語や外国語のほう
が分かりやすいから

日本語や日本文化が豊
かになるから

何となく

日本語は昔から外国語
を取り入れてきたから

外来語や外国語はしゃ
れているから

他のそ

(n = 293) 
0.3 分からない

日常生活の中で，外来語や外国語を交えて話したり書いたりしていることを好ましいと感じる

か，好ましくないと感じるかを尋ねた。

「どちらかと言うと好ましいと感じるj と答えた人の割合は13.3%とl割強どちらかと言

うと好ましくないと感じる」と答えた人の割合は35.5%と3割台半ばで，好ましくないと感じて

いる人の割合の方が高い。また別に何も感じなしリと答えた人の割合が48.8%とほぼ半数を

占めている。
(21) 



地域ブロック別に見るとどちらかと言うと好ましいと感じる」の割合は，東北 (19.2%)， 

中国 (17.7%)で高く，中部(8.3%) ，北海道(8.9%)で低くなっている。一方どちら

かと言うと好ましくないと感じる」の割合は北海道 (43.3%)と九州 (41.7%)で4割を超えて

高い。

性別には違いは見られないが，性・年齢別に見るとどちらかと言うと好ましいと感じる」

の割合は，男女ともに若年層ほど高く，高年層になるほど低くなる傾向が見られ，男女とも16---

19歳と20---29歳では「どちらかと言うと好ましくないと感じる」の割合を上回っている。男女と

も60歳以上では「どちらかと言うと好ましいと感じる」の割合は1割以下でどちらかと言う

と好ましくないと感じる」の割合が半数を超えている。

(22) 



日常の言語生活に外来語を交えることへの好悪(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

どちらかと言うと
好ましいと感じる

どちらかと言うと
好ましくないと感じる

図2

分から
ない

別に何も感じない

48.8 
n 

総 数 (2.196) 

〔地域ブロック〕
北海道( nLU」

』
一一一一「寸

2. 5 
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M
H

46. 7 

44. 2 

48. 0 

45.4 

54. 0 

14 
2.4 
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「寸
2.4 
上」

53.0 

47. 5 7. 7 
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北

陵

部

東

東

北

中

関

4.2 畿

国

近

中

国四

44. 1 M
川

性(
性

九

男 49.4 

48. 3 

3. 9 980 

53. 1 36. 7 

68. 5 20--29歳
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M
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日
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b
D〔
M
い
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・

引
け
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n
U
 

63. 2 30--39歳

55.6 40--49歳(

45. 6 50--59歳

60歳以上 34. 6 

60. 3 30. 2 女性・ 16--19歳

60. 9 19.9 20--29歳

同

55. 2 13. 8 30--39歳

54.8 40--49歳

44. 1 50--59歳(

(23) 

34. 5 60歳以上



(1)好ましいと感じる理由

「どちらかと言うと好ましいと感じる」と答えた人(全体の13.3%)に，その理由を提示した

選択肢から選んでもらった(複数回答)0 その結果外来語や外国語でなければ表せない物事

があるから」の割合が圧倒的に高く， 7割近く (68.3%)を占めている O 次いで「外来語や外

国語のほうが分かりやすし、からJ (39.6%)が4割日本語や日本文化が豊かになるからJ

(18.8%) が 2 害11~~ ， r日本語は昔から外国語を取り入れてきたからJ (13. 75Yo)と「外来語や

外国語はしゃれているからJ (11. 9%)がl割強となっている。

性別に見ると外来語や外国語のほうが分かりやすし、から」の割合は女性 (36.9%)より男

性 (42.6%)でやや高い。

図3 日常の言語生活に外来語を交えることを好ましいと感じる理由(性別)
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日本語や日本文化が 日本語は昔から外国
豊かになるから 語を取り入れてきた

から
n 

総数(293) 

〔性別〕

男性(136) 

女性(157) 

68.3 39. 6 18. 8 13. 7 

42.6 19. 9 14. 7 

70. 1 

外ゃ来れ語てやい外る国か語らはし 何となく その他 分からない

総、 数 (2n93) |111'19 |..l'5.5 m3J4 ぼ3
〔性別〕

男 性(136) 闘13.2
女 性(157) 10.8 7.6 3.2 10.6 

(24) 



(2)好ましくないと感じる理由

「どちらかと言うと好ましくないと感じる」と答えた人(全体の35.5%)に，その理由を提示

した選択肢から選んでもらった(複数回答)0 その結果外来語や外国語は分かりにくし、から」

の割合が6割強 (64.2%)で最も高い。次いで「日本語の本来の良さが失われるからJ (49.9%) 

が5割と高い。以下言葉が乱れて日本文化が退廃してしまうからJ (30.2%)， r体裁の

良さだけを追っているようだからJ (28.6%)が3割前後外来語や外国語は嫌いだからJ

( 7.6%)がl割未満となっている。

性別に見ると外来語や外国語は分かりにくいから」の割合は男性 (59.4%)より女性

(68.1%)で高く日本語の本来の良さが失われるからJ (男性53.3%，女性47.2%)と「体

裁の良さだけを追っているようだからJ (男性32.6%，女性25.5%)の割合は女性より男性で高

くなっている。

図4 日常の言語生活に外来語を交えることを好ましくないと感じる理由(性別)

外か来り語にやく外い国か語らは分 が日失本語われの本る来かのら良さ 言化か葉がら退が廃乱れしてて日し本ま文う 体っ裁てのい良るよさだうだけかを追ら

n 
|:;:;....1....(....!...:"l 仇2 |...:....1....;....!....j4'9.9 |....!....:....130.E2E 目『 |....i...5328'.6 数(779) 

〔性別〕

男 性(347) 59. 4 53. 3 !日・HHHI32.。 IH日~H]32.6 

女 性(432) 

外し、来だ語かやら外国語は嫌 何となく その他 分からない

n |...1'7. '6' ， T ， ， I~I2J83 ij|3;11 ro.s 総 数(779) 

〔性別〕

男 性(347) 

女 性(432) 8.3 3.0 .6 o. 2 

(25) 



7 .外来語の認識(1)(カタカナ語)

Q 7 [回答票〕あなたは， ここに挙げた(1)から(10)の言葉を聞いたこと，又は見たことがありま

すか。(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味が分か

りますか。

(n =2， 196) 

ある (98.6)

分かる

(1) リサイクル 91. 8 

何となく 分から|

分かるマ叫

Cマ~11 1. 4 

(98.8) 

(2) ホームヘルパー 91. 3 6吻 111.2 

(56. 5) 
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外来語を10語挙げて，その言葉を聞いたこと，見たことかあるか，また，その言葉の意味が分

かるかどうかを尋ねた。

列挙した外来語の意味を簡略に記すとリサイクル」は使用済みの廃物を回収し再び資源

として利用すること。広くは，不用品を他の人が譲り受けて利用することを指す。 Iホームヘル

パーJは訪問介護員。日常生活に支障のある人の家に派遣され，身体介護及び家事援助を行う人。

「ウォーターフロントJは水辺の土地。海・川・湖などの水際地帯。 Iリゾート」は避暑や行楽

などのために人々が集まる場所。保養地，行楽地。 Iアセスメント」は評価，査定。地域開発な

どに際し，自然環境への影響を事前に測定評価すること o シーリング」は上限，最高限度額，

予算の概算要求枠などの意。 Iリアルタイム」は即時，同時。 iノーマライゼーション」は標準

化，正常化。障害のある人も家庭や地域で通常の生活ができるようにする社会作り o リターナ

ブ、ルび、ん」は返却や再利用が可能な瓶。 iレッド・データ・ブック」は絶滅のおそれのある野生

生物の生息状況などを記した資料集のことである。

取り上げた10の言葉のうち，聞いたり見たりしたことがある人の割合がほとんど 100%に近い

言葉は「ホームヘルパーJ (98.8%). IリサイクルJ (98.6%)の二つで、ある。この二つの

言葉については意味が分かる」と答えた人の割合も 9割を超えている。また「リゾート」

(93.1%)も9割を超える人が見たり聞いたりしたことがあると答えており意味が分かる」

という人の割合も79.1%と約8割に達している。次いで，聞いたり見たりしたことのある人の割

合は「リアルタイムJ (67. 6~ó) が 7 割弱アセスメント J (57.9?i)が6割弱ウォータ

ーフロントJ (56.5%)が5割台半ば iシーリングJ (40.1%)が4割となっており意味

が分かるJという人の割合はリアルタイム」が44.2%. IウォーターフロントJが34.2%.

「アセスメント」が26.2%. Iシーリング」が16.8%となっているo アセスメント」は聞いた

り見たりしたことがある割合に比べ意味が分かる割合は低い。またノーマライゼーション」

(25. l~ó) と「リターナブルびんJ (24.4%)を見たり聞いたりしたことがある割合は2割台，

「レッド・データ・ブックJ (17. 9%)は最も低く 1割台となっている。 I意味が分かる」とい

う人の割合はリターナブルび、ん」が17.3%. Iノーマライゼーション」が11.1%. Iレッド

・データ・ブック」が 8.8%となっており rリターナブルびん」は聞いたり見たりしたことが

ある割合に対する意味が分かる割合の比率は比較的高くなっている。

地域ブロック別に見た「見たり聞いたりしたことがある」割合意味が分かる」割合につい

ては，一概に傾向を論じることが難しい。

性別に見ると，聞いたり見たりしたことがある割合が9割以上の「ホームヘルパーJ，リサ

イクルJ.リゾートJについては男女差はほとんどないが，そのほかの外来語はすべて「聞い

たり見たりしたことがある」割合意味が分かる」割合とも男性が女性より高い。男女差の大

きい項目を見ると聞いたり見たりしたことがある」割合は「シーリングJ (24ポイント差) • 

「アセスメントJ (14ポイント差)0 I意味が分かる」割合はアセスメントJ (19ポイント

差). IシーリングJ (18ポイント差). IウォーターフロントJ (16ポイント差). Iリアル

タイムJ (14ポイント差)などである。

↑生・年齢別に見ると聞いたり見たりしたことがある割合意味が分かる割合」とも男性

の30代と40代で比率の高い項目が多く，特に「ウォーターフロント」は30代で他の年代に比べ目

立って高い。

(271 



表 5 外来語の認識 (1) (カタカナ語) (r聞いたこと，見たことがある」比率 r意味が分かる」比率) (地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(見)

(
N

∞
 

(I) リサイクル (2) ホームヘル (3) ウォーター (4) リゾート (5) アセスメン (6) シーリング (7) リアルタイ (8) ノーマライ (9) リターナブ 。。 レッド・デ
，-¥ー フロント ト ム ゼーション ルびん ータ・フ.ツ

n ク

ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる

総 数 2. 196 98. 6 91. 8 98.8 91. 3 56.5 34.2 93.1 79.1 57.9 26.2 40. 1 16.8 67.6 44.2 25. 1 11. 1 24.4 17.3 17.9 8.8 

〔地域ブロック〕

北 海 道 90 100.0 96. 7 98.9 96. 7 53.3 32.2 95.6 90.0 66. 7 30.0 47.8 23.3 73.3 45.6 46.7 26. 7 24.4 20.0 21. 1 12.2 
東 it 172 97. 7 82. 6 95. 9 79. 7 35.5 15. 7 84.3 57.0 41. 9 19.8 34. 9 11. 6 59.9 32.6 25.0 9.9 14.0 7.0 11. 0 4.1 
関 東 692 98.3 93.5 98. 7 93.9 69.4 47.1 95.8 85.3 62.6 30. 9 42.8 19.2 74.1 53.0 28.5 13.3 36.0 27.3 21. 0 10.7 
北 陸 108 97.2 91. 7 100.0 91. 7 47.2 24.1 91. 7 77.8 49.1 21. 3 33.3 12.0 59.3 38.0 16.7 4.6 16.7 13.9 12.0 6.5 
中 部 313 99.4 92. 7 99. 7 90.4 47.9 26.5 94.2 80.2 59.4 24. 6 40.9 16.9 69.6 42.8 23.0 9.6 24.0 18.5 19.5 9. 9 

近 畿 351 99.1 92.0 98.6 88.0 57.8 33.9 94.9 79.2 61. 0 27. 6 41. 0 18.2 68. 9 46. 7 24.5 9.1 23.4 16.0 15.7 9.4 

中 国 141 98.6 90.8 97. 9 95.0 44.0 27.0 87.2 73.8 48.2 21. 3 35.5 12.8 53.9 34.0 22.0 8.5 15.6 9.9 19. 1 6.4 

四 国 82 98.8 93.9 100.0 95.1 58.5 30.5 93.9 81. 7 53. 7 19.5 43.9 18.3 70. 7 41. 5 23.2 13.4 12.2 6. 1 13.4 4.9 

九 州 247 98.8 90.3 100.0 92. 7 55.9 31. 2 90.3 74.1 57.5 23.1 35.6 13.0 58.3 34.4 17.8 8.1 13.8 4.9 17.4 6.9 

性

男 性 981 98. 7 91. 5 98.5 90.2 61. 6 43.0 93. 7 80.3 65.5 36.5 53.5 26.5 72.1 52.0 28. 1 13.3 28.3 20.5 21. 0 12. 1 
女 性 1. 215 98.6 92.0 99. 1 92.3 52.4 27.0 92.6 78.0 51. 8 17.9 29.3 9.0 64.0 37.9 22. 7 9.3 21. 2 14.7 15.4 6. 1 

(性 年齢〕

男性・ 16---19歳 49 100.0 95.9 98.0 89.8 42.9 26.5 98.0 75.5 40.8 16.3 24.5 10.2 95.9 55.1 42.9 14.3 32. 7 12.2 20.4 10.2 

20---29歳 108 100.0 94.4 100.0 88.9 68.5 45.4 100.0 88.9 61. 1 38.0 45.4 20.4 89.8 71. 3 34.3 12.0 52.8 37.0 21. 3 9.3 

30---39歳 144 99.3 93.1 98.6 91. 0 90.3 69.4 98.6 87.5 73.6 43.8 61. 1 29.2 93. 1 79.2 36.8 18. 1 52.8 42.4 34.0 25. 7 

40---49歳 178 99.4 94.4 99.4 93.8 72.5 52.2 98. 9 89.3 74. 7 44.9 65. 7 35.4 84.8 62.4 38.8 19. 7 37.6 28. 7 28. 7 15.7 

50---59歳 193 99.0 94.3 99.0 93.8 61. 7 44.0 96.4 86.0 72.0 38. 9 60.6 30.1 73.1 50.8 23.8 13.0 18. 1 13.5 17.6 10.4 
60歳以上 309 97.1 85.8 97. 1 86.1 42.4 26.5 83.8 66.0 57.9 29.4 46.0 22. 7 44.3 26.9 16.2 7.8 8. 7 5.5 12.6 6.1 

女性・ 16--...19歳 63 100.0 92. 1 96.8 85. 7 34. 9 7.9 100.0 74.6 33.3 17.5 12. 7 4.8 77.8 46.0 31. 7 11. 1 17.5 9.5 4.8 3.2 
20---29歳 161 100.0 93.2 98.8 89.4 55.9 29.2 98.8 87.0 50.3 20.5 28.0 11. 8 83.2 59.0 32.3 14.9 28.0 20.5 12.4 5.6 
30---39歳 203 100.0 97.0 100.0 94.6 68.0 41. 9 99.0 86. 7 63.1 22. 7 35.0 11. 3 85.2 60.6 26.6 10.8 37.4 27. 1 24.1 9.9 

40'"" 49歳 210 100.0 94.8 99.5 94.8 60.0 34.3 97.6 88.6 57.6 17.6 39.0 10.5 79.5 47.6 27. 1 10.5 30.0 20.5 18.6 7. 6 

50'"" 59歳 256 100.0 94.9 99.6 95.3 52.3 25.8 95.3 84.4 56.6 18.8 27. 7 9.0 60.5 29.3 22. 7 8.6 13.3 9.0 15.6 5.1 

60歳以上 322 94. 7 84.2 98.4 89.4 39.4 16.5 78.6 56.8 41. 3 13.0 24.5 5.9 30. 7 11. 8 10.9 5.0 9.0 5.6 11. 2 4.3 



8.外来語の認識(2)(アルファベット略語)

Q 8 (回答票〕あなたは，ここに挙げた(1)からωの言葉を聞いたこと，又は見たことがありま
すか。(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味が分か

りますか。
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10のアルファベット略語を挙げ，その言葉を聞いたり見たりしたことかあるか，その言葉の意

味が分かるかを尋ねた。

列挙した略語の意味を記すと， rCATVJは有線テレビ，ケーブル・テレビ (cabletele 

vision) 0 rOA機器」はパソコン，ファクシミりなど，事務作業を合理化し能率向上を図る

ための機器(OfficeAutomation機器)0 rpHSJは簡易型携帯電話 (PersonalHandyphone 

System)0 rpTAJは親と教師の会 (Parent-TeacherAssociation) 0 rpK戦」はサッカー

で規定時間内に勝敗が決まらないとき，ペナルティー・キック(Pena1t y K i ck)の得点で勝敗を決

める方法。 rpp mJは百万分率を示す単位 (partsper million)o rBODJは生物化学的酸

素要求量(8i ochemi ca 1 Oxygen Demand) 0 r E U Jは欧州連合 (EuropeanUn i on) 0 r N G 0 J 

は非政府組織 (Non-GovernmentalOrganization)o rN P 0 Jは非営利民間組織 (Non-Profit

Organization) 0 

「聞いたり見たりしたことがある」と答えた人の割合は， rpTAJ (93.1%)が9割台で

最も高く，次いで rP H S J (82. 5%)， r 0 A機器J (80. 6%)， r P K戦J (79.7%)が

8割前後で続き，これらの四つの言葉については「意味が分かる」と答えた人の割合も rpT AJ 

の88.6%をはじめいずれも 6割以上に達している O 次いで聞いたり見たりしたことがある」

の割合が高いのは rEUJ (61.3%)， rppmJ (59.2%)， rCATVJ (57.1%)， 

rN G OJ (52.6%)で5割を超えている。 r意味が分かるJという割合は rE U J (43.89i)， 

rCATVJ (42.6%)， rppmJ (40.9%)で4割以上となっているが rNGOJでは

25. 7%と，聞いたり見たりしたことがある割合に対する比率が低くなっている。 10語のうち聞い

たり見たりしたことがある割合が最も低いのは rBODJで13.8%， r意味が分かる」割合は更

に低く， 6.8%である。

全体として聞いたり見たりしたことがあるJ割合の低い言葉では分からない」や「何

となく分かるJ (あいまいな理解〉の割合が高くなる傾向が認められる。

地域ブロック別に見た「聞いたり見たりしたことがある」割合意味が分かる」割合につい

ては一概に傾向を論じることが難しい。
きラ

性別に見ると rP T i¥Jでは措抗しているものの，すべての言葉で，女性より男性で「聞い

たり見たりしたことがある」割合意味が分かる」割合が共に高い。 f聞いたり見たりしたこ

とがあるj割合が女性よりも男性で10ポイント以上高いのは fE U J (22ポイント差)， fC A 

T V J (18ポイント差). f P P mJ (15ポイント差) fBODJ fNGOJ (各13ポイント差)， 

rpK戦J (11ポイント差)， fNPOJ (10ポイント差〉である。

↑生・年齢別に見ると聞いたり見たりしたことがある」割合「意味が分かる」割合の両方に

ついて，おおむね，各年齢層とも男性が女性を上回っており，特に，男性の20代から40代にかけ

て高い項目が多い。 fEUJ rNPOJ は男性の16~19歳， fOA機器」は女性の30~39歳で，

「聞いたり見たりしたことがある」割合が，それぞれ最も高くなっている。女性の60歳以上では

総じて「聞いたり見たりしたことがある」割合「意味が分かる」割合は低くなっている。

(30) 



表6 外来語の認識 (2) (アルファベット略語) (r聞いたこと，見たことがあるJ比率 r意味が分かるJ比率) (地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(思)

(ω
一
{

(1) CATV (2) OA機器 (3) PHS (4) PTA (5) PK戦 (6) p pm  (7) BOD (8) EU (9) NGO UO) NP 0 
n 

ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる

総 数 2. 196 57.1 42.6 80.6 64.2 82.5 71. 9 93.1 88.6 79. 7 70.4 59.2 40.9 13.8 6.8 61. 3 43.8 52.6 25. 7 44.4 18.2 I 

(地域ブロック〕

:ft 海 道 90 57.8 46. 7 85.6 64.4 88.9 80.0 93.3 92.2 88.9 85.6 65.6 47.8 13.3 7.8 65.6 57.8 54.4 28.9 45.6 25.6 

東 北 172 51. 2 32.0 70.3 48.3 79. 7 69.2 87.2 79. 7 71. 5 58. 1 54. 7 30.2 11. 6 1.7 50.6 30.2 39.5 12.8 35.5 8.1 

関 東 692 63.6 50.1 85.7 71. 7 88.0 77.2 94.9 90.3 85.4 75.9 63. 7 47.1 14.9 7.2 66.6 51. 2 57.9 34.5 49.4 22.3 

北 陸 108 44.4 28. 7 69.4 55.6 75.9 66.7 91. 7 89.8 71. 3 64.8 54.6 35.2 11. 1 4.6 55.6 37.0 59.3 18.5 48.1 14.8 

中 部 313 55.6 41. 5 80.5 62.9 82.1 70.0 96.2 92.0 82.1 72.2 58.1 41. 2 14.4 7.0 61. 3 42.8 54.0 23.6 48.9 16.9 

近 畿 351 56.1 39.0 85.8 67.0 82.3 69.5 92.3 87. 7 78.3 66.4 60.4 41. 0 15.7 8.5 66.1 45.6 50.4 23.1 38. 7 16.5 

中 国 141 58.2 42.6 68.1 53.9 71. 6 64.5 88. 7 83. 7 66. 7 58.9 43.3 33.3 7.8 5.0 53.2 36.9 51. 1 21. 3 36.9 17.0 

四 国 82 80.5 68.3 84.1 74.4 85.4 78.0 93.9 93. 9 79.3 72.0 67. 1 42. 7 22.0 11. 0 56. 1 41. 5 50.0 23.2 52.4 25.6 

九 j刊 247 42.9 31. 2 74.9 58.3 75.3 66.0 91. 9 86.2 76.5 70.0 55.9 34.4 11. 3 6.5 54. 7 34.0 46.6 21. 9 38.9 15.0 

性

男 性 981 67.2 54.2 85.3 72.9 85.6 75.9 94.2 90.3 86.0 79.8 67.4 51. 9 21. 0 11. 9 73.6 58.6 59.6 34. 1 50.2 24.6 

女 性 1. 215 48.9 33.2 76. 7 57.2 79.9 68.6 92.2 87.2 74. 7 62.8 52. 7 32.1 8.1 2. 6 51. 4 31. 9 47.0 18. 9 39.8 13. 1 

〔性 年齢〕

男性・ 16---19歳 49 67.3 57. 1 89.8 73.5 100.0 95.9 93.9 87.8 95.9 93.9 36. 7 20.4 6.1 2.0 91. 8 69.4 59.2 42.9 63.3 28.6 

20---29歳 108 89.8 75. 9 98.1 88.0 100.0 98.1 100.0 96.3 98.1 95.4 75.0 50.9 15. 7 7.4 86.1 71. 3 65. 7 39.8 54.6 25.9 

30---39歳 144 88.2 75. 7 97.2 88.2 99.3 94.4 99.3 95.8 95.8 89.6 79.2 61. 8 28.5 18.8 84. 7 68.8 67.4 35.4 50. 7 26.4 

40---49歳 178 79.8 66.3 95.5 88.2 97.8 92. 7 97.2 94.4 95.5 91. 0 84.3 72.5 30.3 17.4 83.1 70.8 69.1 43.3 57.9 31. 5 

50---59歳 193 66.3 54.4 88.6 76.2 91. 7 80.8 94.8 91. 2 91. 7 85.5 73. 6 59. 1 21. 8 12.4 72.5 58.5 56.5 35.2 47.2 23.8 

60歳以上 309 42. 7 29.1 66. 7 49.5 61. 2 43. 7 87. 7 83.2 66. 7 57.6 50.5 36.2 15.9 8.4 56.3 40.8 50.5 24.3 43. 7 19. 1 

女性・ 16---19歳 63 47.6 23.8 69.8 46.0 100.0 96.8 96.8 88.9 95.2 85. 7 34.9 19.0 7.9 1.6 82.5 60.3 52.4 22.2 36.5 9.5 

20---29歳 161 68.9 50.3 93.8 77.0 98.8 94.4 96.3 93.8 95.0 88.8 50.9 27.3 9.9 5.6 62. 7 41. 0 39.8 18.0 43.5 13.7 

30---39歳 203 67.0 51. 7 99.0 82.8 96.1 88.2 96.6 89. 7 95.1 82.3 69.5 44.3 8.4 2.5 65.5 44.8 58. 1 25.1 47.8 16. 7 

40---49歳 210 59.0 38. 1 90.5 73.3 93.3 86.7 95.2 90.5 86. 7 77. 1 71. 0 46. 7 10.5 3.8 59.5 41. 4 57.6 25. 7 48.6 19.0 

50---59歳 256 43.4 30.9 80.5 53.5 81. 3 64.5 94.1 91. 0 72.3 58.6 56.6 32.0 7.8 し2 47. 7 22.3 51. 2 18.0 40.6 12.5 

60歳以上 322 25.5 13.4 43.5 25.8 46.6 29.2 82.9 77.0 41. 6 27.0 31. 4 19.9 5.6 1.9 28.6 14.9 32.3 11. 2 27.3 7.8 



9.公共施設名や事業名に外来語を使うことに対する考え

Q 9 (回答票Jrコミュニティーセンター」や「スポーツフェスティバル」など，公共の施

設や催しに外来語の名前が付いていることがありますが，あなたはこのことについて

どう考えますか。この中から，あなたの考えに最も近いものを一つ選んで、ください。

その他 O.7% 

外来語を積極的に使って
名前を工夫するのは良い
ことだと思う

い
り
き

よ
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↑
 

外来語は使わず， 日本
語の名前を付けるべき
である

外来語の名前を付ける
ことに，特に問題はな
いと思う

24.5児

公共の施設や催しに外来語の名前が付いていることがあるが， このことについてどう考えるか

を尋ねた。

「外来語を使ってもよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべきである」の割合 (48.3%)

がほぼ半数を占めて最も高い。次いで「外来語の名前を付けることに，特に問題はないと思う」

(24.5%)が2割台半ば外来語は使わず，日本語の名前を付けるべきであるJ (12.6%)が

1割強となっており外来語を積極的に使って名前を工夫するのは良いことだと思うJ (10. 1 

%)が l害11と最も低くなっている。

地域ブロック別に見ると外来語を使ってもよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべ

きであるJの割合は，四国 (56.1%) ，北海道 (54.4%)が5害11台半ばと高く，中国 (39.0%)， 

東北 (39.5%)で4割弱と低くなっている。 r外来語の名前を付けることに，特に問題はないと

思う」の割合は近畿 (29.6%)，中国 (29.1%)で高く，九州 (17.8%)で低い。また外来

語は使わず，日本語の名前を付けるべきであるj の割合は北陸 (19.4%)で比較的高く，四国

( 7.3%)で低い。

性別に見ると外来語を使ってもよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべきである」

の割合は男性 (45.6%)より女性 (50.5%)で高い。

↑生・年齢別に見ると外来語を使ってもよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべきで

ある」の割合は，男性の30~40代及び女性の30代から50代にかけて 5 割を超えて高し'10 外来語

の名前を付けることに，特に問題はないと思う」の割合は年齢層が下がるほど高くなり，男性の

(32) 



16--19歳， 20--29歳と女性の16--19歳で4割を超え「外来語を使ってもよいが，一般の人に分か

りやすい言葉に限るべきである」を上回っている。また「外来語は使わず，日本語の名前を付け

るべきである」の割合は男女60歳以上で2割を超えている O

職業別に見ると外来語を使ってもよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべきである」

の割合は管理・専門技術・事務職 (53.5%)で高い。 r外来語の名前を付けることに，特に問題

はないと思う」の割合は学生 (47.1%)で高く r外来語を使ってもよいが，一般の人に分かり

やすい言葉に限るべきであるJ (33.1%)を上回っている。

Q6の「日常の言語生活に外来語を交えることへの好悪Jとの関連で見ると， 日常の言語生活

に外来語を交えることを「どちらかと言うと好ましくないと感じる」と答えた人の6割弱 (57.0 

%)は「使ってもよいが一般の人に分かりやすい言葉に限るべきである」と答えているのに対し

てどちらかと言うと好ましいと感じている」と答えた人では37.9%と4割を下回り外来

語の名前を付けることに，特に問題はないと思う」が29.0%， r外来語を積極的に使って名前を

工夫することは良いことだ」が27.6%と3割近くなっている。

「公共施設名や事業名に外来語を使うことに対する考え」と

「日常の言語生活に外来語を交えることへの好悪」との関連 (児)

「外こ来と語へをの交好え悪j石¥¥¥¥、

使ってもよ 前外来を語付の名 外語付わ来ずのけ語，名る前べは日使本をき 外極来名す的語前にる使のをを工積はっ そ の 他 分からない

いがすに限一分いる般言かべ葉のきり けるn 人 ことに，特 て
ゃ にはな
に い問と題思う である 夫良いことだ

総 数 2， 196 48.3 24. 5 12.6 10. 1 O. 7 3. 9 

どちらかと言うと好ましいと 293 37.9 29.0 4. 1 27. 6 O. 7 O. 7 
感じる
どちらかと言うと好ましく 779 57.0 11. 9 22.2 5. 5 1.3 2.1 
ないと感じる
別に何も感じない 1072 45.5 32.3 8.2 8.6 0.3 5. 1 

分からない 52 32. 7 25.0 7. 7 9.6 1.9 23. 1 

また， Q 7の「外来語の認識(1)(カタカナ語)Jとの関連で， 10の外来語のうち六つ以上につ

いて見聞きしたことが「ある」と答えた人と五つ以下の人とを比べると，共に「外来語を使って

もよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべきである」が半数前後で最も割合が高いが，

「外来語の名前を付けることに，特に問題はないと思う」は「ある」が六つ以上の人の方が7ポ

イント外来語は使わず， 日本語の名前を付けるべきである」は「ある」が五つ以下の人の方

が10ポイント，それぞれ高くなっている。

「公共施設名や事業名に外来語を使うことに対する考えJと

「外来語の認識(1)(カタカナ語)Jとの関連
(児)

ι4iヘ
使ってもよ 外来語の名 外語わ来ずの語名，前は日使本を 極外来的語を積 そ の 他 分からない
いが一般の前を付ける に使っ

n 人に分かりことに，特 て名前を工
やすい言葉 に問と題思はな 付けるべき 良夫するのは
に限るべきい う である いことだ

'r.c入、I 数 2， 196 48.3 24.5 12.6 10.1 O. 7 3.9 

「ある Jが六つ以上 1， 189 52. 1 27.6 7. 8 10.8 O. 7 O. 9 

「ある」が五つ以下 1， 007 43. 7 20.8 18.3 9.1 0.8 7. 3 
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表7 公共施設名や事業名に外来語を使うことに対する考え

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別)

(見)

外来語を使外来語の名外来語は使外来語を積その他分からない
ってもよい前を付ける わず，日本極的に使っ

n が，一般の ことに，特語の名前をて名前を工
人に分かり に問題はな付けるべき 夫するのは
やすい言葉いと思う である 良いことだ

に限るべき と思う

総 数 2， 196 48.3 24. 5 12.6 10. 1 O. 7 3. 9 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 54.4 23.3 10.0 7. 8 1.1 3. 3 
東 北 172 39. 5 27.3 15. 7 12. 2 1.2 4. 1 
関 東 692 51. 9 24. 7 11. 6 8. 4 0.6 2. 9 
北 陸 108 43.5 19.4 19.4 11. 1 6.5 
中 部 313 50. 2 22. 7 14.4 8. 3 1.3 3. 2 
近 畿 351 43. 3 29.6 11. 1 10. 8 0.6 4.6 
中 国 141 39.0 29. 1 11. 3 13. 5 7. 1 
四 国 82 56. 1 20. 7 7.3 9. 8 6. 1 
九 州、| 247 51. 4 17.8 13.8 13. 0 1.2 2. 8 

性
男 性 981 45.6 25.6 14. 3 10. 4 0.6 3. 6 
女 性 1. 215 50. 5 23.5 11. 3 9. 8 O. 8 4. 1 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 49 24.5 44. 9 4.1 24. 5 2. 0 
20---29歳 108 36. 1 42.6 4. 6 13. 0 3. 7 
30---39歳 144 52.8 30.6 3.5 10. 4 O. 7 2.1 
40---49歳 178 50.0 30. 3 6. 7 9. 6 1.1 2.2 
50---59歳 193 48. 7 20. 7 16.6 10.4 O. 5 3. 1 
60歳以上 309 44. 3 14.6 27. 2 7.8 O. 6 5.5 

女性・ 16--19歳 63 34. 9 47.6 15.9 1.6 
20--29歳 161 42. 2 37. 9 2.5 14. 9 2.5 
30--39歳 203 55.2 28. 1 2.5 13.3 1.0 
40--49歳 210 55. 7 22.9 6. 2 12. 9 O. 5 1.9 
50--59歳 256 56.6 18.0 15. 2 5.1 1.6 3. 5 
60歳以上 322 46. 3 13. 7 23.6 5. 6 1.6 9.3 

〔職 業〕
有 職 (計) 1. 249 49. 3 26.2 10. 2 10.6 0.6 3. 1 
自 営 業 主(小計) 231 43. 7 22. 1 19. 5 8. 2 O. 9 5.6 
(農林漁業 59 47.5 6. 8 30.5 6.8 8. 5 
商工トビス・自由業 172 42.4 27.3 15. 7 8. 7 1.2 4. 7 
家族従業者(小計) 118 48.3 23. 7 13.6 6. 8 O. 8 6. 8 
(農林漁業 29 48.3 10. 3 20. 7 20. 7 
商工サービス・自由業 89 48.3 28. 1 11. 2 9. 0 1. 1 2. 2 
被 傭 者(小計) 900 50. 9 27. 6 7. 3 11. 7 0.6 2.0 
(管理・専門技術・事務職 499 53.5 26. 1 5.4 12.8 O. 6 1.6 
労務職 401 47.6 29.4 9. 7 10.2 O. 5 2. 5 
無 職 (計) 947 46. 9 22. 2 15.8 9. 4 O. 8 4. 9 

539 51. 9 21. 5 13. 7 8. 7 0.9 3.2 
学生 121 33. 1 47. 1 2.5 16. 5 0.8 
その他の無職 287 43. 2 12.9 25.4 7. 7 1.0 9.8 

(34) 



10.官公庁の広報やパンフレットなどにおける外来語使用についての考え

読者にとって分かりやすいものにするQ10 (回答票〕官公庁の広報やパンフレットなどを，

この中かために，外来語・外国語についてはどのようにするのがよいと思いますか。

あなたの考えに最も近いものを一つ選んで、ください。り，

う
が
て

使
い
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外来語・外国語はできる
だけ使わない

外来語・外国語は， 日
常生活で使われている
ものに限って使う

官公庁の広報やパンフレットなどを分かりやすいものにするという観点から，外来語・外国語

の使用についてどう考えるかを尋ねた。

「外来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付けて使う」の割合 (42.7%)

が4割強で最も高いが外来語・外国語は，日常生活で使われているものに限って使う」

(36.8%)も3割台半ばを占め，両者の差は余り大きくない。 r外来語・外国語はできるだけ使

わないJ (10.49{I)， r外来語・外国語を積極的に使う J (5.0%)などの意見は少数である O

地域ブロック別に見ると外来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付

けて使うJの割合は四国 (47.6%)，北陸 (47.2%)で高く，東北 (37.85Yo) ，九州、I(38.1%) 

で低い。 r外来語・外国語は，日常生活で使われているものに限って使う」の割合は北海道

(41. 1~ó) で高く，北陸 (26.9%) ，四国 (28.0%)で低い。また，東北では「外来語・外国語

はできるだけ使わない」が18.6%と他の地域に比べ高くなっている。

性別に見ると外来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付けて使う」

の割合は女性 (45.3%)の方が男性 (39.6%)より高く，女性では「外来語・外国語は， 日常生

活で使われているものに限って使うJ (34.8%)を10ポイント上回っている。一方，男性は「外

来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付けて使うJと「外来語・外国語は，

日常生活で使われているものに限って使うJ (39.3%)がほぼ同率で並んでいる。

性・年齢別に見ると i外来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付けて

使う」の割合は男性の40~49歳 (50.0%) と女性の50~59歳 (55.9%) で半数を超えて高い。ま

(35) 



た， この意見は男性の40--49歳と60歳以上及び女性の30歳代以上では最多意見となっている。一

方外来語・外国語は， 日常生活で使われているものに限って使う」の割合は女性の16--19歳

で52.4%と半数を超えて高い。

職業別に見ると外来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付けて使う」

の割合は主婦 (47.1%)で最も高く外来語・外国語は， 日常生活で使われているものに限っ

て使う」の割合は学生 (49.6%)で最も高くなっている。また外来語・外国語を積極的に使

うJについて，学生では14.0%と，他の職業における割合を大きく上回っている。

Q6の「日常の言語生活に外来語を交えることへの好悪」との関連で見ると， 日常の言語生活

に外来語を交えることを「どちらかと言うと好ましくないと感じるJと答えた人の46.3%は「外

来語・外国語を使うことはやむを得ないが，なるべく注釈を付けて使う」と答えているのに対し，

「どちらかと言うと好ましいと感じている」と答えた人では39.6%となり「日常生活で使われて

いるものに限って使う」と同率となっている。またどちらかと言うと好ましいと感じるj人

では「どちらかと言うと好ましくないと感じる」人よりも外来語・外国語を積極的に使う」

の割合が高く外来語・外国語はできるだけ使わない」の割合が低くなっている。

「官公斤の広報やパンフレットなどにおける外来語・外国語使用についての考え」と

「日常の言語生活に外来語を交えることへの好悪」との関連 (出)

「外こ来と語へのを交好え悪j石¥¥¥¥¥  

使うことは 日常生活で 外国る来語だ語はけ使で・外 外国的来語に語使を積う・外極 そ の 他 分からない|
やむを得なな使われてい き

n いが るるものに限 わ | 
べく注釈使を って使う ない
付けてう

総 数 2， 196 

どちらかと言うと好ましいと 293 39. 6 39. 6 4.4 13. 3 1.0 2. 0 
感じる
どちらかと言うと好ましく 779 46. 3 32. 7 15. 9 1.5 O. 6 2. 8 
ないと感じる
別に何も感じない 1072 41. 9 39. 3 7. 8 5. 1 O. 6 5. 3 

分からない 52 23. 1 32. 7 13. 5 5. 8 25. 0 
一一

Q7の「外来語の認識(1)(カタカナ語)Jとの関連で見ると， 10の外来語のうち六つ以上につ

いて見聞きしたことが「あるJと答えた人は五つ以下の人に比べ外来語・外国語を使うこと

はやむを得ないが，なるべく注釈を付けて使うJの割合が9ポイント高くなっている。一方，五

つ以下の人は六つ以上の人に比べ外来語・外国語はできるだけ使わない」の割合が9ポイン

ト高くなっている。

「官公庁の広報やパンフレットにおける外来語・外国語使用についての考え」と

「外来語の認識(1)(カタカナ語)Jとの関連
(出)

ιぷ;¥
使うことは 日常生活で 外国る語来だ語・外 外語来に使語を積う・極外 そ の 他 分からない
やむを得な使われてい はでき国的

n いが，なる るものに限るけ使わ

べく注て使釈を って使う ない
付け う

総 数 2， 196 42. 7 36.8 10.4 5. 0 O. 6 4. 5 

「ある」が六つ以上 1， 189 47.0 39.0 6.2 5. 6 O. 5 1.7 

「ある」が五つ以下 1， 007 37.6 34. 3 15. 3 4.3 O. 8 7. 7 

、、
s'ノー
ぶ
りつ、υ
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表8 官公庁の広報やパンフレットなどにおける外来語の使用についての考え

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別)

(出)

外来語・外外来語・外外来語・外外来語・外その他分からない

国語を使う 国語は，日 国語はでき 国語を積極
ことはやむ常生活で使 るだけ使わ的に使う

n を得ないわれている ない
が，なるべ ものに限っ
く注釈を付て使う
けて使う

総 数 2， 196 42. 7 36.8 10.4 5. 0 O. 6 4. 5 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 45.6 41. 1 6. 7 5. 6 1.1 
東 北 172 37. 8 32.0 18. 6 7.0 1.2 3. 5 
関 東 692 43. 6 40.0 8. 8 4.0 0.4 3. 0 
北 陸 108 47. 2 26. 9 14.8 5.6 O. 9 4. 6 
中 部 313 45.0 34. 2 9.6 4. 8 O. 6 5.8 
近 畿 351 41. 6 39.6 7.4 4. 6 O. 6 6.3 
中 国 141 41. 8 36. 2 12.1 4.3 5. 7 
四 国 82 47.6 28.0 13.4 6.1 2.4 2.4 
九 州、| 247 38. 1 36. 8 11. 7 6. 5 O. 8 6. 1 

性
男 性 981 39.6 39.3 11. 2 4. 5 O. 9 4. 5 
女 ↑生 1， 215 45. 3 34.8 9. 7 5.3 0.4 4.4 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 49 28.6 49. 0 4. 1 14. 3 2. 0 2.0 
20--29歳 108 29.6 45.4 8. 3 12.0 0.9 3. 7 
30--39歳 144 39. 6 45. 1 6. 9 4. 2 2.1 2. 1 
40--49歳 178 50. 0 37.6 4. 5 3. 9 1.1 2. 8 
50--59歳 193 37.8 42.5 12.4 3. 1 4.1 
60歳以上 309 39.8 32. 0 18.4 1.6 O. 6 7.4 

女性・ 16--19歳 63 25.4 52.4 6.3 7. 9 1.6 6. 3 
20--29歳 161 41. 0 41. 0 4. 3 11. 2 1.2 1.2 
30--39歳 203 45. 8 40. 9 4. 9 6. 9 1.5 
40--49歳 210 47. 1 39. 5 6. 7 4. 3 2.4 
50--59歳 256 55. 9 28. 1 9.4 3. 5 0.4 2. 7 
60歳以上 322 41. 3 26. 7 18.3 3. 1 0.3 10. 2 

〔職 業〕
有 職 (計) 1， 249 43. 2 38.8 8. 5 5.4 0.8 3.3 
自 戸呂~ 業 主(小計) 231 36.4 41. 6 13.4 2.6 1.7 4. 3 
(農林漁業 59 39. 0 32.2 20. 3 1.7 6. 8 
商工トビス・自由業 172 35. 5 44.8 11. 0 2. 9 2. 3 3. 5 
家族従業者(小計) 118 38. 1 39.8 8. 5 6. 8 6.8 
(農林漁業 29 27. 6 24. 1 24. 1 6. 9 17.2 
商工サービス・自由業 89 41. 6 44. 9 3.4 6. 7 3.4 
被 傭 者(小計) 900 45.6 38. 0 7. 2 6. 0 O. 7 2. 6 
(管理・専門技術・事務職 499 45. 1 41. 1 5. 8 6. 0 0.4 1.6 
労務職 401 46. 1 34. 2 9. 0 6. 0 1.0 3. 7 
無 職 (計) 947 42. 1 34. 2 12. 9 4.3 0.4 6. 0 

539 47. 1 33.6 12. 2 3. 3 0.4 3. 3 
学生 121 24.8 49.6 5.8 14.0 1.7 4.1 
その他の無職 287 40. 1 28. 9 17.1 2.1 11. 8 

(37) 



11.人との付き合いで重視していること(言葉に表すことと「察しJ) 

Q 11 [回答票〕あなたは人と付き合うときに， どちらかと言えば， ここに挙げた(1)と(2)のどち

らのほうを重視していますか。

: (1) 互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うこと ; 

: (2) 考えていることを全部は言わなくても，互いに察し合って心を通わせること

どちらかと言えば，
(1)のほうを重視している

(n =2， 196) 

相手や付き合いの種類に
よって異なるので，一概
には言えない

どちらかと言えば，
(2)のほうを重視している

23.3 

(1)と(2)のどち
らも重視して
いない

(児)

7 

人と付き合うときに互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うこと」と

「考えていることを全部は言わなくても，互いに察し合って心を通わせることJのどちらを重視

しているかを尋ねた。

「互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うことJを重視する人の割合が50.7 

%と 5割を占める。 r考えていることを全部は言わなくても，互いに察し合って心を通わせるこ

とJが23.3%， r相手や付き合いの種類によって異なるので，一概には言えない」が22.6，%と，

ほぼ同じ割合になっているo どちらも重視していない」は1.6%と少数である。

地域ブロック別に見ると互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うこと」

の割合はいずれの地域でも半数前後を占めて高いが，その中で，北海道の54.4%が最も高く，中

国の46.8%が最も低い。 r考えていることを全部は言わなくても，互いに察し合って心を通わせ

ること」の割合は北陸の31.5%が最も高く，北海道の14.4%が最も低い。

性別に見ると互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うことJを重視する

人の割合は，男性 (48.2J6)より女性 (52.8%)で高い。

↑生・年齢別に見ると互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うこと」の割

合は，男性の50代以上及び女性の30代から50代にかけて高く，特に，女性の40代では61.4%と6

割を超えている。 r考えていることを全部は言わなくても，互いに察し合って心を通わせること」

の割合は女性の16--19歳で33.3%と比較的高く， この年齢層では「互いの考えていることをでき

るだけ言葉に表して伝え合うことJ (31. 7%)とほぼ同率となっている。

(38) 



表9 人との付き合いで重視していること(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(先)

互いの考えて考えているこ 相手や付き合 どちらも重視分からない
いることをで とを全部は言 いの種類によ していない

n きるだけ言葉わなくても， って異なるの
に表して伝え互いに察し合で一概には言
合うこと って心を通わえない

せること

総、 数 2， 196 50. 7 23. 3 22. 6 1.6 1.7 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 54.4 14.4 28. 9 2. 2 
東 北 172 52. 9 23. 3 19. 2 1.2 3.5 
関 東 692 51. 9 23. 0 23. 1 l-2 O. 9 
北 陸 108 50. 0 31. 5 17.6 O. 9 
中 部 313 48.2 25.2 23.6 1.3 1.6 
近 畿 351 51. 9 22. 2 21. 7 1. 1 3. 1 
中 国 141 46. 8 22. 0 19. 1 7.8 4. 3 
四 国 82 50.0 26. 8 22. 0 1.2 
九 州、| 247 49. 0 22. 7 25. 5 1.6 1.2 

性

男 性 981 48. 2 24. 9 23. 8 1.4 1.7 
女 性 L 215 52. 8 22.1 21. G l.8 1.7 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 49 40. 8 28. 6 28. 6 2. 0 
20--29歳 108 41. 7 31. 5 20.4 4. 6 1.9 
30--39歳 144 41. 0 24. 3 34. 0 O. 7 
40--49歳 178 46. 1 25. 3 25. 8 1. 1 1.7 
50--59歳 193 56.5 21. 2 18. 7 2.1 1.6 
60歳以上 309 51. 1 24. 3 21. 4 O. 6 2.6 

女性・ 16--19歳 63 31. 7 33. 3 25.4 4.8 4.8 
20--29歳 161 47. 2 23. 0 28. 0 1.2 0.6 
30--39歳 203 57. 6 17.2 23. 2 1.0 1.0 
40--49歳 210 61. 4 13. 3 23. 3 1.4 0.5 
50--59歳 256 56.6 21. 5 19.5 1.6 O. 8 
60歳以上 322 47.8 28.6 17.4 2. 5 3. 7 

(39) 



12.書き言葉と話し言葉についての考え(1)(一般的な意識)

日常生活の中で，書き言葉や話し言葉の使い方はどうあるべきだと

この中からあなたの考えに最も近いものを一つ選んで、ください。

Q12 C回答票〕あなたは，

思いますか。

相手や場面などによって
違うので，一概には言え
ない

言葉は大切なものなので，
書き言葉も話し言葉も正
しく整えて使うべきだと
思う

話し言葉は正しく整え
て使うべきだが，書き
言葉では細かいことは
気にしなくてもいいと
思う 2.2%

だ
に
き
気
べ
は
-つル」
使
こ
て
い
え
か
う

整
細
思

く
は
と

し
で
い

正
葉
い

は
言
も

葉
し
て

言
話
く

き
'
な

書
が
し

書き言葉も話し言葉も，言い
たいことが相手に通じればよ
いので，細かいことは気にし
なくてもいいと思う

日常生活の中で，書き言葉や話し言葉の使い方はどうあるべきだと思うか，

げて，どの考え方に近し、かを尋ねた。

「言葉は大切なものなので，書き言葉も話し言葉も正しく整えて使うべきだと思う」の割合が

4割強 (42.8%)で最も高l'o 書き言葉は正しく整えて使うべきだが，話し言葉では細かいこ

とは気にしなくてもいいと思う」の割合が12.8%. r書き言葉も話し言葉も，言いたいことが相

手に通じればよいので，細かいことは気にしなくてもいいと思う」の割合が10.3J6とl割程度で

並んでいる。 r話し言葉は正しく整えて使うべきだが，書き言葉では細かいことは気にしなくて

もいいと思う」の割合は 2.2%と極めて低い。また相手や場面などによって違うので，一概

には言えない」の割合が3割弱 (28.9%)見られる。

地域ブロック別に見ると書き言葉も話し言葉も正しく整えて使うべきだと思う」の割合は

いずれの地域でも最多意見となっているが，比率は，四国の47.6%が最も高く，中国の39.7%が

最も低い。

性別には余り違いが見られないが，性・年齢別では書き言葉も話し言葉も正しく整えて使

うべきだと思うJの割合は男性の50--59歳 (49.7%)と60歳以上 (51.1%)で約半数を占め高く

なっている。一方，男性の20--29歳 (16.7%)では2割弱，男女とも16--19歳では2割台 (24.5

%. 25.4%)と低く話し言葉では細かいことは気にしなくてもいいと思う」と同率か，むし

ろ話し言葉では細かいことは気にしなくてもいいと思う」よりも低くなっている。 r書き言

葉も話し言葉も，言いたいことが相手に通じればよいので，細かいことは気にしなくてもいいと

思う」の割合は男女とも16--19歳で2割と，他の年齢層に比して高くなっている。

五つの考え方を挙

(40) 



職業別で見ると書き言葉も話し言葉も正しく整えて使うべきだと思う」の割合は学生では

24.8%と低く話し言葉では細かいことは気にしなくてもいいと思うJ (30.6%)の方が高く

なっている。また書き言葉も話し言葉も，言いたいことが相手に通じればよいので，細かい

ことは気にしなくてもいいと思う」も学生で20.7%と，他に比べて高い。

(41) 



表10 書き言葉と話し言葉についての考え(1)(一般的な意識)

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別)

(児)

書き言葉も話し言葉で書き言葉も書き言葉で相手や場面分からない
話し言葉も は細かいこ 話し言葉も は細かし1こ などによっ

n 正しく整え とは気にし 細かいこと とは気にして違うの

て使うべき なくてもいは気にしななくてもいで，一概に
だと思う いと思う くてもいい いと思う は言えない

総 数 2， 196 42. 8 12. 8 10.3 2. 2 28. 9 3. 0 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 43. 3 7. 8 13. 3 3. 3 32.2 
東 北 172 46. 5 13.4 15.1 2. 3 18.0 4. 7 
関 東 692 41. 2 15. 8 12.4 2. 2 26.4 2.0 
北 陸 108 47. 2 12. 0 5. 6 2. 8 29.6 2. 8 
中 部 313 40.6 9.6 9. 9 3. 5 33. 5 2. 9 
近 畿 351 46. 2 10.8 7. 7 2. 0 29. 3 4. 0 
中 国 141 39. 7 12.1 5. 7 2.1 36. 2 4.3 
四 国 82 47.6 14. 6 6.1 2. 4 29. 3 
九 州、| 247 40. 9 13. 0 10.1 o. 4 31. 2 4. 5 

性

男 性 981 41. 4 14. 7 10. 9 2. 7 27. 7 2. 7 
女 性 1， 215 44. 0 11. 3 9. 8 1.9 29. 9 3. 2 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 49 24.5 36. 7 20.4 6. 1 12. 2 
20--29歳 108 16. 7 25.0 16. 7 1.9 38. 9 o. 9 
30--39歳 144 35.4 18.1 10.4 2.1 33. 3 o. 7 
40--49歳 178 39. 9 14. 0 8.4 1.7 33. 7 2. 2 
50--59歳 193 49. 7 9. 3 9. 3 4. 1 24. 9 2.6 
60歳以上 309 51. 1 9. 7 10.0 2.3 22. 0 4. 9 

女性・ 16--19歳 63 25.4 25.4 20. 6 23.8 4.8 
20--29歳 161 42.2 14. 3 6. 8 2. 5 32.3 1.9 
30--39歳 203 46.8 13.3 5. 9 2.5 31. 0 o. 5 
40--49歳 210 41. 9 13.3 7. 1 o. 5 35. 7 1.4 
50--59歳 256 43.4 7.4 10. 5 3. 1 33. 6 2. 0 
60歳以上 322 48.4 7.5 12. 7 1.6 22.4 7.5 

〔職 業〕
有 職 (計) L 249 43.5 13. 2 9. 5 2. 3 29. 9 1.6 
自 戸晶~ 業 主(小計) 231 46.3 10.0 10.4 3. 5 27. 3 2.6 
(農林漁業 59 45.8 10.2 13. 6 5.1 18.6 6.8 
商工トビス・自由業 172 46. 5 9. 9 9.3 2. 9 30. 2 1.2 
家族従業者(小計) 118 48. 3 13. 6 7.6 2.5 26. 3 1.7 
(農林漁業 29 41. 4 17.2 13.8 3.4 17.2 6. 9 
商工サービス・自由業 89 50.6 12.4 5. 6 2.2 29. 2 
被 傭 者(小計〉 900 42. 1 14.0 9. 6 2. 0 31. 0 1.3 
(管理・専門技術・事務職 499 46. 5 16.4 7.4 1.0 28. 3 0.4 
労務職 401 36. 7 11. 0 12.2 3. 2 34.4 2. 5 
無 職 (計) 947 41. 9 12.2 11. 3 2.1 27. 7 4. 8 

539 42. 1 10. 0 10.0 2. 6 31. 7 3. 5 
学生 121 24.8 30.6 20. 7 1.7 19.8 2.5 
その他の無職 287 48.8 8. 7 9.8 1.4 23.3 8.0 

(42) 



書き言葉と話し言葉についての考え(2)(外国人が使う日本語の場合)13. 

あなこの中から，Q13 (回答票〕それでは，外国人が使う日本語についてはどう思いますか。

たの考えに最も近いものを一つ選んでください。

場合によって違うと
思うので，一概には
言えない

話し言葉も書き言葉も
外国人が使うものは言
いたいことが通じれば
いいと思う

ま
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外国人が使う日本語について五つの考え方を挙げて，どの考え方に最も近し、かを尋ねた。

「話し言葉も書き言葉も，外国人が使うものは言いたいことが通じればいいと思う」の割合が

42.3%と4害'1を超え，最も高い。以下は大きく比率が下がり話し言葉は言いたいことが通じ

ればいいが，書き言葉ではしっかりした日本語を書いてほしいと思う」の割合が10.7%， I話し

言葉も書き言葉も， 日本人が使うのと変わらない日本語であるべきだと思う」の割合が 9.7%，

「書き言葉は言いたいことが通じればいいが，話し言葉ではしっかりした日本語を話してほしい

と思う」の割合が 8.5%と， 1割前後で並んでいる。また場面によって違うと思うので，

概には言えなしリが24.2%と4人に l人の割合である。

地域ブロック別に見ると外国人が使うものは言いたいことが通じればいいと思う」の割合

は，東北を除き， 4 割前後 (37.0%~46.6%) を占める。一方，東北では27. 9~óと低く書き

言葉ではしっかりした日本語を書いてほしいと思うJ (19. 8%)と「日本人が使うのと変わらな

い日本語であるべきだと思う J (19. 8~6) が共に他の地域に比べ高くなっている。

性別ではほとんど違いが見られないが，性・年齢別では外国人が使うものは言いたいこと

が通じればいいと思う J の割合は男性の30~39歳， 40~49歳及び女性の16~19歳， 20~29歳で 5

割前後と高い。一方，男女の60歳以上ではそれぞれ35.0%，32.3%と低い。 I話し言葉ではしっ

かりした日本語を話してほしいと思う」の割合は男性の16~19歳で24.5% と高い。

職業別に見ると外国人が使うものは言いたいことが通じればいいと思う」の割合は学生

(49.6%)で高い。

(43) 



前問 (Q12)の結果と併せ見ると，一般論としては話し言葉も書き言葉も正しく整えて使うべ

きだと思う人の割合が最も高いが，外国人に対しては，言いたいことが通じればいいとする人の

割合が高くなることが分かる。具体的な回答の関連で見ると，一般論としては「書き言葉も話し

言葉も正しく整えて使うべきだ」と思う人でも，外国人が使う日本語については日本人が使

うのと変わらない日本語であるべきだと思う」と答えた人の割合は 2割弱 (17.6%)であり，

「言いたいことが通じればいいと思うJ (34.9%)の2分の l程度になっている。

「書き言葉と話し言葉についての考え(2)(外国人が使う日本語の場合)Jと

「書き言葉と話し言葉についての考え(1)(一般的な意識) c~ の関連

(児)

外国人が使書き言葉で 日本人が使話し言葉で一概には言分からない
うものは言 はしっかり うのと変わ はしっかり えない

「書話っきしし言言て葉葉の考にど¥え¥1)¥¥ ¥¥  
n いたいこと した日本語 らない日本 した日本語
が通じればを書いてほ語であるべを話してほ
いいと思う しいと思う きだと思う しいと思う

総 数 2， 196 42. 3 10. 7 9. 7 8. 5 24. 2 4. 6 

書き言葉も話し言葉も正しく 940 34. 9 11. 3 17.6 9.4 23. 5 3.4 

細かいことは気にしない 226 52. 7 17.3 7. 5 9. 7 9. 7 3.1 

書き言葉は正しく 281 53. 7 14. 6 3. 6 10. 3 16. 4 1.4 

話し言葉は正しく 49 38. 8 12. 2 8. 2 22.4 14. 3 4. 1 

一概には言えなし、 635 46. 8 6. 3 2. 8 5.4 36. 2 2. 5 

分からない 65 21. 5 3. 1 4.6 7. 7 63.1 
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表11 書き言葉と話し言葉についての考え(2)(外国人が使う日本語の場合)

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別)

(出)

外国人が使書き言葉で 日本人が使話し言葉で一概には言分からない

うものは言 はしっかり うのと変わ はしっかり えない

n いたいこと した日本語 らない日本 した日本語
が通じればを書いてほ語であるべを話してほ

いいと思う しいと思う きだと思う しいと思う

総 数 2， 196 42.3 10. 7 9. 7 8.5 24.2 4.6 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 44.4 7.8 14.4 6. 7 22.2 4.4 
東 北 172 27.9 19.8 19.8 12. 8 15. 1 4. 7 
関 東 692 44. 7 8.4 9. 2 9.4 24.3 4.0 
オヒ 陸 108 37.0 8.3 7.4 12.0 29.6 5.6 
中 部 313 42.5 12. 1 8.3 5.8 27.2 4.2 
近 畿 351 43.6 10.3 10.8 6.0 23. 9 5.4 
中 国 141 41. 8 14.2 5.0 7.8 27.0 4.3 
四 国 82 37.8 12.2 13.4 11. 0 19.5 6.1 
九 州、| 247 46.6 8.9 5.3 8.9 25. 1 5.3 

性
男 性 981 42. 2 11. 2 9.6 9.2 24.6 3.3 
女 性 L 215 42.3 10. 2 9. 9 8.0 23.9 5. 8 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16.......， 19歳 49 44. 9 12.2 6. 1 24.5 12.2 
20"""" 29歳 108 43.5 14.8 5. 6 11. 1 24. 1 O. 9 
30"""" 39歳 144 50. 7 8.3 9. 7 9.0 22.2 
40.......， 49歳 178 48. 9 7. 9 6.2 8.4 27.0 1.7 
50"""" 59歳 193 39. 9 12.4 11. 9 9.3 22.8 3.6 
60歳以上 309 35. 0 12. 3 12.0 6.5 27.5 6.8 

女性・ 16""""19歳 63 50. 8 12. 7 3. 2 7. 9 20.6 4. 8 
20"""" 29歳 161 49. 1 14. 3 6. 2 5.6 22.4 2.5 
30"""" 39歳 203 42. 9 12.8 8.4 5.4 30.0 0.5 
40"""" 49歳 210 46.2 10.0 9.5 6. 2 27. 1 1.0 
50"""" 59歳 256 44.9 7.8 9.8 9.0 23.4 5.1 
60歳以上 322 32.3 8.1 14.3 11. 2 19.6 14.6 

〔職 業〕
有 職 (計) L 249 44. 5 11. 4 9.8 8.6 23.8 2.0 
自 営 業 主(小計) 231 39.8 13.4 13.0 10.4 20.8 2. 6 
(農林漁業 59 28.8 16.9 20.3 11. 9 15.3 6.8 
商工トピス・自由業 172 43.6 12.2 10.5 9. 9 22. 7 1.2 
家族従業者(小計) 118 46. 6 7. 6 12. 7 5. 9 24.6 2.5 
(農林漁業 29 41. 4 6.9 24. 1 ー 20. 7 6. 9 
商工サービス・自由業 89 48.3 7. 9 9. 0 7. 9 25.8 1.1 
被 傭 者(小計) 900 45.4 11. 3 8.6 8.4 24.4 1.8 
(管理・専門技術・事務職 499 47.5 12.0 7.4 7.6 25. 1 0.4 
労務職 401 42.9 10.5 10.0 9.5 23. 7 3.5 
無 職 (計) 947 39.3 9. 7 9. 7 8.4 24. 7 8. 1 

539 40.6 9.1 10.4 9.5 24. 1 6.3 
学生 121 49.6 15. 7 5.8 10. 7 16.5 1.7 
その他の無職 287 32.4 8.4 10. 1 5.6 29.3 14.3 
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14.英語の国際語化についての考え

Q14 (回答票〕国際化の進む現代において，英語が国際的なコミュニケーションのための言葉

このこのことについてあなたはどう考えますか。

中からあなたの考えに最も近いものを一つ選んでください。

になってし、く傾向があるようですが，

←世界の人々のコミュニケ
ーションのために，英語
が共通の言語として使わ
れるのは良いことだと思
つ

世界の人々のコミュニケーションのための言語
として，英語が使われることは良いとは思わな
いが，仕方がない

ン
と
る

ヨ
な
れ

シ
語
わ

一
本
使

ケ
日
と

ニ
'
?
っ

ユ
て
も
思

ミ
し
が
と

コ
と
語
だ

の
語
言
き

一々ず一口のべ

人
の
外
す

の
め
以
に

界
た
語
う

世
の
英
よ

世界の人々のコミュニ
ケーションのための言
語として，英語と並ん
で日本語などほかの言
語ももっと使われるよ
うにすべきだと思う

国際化が進む現代において，英語が国際的なコミュニケーションのための言葉になっていく傾

向があるが，このことについて四つの考え方を挙げて，どの考え方に最も近いかを尋ねた。

「世界の人々のコミュニケーションのために，英語が共通の言語として使われるのは良いこと

だと思うJの割合 (43.4%)が4割強で最も高い。次いで「世界の人々のコミュニケーションの

ための言語として，英語が使われることは良いとは思わないが，仕方がないJ (18.8%)と「世

界の人々のコミュニケーションのための言語として，英語と並んで日本語などほかの言語ももっ

と使われるようにすべきだと思うJ (17.8%)が2割弱で並んでいる。 I世界の人々のコミュニ

ケーションのための言語として， 日本語など英語以外の言語がもっと使われるようにすべきだと

思う」は 1割(9.9%)と低い。

以上の結果から，英語が国際的なコミュニケーション言語として用いられることを，積極的又

は消極的に認める人が. 6割を超える多数に上っていることが分かる。

地域ブロック別に見ると英語が共通の言語として使われるのは良いことだと思う」の割合

はいずれの地域でも最多意見であるが，比率は，近畿 (39.3%).九州 (40.5%)でやや低い。

「英語が使われることは良いとは思わないが，仕方がない」の割合は東北 (23.8%).四国

(23.2%)でやや高く，中国 (10.6%)で低l'oまた英語と並んで日本語などほかの言語も

もっと使われるようにすべきだと思う」の割合は近畿 (23.1%)で高く，北陸 (10.2%).四国

(12.2%)で低い。
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性別に見ると英語が共通の言語として使われるのは良いことだと思うJの割合には男女差

はほとんどない。 i英語が使われることは良いとは思わないが，仕方がない」の割合は男性

(22.1%)が女性 (16.0%)より高い。
性・年齢別に見ると英語が共通の言語として使われるのは良いことだと思う」の割合は若

年層ほど高い傾向が見られ，男女とも20代以下及び女性の40---49歳では半数を超えている。一方，
男女とも60歳以上では3割前後 (35.3%，28.6%)と低い。 i英語が使われることは良いとは思

わないが，仕方がない」の割合は男性の40---49歳 (27.0%)と30---39歳 (25.7%)で高し'0 i英
語と並んで日本語などほかの言語ももっと使われるようにすべきだと思う jの割合は男性の16---

19歳で24.5%と高い。
職業別に見ると英語が共通の言語として使われるのは良いことだと思う」の割合は学生

(56.2%) ，管理・専門技術・事務職 (53.3%)で5割を超えて高くなっている。

表12 英語の国際語化についての考え(地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別)

(児)

言英わい語語れこがとると共のだし通てはと使良思の 英がると語，はこ思が仕と方使わは良がわなれ 英かよ日っ語本のとう使語言にと並語わすなんで 日本以も語外っな言使にど英語わす 分からないい どほ語が の
n い もも と

な れるれるよとう
う い べきべきだ思う

だと思う

総 数 2， 196 43.4 18.8 17.8 9. 9 10.1 

90 44.4 20.0 14.4 17.8 3.3 
172 43.6 23. 8 18.0 6.4 8.1 
692 45.5 18.6 16. 5 12.0 7.4 
108 44.4 19.4 10. 2 7.4 18.5 
313 45.0 19.5 17.9 8. 3 9. 3 
351 39. 3 18.2 23. 1 8. 0 11. 4 
141 42. 6 10.6 20.6 12.1 14. 2 
82 45. 1 23.2 12.2 12. 2 7.3 
247 40. 5 17.8 18.6 7. 7 15.4 

性

女男 性性 981 42.9 22. 1 16. 9 10. 2 7.8 
1， 215 43.9 16. 0 18. 5 9. 7 11. 9 

〔 ・年 〕
49 55. 1 14.3 24.5 6.1 

20""' 108 53. 7 15. 7 17.6 9.3 3. 7 
30""' 144 43. 8 25. 7 16. 0 10.4 4. 2 
40""' 178 44.4 27.0 14.0 7.9 6. 7 
50""' 193 44.0 22. 3 14. 0 12.4 7. 3 
60歳 309 35. 3 21. 0 19.4 11. 0 13.3 

女性・ 16""' 63 54.0 9. 5 19.0 11. 1 6.3 
20-- 161 55. 9 15.5 18.0 8. 1 2. 5 
30，...，.， 203 47.3 15. 8 20. 7 13. 3 3. 0 
40""' 210 54.3 11. 9 20.5 7.1 6. 2 
50-- 256 41. 8 22. 7 16.0 10. 2 9.4 
60歳 322 28.6 15. 2 18.0 9.3 28. 9 

1， 249 46.0 20.3 18.4 9.4 5. 8 
231 40. 7 24. 2 18. 2 10. 8 6. 1 
59 32.2 20.3 27. 1 8.5 11. 9 
172 43.6 25.6 15. 1 11. 6 4. 1 
118 33. 1 23. 7 22. 9 11. 0 9.3 
29 24. 1 20. 7 20. 7 10. 3 24. 1 
89 36.0 24. 7 23. 6 11. 2 4. 5 
900 49. 1 18.9 17.9 8. 8 5.3 
499 53.3 18.2 16.8 9.0 2.6 
401 43. 9 19. 7 19. 2 8.5 8. 7 
947 40.0 16. 7 17.0 10. 7 15.6 
539 41. 7 17.8 16. 7 10. 9 12.8 
121 56.2 14.0 17.4 9. 9 2. 5 
287 30.0 15. 7 17.4 10.5 26.5 
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15. 日本語を学ぶ外国人が増えることについての考え

Q15 近年，海外で日本語を学ぶ人が非常に増えており，現在では数百万人にも達すると言わ

れています。あなたは，これから世界中で日本語を学ぶ人がもっと増えていくとょいと

思いますか，それともそうは思いませんか。

どちらとも言えない

(児)
(n =2， 196) 

↓ 

S Q 1 (回答票〕日本語を学ぶ外国人が増えることに対して，あなたは何を期待しますか。

ここに挙げた中から幾つで、も選んでください。また，ほかにあれば具体的に答えてく

ださい。 (M.A.) 

日本人と外国人の交流がもっと
盛んになる

日本の文化が世界の人にもっと
理解されるようになる

日本語が世界中でもっと通じる
ようになる

世界の中に，日本や日本人に親
しみを持つ人が増える

日本の情報がもっと多く外国に
伝わるようになる

日本の学問や技術が，世界でも
っと生かされるようになる

海外の情報がもっと多く日本に
伝わってくるようになる

日本に旅行に来る外国人が増え
る

日本と世界の国々との貿易がも
っと盛んになる

日本の企業で働く外国人が増え
る

その他

特に期待することはない

分からない

。 10 20 30 40 50 60 70 (児)

61. 3 

(n =1， 796) 
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近年，海外で日本語を学ぶ人が非常に増えており，現在では数百万人にも達すると言われてい

るが，これから世界中で日本語を学ぶ人がもっと増えていくとょいと思うかを尋ねた。

「そう思う」と答えた人の割合が81.8%と8割を超えて，圧倒的多数を占めている。 rそうは

思わない」の割合は 4.1%と極めて低し、。 rどちらとも言えない」の割合は10.6%とl割になっ

ている。

地域ブロック別に見るとそう思う」割合はいずれの地域でも 7割以上を占めるが，中でも，

中国 (85.8%).関東 (84.5%)で8割台半ばを占めて高い。

性別ではほとんど違いが見られないが，性・年齢別に見るとそう思う」割合は，男女とも

30--39歳で9割弱 (87.5%.87.2%)と高く，女性の60歳以上で7割強 (73.6%)と低くなって

いる。

(49) 



日本語を学ぶ外国人が増えることについての考え(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
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次にそう思うJと答えた人(全体の81.89i)に， 日本語を学ぶ外国人が増えることに対し

て何を期待するかを尋ねた。

その期待は日本人と外国人の交流がもっと盛んになるJの割合 (61.3~ó) が 6 割を超えて

最も高い。次いで「日本の文化が世界の人にもっと理解されるようになるJ (57.7%)， r日本

語が世界中でもっと通じるようになるJ (51. 3%)， r世界の中に， 日本や日本人に親しみを持

つ人が増えるJ (50.5%)がいずれも 5割を超えて高い。さらに日本の情報がもっと多く外

国に伝わるようになるJ (38.8%)， r日本の学問や技術が，世界でもっと生かされるようにな

るJ (36. 7%)， r海外の情報がもっと多く日本に伝わってくるようになるJ (32.2%)が3割

台で続き日本に旅行に来る外国人が増えるJ (22.4%)， r日本と世界の国々との貿易がも

っと盛んになるJ (19.9%)， r日本の企業で働く外国人が増えるJ (19.5%)が2割前後とな

っている(複数回答)0 

上位の項目について地域ブロック別に見ると日本人と外国人の交流がもっと盛んになる」

は東北 (70.5%)， r日本の文化が世界の人にもっと理解されるようになる」は北海道 (63.4

%) ， r日本語が世界中でもっと通じるようになる」は四国 (60.6%)， r世界の中に， 日本や

日本人に親しみを持つ人が増えるJは北海道 (59.2%)で，それぞれ他の地域に比べ最も高い。

性別に見ると日本人と外国人の交流がもっと盛んになる」の割合は男性 (58.6%)より

女性 (63.5%)で高く r日本の文化が世界の人にもっと理解されるようになる」の割合は女性

(55.0%)より男性 (61.0%)で高く，それぞれ期待することの第 1位となっている。

性・年齢別に見ると日本人と外国人の交流がもっと盛んになる」の割合は女性の30--39歳

で70.1%と7割に達し，高くなっている。 r日本の文化が世界の人にもっと理解されるようにな

るJの割合は男性の30--39歳で67.5%と高い。また日本語が世界中でもっと通じるようにな

る」の割合は男性の16--19歳で65.8%と高く， この年齢層の期待することの第 l位となっている。

(51) 
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16.国語の乱れについての意識

Q16 C回答票〕あなたがふだんの生活の中で接している言葉から考えて，今の国語は乱れてい

ると思いますか。

(n =2，196) 

非常に乱れて
いると思う

↓ 

全く乱れて
いないと思う

↓ 

分から
ない

乱れて
いると
思う
(児) (計〉

(85. 8) 

乱れて
し、なし、
と思、う
(計)

00. 3) 

SQ1 〔回答票〕では， どのような点で乱れて :SQ2 〔回答票〕では，乱れていないと思う

いると思いますか。 この中から三つま: のはどのような理由からでしょうか。

で挙げてください。 (M. A.) この中からあなたの考えに最も近い

ものを一つだけ挙げてください。

言葉遣い

010 20 30 40 50 60 7080 (児):

66.3 。10 20 30 40(児)

若者言葉

敬語の使い方

発音やアクセント

あいさつ

新語・流行語

手紙や文章の書き方

語句や慣用句・こと
わざの使い方

外来語・外国語の使
い方

その他

分からない

0.1 

0.1 

j多少の乱れがあって
62.5 も，根本的には変わ

(n = 1. 885) 

:っていないと思うか
り

j言葉は時代によって
;変わるものだと思う
;から

jいろいろな言葉や表
;現があるほうが自然
;だと思うから

;正しい言葉遣いをし
;ている人が多いと思
;うから

;その他

:分からない

(53) 

36.6 

10. 6 

(n = 227) 



ふだんの生活の中で接している言葉から考えて，今の国語は乱れていると思うかを尋ねた。

「非常に乱れていると思う」の割合が32.7%と3割強ある程度乱れていると思う」の割合

が53.2%と5割を超えており，合わせた「乱れていると思う(計)Jの割合が85.8%と8割台半

ばを占める O 一方余り乱れていないと思うJの割合は 9.6%， r全く乱れていないと思う」

の割合は 0.7%と少数で，合わせた「乱れていないと思う(計)Jの割合 (10.3%)は1害IJと低

し、。

地域ブロック別に見ると乱れていると思う(計)Jの割合はいずれの地域でもほぼ8割以

上を占めているが，比率は，北海道 (88.9%)，関東 (88.0%)でやや高く，東北 C79.1?/o)，

北陸 (79.6%)でやや低い。

性別に見ると r乱れていると思う(計)Jの割合は男性 (83.8%)より女性 (87.59/o)で高

し、。

性・年齢別に見ると乱れていると思う(計)Jの割合は女性の30---39歳 (92.L9~) と 50---

59歳 (90.2%)で9割に達し高くなっている。また，男性の30---39歳でも 9割弱 (88.29"o)と高

し、。

男女を併せた年齢別に見ると乱れていると思う(計)Jの割合は30代が90.59"oと最も高く，

16---19歳が82.1%と最も低いが非常に乱れていると思う」の割合は最も低い20代 (17.8%)

から最も高い60歳以上 (38.7%)まで年齢が上がるに従って高くなりある程度乱れていると

思う」の割合は最も高い20代 (65.8%)から最も低い60歳以上 (45.5%)まで年齢層が上がるに

従って低くなるという傾向が見られる。

国語の乱れについての意識(年齢別)
(児)

非常に乱れある程度乱余り乱れて全く乱れて分からない
n ていると恩れていると いないと思いないと思 と思う
う 思うう う (計)

畠，、dtLb、 数 2， 196 32.7 53.2 9.6 0.7 3.8 85. 8 

16--19歳 112 23.2 58.9 13.4 1.8 2.7 82. 1 

20--29歳 269 17.8 65.8 11.9 1.9 2.6 83.6 

30--39歳 347 30.8 59. 7 6. 9 0.6 2.0 90.5 7.5 

40--49歳 388 33.0 53.6 10.6 O. 5 2. 3 86. 6 11. 1 

50--59歳 449 36.5 49. 7 8. 5 O. 2 5. 1 86. 2 8. 7 

60歳以上 631 38. 7 45.5 9. 7 0.6 5. 5 84. 2 10. 3 

(54) 



図7 国語の乱れについての意識(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

全いなく乱いれと思て、う

乱思い(計れるうて)と 乱いと(思計れなて) いう

総 | 官 級 脇御物Z4初級後傷後物語:乍数 (2，196)1 ..32. 7 ~53. 2ftt~dfiff~~f9. 6HH13. 8 85.8 10.3 

〔地北域ブ海ロック道〕 ( 
物物物修級協物多多額::12ili2 88. 9 8. 9 90) 3 

唱唱唱 ‘ 4・ ・・ ・

東 | 物多多級修級協~~lf:i~~W~112'81 北 (172)27.951.213.41.75」.a 79. 1 15.1 

関 東 (ω2)| 328 傷物多物紛傷物物鎗KEPi47 88.0 9. 2 

北 陸(附七 31. 5 協務後修象。多物多額152319.31 79. 6 11. 1 
.9 

中 部(幻)1 36.7 物級協姦傷後修級王者j|19 85. 3 10. 2 。
近 畿(351) 物物多物務協多物多額返::g;;;| 87. 7 8.3 :.:.:.:.:.14.0 

中 国(141) 12:3'.4 物級協傷後務後修務物;::.1Ji:;:::!!?j 83.0 12.1 
O. 

四 国( 物物級協後傷多額:::::::::511131.7_~H}t9YL' ~i 2 82. 9 15. 9 

九 247) 134.8 務傷後物傷後修物多多dり::;ijjilt8 86.6 10. 5 ::::::":':0.4 
性
性J( 981) '.33. 3 物多後務磁線級物多額nr::?:::~I.1 ï~9 男 83. 8 12.3 

女 性(山) ， 32.1 物級協物級協後傷物証言!lji8 87. 5 8. 7 
〔性男 ・ 年 9歳齢〕
性・16---19~ ( 49) I 20.4 傷後後務物傷物扱務多額llm~r:~lllll~.lo- 83. 7 16.3 

20--29歳(蜘 11}.s 物傷後後務務協物級協::m~~;:~:::h~1 ~j 80.6 14.8 

| 傷後後多数緩修務後多額?::billl30--39歳 (144)32.655.6:.42J.8 88. 2 9. 0 

40--4 29. 8 川川勝物川121511J7 85.4 12. 9 

一(193) I 39，4 側協物鰍::::~~;:~:Ö~~16~ 80. 8 13.0 

l 傷後後傷後後多物D:R~J31160歳以上 ( 309) 5 44.3 . 
3」
4.5 83. 8 11. 7 

女性・16--19歳( 63) 1:25.4 傷後物物務影後級協221iiiij 81. 0 14.3 

20--29歳( 161) 傷後物後修復二級物物多多額::ii;:i::jiJ2 85. 7 13.0 

一(蜘 129.6 側協縁側協級協科| 6.4 
'1. 5 

40--49歳(川 135.7 物物倒州側約三| 87.6 9.5 2. 9 

50--59歳(256) I 
. . 
34.4 川川級協川;::ij-| 90.2 5.5 4. 3 

峨以上(御 傷後務物劣後多後多額Y~;::9nj-6.51 84. 5 9. 0 

(55) 



(1)国語の乱れている点

「非常に乱れていると思う J，ある程度乱れていると思う」と答えた人(全体の85.8%)に，

どのような点で乱れていると思うかを尋ねた(三つまで回答)0 

「言葉遣いjの割合が66.3%で最も高く，次いで「若者言葉J (62.5%)が高く，共に6害11を

超えている。また敬語の使い方」の割合 (54.0%)も5割を超えて高い。以下発音やア

クセントJ (32.2%)， rあいさつJ (31. 9%)が3割強新語・流行語J. (23.5%)が2害11

強手紙や文章の書き方J (7.4%)， r語句や慣用句・ことわざの使い方J (5.7%)， 

「外来語・外国語の使い方J (4.6%)がl割未満となっている。

性別に見ると言葉遣い」の割合は男性 (63.3%)より女性 (68.6%)で高くあいさつ」

の割合は女性 (30.0%)より男性 (34.3%)で高い。性・年齢別に見ると言葉遣い」の割合

は女性の30---39歳 (77.0%)で8割弱と高く，男性の40---49歳 (57.9%)で6割弱と低い。 r若

者言葉Jの割合は男性の40---49歳 (72.4%)と女性の30---39歳 (69.5%)で高く，男性の40---49

歳では「言葉遣いJを上回り，第 1位となっている。また敬語の使い方」は女性の16---29歳

(72.5%)で高く，この年齢層では「言葉遣いJと「若者言葉」を上回り，第 l位となっている。

(56) 



図8 今の国語の乱れていると思う点(性別，性・年齢別)

n 
総数(1，885)

〔性別〕

男性(822) 

女性(1，063) 

〔性・年齢〕

男性・ 16---19歳( 41) 

20---29歳( 87) 

30---39歳( 127) 

40---49歳( 152) 
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20---29歳( 138) 

30---39歳( 187) 

40---49歳( 184) 
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60歳以上( 272) 

n 
総数(1，885)

〔性別〕

男性(822) 

女 性化063)

〔性・年齢〕

男性・ 16---19歳( 41) 

20---29歳( 87) 

30---39歳( 127) 

40---49歳( 152) 

50---59歳( 156) 

60歳以上( 259) 

女性・ 16---19歳( 51) 

20---29歳( 138) 

30---39歳( 187) 

40---49歳( 184) 

50---59歳( 231) 

60歳以上( 272) 

言葉遣い 若者言葉 敬語の使い方 発音やアクセ あいさつ

一，/r、

新語・流行語 言紙や文章の語句や慣用句外来語・外国
き方 ・ことわざの語の使い方

4. 6 

5.8 

5.4 

13. 7 

8.0 

8.6 

6. 5 

5.6 

7.0 

使い方

5. 7 

5. 9 

5.8 

5.3 

3.8 

6.9 

2.9 

(57) 

4.6 

3.8 

5.8 

4. 3 

3.2 

4.3 

4.8 

4.4 

その他

O. 1 

0.1 

0.1 

0.4 

0.4 

分から
ない

O. 1 

O. 1 
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(2)国語が乱れていないと思う理由

「余り乱れていないと思うJ.全く乱れていないと思う」と答えた人(全体の10.3%)に乱

れていないと思うのはどのような理由からかを尋ねた。

国語が乱れていないと思う理由として多少の乱れがあっても，根本的には変わっていない

と思うから」の割合が36.6%で最も高く，続く「言葉は時代によって変わるものだと思うからJ

の割合 (30.8%)も3割と高くなっている。 rし、ろいろな言葉や表現があるほうが自然だと思う

から」の割合は17.6%. r正しい言葉遣いをしている人が多いと思うから」の割合は10.69iJとな

っている O

性別に見ると多少の乱れがあっても，根本的には変わっていないと思うから」の割合は男

性 (34.7%)より女性 (38.7%)で高く言葉は時代によって変わるものだと思うからJの割

合は女性 (28.3%)より男性 (33.1%)で高くなっている。

図9 今の国語が乱れていないと思う理由(性別)

n 
総 数(227) 

〔性別〕
男 性(121) 

女 性(106) 

多根少本の乱れがあっても，
的には変わっていない

7 

7 

言葉は時代によって

いろいろな言葉や正しい言葉遣い
表現があるほうが をしている人が
自然だと思うから 多いと思うから

変わるものだと思うから
|その|他J分から

ない

(58) 



17.国語に関して困っていること

Q17 C回答票〕あなたは，国語に関して困っていることがありますか。 ここに挙げた中にあ

れば幾つで、も選んでください。また，

答えてください。 CM. A.) 

外来語・外国語の意味が分からない
ことがある

流行語や新しい言葉の意味が分から
ないことがある

辞書を引かなければ書けない漢字が
たくさんある

年の離れた人たちが使っている言葉
の意味がよく分からない

新聞を読んでも，難しい言葉が多く
て意味がよく分からない

読めない漢字にたくさん出合う

正しい文章の書き方がよく分からな

敬語がうまく使えない

送り仮名の付け方が分からないこと
がある

人に対する話し方が上手ではない

その他

特に困っていることはない

分からない

。

このほかに困っていることがあれば， 具体的に

10 20 30 40 50(見)

45.8 

C n =2， 196) 

(59) 



国語に関して困っていることがあるかを尋ねたところ外来語・外国語の意味が分からない

ことがあるJの割合 (45.8%)が最も高く，これに「流行語や新しい言葉の意味が分からない

ことがあるJ (42.4%)が続き，共に4割台となっている。以下辞書を引かなければ書け

ない漢字がたくさんあるJ (34.2%)が3割台年の離れた人たちが使っている言葉の意味が

よく分からないJ (23.5%)， r新聞を読んでも，難しい言葉が多くて意味がよく分からない」

(22.8%)が2割台読めない漢字にたくさん出合うJ (19.4%)， r正しい文章の書き方が

よく分からないJ (18.9%)， r敬語がうまく使えないJ (18.8%)， r送り仮名の付け方が分

からないことがあるJ (18.5%)， r人に対する話し方が上手ではないJ (16.5%)が2割弱と

なっている(複数回答〉。また特に困っていることはない」は12.3%である。

地域ブロック別に見ると外来語・外国語の意味が分からないことがある」の割合は東北

(53.5%) ，中国 (52.5%)で高く，半数を超えている。 r流行語や新しい言葉の意味が分から

ないことがあるJの割合は北海道 (58.9%)で6割近くを占めて高く外来語・外国語の意味

が分からないことがある」の割合を上回っている。また流行語や新しい言葉の意味が分から

ないことがある」は四国 (48.8%)でも最も高く，近畿 (43.6%)では「外来語・外国語の意味

が分からないことがあるJ (43.3%)とほぼ並んでいる。

性別に見ると外来語・外国語の意味が分からないことがあるJ r辞書をヲ|かなければ書け

ない漢字がたくさんある新聞を読んでも，難しい言葉が多くて意味がよく分からない正

しい文章の書き方がよく分からない」の割合はいずれも男性より女性で高い。

性・年齢別に見ると外来語・外国語の意味が分からないことがあるJ r流行語や新しい言

葉の意味が分からないことがある」の割合は男女とも若年層より高年層で高い傾向が見られる。

「年の離れた人たちが使っている言葉の意味がよく分からない」の割合は男女とも16---19歳と60

歳以上の両極で高い。また新聞を読んでも，難しい言葉が多くて意味がよく分からない」の

割合は女性の16---19歳で44.4%と高い。また読めない漢字にたくさん出合う」と「敬語がう

まく使えない」の割合は男女とも16---19歳で高くなっている。

(60) 
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表13 国語に関して困っていること(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(児)

外来語・外流行語や新辞書を引か年の離れた新聞を読ん読めない漢正しい文章敬語がうま 送り仮名の人に対する
国語の意味 しい言葉のなければ書人たちが使でも，難し字にたくさ の書き方が く使えない付け方が分話し方が上

n が分からな意味が分かけない漢字っている言い言葉が多ん出合う よく分から からないこ 手ではない
いことがあ らないこと がたくさん葉の意味が くて意味が ない とがある
る がある ある 分からない分からない

総 数 2. 196 45.8 42.4 34.2 23.5 22.8 19.4 18.9 18.8 18.5 16.5 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 48. 9 58. 9 48. 9 35.6 25.6 26. 7 28.9 27.8 31. 1 20.0 
東 北 172 53.5 46.5 36.6 23.8 36. 6 23.3 21. 5 20.3 23.3 23.3 
関 東 692 42. 1 39. 0 34.8 22.3 19.1 16.2 18.6 20.4 17.6 15.3 
北 陸 108 43.5 38. 9 29.6 22.2 25. 9 14.8 22.2 18. 5 13.0 22.2 
中 部 313 49.5 39. 6 31. 3 19.5 18. 5 15.0 17.6 20. 1 18.2 14. 1 
近 畿 351 43.3 43. 6 33.6 23.4 22. 8 23.6 16.8 15.4 18.8 15. 7 
中 国 141 52.5 48. 2 31. 9 37.6 29.8 23.4 19. 1 12. 8 23.4 17.7 
四 国 82 41. 5 48. 8 30.5 26.8 19. 5 14.6 19.5 23.2 18.3 19.5 
九 州、i 247 47.0 41. 3 34.8 19.4 23.5 23.9 17.4 15.4 13.0 13.8 

性
男 性 981 43.4 42. 2 31. 9 24.4 17.9 19.2 16. 7 17.2 18.0 16.0 
女 ↑生 1. 215 47. 7 42.6 36. 1 22. 9 26. 7 19.6 20. 7 20.1 18.9 16.9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 49 34. 7 18.4 38.8 30.6 24.5 34. 7 34. 7 32. 7 20.4 18.4 
20---29歳 108 35. 2 23. 1 36. 1 15. 7 20.4 21. 3 31. 5 18. 5 22.2 22.2 
30---39歳 144 33.3 37.5 31. 3 18.1 11. 8 16.0 22.2 25. 7 19.4 15.3 
40---49歳 178 46. 1 46.6 30. 9 21. 9 17.4 16.3 18.0 17.4 22.5 15. 7 
50---59歳 193 47. 2 49.2 39.4 26.4 15. 5 23.3 10.4 12.4 16.1 16.1 
60歳以上 309 48.5 47.9 25.6 29.4 20. 7 16.5 9.4 13.3 14.2 13.9 

女性・ 16---19歳 63 34.9 12. 7 34.9 30.2 44.4 30.2 25.4 33. 3 22.2 22.2 
20---29歳 161 36.6 23.o 31. 1 18.6 26. 7 19.9 24. 2 29. 8 24.2 16.8 
30---39歳 203 39.9 47.8 36.5 18. 7 24. 1 20. 7 28. 1 27. 1 24.6 18.2 
40---49歳 210 52.4 46. 2 39.0 19.5 26. 2 17.6 24.8 18.1 20.0 15. 7 
50---59歳 256 55. 1 51. 2 45.3 23.8 27. 0 19. 1 20.3 19.5 18.0 15.2 
60歳以上 322 51. 6 45. 7 29.5 27.6 24. 8 18.3 11. 2 9.9 12. 1 17.1 

( rその他J r特に困っていることはないJ r分からなしリは除く)



18.国語に関して国に期待すること

Q18 (回答票〕あなたは，国語に関して，国に期待することがありますか。ここに挙げた中

このほかにあれば，具体的に答えてくださにあれば幾つでも選んでください。また，

CM. A.) し、。

50 (児)

42.6 

40 30 20 10 。
家庭や社会で正しい言葉遣いが行わ
れるようにする

学校での国語の教育をより充実させ
る

言葉の意味・由来や国語の伝統が受
け継がれるようにする

国が発行する印刷物の中に外来語が
多くなり過ぎないようにする

敬語など言葉遣いの標準を決めて，
その普及に努める

国語に対する意識が高まるようにす
る

方言を大切にし，受け継がれるよう
にする

古典文学や古典芸能を大切にし，保
存する

外国人に対する日本語の紹介や教育
を充実させる

発音・アクセントの標準を決めて，
その普及に努める

C n =2，196) 
文字や表記の仕方の標準を決めて，
その普及に努める

特に期待することはない

他

分からない

のそ

(62) 



国語に関して国に期待することがあるかを尋ねたところ家庭や社会で正しい言葉遣いが行

われるようにする」の割合 (42.6%)が4割を超えて，最も高い。次いで「学校での国語の教育

をより充実させるJ (36.6%)， r言葉の意味・由来や国語の伝統が受け継がれるようにする」

(29. 89-6)， r国が発行する印刷物の中に外来語が多くなり過ぎないようにするJ (25.2%)， 

「敬語など言葉遣いの標準を決めて，その普及に努めるJ (24.5%)， r国語に対する意識が高

まるようにするJ (23.6%)， r方言を大切にし，受け継がれるようにするJ (22.3%)， r古

典文学や古典芸能を大切にし保存するJ (20.5%)の7項目が2-"""3割台で続き外国人に

対する日本語の紹介や教育を充実させるJ (12.3%)， r発音・アクセントの標準を決めて，そ

の普及に努めるJ (10.5%)， r文字や表記の仕方の標準を決めて，その普及に努めるJ (9.6 

%)が l割前後となっている(複数回答)0 

地域ブロック別に見ると家庭や社会で正しい言葉遣いが行われるようにするjの割合は北

海道 (53.3%)で半数を超えて高い。

性別に見ると家庭や社会で正しい言葉遣いが行われるようにする」の割合は男性 (40.2%)

より女性 (44.5%)でやや高い。その他の項目では違いは余り見られない。

性・年齢別に見ると家庭や社会で正しい言葉遣いが行われるようにするJと「学校での国

語の教育をより充実させるJの割合は共に女性の30-"""39歳で他の年齢層に比べ高い。また言

葉の意味・由来や国語の伝統が受け継がれるようにする jの割合は女性の40-"""49歳国が発行

する印刷物の中に外来語が多くなり過ぎないようにする」の割合は男性の50代以上で，それぞれ

高くなっている。

(63) 



表14 国語に関して国に期待すること(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(先)

(∞h
H
)
 

家庭や社会学校での国言葉の意味国発行の印敬語など言国語に対す方言を大切古典文学や外国人に対発音・アク文字や表記
で正しい言語の教育を由来や国語刷物に外来葉遣いの標る意識が高にし，受け古典芸能をする日本語セントの標の仕方の標

n 葉遣いが行より充実さの伝統が受語が多くな準を決めまるように継がれるよ大切にし の紹介や教準を決め準を決め
われるよう せる け継がれる り過ぎないて，その普する うにする 保存する 育を充実さ て，その普て，その普
にする ようにする ようにする 及に努める せる 及に努める 及に努める

総 数 2， 196 42.6 36.6 29.8 25.2 24.5 23.6 22.3 20.5 12.3 10.5 9.6 

〔地域ブロック〕
北 海 道 90 53.3 34.4 44.4 32.2 33.3 26. 7 26. 7 28.9 15.6 11. 1 14.4 
東 北 172 38.4 27. 9 33. 1 25.0 30.8 20.3 27.3 19.2 16.3 9.9 9.3 
関 東 692 43.6 37.6 31. 9 26.4 24.3 22.5 21. 7 24.4 13.3 10. 7 8.8 
北 陸 108 29.6 24. 1 25.0 20.4 11. 1 13.0 16. 7 11. 1 7.4 4.6 3. 7 
中 部 313 41. 2 35. 1 29. 7 24.3 24.3 24.3 17.6 19.5 9.9 13.4 11. 2 
近 畿 351 43.6 40. 7 23. 9 25. 9 27. 1 26.2 21. 7 18.5 11. 7 14.8 12.5 
中 国 141 48. 9 45.4 29. 1 24. 1 23.4 28.4 22. 7 19. 9 15.6 7.1 9. 2 
四 国 82 48.8 28.0 35.4 30.5 29.3 29.3 26.8 18.3 18.3 7.3 11. 0 
九 州、| 247 38.9 39. 7 25. 1 20. 2 18.6 23. 1 26.3 17.0 7. 7 6. 1 6.1 

性
男 性 981 40.2 36.4 28. 3 26.5 24.5 23.8 23. 1 19. 7 12.6 11. 7 10.4 
女 性 L 215 44.5 36. 7 30. 9 24. 1 24.4 23.5 21. 6 21. 2 12.0 9.5 8.9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 49 36. 7 20.4 22.4 12.2 30.6 20.4 12.2 20.4 12.2 12.2 10.2 
20---29歳 108 32.4 27.8 24. 1 12.0 23. 1 20.4 21. 3 16. 7 11. 1 8.3 12.0 
30---39歳 144 47.2 32.6 30.6 16. 7 16. 7 18.1 20.8 20. 1 13.9 10.4 9.0 
40---49歳 178 40.4 36.5 31. 5 24. 7 20.8 21. 3 25.8 19.1 11. 2 6. 7 10. 7 
50---59歳 193 38.9 40. 9 25. 9 34.2 22.3 26.4 16. 1 18.1 13.0 11. 9 7.3 
60歳以上 309 40.8 40.8 29.4 34.6 31. 1 27.8 29.4 21. 7 13.3 16.2 12.3 

女性・ 16---19歳 63 36.5 22.2 33.3 11. 1 19.0 17.5 17.5 11. 1 17.5 6.3 6.3 
20---29歳 161 37.3 24.8 23.6 13. 7 24.8 10.6 13.0 14.3 11. 2 9. 3 5.6 
30---39歳 203 52. 7 44.8 35.5 23.6 25.6 26. 1 20.2 24. 1 12.8 8.4 8.4 
40---49歳 210 47.6 39.5 39.0 25.2 26. 2 30.5 20.5 23.3 11. 4 13.3 9.0 
50---59歳 256 49.6 34.8 34.4 30. 9 26.6 23.4 27. 0 22.3 15.2 9.8 12.9 
60歳以上 322 38.5 40. 1 23.3 26. 1 21. 7 24.8 23.9 22. 7 8. 7 8.4 8. 1 

( rその他J r特に期待することはないJ r分からないJは除く)



19.表外漢字の字体の問題に対する意見

Q19 一般の社会生活における漢字使用の目安とされている「常用漢字表」に入っていない

漢字を r表の外の漢字」ということで「表外漢字」と呼んでいます。これまで，表

外漢字については何の取決めもなかったために，例えばかもめJや「ぼうとく」

の「とく j に対して，辞書や教科書などの書籍類では「鴎冒遺J，ワープロやパ

ソコンでは「鴎J r冒法」のように，一部の漢字に異なった二つの字体が使われ，字

体の不一致が生じています。

(1) C回答票〕このことについて，あなたは何か困ったと感じたことがありますか，それと

もありませんか。

(n =2， 196) 

-
L
u

・
なヨりカ

も

分

ム
」
い
ら
な
ー

ち
え
ど
言

'lv 
な

(見)

(2) C回答票〕このことについて，国が「表外漢字字体のよりどころ」を定めるべきだとい

う意見があります。あなたはこの意見についてどのように思いますか。ここに挙げた

中からあなたの考えに近いものを一つ選んでください。

(n =2，196) 

(見)

そのとおりだと思う そうは どちらとも
思わない言えない

26.2 

表外漢字の一部に異なったこつの字体が使われ，字体の不一致が生じているが， このことにつ

いて何か困ったと感じたことがあるかを尋ねた。

何か困ったことが「ある」という人の割合が30.2%と3割なしリという人の割合が49.8%

と約半数を占める。 rどちらとも言えない」の割合が11.0%見られる。

地域ブロック別に見ると，いずれの地域でも「ある」の割合よりは「なしリの割合が高い。

「ある」の割合は関東 (34.2%)で最も高く，九州 (22.3%)で最も低い。

性別に見るとある」の割合は男性 (33.0%)の方が女性 (27.9%)より高い。

↑生・年齢別に見るとある」の割合は女性の30---39歳 (43.3%)で高く， この年齢層だけは

「なしリの割合 (38.4%)を上回っている。

(65) 



表外漢字の字体の問題に対する意見(因ったと感じたこと)

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

図10
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E 
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白
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24.2 15. 2 

n 
総 数 (2，196) I 

〔地域ブロック
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女性・ 16--19歳(



次に，国が「表外漢字字体のよりどころ」を定めるべきだという意見についてどう思うかを尋

ねた。

「そのとおりだと思う」という人の割合は50.6%と5割を占めそうは思わない」人の割合

( 9.0%)を大きく上回っている。またどちらとも言えない」の割合が26.2%あり. 4人に

i人の割合となっている。

地域ブロック別に見るとそのとおりだと思う」の割合は関東の57.7%が最も高く，九州の

42.1%が最も低い。

性別には余り違いが見られないが，性・年齢別に見るとそのとおりだと思う」の割合は女

性の30--39歳 (59.6%)で6割と高い。一方，女性の16--19歳 (39.7 9~6) と 60歳以上 (38.8%)

では4割程度と低くなっている。

(67) 



表外漢字の字体の問題に対する意見(国がよりどころを定めるべき)

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
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l基数表示のないものは)

n=2.196 

平成12年 1月

i調査企画文化庁

社団法人中央調査社

関する世論調査国語

名者検占名貝査調

l 

地点番号支局番号

間違った言い方やふさわしくない言い方として，人の言葉や書かれた言葉が気

ここに挙げた(1)から(8)の下線部分の言い方は，あなたにとって気になりますか，

〔回答票 1)ふだんの生活の中で，

になることがあると思いますが，

それとも気になりませんか。

Q 1 

分から
ない

1.5 

1.3 

1.4 

1.3 

1.0 
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(イ〕

気に
ならない

70.4 

64.3 

22. 7 

19.3 

80. 1 

41. 5 

68. 1 

69. 1 

(ア)

気になる

24.8 

"" 30.4 

73.1 

77.6 

16.7 

53. 8 

25. 9 

23.4 " 

御注文の品はすべておそろいになりましたか

就職はもうお決まりになったのですか

規則でそうなってございます

こちらで待たれてください

どうぞ，お体をお大事にしてください

昼食はもういただかれましたか

(食品の注意書きで)本製品のお百し上がり方

(吉田達夫先生に出す手紙のあて名として)吉田達夫様ー

1
1

ク】

q

J

A
性

F
h
d
n
O

ヴ

i

o

o
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それとも正しく使〔回答票 2)ここに挙げた(1)から(8)の下線部分では，敬語が正しく使われていると思いますか，

われていないと思いますか。

Q2 

分から
ない

5. 6 

2. 7 

2. 8 

3. 1 

2. 7 

(ウ j

どちらとも
言えない

5. 7 

3. 4 

4. 6 

Lイ、

正しく使われて
いないと思う

53. 4 

72.9 

36. 1 

(ア)

正しく使われて
いると，思う

35. 2 

21. 0 

56. 5 

3.0 

3.3 

4. 5 

4. 5 

3. 7 

4. 4 

4. 6 

4. 9 

37. 0 

49. 4 

43. 6 

52. 0 

16.8 "" 

55. 5 

" 44. 2 

49. 0 

40.1 

73.8 

早期に御対処していただきたい

お客様がまいられています

先生はいつ行かれたのですか

先生はあの展覧会を拝見されましたかー

私に適当な方を御紹介してください

(会社で，部下に)お客様に最寄りの営業所を
御案内してくださいー一一ーー

あの病院は午後伺われたほうがすいていますよ

00様は昨日御逝去されました

(1) 

(2) 

(3) 

(4) 

(5) 

(6) 

(7) 

(8) 

それともありませんここに挙げた(1)から(5)の下線部分の言い方をすることがありますか.Q3 〔回答票 3)あなたは.

か。
lイ)

な

)

る
ア(
、
あ 分からない

1.4 

1.7 

1.5 

1.8 

1.7 

L 、

82. 4 

85.2 

89.0 

68. 0 

90. 1 

30. 3 

8.5 

9. 2 

16.2 

13.0 

「お荷物，お預かりしますJということを，
「お荷物のほう，お預かりします」と言う

「鈴木さんと話をしてました」ということを.
「鈴木さんと話とかしてましたj と言う

「わたしはそう思いますJということを，
「わたし的にはそう思いますJと言う

「とても良かった」ということを，
「とても良かったかな，みたいな……」と言って相手の反応を見る

「やっぱり帰ることにしますj ということを，
「やっぱり帰ることにします，うんJと言って自分で返事をする

(69) 

)
 

噌

l
i(
 

(2) 

(5) 

(3) 

(4) 



Q 4 (回答票4Jここに挙げた(1)から(6)までの (a)と(b)の言葉は同じ意味を表しますが，あなたはふだん， (a) 

と(b)のどちらを主に使いますか。

(a) 

(1) ぶどう酒

(2)背広

(3) 台所

(b) 

/ ワイン

/ スーツ

/ キッチン

(アイウエ)

(a) を (b)を どちらもどちらも分から
主に使う 主に使う 同じぐら使わないない

l¥使う

15.3 ------75.6 6. 7 

34.7 -.._.-52.8 .-12.0 

77.0 ...... 12.1 ... 10.2 

(4) 閑居する / オープンする 一一ー一一一一一一一 44.9一一ーー 34.6....19.5

(5) (賞品を)獲得する / (賞品を)ゲッ卜するー…..74.1苧ーー..14. 0 --... 6. 0 

2. 1 

0.3 

0.4 

O. 7 

5. 2 

0.6 

0.3 

O. 2 

0.3 

O. 3 

O. 7 

0.2 (6) 合計で(1万円) / トータルで(1万円) 一一 69.5..---.13.3 .._-16.3 

Q 5 (回答票 5)あなたは，日ごろ読んだり聞いたりする言葉の中に，外来語や外国語を使っている場合が多いと感じ

ることが，よくありますか，たまにはありますか，それとも，多いと感じることはありませんか。

51. 6 

(ア)

32.2 

(イ)

13.8 

(ウ)

2.3 

よくある たまにはある 多いと感じることはない 分からない

Q 6 (回答票 6Jそれでは，日常生活の中で，外来語や外国語を交えて話したり書いたりしていることを，あなたは，

どちらかと言うと好ましいと感じますか，どちらかと言うと好ましくないと感じますか，それとも，男IJに何も感

じませんか。

13.3 

(ア〉

どちらかと言うと
好ましいと感じる

35.5 

(イ)

どちらかと言うと
好ましくないと感じる

48.8 

(ウ)

別に何も感じない

己 (Q7へ)

2.4 

分からない

S Q 1 (回答票 7)好ましいと感じるのは，どのような:S Q 2 (回答票 8)好ましくないと感じるのは，どのよ

理由からですか。この中から幾つで、も選んでくだ: うな理由からですか。この中から幾つでも選ん

さいo (M. A. ) 

n=293 

68.3 (ア)外来語や外国語でなければ表せない物
事があるから

39. 6 (イ)外来語や外国語のほうが分かりやすい i

から

11. 9 (ウ)外来語や外国語はしゃれているから

18.8 (エ)日本語や日本文化が豊かになるから

13.7 (オ)日本語は昔から外国語を取り入れてき 1

fこから

5.5 (カ)何となく

3.4 (キ)その他(具体的に:

0.3 分からない

(70) 

でください (M.A.) 

n=779 

64.2 (ア)外来語や外国語は分かりにく L、から

7.6 (イ)外来語や外国語は嫌いだから

28.6 (ウ)体裁の良さだけを追っているようだ
から

49.9 (エ1日本語の本来の良さが失われるから

30.2 (オ)言葉が乱れて日本文化が退廃してし
まうから

2.8 (カ)何となく

3. 1 (キ)その他(具体的に:

0.8 分からない



Q 7 (回答票 9)あなたは.ここに挙げた(1)から(10)の言葉を聞いたこと，又は見たことがありますか。

(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味が分かりますか。
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ある
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:分かる

(イ)
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Q 8 (回答票10)あなたは，ここに挙げた(1)から仰の言葉を聞いたこと，又は見たことがありますか。

(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味が分かりますか。
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(イ)

ない

(1) CATV 

(2) OA機器

(3) PH S 

(4) PTA 

(5) P K戦
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(9) 
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(ウ)

分からない

Q 9 (回答票11) rコミュニティーセンター」や「スポーツフェスティノかれなど，公共の施設や催しに外来語の名前

が付いていることがありますが，あなたはこのことについてどう考えますか。この中から，あなたの考えに最も

近いものを一つ選んでください。

10. 1 (ア)外来語を積極的に使って名前を工夫するのは良いことだと思う

24. 5 (イ)外来語の名前を付けることに，特に問題はないと思う

12.6 (ウ)外来語は使わず，日本語の名前を付けるべきである

48.3 (エ)外来語を使ってもよいが，一般の人に分かりやすい言葉に限るべきである

O. 7 (オ)その他(具体的に:

3.9 分からない

(71) 



Q 10 (回答票12)官公庁の広報やパンフレッ卜などを.読者にとって分かりやすいものにするために.外来語・外国語

についてはどのようにするのがよいと思いますか。この中から，あなたの考えに最も近いものを一つ選んで、くだ

さいO

5.0 (ア)外来語・外国語を積極的に使う

10.4 (イ)外来語・外国語はできるだけ使わない

36.8 (ウ)外来語・外国語は，日常生活で使われているものに限って使う

42. 7 (エ)外来語・外国語を使うことはやむを得ないが.なるべく注釈を付けて使う

0.6 (オ)その他(具体的に:

4.5 分からない

Q 11 (回答票13)話は変わりますが，あなたは人と付き合うときに，どちらかと言えば，ここに挙げた(1)と(2)のどちら
のほうを重視していますか。

(1) 互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うこと

(2) 考えていることを全部は言わなくても，互いに察し合って心を通わせること

50. 7 (ア)どちらかと言えば， (1)のほうを重視している

23.3 (イ)どちらかと言えば， (2)のほうを重視している

22.6 (ウ)相手や付き合いの種類によって異なるので，一概には言えない

1. 6 (エ)(1)と(2)のどちらも重視していない

1.7 分からない

Q 12 (回答票14)あなたは，日常生活の中で，書き言葉や話し言葉の使い方はどうあるべきだと思いますか。この中か
らあなたの考えに最も近いものを一つ選んで、ください。

42.8 (ア)言葉は大切なものなので，書き言葉も話し言葉も正しく整えて使うべきだと思う

10.3 (イ)書き言葉も話し言葉も，言いたいことが相手に通じればよいので.細かいことは気にしなくて
もいいと思う

12.8 (ウ)書き言葉は正しく整えて使うべきだが，話し言葉では細かいことは気にしなくてもいいと思う

2.2 (エ)話し言葉は正しく整えて使うべきだが，書き言葉では細かいことは気にしなくてもいいと思う

28.9 (オ)相手や場面などによって違うので，一概には言えない

3.0 分からない

Q 13 (回答票15)それでは，外国人が使う日本語についてはどう思いますか。この中から，あなたの考えに最も近いも

のを一つ選んでくださいO

9. 7 (ア)話し言葉も書き言葉も，日本人が使うのと変わらない日本語であるべきだと思う

10.7 (イ)話し言葉は言いたいことが通じればいいが，書き言葉ではしっかりした日本語を書いてほしい
と思う

8.5 (ウ)書き言葉は言いたいことが通じればいいが，話し言葉ではしっかりした日本語を話してほしい
と思う

42.3 (エ)話し言葉も書き言葉も，外国人が使うものは言いたいことが通じればいいと思う

24.2 (オ)場合によって違うと思うので，一概には言えない

4.6 分からない

(72) 



Q 14 (回答票16)国際化の進む現代において，英語が国際的なコミュニケーションのための言葉になってl'く傾向があ

るようですが，このことについてあなたはどう考えますか。この中からあなたの考えに最も近いものを一つ選ん

でくださいO

43.4 (ア)世界の人々のコミュニケーションのために，英語が共通の言語として使われるのは良いことだ
と思う

18.8 (イ)世界の人々のコミュニケーションのための言語として，英語が使われることは良いとは思わな
いが，仕方がない

17.8 (ウ)世界の人々のコミュニケーションのための言語として，英語と並んで日本語などほかの言語も
もっと使われるようにすべきだと思う

9.9 (エ)世界の人々のコミュニケーションのための言語として，
われるようにすべきだと思う

分からない

日本語など英語以外の言語がもっと使

10. 1 

近年，海外で日本語を学ぶ人が非常に増えており，現在では数百万人にも達すると言われています。あなたは，

これから世界中で日本語を学ぶ人がもっと増えていくとょいと思いますか，それともそうは思いませんか。

Q15 

3. 6 

分からない

10.6 

どちらとも言えない

L→(  Q16へ)

4. 1 

そうは思わない

川

畑

下

ここに挙げた中から幾〔回答票17) 日本語を学ぶ外国人が増えることに対して，あなたは何を期待しますか。

つでも選んでください。また，ほかにあれば具体的に答えてください。 (M.A.) 

n=1. 796 

51. 3 (ア)日本語が世界中でもっと通じるようになる

61. 3 (イ)日本人と外国人の交流がもっと盛んになる

50.5 (ウ)世界の中に，日本や日本人に親しみを持つ人が増える

57. 7 (エ)日本の文化が世界の人にもっと理解されるようになる

36. 7 (オ)日本の学問や技術が，世界でもっと生かされるようになる

19.9 (カ)日本と世界の国々との貿易がもっと盛んになる

22.4 (キ)日本に旅行に来る外国人が増える

19.5 (ク)日本の企業で働く外国人が増える

32.2 (ケ)海外の情報がもっと多く日本に伝わってくるようになる

38.8 (コ)日本の情報がもっと多く外国に伝わるようになる

S Q 1 

(具体的に)O. 7 (サ)その他

(73) 

特に期待することはない

分からない

1.8 

O. 7 



Q 16 (回答票18)ところで，話は変わりますが，

乱れていると思いますか。

あなたがふだんの生活の中で接している言葉から考えて，今の国語は

SQ1 

32. 7 

(ア)

非常に

53.2 

(イ)

ある程度 余り

9.6 

(ウ)

全く

o. 7 
(エ)

3.8 

分からない
乱れていると思う 乱れていると思う 乱れていないと恩う 乱れていないと思う

〔回答票19)

いますか。

では，どのような点で乱れていると思 :SQ2

この中から三つまで挙げてください。

(3M.A.) 

L→(  Q17へ)

〔回答票20)では，乱れていないと思うのはどの

ような理由からでしょうか。この中からあなた

の考えに最も近いものを一つだけ挙げてくださ

n=1，885 

31. 9 (ア)あいさつ
n=227 

66.3 (イ)言葉遣い

32.2 (ウ)発音やアクセント

7.4 (エ)手紙や文章の書き方

5. 7 (オ)語句や慣用句・ことわざの使1

54.0 (カ〉敬語の使い方

4.6 (キ)外来語・外国語の使い方

23.5 (ク)新語・流行語

62.5 (ケ)若者言葉

O. 1 (コ)その他(具体的に:

0.1 分からない

4、方

10.6 (ア)正しい言葉遣いをしている人が多いと
思うから

36.6 (イ)多少の乱れがあっても，根本的には変
わっていないと恩うから

30.8 (ウ)言葉は時代によって変わるものだと思
うから

17.6 (エ)いろいろな言葉や表現があるほうが自
然だと思うから

0.9 (オ)その他(具体的に:

3.5 分からない

Q17 (回答票21)あなたは，国語に関して因っていることがありますか。ここに挙げた中にあれば幾つでも選んでくだ

さい。また，このほかに困っていることがあれば，具体的に答えてください。 (M.A.) 

19.4 (ア)読めない漢字にたくさん出合う

34.2 (イ)辞書を引かなければ書けない漢字がたくさんある

18.5 (ウ)送り仮名の付け方が分からないことがある

18.9 (エ)正しい文章の書き方がよく分からない

22.8 (オ)新聞を読んでも，難しい言葉が多くて意味がよく分からない

45.8 (カ〉外来語・外国語の意味が分からないことがある

42.4 (キ)流行語や新しい言葉の意味が分からないことがある

23.5 (ク〉年の離れた人たちが使っている言葉の意味がよく分からない

16.5 (ケ)人に対する話し方が上手ではない

18.8 (コ)敬語がうまく使えない

1. 0 (サ)その他(具体的に:

12.3 特に困っていることはない

0.4 分からない

(74) 



Q 18 [回答票22)あなたは，国語に関して，国に期待することがありますか。ここに挙げた中にあれば幾つでも選んで

ください。また，このほかにあれば，具体的に答えてください o (M. A. ) 

24.5 (ア)敬語など言葉遣いの標準を決めて，その普及に努める

10.5 (イ)発音・アクセントの標準を決めて，その普及に努める

9.6 (ウ)文字や表記の仕方の標準を決めて，その普及に努める

23.6 (エ)国語に対する意識が高まるようにする

29.8 (オ)言葉の意味・由来や国語の伝統が受け継がれるようにする

25.2 (力)国が発行する印刷物の中に外来語が多くなり過ぎないようにする

20.5 (キ)古典文学や古典芸能を大切にし，保存する

22.3 (ク)方言を大切にし，受け継がれるようにする

36.6 (ケ)学校での国語の教育をより充実させる

42.6 (コ)家庭や社会で正しい言葉遣いが行われるようにする

12.3 (サ)外国人に対する日本語の紹介や教育を充実させる

1. 0 (シ)その他(具体的に:

15.2 特に期待することはない

2.4 分からない

Q19 一般の社会生活における漢字使用の目安とされている「常用漢字表」に入っていない漢字を表の外の漢字」

ということで「表外漢字」と呼んでいます。これまで，表外漢字については何の取決めもなかったために，例え

ばかもめ」や「ぼうとく Jの「とく Jに対して，辞書や教科書などの書籍類では「鴎冒漬J.ワープロ

やパソコンでは「鴎冒涜Jのように，一部の漢字に異なった二つの字体が使われ，字体の不一致が生じてい

ます。

(1) (回答票23) このことについて，あなたは何か因ったと感じたことがありますか，それともありませんか。

30. 2 

(ア)

ある

49.8 

(イ)

ない

11. 0 

(ウ)

どちらとも言えない

9.0 

分からない

(2) (回答票24) このことについて，国が「表外漢字字体のよりどころJを定めるべきだという意見があります。

あなたはこの意見についてどのように思いますか。ここに挙げた中からあなたの考えに近いものを一つ選ん

でください。

50.6 (ア)そのとおりだと思う

9.0 (イ)そうは思わない

26.2 (ウ)どちらとも言えない

14.2 分からない

(75) 



くフェース・シート>

F 1 【性】

44. 7 

男性

55.3 

女性

F 2 【年 齢】あなたのお年は満でお幾つですか。

5.1 12.2 15.8 17.7 20.4 28.7 

16--19歳 20--29歳 30--39歳 40--49歳 50--59歳 60歳以上

F 3 【職 業】あなたの御職業は何ですか。

具体的に記入の上，下の該当する項目にOを付ける O

自営業主 家族従業者 被傭者

2. 7 6. 1 1.7 1.3 3. 7 0.3 2. 6 2. 7 17. 4 18. 3 24. 5 

農林漁業

商
業由自

農林漁業

商
業由自

戸自~ 

技術職専門
務職事 労務職

主
工 工 理
サ サ 職 世帯

ビ ビ
ス ス
業 業

どうもありカ〈とうございました。

(76) 

無職

5. 5 13. 1 
子，UJ与 そ
の

生 他
の

無職



IV 標本抽出方法



法方出f由本標

全国

満 16歳以上の男女個人

3，000人

210 地点

層化2段無作為抽出法

地域

母集団

標本数

地点数

抽出方法

化〕

全国の市町村を，都道府県を単位として次の9地区に分類したし

(地区)

北海道地区=北海道

東北地区=青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 ( 

関東地区=茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県

( 1都6県)

区=新潟県，富山県，石川県，福井県 ( 4県)

区=山梨県，長野県，岐車県，静岡県，愛知県，三重県 ( 6県)

区ニ滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 ( 2府4県)

区=鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 ( 5県)

区=徳島県，香川県，愛媛県，高知県 ( 4県)

区=福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県

( 8県)

l道)

6県)

地

地

地

地

地

地

陸

部

畿

国

国

州

北

中

近

中

四

九

〔層

2.各地区においては，更に都市規模によって次のように分類した。

-大 都 市(東京都区部，政令指定都市)

-人口20万人以上の市

-人口10万人以上の市

.人口10万人未満の市

・町 村

(注)ここでいう市とは，平成11年4月1日現在市制施行の地域である。

3.各地区・都市規模の層別に，更に平成7年国勢調査時の調査区特性の分類基準により，次の

ように層化した。

層化の場合，原則として大分類番号による層化を行うが，割当て標本数が l調査地点当たり

8に満たない場合には，近似的な特性を組み合わせ，層化分類基準に従って層化した。

従って，層化分類の組合せは地区・都市規模・標本数によって異なるため，原則となる表を

記載して細部の組合せについては略した。
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層

番号

2 

3 

層化基準

区分

準世帯を含む地区

給与住宅地区

(層化分類基準表)

平成 7年国勢調査・調査区

分類

分 類基準

番号

041後置番号4(社会施設・大きな病院のある区域)と 8(概ね50人|
以上の単身者の寄宿舎・寮なとのある区域〉の調査区及び後置番l
号が4と8以外で換算世帯数中に占める給与住宅に住む普通世帯|
数の比がO.75以上の調査区 | 

住 宅 地 区 1 05I鉱業の就業者の比がO.1以上の調査区
161建設業の雇用者の比がO.1以上の調査区

(鉱 業1115|製践の雇駒比が0.3以上の間
第 2次産業 II 2 0 I製造業の雇用者の比が0.2以上0.3未満の調査区
就 業 者) I 2 1 I製造業の雇用者の比がO.1以上0.2未満の調査区

131公務の就業者の比がO.1以上の調査区
住 宅 地 区 114I金融・保険業・不動産業の雇用者の比がO.1以上の調査区

191電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業の雇用者の比がO.1 
(第 3次産業 i I 以上の調査区

就 業 者) I 1 8 Iサービス業の雇用者の比が0.2以上の調査区
231サービス業の雇用者の比がO.1以上0.2未満の調査区 1 
171卸売・小売業・飲食屈の雇用者の比がO.2以上の調査区 1 

221卸売・小売業・飲食屈の雇用者の比がO.1以上O.2未満の調査区

081建設業・製造業の業主の比がO.1以上の調査区
4 I商工業地区 109I卸売・小売業・飲食屈の業主の比がO.1以上の調査区

101電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業・金融・保険業・
不動産業・サービス業の業主の比がO.1以上の調査区

5 I漁 業 地 区 1 06I漁業の就業者の比が0.2以上の調査区
071漁業の就業者の比がO.1 以上0.2未満の調査区

6 I農林業地区 I1 1 I農林業の就業者の比が0.3以上の調査区
121農林業の就業者の比がO.1以上0.3未満の調査区

7 Iその他の地区 1 03I換算世帯数が15以下の調査区
241以下のいずれにも属さない調査区

右の調査区は， I 0 1 I後置番号が5C刑務所・拘置所などのある区域)， 6 (自衛隊区域)
* I使用しない I 7 (駐留軍区域)， 9 (水面調査区〉の調査区

021人口がOの調査区

(注〉 層化分類基準には，平成7年国勢調査・調査区特性分類を使用した。
調査区の特性は大分類で24分類されているが，二つ以上の分類基準に該当する調査区に
ついては，分類符号の若い方を優先し分類しである。

なお，詳細については「平成7年国勢調査・調査区関係資料利用の手ヲIJ参照のこと O
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〔標本数の配分及び調査地点数の決定〕

地区・都市規模別各層における推定母集団の大きさ(平成10年3月31日現在の16歳以上人口〉に

より 3，000の標本数を比例配分し各調査地点の標本数が8--17になるように調査地点を決めた。

〔抽出〕

1 .第 l次抽出単位となる調査地点として，平成7年国勢調査時に設定された調査区を使用した。

2.調査地点(調査区)の抽出は，調査地点が2地点以上割り当てられた層については，

層における 7年国勢調査時の人口数
抽出間隔二

層で算出された調査地点数

を算出し等間隔抽出法によって該当人数番目の者が含まれる調査区を抽出した。また，層内で

の調査地点数が i地点の場合には，乱数表により無作為に抽出した。

3.抽出に際しての各層内における市区町村の配列順序は，平成7年国勢調査時の市区町村コード

に従った。

4.調査地点における対象者の抽出は，調査地点の範囲内(町・丁目・番地等を指定)で標本とな

る対象者ができるように，

調査地点の人口数
抽出間隔=

調査地点抽出標本数

を算出し住民基本台帳から等間隔抽出法によって抽出した。

〔結果〕

以上の抽出作業の結果得られた地区別標本数・調査地点数は次のとおりである。

(注) ( )内は地点数

¥都市規模 人口20万人 人口10万人 人口10万人
大都市 田I ネナ

以上の市 以上の市 未満の市

北海道 43( 3) 16 ( 1) 25( 2) 21 ( 2) 32( 2) 137( 10) 

東 北 23 ( 2) 55 ( 4) 15 ( 1) 55( 4) 84 ( 6) 232 ( 17) 

関 東 328( 23) 229 ( 15) 152( 10) 132 ( 9) 117 ( 8) 958( 65) 

北 陸 36 ( 3) 14 C 1) 39 ( 3) 44C 3) 133C 10) 

中 音日 50 C 4) 107 C 7) 64C 4) 89C 6) 108 C 7) 418C 28) 

近 畿 130C 10) 161C 11) 61 C 4) 74C 5) 66 C 5) 492 ( 35) 

中 国 26 ( 2) 45 C 3) 28C 2) 37( 3) 49C 4) 185 C 14) 

四 国 32 C 2) 8 C 1) 23 C 2) 38 C 3) 101 ( 8) 

九 州、| 54C 4) 73( 5) 26( 2) 79( 5) 112 C 7) 344( 23) 

計 654C 48) 754 ( 51) 393( 27) 549( 39) 650( 45) 3，000(210) 
」
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lQl C回答票1) (2)就職はも州三ふとな;ムザ川Ql (回答累1)ふだんの生活の中で.間違った言い方やふさわしくない言い方として，人の言葉
や書かれた言葉が気になることがあると思います杭ここに挙げた(1)から (8)のア線

部分の言い方は，あなたにとって気になりますか.それとも気になりませんか。

(1)御注文の品はすべておそろいになりましたか

気になる気にならな どちらとも分念、らない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない
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a
・4

総数…
【地域ブロック】

北海道…・……
東北………
関 東・H ・H ・....…

北陸…・…..

中郎…

近齢…………-
中国…
四国........……

九州…
【都市規模】

大都市…
東京都区部…
政令指定都市…・……....

中都市(人口10万ιtt).... 
小者B市(人口 10万未満)・
町村…・
【性】
男性…........

女性…-
【年齢1
1 6-1 9歳・・・
20-29歳・………………・・
30-39歳・・・
4 0-49歳・・…・…………
50-59歳・・・
6 0歳以と………・………...・ H ・-

60-69歳・・……・・・………
70歳よλ上…

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…-………
20-29歳・・・・・………・
30-39歳…・・……・・
40-4 9歳・・…………
50-5 9歳…・・……・・
6 0歳&土・
60-69歳……
70歳少λと……

女性・ 16-1 9歳…
20-29歳…・…
30-39歳……・・・山
40-49歳・・………・・・
50-59歳・・………・・・・
6 0歳五Lと…
60-69歳・・…
70歳jは…H ・H ・...

E職業】
有職(計)・

自営穿正(小計)・
脇村儀業・-…-
商工サーピヌ業・自由業…

家族従業者(小計)…
農附句業・・…・-…・・
商工サーヒヌ業・自由業…
被傭者(小計)・・

管理・専門捌".事務掛・
管理・専門技術職…
事務職…・…・・・
労務職・・…・・……・・
無職(計)・
主 ~~干…一…川 H ・ H ・・
学生……...

その他の無職・・……

1.4 
1.6 

1.8 
0.4 
0.3 
0.3 
0.9 
3.8 
2.6 
5.5 

3.5 
3.3 

1.8 
2.6 
2.9 
3.1 
2.9 
4.8 
5.3 
4.0 

69.9 
70.7 

77.7 
82.2 
76.4 
69.3 
67.9 
63.1 
63.2 
62.8 

25.2 
24.4 

18.8 
14.9 
20.5 
27.3 
28.3 
28.4 
28.8 
27.7 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



lQl (回課1) (4)こちた待たんムペ而三回答主1)(3)瓢問うなってございますi

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.3 

2.2 
0.6 
1.4 
3.7 
1.0 
1.4 
0.7 
1.2 
0.4 

1.9 

2.3 
0.4 
2.8 
1.6 
0.9 
2.8 
3.7 
6.5 

19.3 

23.3 
24.4 
18.1 
27.8 
12.5 
12.8 
20.6 
17.1 
32.0 

77.6 

74.4 
72.7 
80.1 
65.7 
85.0 
84.9 
75.9 
78.0 
61.1 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

ny『
rnynυ44EJ'斗
au'u『

1
6
1
3
3
1
2
 

1.4 

2.2 
0.6 
1.3 
3.7 
1.6 
1.4 
0.7 
1.2 
0.8 

2.8 

1.1 
2.3 
2.3 
2.8 
1.6 
2.8 
5.7 
3.7 
4.9 

22.7 

16.7 
27.3 
22.1 
24.1 
15.0 
31.6 
22.7 
24.4 
19.0 

73.1 

80.0 
69.8 
74.3 
69.4 
81.8 
64.1 
70.9 
70.7 
75.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 0.7 

0.7 
0.6 
1.0 
1.7 
2.0 

0.4 

0.6 
2.1 
1.5 
3.0 

16.8 
19.4 
15.7 
18.8 
19.7 
22.1 

82.1 
79.9 
83.1 
78.1 
77.1 
72.8 

Ruo，。，
o，『〆』ヲ'

5
3
1
3
0
9
 

'
ι
T
4
ム

ZJQU'斗

'u『

0.4 

0.6 
1.3 
2.0 
1.8 

2.6 
0.7 
3.4 
3.3 
2.0 
2.8 

21.2 
20.9 
21.3 
22.8 
20.4 
25.8 

75.8 
78.4 
74.6 
72.6 
75.6 
69.6 

8
9
9
n
γ
2
7
 

5
3
4
4
3
0
9
 

'
斗

44τJau'h『
J
斗

1.0 
1.5 

3.6 

0.8 
1.3 
2.4 
1.3 
4.0 

1.7 
2.0 

0.9 
1.9 
2.0 
0.8 
1.3 
3.0 
3.2 
2.8 

4.1 

0.6 
1.0 
1.6 
1.1 
2.3 
3.2 

1.0 
1.6 
3.1 
1.5 
5.7 

1.9 
1.4 
1.1 
1.0 
2.9 
2.8 
3.1 
1.6 
1.9 
2.5 
0.5 
1.6 
3.1 
3.5 
2.4 

22.4 
21.3 
22.2 
16.9 
23.8 
23.0 
23.5 
22.3 
20.6 
14.3 
12.8 
15.2 
19.9 
20.5 
18.1 
24.4 

73.5 
76.9 
76.4 
81.5 
74.1 
72.5 
72.6 
72.3 
74.6 
83.9 
84.7 
83.3 
77.0 
73.3 
76.9 
67.5 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
0
'
0
7
3
6
6
0
4
4
5
2
9
2
 

勾

444A444ス
444勾
よ

44「
ζ「
ζ「
ζ守
344の
4

2.0 

0.7 

0.5 
2.9 
1.7 
4.6 
3.2 
0.6 
0.5 

1.2 
3.4 
2.0 
5.7 

1.9 
2.1 
0.6 
3.1 
5.8 
5.6 
6.2 

3.1 
3.9 
4.8 
0.8 
2.2 
2.0 
2.4 

24.5 
30.6 
25.7 
17.4 
26.9 
23.3 
24.6 
21.5 
19.0 
23.6 
14.3 
21.9 
20.7 
25.8 
24.1 
28.5 

73.5 
67.6 
71.5 
82.0 
69.4 
68.0 
68.2 
67.7 
77.8 
72.7 
81.3 
73.3 
77.3 
68.6 
71.9 
63.4 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

T-Aよ
司

4442J4ム
4
4
4ム
「

ζフ』吋
ζτJ4・
-44

0.5 
0.9 

1.2 
1.7 
3.4 
1.1 
0.2 
0.4 
0.9 
0.3 

2.3 
1.1 
3.3 
4.2 

1.8 
2.2 
1.7 
2.3 
2.5 

3.4 
1.6 
0.8 

1.0 
2.5 
2.0 
1.5 
0.8 
3.5 

19.5 
25.1 
40.7 
19.8 
25.4 
41.4 
20.2 
17.2 
14.0 
11.2 
14.9 
21.2 
19.1 
18.4 
18.2 
20.9 

78.3 
71.9 
57.6 
76.7 
70.3 
55.2 
75.3 
81.0 
84.8 
87.9 
83.8 
76.3 
76.6 
79.0 
77.7 
71.4 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

勾ム0.5 
0.4 

0.6 
0.8 
3.4 

0.4 
0.4 

0.5 
0.5 
2.5 
0.9 
2.5 
5.6 

2.9 
2.2 
1.7 
2.3 
4.2 
6.9 
3.4 
2.9 
2.2 

2.9 
3.7 
2.7 
1 • 5 
0.8 
5.9 

(83) 

21.7 
17.4 

21.4 
17.1 
16.7 
16.0 
21.6 
21.7 
20.6 
23.3 

23.6 
23.4 
33.9 
19.8 
28.0 
34.5 
25.8 
23.1 
22.0 
19.0 
23.0 
24.4 
21.4 
22.3 
20.7 
20.2 

73.0 
74.0 
64.4 
77.3 
66.9 
55.2 
70.8 
ア3.6
75.4 
81.0 
73.6 
71.3 
73.3 
75.3 
76.0 
68.3 

。，
44nyR〆
-aunynynunyAUτJ44ヲ
rnγ44ヲ
'

4
3
5
7
1
2
8
0
9
4
4
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

勾ム

総数……
【地域フロ・ゾク】

北海道…-…
東北...

関東……
北 陸...・ H ・-……・・

中部…
近畿H・H・..........
中国…
四 国・……….. 
九州.....・H ・.. 
【都市朋莫】
大都市…………H ・H ・

東京都区部…
政令指定都市・・……………..

中都市(人口 10万J;，lt)... 
小都市 υ、口 10万未満)・
町村…………

【性】
男性………...・H ・-

女性…

【年齢】
1 6-1 9歳・・田・・・・・・
20-29歳…・・………
~: 0-::; 9歳・・…………・・
40-49歳・・………・
50-59歳・…………………
60歳以上・・………・・
60-69歳・・……………..
70歳以上・・………-

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…・…"
:2 0-2 9歳・-…………
30-39歳・・………・・・・
40-49歳・・……・・・・・・
f; 0-5 9歳・・田・・……・・・・
60歳リレユ上・H ・H ・..
60-6 9歳……
70歳J;).上…・……

女性・ 16-1 9歳・・…・
20-29歳・・……・・・…・
30-39歳・・………
40-49歳・・…………・
50-59歳・・・
G n歳j、λ上・・………......

60~69 歳・・・
70歳FλIニ・・……・・・

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農材L漁業・H ・H ・..・・….

商工サービス業・自由業……

家族従業者(小計)・
農キ榊業・ H ・H ・-………-…・-

商工サービ失業・自由業…

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…

管ま里・専門技術酪・・……

事務職・・…………"
労務職・・……・-…….. 

無 職(計)…・・・

主 掛・…・・……・・……・・…・
学生・・………・
そ明也正明夜明快・…・・…・・・

75.5 
79.2 

74.1 
81.0 
81.3 
82.5 
75.7 
72.9 
74.9 
70.0 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

1.2 
1.5 

2.7 
0.4 
0.6 

0.9 
3.2 
1.9 
5.1 

3.1 
2.6 

2.6 
3.2 
2.8 
1.8 
4.0 
3.7 
4.3 

24.2 
21.5 

21.4 
26.4 
19.0 
19.8 
23.4 
24.6 
24.3 
24.9 

71.6 
74.4 

75.9 
70.6 
77.2 
77.3 
73.9 
68.3 
ア0.1
65.6 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



lQl回答票1) (6)昼食はもういだだふ五司ピ1〔回附 (5)げお開示一石司

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分f).、らない

い 言えない

総数

1.2 

3.3 
1.2 
1.0 
1.9 
1.0 
1 .1 
1.4 
1.2 
0.8 

3.5 

2.2 
3.5 
1.9 
0.9 
4.8 
4.3 
4.3 
7.3 
5.3 

41.5 

44.4 
39.5 
34.1 
46.3 
39.0 
44.4 
49.6 
41.5 
54.7 

53.8 

50.0 
55.8 
63.0 
50.9 
55.3 
50.1 
44.7 
50.0 
39.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

4ム
AU44吏
Jて
d44
勺

ι

1.0 

2.2 
1.2 
0.9 
1.9 
1.0 
1.1 
1.4 
1.2 

2.2 

1.1 
4.1 
1.7 
3.7 
2.2 
2.6 
2.8 
3.7 
0.8 

80.1 

84.4 
77.9 
80.3 
79.6 
81.8 
77.2 
79.4 
82.9 
81.。

16.7 

12.2 
16.9 
17.1 
14.8 
15.0 
19.1 
16.3 
12.2 
18.2 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

q&AU44弐
d安
J44
弓
ζ

0.2 

0.3 
1.0 
1.7 
2.0 

3.7 
2.2 
4.4 
4.3 
2.0 
3.2 

35.8 
28.1 
39.2 
39.5 
45.8 
46.7 

60.3 
69.8 
56.1 
55.3 
50.5 
48.1 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

0.2 
0.7 

0.7 
1.2 
2.0 

1.7 
4.3 
0.6 
2.7 
1.2 
2.6 

79.3 
73.4 
81.8 
80.0 
82.6 
79.1 

18.8 
21.6 
17.6 
16.6 
14.9 
16.3 

aunynγny勺
ζ

マ
r

5
3
1
3
0
9
 

'
斗
内
ょ
を

JQU'u『
'
斗

0.7 
1.6 

3.6 

0.5 
1.3 
2.2 
1.6 
3.2 

2.0 

0.5 
1.6 
1.7 
1.5 
4.8 

1.0 
2.0 
2.8 
1.5 
4.9 

2.0 
3.7 
2.8 
2.8 
3.1 
4.5 
6.1 
2.3 
3.2 
4.3 
3.0 
1.9 
2.0 
5.9 
5.5 
6.5 

42.9 
43.5 
39.6 
45.5 
46.6 
45.6 
42.5 
50.0 
39.7 
37.3 
27.1 
33.8 
43.0 
47.5 
43.7 
53.7 

53.1 
52.8 
57.6 
51.7 
49.7 
48.2 
49.7 
46.2 
52.4 
58.4 
70.0 
63.3 
53.1 
43.8 
49.2 
35.0 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4ム
4ム
4444τJ々
4
4
4
4
4「/』吋
ζ

「ζ
て

J444ょ

2.0 

0.7 
0.6 

1.6 
1.7 
1.5 
3.2 

1.6 
2.5 
1. 5 
4.1 

0.9 
2.1 
3.9 
2.1 
1.3 
1 . 1 
1.5 
3.2 
3.1 
3.4 
3.3 
1.6 
1.6 
1.5 
1.6 

73.5 
82.4 
84.0 
79.8 
82.4 
80.9 
82.7 
78.5 
84.1 
77.6 
76.8 
77.6 
82.0 
79.2 
78.4 
80.5 

24.5 
16.7 
13.2 
15.7 
15.5 
16.2 
14.5 
18.5 
9.5 
19.3 
19.7 
19.0 
14.8 
16.8 
18.6 
13.8 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

44句
-4444弐
daq--4444フ
』
勺
ζ

フ
』
ス

dqゐ
44

0.5 
0.4 

0.6 
1.7 
6.9 

0.3 

0.7 
2.1 
0.9 
3.3 
3.8 

3.6 
3.5 
3.4 
3.5 
2.5 
3.4 
2.2 
3.8 
3.4 
2.6 
3.7 
4.2 
3.4 
3.2 
2.5 
4.2 

40.8 
38.5 
47.5 
35.5 
50.0 
44.8 
51.7 
40.2 
36.3 
42.2 
34.5 
45.1 
42.3 
38.4 
41.3 
50.2 

55.1 
57.6 
49.2 
60.5 
45.8 
44.8 
46.1 
55.7 
60.3 
55.2 
61.9 
49.9 
52.2 
57.5 
52.9 
41.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
4
4
3
4
0
'
5
1
2
 

44 
0.4 
0.4 
1.7 

0.8 
3.4 

0.3 
0.4 
1.7 

0.2 
1.8 
0.9 
2.5 
3.1 

2.4 
2.2 

2.9 

2.8 
2.4 
1.7 
2.6 
3.2 
2.0 
2.4 
1.7 
1.4 

(84) 

3.5 
3.5 

2.7 
4.1 
2.9 
2.3 
2.4 
5.2 
5.8 
4.3 

82.1 
81.8 
83.1 
81.4 
83.1 
82.8 
83.1 
82.0 
80.8 
77.6 
81.7 
83.5 
77.5 
76.3 
76.0 
80.5 

15.1 
15.6 
15.3 
15.7 
16.1 
13.8 
16.9 
14.9 
16.4 
19.0 
15.7 
13.0 
18.7 
20.4 
19.8 
15.0 

。，
440'内/』
au
。，
o，nuo，AUて
dqa・守
r
o，44ヲ
'

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

フ
ミ
〆
』

4
4
q
e
o
'
J斗
44τJ'斗
。
，

RJaょ
フ
』

44 

総数…H ・H ・.... 
【地戚ブロソグ】
北海道・ H ・H ・-…
東 ~t........... ・H ・...…・・

関東.....・H ・-…"

北 陸・ H ・H ・-…・・

中 部…・・…………………
近 畿…・・
中 国・・…・・……………・・・・

四国………
九州………・
【都市規模】

大都市………・・
煎京都区部..........・……

政令指定者f，市・"
中都市(人口 10万.l-.:.L1::)・・・
小都市(人口 10万未満)…-
町村…….......

【性】

男性…・………-
女性........…

【年齢】

16-19歳・・・・…………
20-29歳・・…・・・…....
30-39歳・-….....・H ・-
40-49歳・・…・・・・
5 0'" 5 9歳・・....，.....・H ・H ・H ・...・・
6 0歳児Jよ・・…
60-69歳・・………………
70歳以上・・・・…

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…………
20-29歳・・・・・-
30-39歳…
40-49歳・・・・・……・・・・
50-[，9歳…
6 0歳以上…-
60-69歳……
70歳以上…....・H ・

女性・ 16-1 9歳…・………
20-29歳…・……
30-39歳・・…………・
40-49歳・・………・
50-59歳・・……・・…・
6 0歳以上・・……・……
60-69歳…・…
70歳以上……-

【職業】
有職(計)…-

自営非主(小計)・・
農林漁業・..

商工サービス業・自由業…

家族従業者(小計)・・

農相象業・・…・-…
商工サーヒス業・自由業…・
被傭者(小計)…・

管理・専門樹荷・事務職…・・
管理・専門技1荷鞍………
事務職…・・・・・…
労務職ト……・・…
無職(計)・

主在帯・………………………"・
学生…………
その他，(J~栴軸・...……

44.5 
39.0 

41.1 
39.8 
32.3 
39.2 
44.5 
46.6 
43.1 
51.8 

51.3 
55.9 

52.7 
56.1 
64.8 
58.0 
51.7 
46.0 
49.5 
40.7 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

4ム
Au'斗
QUJ峠
て

Jヲ
'F〉

44「/』て
dて
dj峠
AU2J「〆』

0.8 
1.2 

2.7 

0.3 
0.3 
0.9 
2.1 
1.6 
2.8 

1.9 
2.5 

1.8 
2.2 
2.9 
3.6 
1.8 
1.4 
1.3 
1.6 

81.2 
79.2 

79.5 
79.6 
79.8 
78.6 
82.2 
80.0 
80.4 
79.4 

16.0 
17.2 

16.1 
18.2 
17.0 
17.5 
15.1 
16.5 
16.7 
16.2 

981 
1215 

同/』

n7守
fauny々
4RUZJ

4ム
Au'斗
QUJι
『
之

Jフ
'RJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Ql [回答票1) (8) (吉田達夫先生に出す手紙のあて名として)吉田達夫様Ql l回答票 1) (7) (食品の注意書きで)本製品のお召し上がり方|

気になる気にならな どちらとも分からない

い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない

い 言えない
総数

1.7 

1.1 
1.2 
1.0 
4.6 
1.9 
2.3 
0.7 
1.2 
2.4 

5.9 

4.4 
8.1 
5.8 
3.7 
4.8 
7.4 
5.7 
4.9 
5.7 

69.1 

84.4 
75.6 
69.7 
73.1 
65.8 
61.3 
70.2 
70.7 
69.6 

23.4 

10.0 
15.1 
23.6 
18.5 
27.5 
29.1 
23.4 
23.2 
22.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 

1.8 

2.2 
2.3 
1.0 
3.7 
1.6 
2.0 
1.4 
1.2 
2.8 

4.3 

2.2 
5.8 
2.7 
4.6 
2.9 
6.6 
4.3 
6.1 
6.1 

68.1 

70.0 
64.0 
67.1 
68.5 
70.0 
67.0 
68.1 
72.0 
70.9 

25.9 

25.6 
27.9 
29.2 
23.1 
25.6 
24.5 
26.2 
20.7 
20.2 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

0
，フ'。，
n
U
4
4
R
J
'峠
只

M
I峠

4
ム
A
U
4
4
2
J
て
d
4
4

『/』

1.3 
1.4 
1.3 
1.4 
2.2 
2.0 

5.7 
2.9 
6.9 
6.9 
4.0 
5.8 

66.4 
64.0 
67.4 
69.4 
70.4 
70.0 

26.6 
31.7 
24.5 
22.3 
23.4 
22.1 

a
u
n
y
n
y
n
γ
内
/
』
フ
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

0.9 

1.3 
1.3 
3.2 
2.2 

4.6 
3.6 
5.0 
4.8 
3.5 
3.8 

63.3 
64.7 
62.7 
69.4 
67.9 
70.4 

31.2 
31.7 
31.0 
24.6 
25.4 
23.5 

a
u
n
γ
n
γ
n
y
「
ζ
ヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 1.3 

2.0 

3.6 

0.3 
1 .5 
1.3 
3.2 
2.1 
4.7 

4.7 
6.8 

1.8 
5.6 
5.2 
5.9 
6.9 
6.3 
4.8 
8.7 

74.6 
64.6 

71.4 
71.0 
70.3 
70.4 
64.8 
69.4 
73.0 
64.0 

4.1 

0.7 
1.1 
0.5 
2.3 
1.7 
3.1 
3.2 

1.9 
2.0 
4.0 
2.5 
6.5 

3.7 
3.5 
3.9 
7.8 
4.9 
4.5 
5.4 
3.2 
6.8 
6.4 
7.6 
6.3 
7.8 
5.0 
12.2 

77.6 
78.7 
77.1 
77.5 
67.4 
74.4 
81.0 
65.4 
66.7 
65.8 
65.5 
64.3 
62.9 
64.6 
65.8 
62.6 

18.4 
17.6 
18.8 
17.4 
24.4 
18.4 
12.8 
26.2 
27.0 
27.3 
28.1 
26.2 
28.9 
23.6 
26.6 
18.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
'斗
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2

1
1
1
1
3
1
1
1
フス
4
2
3
1
1

4.1 

1.6 
2.6 
1.7 
3.8 
3.2 
0.6 

0.5 
1.6 
5.6 
3.5 
8.9 

2.0 
2.8 
3.5 
4.5 
5.7 
4.5 
4.5 
4.6 

5.6 
4.4 
1.9 
4.7 
5.6 
7.0 
3.3 

69.4 
75.9 
72.9 
68.0 
63.7 
64.1 
69.3 
56.9 
81.0 
74.5 
75.9 
71.9 
68.0 
56.5 
57.8 
54.5 

24.5 
21.3 
23.6 
27.5 
29.0 
28.8 
24.6 
34.6 
15.9 
19.3 
19.7 
25.7 
25.8 
32.3 
31.7 
33.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4
4
々
A
4
4
4
4守
3
4
4
4
4
a
i
「
ζ
「
ζ
「
ζ

ス
d
t
-
4
4

0.7 

2.5 
6.9 
1.1 
0.7 
0.6 
1.7 
0.3 
0.7 
3.0 
2.2 
3.3 
4.2 

5.8 
5.2 
5.1 
5.2 
2.5 

3.4 
6.3 
5.6 
3.4 
6.3 
7.2 
6.0 
6.3 
3.3 
6.6 

70.6 
70.6 
76.3 
68.6 
71.2 
75.9 
69.7 
70.6 
70.9 
75.9 
69.5 
70.1 
67.1 
64.6 
69.4 
70.7 

22.9 
24.2 
18.6 
26.2 
23.7 
17.2 
25.8 
22.4 
22.8 
19.0 
24.0 
21.9 
24.0 
26.9 
24.0 
18.5 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9・
1
7

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
4
 

0.8 
0.4 

0.6 
2.5 
10.3 

0.7 
0.2 
0.9 

1.2 
3.1 
1.3 
3.3 
6.3 

(85) 

19.4 
26.6 

23.2 
23.4 
24.2 
22.2 
26.9 
21.1 
20.1 
22.5 

4.1 
5.2 
1.7 
6.4 
1.7 

2.2 
4.1 
4.4 
7.8 
3.4 
3.7 
4.5 
4.6 
3.3 
4.9 

70.9 
67.5 
76.3 
64.5 
74.6 
72.4 
75.3 
71.3 
69.7 
62.9 
71.8 
73.3 
64.3 
65.1 
71.9 
59.6 

24.2 
26.8 
22.0 
28.5 
21.2 
17.2 
22.5 
23.9 
25.7 
28.4 
24.8 
21.7 
28.1 
28.9 
21.5 
29.3 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

凋
E
・合

総 数H ・H ・..…..

E蝉渓ブロック】
北海道………..

東 北・……・…………・・
間烹H ・H ・...・H ・..….....・H ・.. 

北 陸…・・……，…・・"

中 部…・・………・・

近 畿…・・…………………・・

中 国…・・………………・・
四国……H ・H ・-…………

九 州・・………………・
【都市規模】

大都市・…………
烹京都区部・・・

政令指定者~市・・・・・・・・…・・…・
中都市(人口10万EU:)・
イ、羽日市(人口 10万未満)・
町 村…・・…・…
【性】

男 性…・・山……

女↑生…'"・ M・
【年齢】

1 6-1 9歳・・・
20-29歳…・・…………… -
30-39歳・・…
40-49歳・・…………………
50-59歳・・・
6 IJ歳以仁・
60-69歳・・….....
70歳以上-……...……-

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・・………
20-29歳………・・
30-39歳・・…-
40-49歳・・…“・・
5 0-5 9歳・・……….. 
(1 0歳以上・・……・・
60-69歳…
70歳yJ.J:.・・…

女 性・ 1 6-1 9歳・・・・・・・・……
20-2 9背景・・・
~~0-39歳・・……・…・
4 1)-49歳・・…・・・……・
5 1)-f， 9歳・……・・…・・
6 0歳以上・・……
c 0-6 9歳....・…・
70歳u上…..

【職業】

有職(針)・

自営業tt(小計)・
農林漁業・…・-…・………-
商工サービス業・自由業・・…
家制捜者(小計)ー.. 

農ヰ料負業・・…..，……
商工サーヒ凋ス業・自由業….. 

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…・・

管理・専門技術職………・

事務職・-……・・・“・-
労務職・・………....

無 職(計)・・・
主婦……...・ H ・-….. 
学生….........

そ叫也¢楠職・-一

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

qム
A
U
I峠
良
u
f
u『

τ
J
?
'
R
J

1
2
3
3
4
6
3
2
 

1.3 
2.1 

3.6 
0.4 

0.3 
1.6 
4.1 
2.6 
6.3 

4.3 
4.3 

0.9 
4.5 
4.0 
3.1 
5.1 
5.1 
5.8 
4.0 

67.6 
68.5 

75.9 
75.1 
74.6 
70.1 
66.1 
60.2 
63.2 
55.7 

26.8 
25.1 

19.6 
20.1 
21.3 
26.5 
27.2 
30.6 
28.3 
34.0 

981 
1215 

「
/
』

O
'
フ
'
只
M

。，々
4
只
】
て
d

4
ム
A
U
'峠
QU'ι
『
を
J
ヲ
'
E
J

1
2
3
3
4
6
3
2
 



同iえとなる」の取|

(7) (食 (8) (吉

品の注意書田達夫先生
きで)木製に出す鞘氏
品のお召しのあて名)

上がり方 吉田達夫様

(4)こち ( 5)どう (6 )昼食
らで待たれぞ.t>体をはもういた
てくださいお大事にしだかれまし

てくださいたか

( 3)規則
でそうなっ

てございま
す

(2)就職

はもうお決

まりになっ
たのですか

注
す
ろ
ま

御
は
そ
り

)
品
お
な
か

ー
の
て
に
た

(
文
ベ
い
し

数総

23.4 

10.0 
15.1 
23.6 
18.5 
27.5 
29.1 
23.4 
23.2 
22.3 

25.9 

25.6 
27.9 
29.2 
23.1 
25.6 
24.5 
26.2 
20.7 
20.2 

53.8 

50.0 
55.8 
63.0 
50.9 
55.3 
50.1 
44.7 
50.0 
39.3 

16.7 

12.2 
16.9 
17.1 
14.8 
15.0 
19.1 
16.3 
12.2 
18.2 

77.6 

74.4 
72.7 
80.1 
65.7 
85.0 
84.9 
75.9 
78.0 
61.1 

73.1 

80.0 
69.8 
74.3 
69.4 
81.8 
64.1 
70.9 
70.7 
75.3 

30.4 

25.6 
27.3 
30.3 
30.6 
35.5 
28.8 
34.8 
32.9 
27.1 

24.8 

21.1 
25.0 
19.7 
21.3 
28.4 
36.2 
24.8 
26.8 
20.2 

2196 

nu勺
ζ「
ζauて
J4ム
44司〆』フ'

ny守
rnynυ44EJfι
『

QU'h『

44Avq・3
3
て

J44
フ』

26.6 
31.7 
24.5 
22.3 
23.4 
22.1 

31.2 
31.7 
31.0 
24.6 
25.4 
23.5 

60.3 
69.8 
56.1 
55.3 
50.5 
48.1 

18.8 
21.6 
17.6 
16.6 
14.9 
16.3 

82.1 
79.9 
83.1 
78.1 
77.1 
72.8 

75.8 
78.4 
74.6 
72.6 
75.6 
69.6 

31.0 
31.7 
30.7 
30.2 
31.1 
~9.8 

27.5 
25.9 
28.2 
22.8 
27.6 
23.3 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 19.4 

26.6 

23.2 
23.4 
24.2 
22.2 
26.9 
21.1 
20.1 
22.5 

18.4 
17.6 
18.8 
17.4 
24.4 
18.4 
12.8 
26.2 
27.0 
27.3 
28.1 
26.2 
28.9 
23.6 
26.6 
18.7 

24.5 
21.3 
23.6 
27.5 
29.0 
28.8 
24.6 
34.6 
15.9 
19.3 
19.7 
25.7 
25.8 
32.3 
31.7 
33.3 

53.1 
52.8 
57.6 
51.7 
49.7 
48.2 
49.7 
46.2 
52.4 
58.4 
70.0 
63.3 
53.1 
43.8 
49.2 
35.0 

24.5 
16.7 
13.2 
15.7 
15.5 
16.2 
14.5 
18.5 
9.5 
19.3 
19.7 
19.0 
14.8 
16.8 
18.6 
13.8 

73.5 
76.9 
76.4 
81.5 
74.1 
72.5 
72.6 
72.3 
74.6 
83.9 
84.7 
83.3 
77.0 
73.3 
76.9 
67.5 

73.5 
67.6 
71.5 
82.0 
69.4 
68.0 
68.2 
67.7 
77.8 
72.7 
81.3 
73.3 
77.3 
68.6 
71.9 
63.4 

36.7 
27.8 
29.9 
32.6 
25.9 
25.2 
25.1 
25.4 
28.6 
40.4 
35.0 
31.9 
33.2 
26.4 
29.1 
22.0 

10.2 
17.6 
20.8 
29.8 
26.9 
28.5 
31.3 
24.6 
25.4 
13.0 
20.2 
25.2 
29.3 
28.3 
26.6 
30.9 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

444ょ
444ム
て

J
1
Zよ
勾

ム

「

ζ円
J』「
ζ2Jペ
444

22.9 
24.2 
18.6 
26.2 
23.7 
17.2 
25.8 
22.4 
22.8 
19.0 
24.0 
21.9 
24.0 
26.9 
24.0 
18.5 

24.2 
26.8 
22.0 
28.5 
21.2 
17.2 
22.5 
23.9 
25.7 
28.4 
24.8 
21.7 
28.1 
28.9 
21.5 
29.3 

55.1 
57.6 
49.2 
60.5 
45.8 
44.8 
46.1 
55.7 
60.3 
55.2 
61.9 
49.9 
52.2 
57.5 
52.9 
41.8 

15.1 
15.6 
15.3 
15.7 
16.1 
13.8 
16.9 
14.9 
16.4 
19.0 
15.7 
13.0 
18.7 
20.4 
19.8 
15.0 

78.3 
71.9 
57.6 
76.7 
70.3 
55.2 
75.3 
81.0 
84.8 
87.9 
83.8 
76.3 
76.6 
79.0 
77.7 
71.4 

(86) 

26.8 
25.1 

19.6 
20.1 
21.3 
26.5 
27.2 
30.6 
28.3 
34.0 

73.0 
74.0 
64.4 
77.3 
66.9 
55.2 
70.8 
73.6 
75.4 
81.0 
73.6 
71.3 
73.3 
75.3 
76.0 
68.3 

30.3 
28.6 
23.7 
30.2 
22.9 
20.7 
23.6 
31.8 
35.5 
38.8 
34.5 
27.2 
30.5 
33.0 
35.5 
23.7 

23.2 
30.3 
23.7 
32.6 
22.0 
13.8 
24.7 
21.6 
24.2 
31.9 
21.9 
18.2 
26.8 
27.8 
18.2 
28.6 

。，
4ム
O
'
勺

ζ只
uo，。，
nuo，AMて
J4ム
7'o，a47'

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4てズ
J』
8

2
2
1
1
9
4
4
4
3
4
9
5
1
2
 

44 

総数…
【地域ブロヅク】

北海道・・…・・…

東北……
関東…..........

北 隆・H ・H ・..…・・……

中部…

近 畿…・・…………-
中国…

四 国・・…・……-

九州…
【都市規撲】

大都市…
東京都区部・・……

政令指定都市・・………・・・…

中都市(人口 10万))，，1:)・
4、都市 υ、口10万未満)・
町村…
【性】

男 性・…
女 f生...・H ・-…・…
【年齢】

16-19歳・・…-
20-29歳………・
~， O-39 歳・・・
40-49歳・・・・・……・・・
50-59歳……・
6 0歳以よ日
60-69歳・・・・・…・・・…"・
70歳))..上・・……・・・……一…

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・…・…
20-29歳・・……・・・… a
30-39歳…・…
.4 0-4 9歳・……一・・・
50-59歳・・…・・……・
6 0歳以上……"・M ・M ・・
60-69歳・・・・・…-
70歳J~上………

女 性・ 16 -1 9歳・・・・・………・
20-29歳…・…・
30-39歳・・・・………
40-49歳…・
50-59歳…・……・・
6 0歳以上…・
60-69歳……-
70歳以上・

【職業】

有職(計)……

自営業主(小計)・

農林漁業・・・・・………"
商工サービヌ業・自由業…・・

家族従業香川、計)…
農林漁業・..

商工サービス業・自由業……

被傭者(小計)・

管理・専門閥ヰ:1"事務職…・・
管理・専門技術職・・……・・・
事務時・…・・…....・ H ・....

労務職・・…

無職(計)・

主 争各…・・・・・・……
学生・ H・H ・-

そ¢ヰ也0:将弱音自・・…・

51.3 
55.9 

52.7 
56.1 
64.8 
58.0 
51.7 
46.0 
49.5 
40.7 

16.0 
17.2 

16.1 
18.2 
17.0 
17.5 
15.1 
16.5 
16.7 
16.2 

75.5 
79.2 

74.1 
81.0 
81.3 
82.5 
75.7 
72.9 
74.9 
70.0 

71.6 
74.4 

75.9 
70.6 
77.2 
77.3 
73.9 
68.3 
70.1 
65.6 

28.2 
32.2 

32.1 
35.3 
32.9 
32.2 
30.1 
25.8 
27.2 
23.7 

25.2 
24.4 

18.8 
14.9 
20.5 
27.3 
28.3 
28.4 
28.8 
27.7 

981 
1215 

フス
γ
ヲ

'auo'AiRMて
J

44Auj峠
只

M'ι
マス
d

ヲ

'qJ

4ょっ
ιτJて
JJ斗
AUて
Jフ』



|Q2 C回線2) (2)お蜘苛いられています|Q2 C回答票2)ここに執押こ(1)から (8)の下森部分では敬語か正しく使われているとj思
いますか.それとも正しく使われていないと思いますか。

(1)早期に篠敵す処していただきたい

正しく使わ どちらとも分からない
れていない言えない
と思う

わ
と
使
る
く
い
し
て
う

正
れ
思

数総正しく使わ どちらとも分からない
れていない言えない

と~、う

わ
と
使
る
く
い
t
u
て
・
つ

正
れ
息

数総

2.7 

1 . 1 
4.1 
2.2 
9.3 
1.9 
2.6 
0.7 
3.7 
3.2 

3.4 

1.1 
3.5 
3.6 
3.7 
1.9 
4.0 
5.0 
1.2 
4.0 

72.9 

80.0 
65.1 
73.0 
59.3 
78.9 
75.2 
73.0 
68.3 
72.1 

21.0 

17.8 
27.3 
21.2 
27.8 
17.3 
18.2 
21.3 
26.8 
20.6 
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1
6
1
3
3
1
2
 

5.6 

1.1 
7.0 
5.1 
8.3 
6.4 
4.6 
2.8 
6.1 
8.9 

5.7 

2.2 
5.2 
5.6 
5.6 
6.1 
6.3 
6.4 
3.7 
6.9 

53.4 

66.7 
60.5 
51.9 
47.2 
53.7 
57.3 
48.9 
47.6 
49.0 

35.2 

30.0 
27.3 
37.4 
38.9 
33.9 
31.9 
41.8 
42.7 
35.2 
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7
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4
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U
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4
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0.9 
1.4 
0.6 
2.0 
3.7 
4.8 

2.4 
2.9 
2.2 
3.7 
3.5 
3.6 

77.7 
81.3 
76.2 
75.9 
68.2 
67.2 

19.0 
14.4 
21.0 
18.4 
24.6 
24.3 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

t『
4
4
を
J
R
U
J斗
JU『

2.2 
0.7 
2.8 
4.9 
6.5 
9.5 

4.8 
5.0 
4.7 
6.2 
5.7 
5.8 

59.8 
55.4 
61.8 
51.8 
59.7 
44.9 

33.2 
38.8 
30.7 
37.1 
28.1 
39.8 
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7
F

5
3
1
3
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9
 

J
H
4ム
て
J
a
u
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2.1 
3.2 

3.6 
0.7 
1.7 
1.3 
2.9 
4.8 
2.4 
8.3 

4.1 
2.8 

2.6 
0.9 
3.4 
3.1 
5.9 
6.1 
5.5 

2.0 
0.9 
0.7 
1.1 
3.1 
3.2 
1.1 
6.2 
4.8 
0.6 
2.5 
1.4 
2.7 
6.2 
3.5 
10.6 

0.9 
0.7 
4.5 
4.1 
7.1 
6.7 
7.7 

3.7 
1.0 
2.4 
2.3 
4.7 
5.5 
3.3 

63.3 
68.5 
78.5 
71.9 
69.9 
63.8 
64.2 
63.1 
66.7 
76.4 
83.7 
84.8 
73.0 
69.3 
72.9 
63.4 

34.7 
29.6 
20.1 
22.5 
22.8 
25.9 
27.9 
23.1 
28.6 
19.3 
12.8 
11.4 
21.9 
19.9 
18.1 
22.8 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
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7
9
0
7
3
6
6
0
1
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2
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2
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4.1 
2.8 
1.4 
4.5 
3.6 
3.9 
2.2 
6.2 
9.5 
5.0 
4.4 
6.7 
6.3 
11.5 
7.5 
17.9 

6.1 
6.5 
1.4 
4.5 
6.2 
6.8 
5.6 
8.5 
4.8 
5.6 
3.4 
6.7 
5.5 
8.1 
9.0 
6.5 

49.0 
50.0 
56.3 
57.3 
56.0 
53.4 
51.4 
56.2 
50.8 
55.9 
56.7 
56.2 
53.1 
45.7 
46.7 
43.9 

40.8 
40.7 
41.0 
33.7 
34.2 
35.9 
40.8 
29.2 
34.9 
33.5 
35.5 
30.5 
35.2 
34.8 
36.7 
31.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
4
4
1
 1.7 

0.9 
1.7 
0.6 
7.6 
13.8 
5.6 
1.1 
0.4 
0.9 
0.3 
2.0 
4.1 
2.6 
3.3 
7.3 

3.1 
5.2 
8.5 
4.1 
0.8 
3.4 

2.9 
2.6 
1.7 
2.9 
3.2 
3.7 
3.0 

6.6 

72.5 
68.8 
52.5 
74.4 
66.9 
55.2 
70.8 
74.1 
79.2 
75.9 
80.2 
67.8 
73.5 
79.8 
71.9 
62.4 

22.7 
25.1 
37.3 
20.9 
24.6 
27.6 
23.6 
21.9 
17.8 
21.6 
16.7 
26.9 
18.7 
14.7 
24.8 
23.7 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

4.9 
3.9 
6.8 
2.9 
9.3 
17.2 
6.7 
4.6 
3.4 
1.7 
3.9 
6.0 
6.7 
5.8 
5.8 
8.7 

5.3 
5.2 
10.2 
3.5 
7.6 
10.3 
6.7 
5.0 
5.2 
0.9 
6.5 
4.7 
6.3 
6.1 
5.0 
7.3 

(87) 

69.1 
76.0 

65.2 
73.2 
81.6 
78.9 
71.7 
66.6 
68.8 
63.2 

24.7 
18.0 

31.3 
23.4 
15.9 
16.5 
22.3 
22.8 
22.8 
22.9 

981 
1215 

2
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7
8
9
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52.7 
50.2 
37.3 
54.7 
43.2 
34.5 
46.1 
54.6 
59.3 
69.0 
56.4 
48.6 
54.3 
57.1 
52.9 
49.5 

37.1 
40.7 
45.8 
39.0 
39.8 
37.9 
40.4 
35.9 
32.1 
28.4 
33.2 
40.6 
32.7 
31.0 
36.4 
34.5 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9・
1
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4
4
 

総 数・ H ・H ・....・H ・..………

【地域ブロック】
北海道・.......…………..

東 ~t....

開烹…H ・H ・.....…

北 陸・…....・H ・-…・……日

中 部…・・…………

近 畿…H ・H ・-…………・・

中 国…………・・…・・

四 国…・・………・・・…………・

九 州・・………

I都市規模】
大都市…・・………

東京都区部・・…

政令指定都市・-…"・・・・…

中都市(人口 10万以よ)・
4謝l市(人口 10万未満)………
町村…
【性】

男 性…・・

女性……………-

【年齢】

1 6~ 19歳・・…・・・…-
2 O~ 29歳・…-……………
30-39歳...
40-49歳・・……....
50-59歳・・……………………-
G 0歳j孔ヒ…
G 0-69歳・・……..
71)歳1えと…………・……

E性・年齢】
男性・ 16-1 9歳………..
20-29歳・・・
30-39歳・・……・・
4 0--49歳・・・
50-59歳・・・・・…
6 0歳以上…
6 0~'6 9歳・・……
7 IJ歳以上・・・

女性・ 16-1 9歳・・……..…
20-29歳・・・
30-39歳・…………-・
40-49歳・……・・…・
50-E19歳……・・・・・・・
6 0歳ル斗上…・・……・・
6 0-6 9歳…
70歳以上……-

I職業】
有職(針)・

自営業主(小計)・
船榊業・...

商工サービス業・自由業…

家族従業者(小計)・

E塁本村儀業・・…・・・……"
商工サービス業・自由業…..

被傭者(小計)・・・

管理・専門技術・事務職・・…・

管理・専門技保融…・・・・・…

事務掛・…一……・-
労務職..一………

無 職(計)・・

主争暴…・
学生…..………

そ¢村也の無職・・・・-…・・…・・・…"

3.5 
7.4 

7.1 
4.1 
3.2 
5.7 
5.1 
7.8 
5.0 
11.9 

5.4 
6.0 

5.4 
5.9 
2.6 
5.7 
5.8 
7.4 
7.4 
7.5 

54.4 
52.5 

50.0 
53.5 
56.5 
56.7 
54.3 
49.4 
48.9 
50.2 

36.7 
34.1 

37.5 
36.4 
37.8 
32.0 
34.7 
35.3 
38.6 
30.4 

981 
1215 
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1Q2 C回答票2) (4)姓はあの融会を拝見ぬ…詞I Q2 (自殺2) (3)出向

正しく使わ どちらとも分からない
れていない言えない
と思う

わ
と
使
る
く
い
し
て
う

正
れ
思

数総正しく使わどちらとも分からない
れていない言えない

と思う

わ
と
使
る
く
い
し
て
う

正
れ
思

数総

3.1 

3.3 
4.7 
2.2 
5.6 
3.2 
2.3 
2.8 
4.9 
3.6 

4.5 

3.3 
3.5 
3.8 
2.8 
3.5 
6.0 
6.4 
7.3 
5.3 

37.0 

26.7 
37.2 
40.3 
28.7 
37.1 
40.7 
29.8 
40.2 
32.4 

55.5 

66.7 
54.7 
53.8 
63.0 
56.2 
51.0 
61.0 
47.6 
58.7 
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2.8 

4.4 
2.9 
1.9 
8.3 
2.2 
2.6 
0.7 
6.1 
3.2 

4.6 

3.3 
3.5 
3.6 
1.9 
4.2 
6.8 
5.0 
3.7 
7.3 

36.1 

24.4 
39.0 
40.5 
33.3 
33.9 
30.8 
37.6 
36.6 
36.8 

56.5 

67.8 
54.7 
54.0 
56.5 
59.7 
59.8 
56.7 
53.7 
52.6 
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0.9 

1.3 
1.9 
5.0 
5.4 

4.8 
3.6 
5.3 
5.1 
3.5 
3.8 

44.1 
54.0 
39.8 
37.7 
36.6 
29.6 

50.2 
42.4 
53.6 
55.3 
55.0 
61.2 
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9
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3
0
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4
1
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4
 

0.4 

0.6 
2.3 
4.2 
4.6 

3.3 
2.2 
3.8 
6.2 
2.5 
4.8 

38.4 
44.6 
35.7 
37.3 
34.3 
33.4 

57.9 
53.2 
59.9 
54.2 
59.0 
57.1 
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2.8 
3.3 

2.7 
1.9 
2.3 
1.3 
2.9 
5.2 
3.2 
8.3 

4.0 
4.9 

0.9 
4.1 
2.9 
3.9 
5.6 
5.7 
5.8 
5.5 

36.4 
37.4 

21.4 
36.8 
45.5 
45.9 
33.9 
31.9 
33.1 
30.0 

56.9 
54.4 

75.0 
57.2 
49.3 
49.0 
57.7 
57.2 
57.9 
56.1 

2.0 
1.9 
2.1 
0.6 
3.6 
4.2 
2.2 
6.9 
3.2 
1.9 
2. 5 
1.9 
2.3 
6.2 
4.0 
9.8 

0.9 
1.4 
2.8 
5.7 
6.5 
6.1 
6.9 
1.6 
6.2 
3.9 
4.8 
5.5 
5.0 
5.5 
4.1 

22.4 
34.3 
43.8 
47.8 
30.1 
33.3 
35.2 
30.8 
20.6 
38.5 
46.8 
44.3 
36.7 
30.4 
31.2 
29.3 

75.5 
63.0 
52.8 
48.9 
60.6 
56.0 
56.4 
55.4 
74.6 
53.4 
46.8 
49.0 
55.5 
58.4 
59.3 
56.9 
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2.0 
0.9 
0.7 
1.1 
3.6 
3.9 
2.2 
6.2 
4.8 
1.2 
2.0 
1.4 
2.0 
6.2 
4.0 
9.8 

0.9 
3.5 
5.1 
3.1 
4.5 
3.4 
6.2 
1.6 
5.0 
5.4 
5.2 
5.5 
6.5 
8.0 
4.1 

38.8 
38.0 
35.4 
33.1 
30.6 
26.2 
24.6 
28.5 
36.5 
42.9 
41.9 
46.7 
39.1 
33.5 
35.7 
30.1 

59.2 
60.2 
60.4 
60.7 
62.7 
65.4 
69.8 
59.2 
57.1 
50.9 
50.7 
46.7 
53.5 
53.7 
52.3 
56.1 
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1.7 
5.1 
0.6 
3.4 
6.9 
2.2 
2.0 
1.8 
1.7 
1.8 
2.2 
4.3 
3.3 
2.5 
7.0 

4.2 
6.1 
8.5 
5.2 
2.5 
6.9 
1.1 
3.9 
3.6 
2.6 
3.9 
4.2 
4.9 
5.9 
0.8 
4.5 

37.6 
29.4 
28.8 
29.7 
34.7 
13.8 
41.6 
40.1 
47.9 
52.6 
46.5 
30.4 
36.1 
39.1 
26.4 
34.5 

56.1 
62.8 
57.6 
64.5 
59.3 
72.4 
55.1 
54.0 
46.7 
43.1 
47.8 
63.1 
54.7 
51.6 
70.2 
54.0 
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9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
n
7
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
4
4
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
ム1.5 

1.7 
5.1 
0.6 
2.5 
3.4 
2.2 
1.3 
1.6 
1.7 
1.6 
1.0 
4.4 
3.2 
3.3 
7.3 

4.5 
5.2 
6.8 
4.7 
4.2 
3.4 
4.5 
4.3 
3.8 
5.2 
3.4 
5.0 
4.8 
6.5 
1.7 
2.8 

35.5 
31.6 
28.8 
32.6 
31.4 
24.1 
33.7 
37.0 
40.7 
34.5 
42.6 
32.4 
37.0 
41.2 
38.8 
28.2 

58.5 
61.5 
59.3 
62.2 
61.9 
69.0 
59.6 
57.3 
53.9 
58.6 
52.5 
61.6 
53.9 
49.2 
56.2 
61.7 
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1.3 
3.2 
5.2 
73.1 

4.2 
3.7 
18.2 

47.6 
25.4 
19.5 
11.5 

46.9 
67.7 
57.1 
15.4 
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(88) 

総数………...・ H ・'"

M揚フロック】
北海道………・・
烹北………...・H ・ae，.

関東…....・H ・-……

北陸………・…...・H ・-

中 部・・・・・……………
近 畿………・・
申 国・・…………………-
四 国…・・………
九 州・-…………・・…-
I者1s市規模】
大都市…・・…………・・・
東京都区部….....・H ・-….......

政令指定都市・・…・・…………
中都市 υ、口10万以上)ぃ・
A剖3市(人口10万未満)・・・
町村……・…
生】

男 性・H ・H ・-…

女 性…・・
【年齢】

1 6-1 9歳・・・・・・・
20-29歳…..
30-39歳・・……………"
40-49歳・・……………・
50-59歳……-
6 0歳ルユ上…...・H ・..
60-69歳………
70歳以上・

【↑生・年齢】

男性・ 16-19歳………・・・
20-2 9歳・・…………
30-39歳・・…………・
40-49揖・……一
50-59歳…………
6 0歳会λ上.....・H ・..一
60-69歳・........
7 0歳以上……・・・

女性・ 16-19歳・・…
20-29歳…・………・
30-39歳・・・
40-49歳…………
50-59歳・・……
6 0歳以上...........・H ・-
60-69歳・・……
70歳以よ…・・…・・

【職業】
有 職(計)…・・

自営業主(小計)・・
農事本漁業...・H ・-………
商工サービス業・自由業….. 

家樹荏業者(小計)…-
農械情業・・・・・…
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・

管理・専門技術・事手刻快・・
管理・専門技術輪島………
事務職・・-
労務職・・・・・…………....

無職(針)・

主主帯…・……
学生...・H ・.. 
そ¢ヰ也の無職・・…………....

Q1.気になる言葉づかい (6) 
気になる・・………....

気にならない・
どちら土も雪えない・
分からない・
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1
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2.4 
3.0 

3.6 
1.1 
1.4 
1.3 
2.7 
5.1 
3.2 
7.9 

3.6 
5.4 

0.9 
3.3 
4.6 
5.2 
4.5 
5.5 
5.8 
5.1 

31.6 
39.8 

37.5 
40.9 
39.2 
40.5 
35.4 
30.0 
30.4 
29.2 

62.4 
51.8 

58.0 
54.6 
54.8 
53.1 
57.5 
59.4 
60.6 
57.7 
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( f，) ~会引で，部下:こ) :お合桟〉τ最言引¢喧業所を.1
御案内してくださb、 ! 

I Q 2 ~回答票 2 、戸2n自摂2) (山に適当な方を御紹併しそ三司
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正
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正
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思

数総正しく使わ どちらとも分からない
れていない言えない

と思う

わ
と
使
る
く
い
し
て
う

正
れ
思

数総

3.0 

1.1 
1.7 
2.6 
9.3 
2.6 
2.8 
1.4 
6.1 
3.6 

4.4 

3.3 
4.1 
3.0 
3.7 
3.5 
5.7 
3.5 
3.7 
8.9 

43.6 

55.6 
34.9 
43.5 
32.4 
50.8 
48.7 
34.8 
26.8 
44.9 

49.0 

40.0 
59.3 
50.9 
54.6 
43.1 
42.7 
60.3 
63.4 
42.5 
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2
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3
1
1
2
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1
6
1
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2.7 

1.1 
3.5 
2.5 
8.3 
1.6 
2.3 
1.4 
3.7 
3.2 

3.7 

2.2 
4.1 
3.6 
2.8 
2.6 
4.0 
5.7 
4.9 
4.5 

49.4 

51.1 
41.3 
51.0 
33.3 
56.2 
54.1 
39.0 
31.7 
53.0 

44.2 

45.6 
51.2 
42.9 
55.6 
39.6 
39.6 
53.9 
59.8 
39.3 
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4
 

qa-AU4ムス
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を

J4ょ
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ζ

1.5 
1.4 
1.6 
2.5 
3.2 
5.0 

3.1 
5.0 
2.2 
5.0 
5.0 
4.0 

47.8 
46.0 
48.6 
44.7 
43.3 
38.2 

47.6 
47.5 
47.6 
47.8 
48.5 
52.7 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

1.3 

1.9 
1.9 
2.7 
5.2 

3.7 
5.8 
2.8 
4.5 
3.2 
2.8 

54.8 
57.6 
53.6 
46.5 
54.5 
45.1 

40.2 
36.7 
41.7 
47.1 
39.6 
46.9 
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n
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4
1
3
8
4
4
 2.0 

3.8 

2.7 
2.2 
1.2 
1.3 
2.7 
5.7 
3.7 
8.7 

4.1 
4.6 

2.7 
4.1 
3.7 
3.4 
4.0 
6.0 
4.2 
8.7 

2.0 
1.9 

1.1 
2.1 
3.6 
1.7 
6.2 
3.2 
2.5 
2.0 
1.4 
3.1 
7.8 
5.5 
11.4 

2.0 
3.7 
2 .1 
3.9 
4.1 
5.5 
5.0 
6.2 
3.2 
4.3 
4.9 
2.9 
3.9 
6.5 
3.5 
11.4 

36.7 
33.3 
48.6 
47.2 
51.8 
38.8 
36.3 
42.3 
31.7 
42.9 
55.2 
46.2 
43.0 
3ア.9
ム3.7
28.5 

59.2 
61.1 
49.3 
47.8 
42.0 
52.1 
57.0 
45.4 
61.9 
50.3 
37.9 
1.，.9.: 
50.0 
47.8 
47.2 
48.8 
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9
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3
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3
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2
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3
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2.0 
0.9 
1.4 
0.6 
2.6 
3.9 
0.6 
8.5 
3.2 
0.6 
2.0 
1.0 
2.3 
6.8 
4.5 
10.6 

4.1 
0.9 
2.1 
5.1 
3.1 
3.6 
3.4 
3.8 

2. 5 
2.0 
2.9 
6.3 
6.2 
6.0 
6.5 

44.9 
49.1 
47.2 
52.2 
43.0 
38.5 
38.5 
38.5 
60.3 
56.5 
59.1 
63.3 
45.7 
45.7 
49.7 
39.0 

49.0 
49.1 
49.3 
42.1 
51.3 
54.0 
57.5 
49.2 
36.5 
40.4 
36.9 
32.9 
45.7 
41.3 
39.7 
43.9 
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4今
』
フ
』
フ
』
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J44Ai

1.8 
2.6 
3.4 
2.3 
3.4 
3.4 
3.4 
1.4 
1.6 
0.9 
1.8 
1.2 
4.5 
3.2 
2.5 
8.0 

3.5 
3.0 
3.4 
2.9 
3.4 
13.8 

3.7 
4.2 
4.3 
4.2 
3.0 
5.5 
5.0 
4.1 
7.0 

45.1 
42.0 
25.4 
4ア.7 
L. 2 • !， 
31.0 
46.1 
46.2 
49.1 
48.3 
49.3 
42.6 
41.7 
46.6 
34.7 
35.5 

49.6 
52.4 
67.8 
47.1 
50.8 
51.7 
50.6 
48.7 
45.1 
46.6 
44.6 
53.1 
48.3 
45.3 
58.7 
49.5 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

1.8 
2.2 
5.1 
1.2 
4.2 
10.3 
2.2 
1.4 
1.2 
0.9 
1.3 
1.7 
3.8 
2.2 
2.5 
7.3 

3.5 
4.8 

6.4 
3.4 
6.9 
2.2 
3.2 
3.8 
5.2 
3.4 
2.5 
4.0 
4.5 
1.7 
4.2 

(89) 

43.6 
43.6 

33.9 
39.0 
52.4 
46.6 
46.8 
38.4 
40.2 
3::;.6 

48.2 
41.6 
28.8 
45.9 
54.2 
34.5 
60.7 
49.1 
52.7 
49.1 
53.8 
44.6 
50.9 
5る.0
52.1 
40.8 

46.4 
51.5 
66.1 
46.5 
38.1 
48.3 
34.8 
46.2 
42.3 
44.8 
41.5 
51.1 
41.3 
37.3 
43.8 
47.7 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

総数...・ H ・

M掛ブロック】
北海道…・・・
東 ~t..... ……-

関東……… H ・H ・-

北陸…・… H ・H ・-…

中部………...・ H ・...

近齢………・

中国………-

四 国・………

九 州・・・

I者s市規模】
大都市・・……・

東京都区祝日・・"・・

政令指定都市・・………・・・

中都市(人口 10万)，)よ・
4都市(人口 11)万未満)・
町 村・………・...・H ・.....

【性】

男 性…・…白・

女性…

【年齢】

1 ti~l 9歳・・ M ・・・・・
2 1l ~2 9歳・・ M ・…....・一-・・・

2: 0-39歳・・H ・H ・....
40~ .1 9 歳・・・
5 O~ f， 9歳・・ 0・・・・・……

Ei Oi鞍l久上・・……・・
6 O~ ('; 9歳・・・・
? 0歳以よ・・・・

【性・年齢】

男 性・ 16~ 1 9歳・・"・・・・……-
2 1J ~2 9歳-….....…
3 O~:) 91設・・……・・・…・
4 1) ~4 9歳・…………
5 0-59歳....・・・・ e・・…
c。歳以上・・・・
60-69総・
70歳以と

女性・ 16~ 1 B歳・
20-2 9歳・
;) 0-:: 9荷量・
4 O-'~l 9歳・
50-591議・・…"
6 0歳リグ、上・・・
l: :)-6 9歳・・
7 tl歳!ソよ

【職業】

有職(計). 

目営業主(小計)・・

農附鴨・・…・・・……….. 

商工サーヒ空業・自出業

家族i従花莱者 (吋ノ/J
農材i掬t漁魚莱.・…・
商工サーピマ、業・自由業・・…

被傭者(小計)・・

管理・専門技術・事務職・・・

管理・専門技術職・・………

事務職・・……・

労務職・・…・・・…-

無職 t計)・
二ド 婦・・・

学生…-………

そ叫也¢栴鵬・'

50.3 
48.0 

60.7 
54.6 
42.ア
48.7 
46.5 
49.9 
51.9 
47.0 
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2.2 
3.0 

2.7 
0.7 
1.7 
0.8 
2.4 
5.4 
2.6 
9.5 

3.3 
4.1 

1.8 
1.9 
2.0 
3.9 
4.9 
4.9 
4.8 
5.1 

44.6 
53.2 

53.6 
53.5 
54.2 
58.2 
44.5 
42.2 
44.4 
38.7 

49.8 
39.7 

42.0 
43.9 
42.1 
37.1 
48.1 
47.5 
48.1 
46.6 
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l Q2 C回答票2) (8)ゅは昨日脚吋司Q2 (回答票2) (7)あ¢病院は午後伺われたほうカヤすいていますよ
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4.5 

2.2 
4.1 
4.5 
6.5 
3.8 
4.6 
2.1 
7.3 
6.1 

4.9 

3.3 
2.9 
5.3 
3.7 
2.9 
6.8 
5.7 
2.4 
6.5 

16.8 

16.7 
26.7 
17.3 
13.0 
17.3 
14.0 
16.3 
14.6 
14.6 

73.8 

77.8 
66.3 
72.8 
76.9 
76.0 
74.6 
75.9 
75.6 
72.9 
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3.3 

2.2 
4.7 
2.0 
7.4 
3.8 
3.7 
1.4 
4.9 
4.0 

4.6 

2.2 
2.9 
3.9 
1.9 
4.5 
5.7 
9.9 
3.7 
6.1 

52.0 

57.8 
52.9 
54.6 
35.2 
53.0 
57.0 
47.5 
46.3 
44.9 

40.1 

37.8 
39.5 
39.5 
55.6 
38.7 
33.6 
41.1 
45.1 
44.9 
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2.0 
0.7 
2.5 
4.4 
7.0 
5.0 

5.9 
3.6 
6.9 
6.4 
3.2 
2.8 

17.5 
20.1 
16.3 
17.4 
17.2 
14.9 

74.7 
75.5 
74.3 
71.8 
72.6 
77.3 
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1 .5 
0.7 
1.9 
3.0 
4.2 
4.8 

4.1 
6.5 
3.1 
6.2 
3.2 
3.6 

58.1 
61.2 
56.7 
50.3 
54.5 
47.1 

36.2 
31.7 
3.8.2 
40.5 
38.1 
44.5 
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4
1
3
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5.3 

5.4 
4.5 
5.2 
3.6 
3.6 
5.2 
3.7 
7.5 

4.8 
5.0 

3.6 
5.2 
2.9 
5.2 
5.3 
5.7 
7.1 
3.6 

17.4 
16.3 

18.8 
17.5 
17.6 
17.5 
12.2 
18.5 
20.4 
15.8 

74.3 
73.3 

72.3 
72.9 
74.4 
73.7 
78.8 
70.5 
68.8 
73.1 

4.1 
3.7 
4.9 
2.2 
3.1 
3.6 
2.2 
5.4 
6.3 
5.0 
5.4 
4.8 
3.9 
6.8 
5.0 
9.8 

3.7 
2.8 
5.6 
5.2 
6.1 
6.1 
6.2 
6.3 
6.2 
3.0 
4.8 
5.5 
5.3 
8.0 
0.8 

20.4 
16.7 
16.0 
18.5 
17.6 
17.2 
17.9 
16.2 
17.5 
18.0 
18.7 
16.7 
8.2 
19.9 
22.6 
15.4 

75.5 
75.9 
76.4 
73.6 
74.1 
73.1 
73.7 
72.3 
69.8 
70.8 
72.9 
73.8 
82.4 
68.0 
64.3 
74.0 
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2.0 
0.9 
1.4 
1.1 
2.1 
4.2 
0.6 
9.2 
6.3 
2.5 
3.9 
1.9 
3.9 
6.2 
4.0 
9.8 

2.0 
2.8 
3.5 
5.6 
3.6 
3.9 
4.5 
3.1 
1.6 
5.6 
5.9 
4.8 
2.7 
7.8 
7.0 
8.9 

40.8 
45.4 
57.6 
57.3 
51.8 
48.9 
49.2 
48.5 
39.7 
49.1 
58.1 
58.1 
54.7 
47.2 
51.8 
39.8 

55.1 
50.9 
37.5 
36.0 
42.5 
43.0 
45.8 
39.2 
52.4 
42.9 
32.0 
35.2 
38.7 
38.8 
37.2 
41.5 
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3.9 
5.1 
3.5 
6.8 
6.9 
6.7 
3.3 
3.0 
3.4 
2.9 
3.7 
5.5 
4.6 
5.0 
7.3 

4.4 
4.8 
1.7 
5.8 
0.8 
3.4 

4.8 
4.4 
5.2 
4.2 
5.2 
5.6 
5.8 
4.1 
5.9 

15.9 
13.9 
8.5 
15.7 
13.6 
13.8 
13.5 
16.8 
18.4 
17.2 
18.8 
14.7 
18.0 
18.0 
16.5 
18.5 

75.9 
77.5 
84.7 
75.0 
78.8 
75.9 
79.8 
75.1 
74.1 
74.1 
74.2 
76.3 
71.0 
71.6 
74.4 
68.3 
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1.7 
3.4 
1.2 
4.2 
6.9 
3.4 
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1.0 
3.2 
5.0 
3.5 
3.3 
8.4 

4.4 
4.8 
3.4 
5.2 
2.5 
6.9 
1. 1 
4.6 
3.6 
5.2 
3.1 
5.7 
5.0 
4 .る
2.5 
6.6 

52.8 
45.9 
37.3 
48.8 
54.2 
51.7 
55.1 
54.3 
58.5 
56.9 
59.0 
49.1 
50.9 
55.3 
46.3 
44.6 

40.8 
47.6 
55.9 
44.8 
39.0 
34.5 
40.4 
39.2 
37.1 
37.9 
36.8 
41.9 
39.2 
36.5 
47.9 
40.4 
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76.9 

3.6 
4.9 
18.2 
3.8 

(90) 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

44AMJ斗
只
】
'
峠
ス
d

フ'に

J

1
2
3
3
4
6
3
2
 

63.3 
39.5 
39.0 
11.5 

31.3 
52.5 
39.0 
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総 数・…・
【地場フ'ロック】

北海道…・
烹 北・・・H ・H ・-
関東.........…

北陸……………
中部…

近畿……・…

中国…-
四 国・・…......・....

九 州・・・

【都市規模】

大都市…

東京都区部・・…・・・……-
政令指定都市・・………..

中都市(人口 10万以上)・・
小都市(人口10万未満)・
町村...

【性】

男性…
女 性・…・…...・H ・-

I年齢】
1 6-1 9歳・・…………・・・・
20-2 9歳・・……・・・・…-
30-3 9歳・・…・・・……・・・……
40-4 9歳…・・・・・・
50-59歳・・・
60歳t.lよ…
60-6 9歳・・…………..
70請告が以上…・・…………

E性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…………・
20-2 9歳・・…………
30-3 9歳…・………・
40-4 B歳・・…-
50-[， 9歳・・・・・……・
6 0歳酬は上……-
60-6 9歳・・・
70歳』ス上...・H ・...

女性・ 16-1 9歳…...
20-29歳…・……・・
30-39歳…-
40-49歳・・………・
[. 0-5 9歳…-
6 0歳以上・・………-
60 -6 9歳・・・
701齢λ上・・・・・…...

E職業】
有職(計)・

自営茅去(小計)・

農材調業・・…・・・・・・…
商工サービス業・自由業・・…

家族従業者(小計)…
濃紺魚業…...

商工サービス業・自由業……

被傭者川新)・

管理・専門技術・事務職…

管理・専門技1桁織…・・…..
事務職…・・・…-…

労務職・・…………

無職(計)・

主婦・………-
学生・ H ・H・.....・ H ・....・H ・...

その他¢栴掛・……-………-

Q1.気になる言葉づかい (6) 
気になる・
気にならない・・..

どちらとも言えない・・・・・"・
分からない・

2.3 
4.1 

4.5 
1.9 
2.9 
1.5 
3.1 
5.2 
2.4 
9.5 

3.9 
5.3 

1.8 
4.5 
4.9 
5.2 
3.1 
5.9 
5.8 
5.9 

51.5 
52.3 

40.2 
47.6 
57.9 
57.7 
53.5 
48.0 
50.5 
44.3 

42.3 
38.3 

53.6 
46.1 
34.3 
35.6 
40.3 
40.9 
41.3 
40.3 

981 
1215 
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1
2
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|ふ「正しく使われていると思う」の A恥|

(6 )お客 (7)あの (8) Cわ
様に最寄り病院は午後様は昨日御
の営業所を伺われたほ逝去されま
御案内して うカやすいて した

ください いますよ

( 5)私に

適当な方を

御紹介して
くナごさむ、

(4)先生
はあの展覧

会を拝見さ
才Lましずこカ、

( 2)お客 (3)先生
様がまいら はいつ行か
れています れたので・す

iJ、

期
し
き

ヨ
「
此

3
M

l

!

7

 

)
耐
や
~
、

t
A
t惟

lv
卜
hw

(

に

て

た

数総

73.8 

77.8 
66.3 
72.8 
76.9 
76.0 
74.6 
75.9 
75.6 
72.9 

40.1 

37.8' 
39.5 
39.5 
55.6 
38.7 
33.6 
41.1 
45.1 
44.9 

49.0 

40.0 
59.3 
50.9 
54.6 
43.1 
42.7 
60.3 
63.4 
42.5 

44.2 

45.6 
51.2 
42.9 
55.6 
39.6 
39.6 
53.9 
59.8 
39.3 

55.5 

66.7 
54.7 
53.8 
63.0 
56.2 
51.0 
61.0 
47.6 
58.7 

56.5 

67.8 
54.7 
54.0 
56.5 
59.7 
59.8 
56.7 
53.7 
52.6 

21.0 

17.8 
27.3 
21.2 
27.8 
17.3 
18.2 
21.3 
26.8 
20.6 

35.2 

30.0 
27.3 
37.4 
38.9 
33.9 
31.9 
41.8 
42.7 
35.2 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 74.7 

75.5 
74.3 
71.8 
72.6 
77.3 

36.2 
31.7 
38.2 
40.5 
38.1 
44.5 

47.6 
47.5 
47.6 
47.8 
48.5 
52.7 

40.2 
36.7 
41.7 
47.1 
39.6 
46.9 

50.2 
42.4 
53.6 
55.3 
55.0 
61.2 

57.9 
53.2 
59.9 
54.2 
59.0 
57.1 

19.0 
14.4 
21.0 
18.4 
24.6 
24.3 

33.2 
38.8 
30.7 
37.1 
28.1 
39.8 

史

u
n
y
n
γ
n
y
「
ζ

ヲ'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 74.3 

73.3 

72.3 
72.9 
74.4 
73.7 
78.8 
70.5 
68.8 
73.1 

75.5 
75.9 
76.4 
73.6 
74.1 
73.1 
73.7 
72.3 
69.8 
70.8 
72.9 
73.8 
82.4 
68.0 
64.3 
74.0 

55.1 
50.9 
37.5 
36.0 
42.5 
43.0 
45.8 
39.2 
52.4 
42.9 
32.0 
35.2 
38.7 
38.8 
37.2 
41.5 

59.2 
61.1 
49.3 
47.8 
42.0 
52.1 
57.0 
45.4 
61.9 
50.3 
37.9 
49.5 
50.0 
47.8 
47.2 
48.8 

49.0 
49.1 
49.3 
42.1 
51.3 
54.0 
57.5 
49.2 
36.5 
40.4 
36.9 
32.9 
45.7 
41.3 
39.7 
43.9 

75.5 
63.0 
52.8 
48.9 
60.6 
56.0 
56.4 
55.4 
74.6 
53.4 
46.8 
49.0 
55.5 
58.4 
59.3 
56.9 

59.2 
60.2 
60.4 
60.7 
62.7 
65.4 
69.8 
59.2 
57.1 
50.9 
50.7 
46.7 
53.5 
53.7 
52.3 
56.1 

34.7 
29.6 
20.1 
22.5 
22.8 
25.9 
27.9 
23.1 
28.6 
19.3 
12.8 
11.4 
21.9 
19.9 
18.1 
22.8 

40.8 
40.7 
41.0 
33.7 
34.2 
35.9 
40.8 
29.2 
34.9 
33.5 
35.5 
30.5 
35.2 
34.8 
36.7 
31.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

q
-
4
4
4
4
q
.，て
d
a
-
-
4
4
4ム『
J

』『
J
L

フ
』
て
J
4
・-
4
4

75.9 
77.5 
84.7 
75.0 
78.8 
75.9 
79.8 
75.1 
74.1 
74.1 
74.2 
76.3 
71.0 
71.6 
74.4 
68.3 

40.8 
47.6 
55.9 
44.8 
39.0 
34.5 
40.4 
39.2 
37.1 
37.9 
36.8 
41.9 
39.2 
36.5 
47.9 
40.4 

49.6 
52.4 
67.8 
47.1 
50.8 
51.7 
50.6 
48.7 
45.1 
46.6 
44.6 
53.1 
48.3 
45.3 
58.7 
49.5 

46.4 
51.5 
66.1 
46.5 
38.1 
48.3 
34.8 
46.2 
42.3 
44.8 
41.5 
51.1 
41.3 
37.3 
43.8 
47.7 

56 :1 
62.8 
57.6 
64.5 
59.3 
72.4 
55.1 
54.0 
46.7 
43.1 
47.8 
63.1 
54.7 
51.6 
70.2 
54.0 

(91) 

42.3 
38.3 

53.6 
46.1 
34.3 
35.6 
40.3 
40.9 
41.3 
40.3 

58.5 
61.5 
59.3 
62.2 
61.9 
69.0 
59.6 
57.3 
53.9 
58.6 
52.5 
61.6 
53.9 
49.2 
56.2 
61.7 

22.7 
25.1 
37.3 
20.9 
24.6 
27.6 
23.6 
21.9 
17.8 
21.6 
16.7 
26.9 
18.7 
14.7 
24.8 
23.7 

37.1 
40.7 
45.8 
39.0 
39.8 
37.9 
40.4 
35.9 
32.1 
28.4 
33.2 
40.6 
32.7 
31.0 
36.4 
34.5 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4ス
ズ
ど

8

2
2
1
1
9
4
1
3
'
4
9
5
1
2
 

mB-

総数….....・H ・...…

【地域フロック】

北海道…………・
烹 北・・………………
関 "J.t!・.....・ H ・.，…・・

北!建…・…....・H ・.....・H ・-

中 部・………・・・
近 畿日・・ H ・H ・....…-

中 国……・・…………
四 国・・・・・…………

九州………
【都市1蹴美】
大都市…・・………・
東京者B区音]).・……………
政令指定者s市・.. 
中者s市(人口10:日孔上)・
4、羽1市(人口 10万未満)・
町 村・・……….. 

E 性】
男 性…・・…・・…
女 性・・……………-
E年齢】
1 6-18歳・・……・・・…-
20-29歳・・………………
30-39歳-……・・・…・・
40-49歳・・……・・・・
f，0-58歳・・………・
6 0歳以上………・・.........…
前()-69歳…-
70歳以と....・H・.. 
E↑生・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・…………・
2 O-~ 9歳…・・…・・
~~ 0-:;' 9時・・
40-49歳・・…………・
fi 0-5 9歳…………・
6 0歳以上.....・H ・
60-69歳・・……
70歳以上…・・

女性・ 16-1 9歳・・…………
20-29厳・・………・・・・
30-39歳…………
40-49歳・・ H ・………・
:) 0-5 9歳…
6 0歳以上・・・
60-69歳・・……・
70歳以上…H ・H ・...

【職業】

有 職(計)・・

自営業主(小計)・
農械情業・・…-・….. 
商工サービス業・自由業・・"
家按1，撲者(小計)・
農梢毎業・・……-
商工サーヒヌ業・自由業・・・・・・
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…...

智里・専門掛布掛・…….. 

事務職・・……・・
労務掛・…..…...

無職(計)・

主 h寄与・…・・・・
学生…・………
その他の無時・…・・・……・・

50.3 
48.0 

60.7 
54.6 
42.7 
48.7 
46.5 
49.9 
51.9 
47.0 

49.8 
39.7 

42.0 
43.9 
42.1 
37.1 
48.1 
47.5 
48.1 
46.6 

56.9 
54.4 

75.0 
57.2 
49.3 
49.0 
57.7 
57.2 
57.9 
56.1 

62.4 
51.8 

58.0 
54.6 
54.8 
53.1 
57.5 
59.4 
60.6 
57.7 

24.7 
18.0 

31.3 
23.4 
15.9 
16.5 
22.3 
22.8 
22.8 
22.9 

36.7 
34.1 

37.5 
36.4 
37.8 
32.0 
34.7 
35.3 
38.6 
30.4 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Q3 (回答票3) (2) r鈴木さんと話をしてました」ということを.
「鈴木さんと話とかしてましたJと言う

Q3 (回答票3)あなたはここに挙げた(1)から (5)のア線部分の言い方をすることがあり
ますか.それともありませんか。

(1) r斜嗣t1J.お預かりします」ということを「お硝彫りほう，お預かりします」と言う

ない分からない高う る総数ない分からないある総数

1.5 

4.1 
0.9 
0.9 
1.0 
1.7 
2.1 

2.4 

82.4 

92.2 
71.5 
82.4 
77.8 
80.8 
85.8 
85.8 
86.6 
82.2 

16.2 

7.8 
24.4 
16.8 
21.3 
18.2 
12.5 
12.1 
13.4 
15.4 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

円

γ7'nynU44RJ'斗
QU'峠

4ム
A】
4ム
て

Jて
J44
「

ζ

1.7 

4.7 
1.3 
2.8 
1.0 
2.0 
2.8 

1.2 

68.0 

73.3 
59.3 
68.2 
65.7 
64.9 
68.9 
71.6 
68.3 
73.3 

30.3 

26.7 
36.0 
30.5 
31.5 
34.2 
29.1 
25.5 
31.7 
25.5 

2196 

0
2
2
8
3
1
4
4
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

44AU凋
，
晶
君

JτJqム
勺

ζ
0.9 
2.2 
0.3 
1.2 
2.2 
1.8 

83.2 
83.5 
83.1 
81.2 
82.3 
83.7 

15.9 
14.4 
16.6 
17.6 
15.4 
14.5 

貝

unyo，ny弓
ζヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

0.9 
2.2 
0.3 
1.9 
1.2 
2.4 

69.7 
64.7 
71.8 
64.6 
69.2 
71.4 

29.5 
33.1 
27.9 
33.5 
29.6 
26.2 

只

MO'o，o，勺
ζ
?
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 1.6 

1.3 

2.7 
1.9 
0.6 
0.5 
1.6 
2.1 
1.3 
3.2 

84.3 
80.8 

49.1 
ア0.6
73.8 
86.6 
89.3 
90.5 
90.7 
90.1 

4.1 
1.9 

0.6 
1.6 
2.6 
1 .1 
4.6 
1.6 
1.9 
1.0 
0.5 
1.6 
1.6 
1.5 
1.6 

55.1 
74.1 
77.1 
86.5 
90.7 
90.6 
91.6 
89.2 
44.4 
68.3 
71.4 
86.7 
88.3 
90.4 
89.9 
91.1 

40.8 
24.1 
22.9 
12.9 
7.8 
6.8 
7.3 
6.2 
54.0 
29.8 
27.6 
12.9 
10.2 
8.1 
8.5 
7.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
0，2
 

4ム
444444之
Jペム
qム

4今』内
JL勺
ζτJ4444

2.0 
0.9 

1.1 
2.6 
2.6 
1.1 
4.6 

1.9 
0.5 
1.4 
2.0 
.2.5 
1.0 
4.ヲ

63.3 
49.1 
61.1 
73.0 
75.1 
73.5 
70.4 
77.7 
46.0 
49.1 
61.6 
76.7 
71.1 
75.8 
75.4 
76.4 

34.7 
50.0 
38.9 
25.8 
22.3 
23.9 
28.5 
17.7 
54.0 
49.1 
37.9 
21.9 
27.0 
21.7 
23.6 
18.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
p
=ど
3
1
1

1 .1 
0.9 
1.7 
0.6 
0.8 

1 .1 
1.2 
1.2 
1.7 
1.0 
1 .2 
1.9 
1.3 
2.5 
2.8 

83.4 
88.3 
91.5 
87.2 
83.9 
79.3 
85.4 
82.1 
83.6 
86.2 
82.8 
80.3 
81.0 
82.7 
52.9 
89.5 

15.5 
10.8 
6.8 
12.2 
15.3 
20.7 
13.5 
16.7 
15.2 
12.1 
16.2 
18.5 
17.1 
16.0 
44.6 
7.7 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
スス
ζ
8

「

ζ「
ζ
ペム

4
4
n
γ
J斗
44守
a'斗
門

γcJ44「
ζ

勾ム1.2 
0.9 

1.2 
0.8 
3.4 

1.3 
1.2 
0.9 
1.3 
1.5 
2.3 
2.0 
0.8 
3.5 

(92) 

14.1 
17.9 

48.2 
27.5 
25.6 
12.9 
9.1 
7.4 
7.9 
6.7 

66.5 
71.0 
78.0 
68.6 
64.4 
58.6 
66.3 
65.6 
63.9 
71.6 
61.6 
67.6 
70.1 
71.2 
48.8 
77.0 

32.3 
28.1 
22.0 
30.2 
34.7 
37.9 
33.7 
33.1 
34.9 
27.6 
37.1 
30.9 
27.6 
26.7 
50.4 
19.5 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1「
f
E】
O
o
'
1
8
0
4
3
2
8

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

n
，.企

総 数…・・・・・…...・H ・...・H ・-

【蝉~ブ口、y ク】

北海道…-

東北………'
関 東…・・・・……...・H ・.. 

北陸………-
中部…..

近畿………-

中国…
四 国・・………，…・

九 州・・・

【都市規模】

大都市………・・……

烹京者s区部・・…
政令指定都市・・……...

中都市(人口10万以上)…・
小都市(人口10万未満)・
首f キサ・……-
【性】

男性………

女性……………

【年齢】

1 6-1 9歳・・…ー……………・・・
20-29歳・・…………………・
30-~;9時一
40-49歳・・・・
50-5 9歳・・……・
6 0歳以上・・…………
6 0-6 9歳・・…….. 
70歳以上・・..........

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・…・…
20-29歳・・………・
30-:':: 9歳・・・・・・
40-4 9歳・・・
f， 0-5 9歳・・……ー…・
6 0歳此ヒ・・…・
60-69歳一……
70歳以上…

女 性・ 16-19歳・・・・・…
20-29歳・・…
30-39歳・・…-
40-49歳・・・
50--59歳・・…………
60歳j止と・・・
60-69歳……
70歳以Jニ………

【職業】
有職(計)…
自営業主(小計)ぃ

農柑耕・・……・・-…・・・
商工サービス業・自由業・・・・・・

家族従業者(小計)・

農林漁業・・…・・…
商工サーヒス業・自由業…

被傭者(小計)・

官里・専門技術・事務職…・
宙望・専門技術職・ u
事務時・…….....・H ・-・…

労務時・…・・・……
無職(計)・
宇品帯・………....

学生…..
その他¢栴職・・・・・・…・・…-

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

1.7 
1.6 

0.9 
1.5 
0.3 
1.3 
2.2 
2.5 
1.1 
4.7 

68.7 
67.5 

53.6 
49.1 
61.4 
75.0 
72.8 
74.6 
73.0 
77.1 

29.6 
30.9 

45.5 
49.4 
38.3 
23.7 
24.9 
22.8 
25.9 
18.2 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



(4) とても良かった」ということを
「とても良かったかな，みたいな…・・JI 
と言って相手の反応を見る | 

卜3C回報3) (3) i…叩まーうことを
「わたし的にはそう思います」と雪う

ない分からないある総数ない分から匂いある総数

1.8 

4.1 
1.4 
0.9 
1.9 
2.0 
3.5 
1 .2 
1 .2 

85.2 

90.0 
72.7 
85.0 
86.1 
82.7 
88.0 
86.5 
89.0 
89.1 

13.0 

10.0 
23.3 
13.6 
13.0 
15.3 
10.0 
9.9 
9.8 
9.7 

2196 

nv「
/
』
「
/
』
只

Uて
J4ム
44「
ζ
ヲ
F

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

44AU44て
d

を

J4A
「
ζ

1.4 

1.1 
3.5 
1.0 
0.9 
1.0 
1.1 
1.4 

2.8 

90.1 

91.1 
77.9 
89.3 
87.0 
91.1 
94.3 
91.5 
96.3 
91.5 

8.5 

7.8 
18.6 
9.7 
12.0 
8.0 
4.6 
7.1 
3.7 
5.7 

2196 

nv弓
ζ
勺
ζ
良

uzJ4ム
4今』ヲ'

n
y
守

f
n
γ
n
U
4ム
R
J
J峠

au'峠

1
6
1
3
3
1
2
 1.3 

2.9 
0.6 
2.1 
2.7 
1.0 

86.5 
84.9 
87.1 
83.9 
84.3 
86.7 

12.2 
12.2 
12.2 
13.9 
12.9 
12.3 

8
9
9門
Y
2
7

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

1.3 
2.2 
0.9 
0.8 
2.5 
1.6 

90.2 
89.2 
90.6 
91.3 
87.1 
90.3 

8.5 
8.6 
8.5 
7.9 
10.4 
8.0 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 1.3 

2.2 

0.9 
3.0 
2.0 
0.8 
1.8 
2.1 
1.6 
2.8 

0.9 
2.1 
1 .1 
0.5 
1.9 
1.7 
2.3 
1.6 
4.3 
2.0 
0.5 
2.7 
2.2 
1.5 
3.3 

67.3 
81.5 
84.7 
89.9 
90.7 
88.0 
86.6 
90.0 
77.8 
75.8 
76.8 
86.7 
84.8 
91.3 
89.9 
93.5 

32.7 
17.6 
13.2 
9.0 
8.8 
10.0 
11.7 
7.7 
20.6 
19.9 
21.2 
12.9 
12.5 
6.5 
8.5 
3.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 

2.0 
0.9 
0.7 
1.1 

1.6 
0.6 
3.1 
1.6 
2.5 
2.0 
0.5 
2.7 
1.2 
1.5 
0.8 

61.2 
76.9 
91.7 
93.8 
97.4 
92.6 
92.7 
92.3 
52.4 
81.4 
92.6 
94.3 
91.8 
95.3 
95.0 
95.9 

36.7 
22.2 
7.6 
5.1 
2.6 
5.8 
6.7 
4.6 
46.0 
16.1 
5.4 
5.2 
5.5 
3.4 
3.5 
3.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

44444444之
JAi勾
4
4
4フ
』
フ
』
フ
』
定

Jqム
q&

1.4 

1.7 

2.2 
1.8 
1.0 

1.3 
2.7 
2.3 
1.9 
0.8 
3.8 

84.9 
89.2 
86.4 
90.1 
78.0 
82.8 
76.4 
84.8 
86.8 
92.2 
85.1 
82.3 
85.4 
85.7 
74.4 
89.5 

13.6 
10.8 
13.6 
9.9 
20.3 
17.2 
21.3 
13.4 
12.2 
7.8 
13.6 
15.0 
12.2 
12.4 
24.8 
6.6 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
'
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
4
4
3
4
9
5
1
2
 

勾

41.0 
0.4 

0.6 
0.8 

1 .1 
1.2 
0.4 
0.9 
0.3 
2.2 
1.9 
1.9 
1.7 
2.1 

(93) 

86.6 
84.0 

73.2 
78.1 
80.1 
88.1 
87.3 
89.7 
88.4 
91.7 

12.0 
13.8 

25.9 
19.0 
17.9 
11.1 
10.9 
8.2 
10.1 
5.5 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

90.8 
92.2 
91.5 
92.4 
91.5 
93.1 
91.0 
90.3 
91.0 
92.2 
90.6 
89.5 
89.1 
93.5 
60.3 
93.0 

8.2 
7.4 
8.5 
7.0 
7.6 
6.9 
7.9 
8.4 
8.6 
6.9 
9.1 
8.2 
9.0 
4.6 
38.0 
4.9 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
4
4
2
8
0
9
4
4
8
0
4て
ズ
ど

8

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
4
4
2
 

4E4 

総 数・-………………・……
【地峨ブロサク】

北海道…・・
東 ~t..... ・H ・-………

関 東…・・…

北陸…・……
中部...・ H ・..…..

近 畿・・・…………

中国……
四 国・・ー・・…...
九 州・・……H ・H ・........……

【音s市規僕】
大都市・・………

煎京者s区部・・…
政令指定都市…
中都市(人口 10万J.-:tt)・
小都市(人口 10万未満)・
町村..，

【性】
男性……… H ・H ・-

女 性…・・・・……

【年齢1
1 6-1 ~歳・・…-…ぃ
20-2~ 歳・・・
30-~:9 歳・・…・
40-.l 自歳・・…・・・・
5 O-f， 9歳ー・・・………・・・・
6 0歳以t.…………・ぃ"
日1)-69厳・・・
7 II歳以上一

E性・年 tW(，] 
男性・ 16-19歳…
20-29歳・…………
:3 1J-3 9歳…
40-49歳・・・・・・・・・・・・・
50-59歳…
6 D歳j孔ヒ・・…"・….....
G 0-6 9歳・・・・
70歳J，~土…

女性・ 16-19歳・・………-・
20-29歳…
30-39歳・・……・・・・・・
40-49歳一....
5 D-59歳・………-…
60員寺川、と・・ p

60-69歳・・…・
71)蹴jえ上・・…

【職業】

有 職(計)・・

自営葬主(小計)・

灘林漁業・・"
商工サーピヌ業・自由業…

家族従業者(小言1-)・

農林i争業・・-
商工サーヒス業・自由業・

被傭者(イ長十)・
管理・専門技術・事務職・…

管理・専門技術職…・・・

事務職…・…・……-

労務職・-………………"
無 職(計)・・
主 主喜子・......

学生…・……..，・ H ・-…
そ州航》無職…目

1.0 
1.7 

1.8 
1.9 
1.4 
0.8 
1.6 
1.4 
1.1 
2.0 

90.3 
89.9 

56.3 
79.6 
92.2 
94.1 
94.2 
94.0 
93.9 
94.1 

8.7 
8.4 

42.0 
18.6 
6.3 
5.2 
4.2 
4.6 
5.0 
4.0 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Q3 C回答票3) (5) Iやっぱり帰ることにします」ということを.
「やっぱり帰ることにします， うん」と言って
自分で返事をする

ない分からないある総数

1.7 

4.7 
0.4 
0.9 
1.6 
2.3 
2.8 
1.2 
3.2 

89.0 

95.6 
77.3 
91.0 
93.5 
85.9 
90.0 
86.5 
91.5 
90.3 

9.2 

4.4 
18.0 
8.5 
5.6 
12.5 
7.7 
10.6 
7.3 
6.5 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

0
'

フ'。，
n
U
A
4
R
J
'斗
只
】

I
斗

1
6
1
3
3
4
4
2
 0.7 

0.9 
1.7 
3.7 
1.2 

91.0 
92.8 
90.3 
88.4 
87.3 
89.5 

8.3 
7.2 
8.8 
9.9 
9.0 
9.3 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

'
斗

44て
J
o
o
'
h『
J
H

1.5 
1.9 

0.9 
3.0 
2.3 
0.8 
1.3 
1.9 
1.9 
2.0 

2.0 
1.9 
1.4 
1.7 
1.0 
1.6 
1.1 
2.3 

3.7 
3.0 

1.6 
2.2 
2.5 
1.6 

85.7 
77.8 
93.8 
92.1 
94.8 
89.6 
88.3 
91.5 
81.0 
79.5 
82.8 
94.8 
88.7 
92.2 
92.0 
92.7 

12.2 
20.4 
4.9 
6.2 
4.1 
8.7 
10.6 
6.2 
19.0 
16.8 
14.3 
5.2 
9.8 
5.6 
5.5 
5.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

f
斗

n
u
'斗
ウ

f
n
y
n
u
可

f
τ
J
A
U
A
u
n
U
4よ
E
J
「
ζ
門

γ
『/』

444444守
与
、

J444ム

4ム
つ
ι勺
ζ
勺
ζ

て

Ja--4・
4

1.5 

2.5 

3.4 
1.8 
1.0 
0.9 
1.0 
2.7 
2.0 
1.7 
1.7 
2.8 

(94) 

90.2 
88.1 

83.0 
78.8 
87.3 
93.6 
91.3 
91.0 
90.2 
92.1 

8.3 
10.0 

16.1 
18.2 
10.4 
5.7 
7.3 
7.1 
7.9 
5.9 

90.1 
93.1 
91.5 
93.6 
84.7 
86.2 
84.3 
90.0 
91.8 
93.1 
91.4 
87.8 
87.6 
88.3 
81.0 
89.2 

8.4 
6.9 
8.5 
6.4 
12.7 
13.8 
12.4 
8.2 
7.2 
6.0 
7.6 
9.5 
10.3 
10.0 
17.ム
8.0 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 

総数…
【地域ブロック】

北海道…
東北….........・H ・-

関東…...・H ・..…..
北 陸・..........・H ・…...

中島H・H ・..
近 鞍・・
中国…...

四 国…………・・

九 州・…

【都市規模】
大都市…..

東京都区部…・・…・・...……

政令指定都市・..

中都市 L人口 10万ιιと)・
ノJ，都市(人口 10万未満)……
町村…
【性】

男性…
女 性・………........

【年齢】

16-19歳・・………ー…………
20-29議・・……………..
30-39歳・・・
40-49歳・・…………
5 0--5 9歳…・・・・・……..…・・
6 0歳以上・・………....
E; O~6 9歳・・…
70歳以上…………・・……・・

【性・年齢】

男性・ 16 --1 9歳…・…
20~29 歳・・・・・・
30--3 9歳・・・・………
40-49歳….....……
50-59歳・・…………・
6 0歳以上…………
60-69歳……・
70歳以上…・……

女性・ 16-19骨…………
20--29歳…・
30-39歳・…....・H ・-・
40-49歳・・・
5 0~5 9歳…-……・・
6 0歳以上・
60-69歳…・・…
70歳ムユ上・

【職業】

有職(計)・

自営業主(小計)・
船榊築・..

商工サービス業・自由業…

家捺従業者(小計)・

農林漁業・・・
商工サーヒ・ス業・自由業・・・

樹聴者(小計)・

管理・専門樹桁・事務職・…

管理・専門技術鰍…

事務職・・・・・"
労務職・・・

無職(計)・

主 主務・・・・…………・・
学生・H ・H ・..

そ例也¢栴職・・・・・・・・・・・……・・ ・

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

4
4
A
u
'
H
只
U
J
U『
電
J
7
'
c
J

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Mi回答票4) (2)背広/スーツ|Q4 (回答粟4) ここに挙げた(1)から (6)までの (a)と (b)の言葉は同じ意味を表しますが，
あなたはふだん (a)と (b)のどちらを主に使いますか。

(1)ぶどう渚/ワイン

総数 (a)を主 (b)を主どちらも問どちらも使分からない
に使う に使う じぐらい使わない

つ

総数 (a)を主 (b)を主どちらも同どちらも使分からない

に使う に使う じぐらい使わない

つ

0.2 

0.6 
0.1 

0.3 

0.7 

0.3 

0.1 

0.6 
0.3 
0.7 

0.4 

12.0 

13.3 
11.0 
13.4 
4.6 
7.3 
11.4 
12.1 
15.9 
16.6 

52.8 

52.2 
50.6 
59.0 
50.9 
51.8 
53.3 
43.3 
48.8 
45.7 

34.7 

34.4 
37.8 
27.3 
44.4 
39.9 
35.0 
43.3 
35.4 
37.2 

2196 

0
2
2
8
3
4
4
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

ベム
A
M
4
4
τ
J
て
d
4
4

司/』

0.3 

1.2 
0.1 

0.3 
0.3 
0.7 

0.4 

2.1 

1.1 
1.7 
1.0 
3.7 
3.5 
1.1 
3.5 
1.2 
4.0 

6.7 

4.4 
7.0 
4.9 
4.6 
4.5 
8.5 
10.6 
7.3 
10.9 

75.6 

83.3 
66.3 
80.9 
72.2 
76.0 
78.3 
64.5 
73.2 
68.4 

15.3 

11.1 
23.8 
13.0 
19.4 
15.7 
11.7 
20.6 
18.3 
16.2 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

0
'
?
'
o
，n
υ
4
4
R
J
'
u
T
a
u
t
u『

局

i
A
U
4
4
2
J
ス
d-44

司/』

0.2 
0.7 

0.6 

0.2 

0.3 
0.4 
0.2 
0.2 

15.3 
18.0 
14.1 
11.2 
11.7 
10.5 

55.0 
54.7 
55.2 
56.0 
51.2 
46.7 

29.3 
26.6 
30.4 
32.4 
36.8 
42.1 

a
u
n
y
n
y
o，
吋

ζ
ヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

0.2 
0.7 

0.1 
0.2 
0.8 

1.5 

2.2 
1.7 
2.7 
2.8 

6.1 
5.0 
6.6 
5.8 
7.7 
7.8 

82.5 
84.2 
81.8 
80.0 
73.9 
63.2 

9.6 
10.1 
9.4 
12.4 
15.4 
25.4 

8
9
9
9
2
7
 

C
J
空
J
4
4
て
d
n
u
o
，

J峠
4
4
て
d
a
u
I
斗'斗

0.1 
0.2 

0.3 

0.5 
0.3 
0.8 

0.6 

0.9 
0.5 
1.6 

0.6 
0.5 

1.6 

1.0 

0.3 
0.5 

10.2 
8.3 
13.2 
16.9 
12.4 
9.1 
9.5 
8.5 
4.8 
8.1 
15.8 
14.3 
11.7 
12.4 
13.6 
10.6 

85.7 
80.6 
70.8 
53.4 
31.6 
21.7 
26.8 
14.6 
87.3 
88.2 
71.4 
61.9 
44.1 
37.6 
43.2 
28.5 

4.1 
11.1 
16.0 
28.7 
55.4 
69.3 
63.7 
76.9 
6.3 
3.7 
12.8 
22.9 
44.1 
48.8 
42.2 
59.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 

0.6 

0.3 

0.8 

1.6 
1.0 
2.4 

0.7 
0.6 
2.6 
3.2 
2.8 
3.8 
1.6 
1.9 
1.0 
1.4 
1.2 
5.3 
4.5 
6.5 

4.1 
3.7 
5.6 
6.2 
8.8 
8.7 
6.7 
11.5 
3.2 
1.2 
2.5 
4.8 
10.2 
10.2 
10.6 
9.8 

95.9 
94.4 
91.7 
83.7 
69.9 
52.8 
63.7 
37.7 
93.7 
96.3 
92.6 
86.7 
70.7 
51.9 
61.3 
36.6 

1.9 
2.1 
9.0 
18.7 
35.0 
26.8 
46.2 
1.6 
0.6 
3.9 
7.1 
18.0 
31.1 
22.6 
44.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

t
峠ハ
U
J
斗フ'。，
n
u
フ'て
J
A
V
A
v
n
v
aよ
E
J
フ』
huy
フ』

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 0.1 

0.1 
0.2 
0.9 

0.3 
0.2 

0.7 

0.2 

0.3 

0.7 
0.3 
0.4 
0.8 

11.6 
8.2 
5.1 
9.3 
8.5 
10.3 
7.9 
12.9 
14.0 
16.4 
13.3 
11.5 
12.5 
13.7 
9.1 
11.5 

56.0 
43.3 
25.4 
49.4 
52.5 
24.1 
61.8 
59.7 
62.3 
54.3 
64.8 
56.4 
48.7 
55.1 
81.8 
22.6 

32.1 
48.5 
69.5 
41.3 
39.0 
65.5 
30.3 
27.0 
23.4 
28.4 
21.9 
31.4 
38.2 
30.6 
8.3 
65.2 

。，
4
4
0
，フ』只
M
O
，。，
n
v
o
'
A
U
τ
J
4
4
7・
内

y
a
A
ヲ
'

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
4
4
3
4
9
5
1
2
 

44 
0.1 

0.1 
0.2 
0.9 

0.6 
0.4 

1.4 

1.1 
0.9 
3.4 

0.8 

1 .1 
1.2 
0.8 
1.7 
0.5 
1.7 
3.4 
2.6 
0.8 
5.9 

(95) 

0.2 
0.3 

0.9 

0.8 
0.2 
0.2 
0.3 

6.3 
6.9 
8.5 
6.4 
5.9 
3.4 
6.7 
6.2 
4.2 
5.2 
3.9 
8.7 
7.2 
7.2 
3.3 
8.7 

78.9 
63.6 
32.2 
74.4 
70.3 
44.8 
78.7 
83.9 
88.2 
85.3 
89.0 
78.6 
71.3 
76.6 
95.0 
51.2 

13.6 
28.6 
55.9 
19.2 
22.9 
51.7 
13.5 
8.6 
6.6 
6.9 
6.5 
11.0 
17.5 
13.2 
0.8 
32.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
4
4
3
4
9
5
1
2
 

4
4
 

総数…
目減フーロック】

北海道……・・
烹 北・......

関 東…・・

北陸…
中 部・....・H ・..…・・・…

近畿…..

中 国…-……………・・
四国…・
九 州・H ・H ・....・H ・-…-

I者s市規模】
大都市・H ・H ・...……・・・

東京都区部…
政令指定都市・・……...

中都市(人口10万j斗と)・・
4都市(人口11)万未満)・
町 村・……………-
【性】
男性...・H ・....・H ・..…

女性…

【年齢1
1 6~1 9歳・・・・・…・・……・…・・・・
2 O~2 9歳…H ・H ・.....・H ・-…
30-39歳…-……・・…-
40-49歳…
50-59歳…………H ・H ・-…
60歳以と…-…………
60-69歳・………・・・……
7 0歳以上…・・…...・ H ・-

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…・………
20-29歳………・・
30-39歳…・....・H ・..
40-49歳・・…..…・・・
50-59歳・H ・H ・-…・・
6 0歳以上...・ H ・-……...
60-69歳……
70歳j止と・........…

女性・ 16-19歳・………
2 0~2 9歳・・……・・…・
30-39歳……・
40-49歳・…………・
50-59歳・・……
6 0歳以上・-………・
60-G 9歳・・……
70歳Lλ上・・…....

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・・
農林漁業・・……….....

商工サーヒ女業・自由業・・…

家族もt業者(ノj¥計)・
農柑令業・・"・…・…・
商工サーヒス業・自由業….，

被傭者(小針)・
管理・専門棋術・事務職…・

管理・専門技術時………
事務軸・……...
労務鞍・…........…

無職(計)・

主 者思・ー・・

学 生・・・
そ¢呼也の無職・・・・・…………-

11.7 
12.2 

7.1 
8.2 
14.7 
15.5 
12.0 
10.8 
11.6 
9.5 

46.3 
58.1 

86.6 
85.1 
71.2 
58.0 
38.8 
29.8 
35.4 
21.3 

41.7 
29.1 

5.4 
6.7 
14.1 
25.5 
49.0 
58.8 
52.4 
68.4 

0.2 I 981 
0.4 I 1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

司
4
勺

ζ
2
J
τ
J
'斗
A
U
て
d
勺

ζ

0.3 

1.0 
0.5 
1.6 

1.7 
2.4 

0.9 
1.1 
0.9 
1.0 
1.8 
4.3 
3.7 
5.1 

7.0 
6.4 

3.6 
2.2 
3.7 
5.4 
9.6 
9.5 
8.7 
10.7 

74.2 
76.7 

94.6 
95.5 
92.2 
85.3 
70.4 
52.3 
62.4 
37.2 

16.8 
14.1 

0.9 
1.1 
3.2 
8.0 
18.3 
33.0 
24.6 
45.5 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

4ム
内
/
』

τ
J
τ
J
J斗
A
U
Z
J
q
ζ



同一線4) (4)開盾する/オープンする!

総数 (a)を主 (b)を主どちらも同どちらも使分からない
に使う に使う じぐらい使わない

つ

総数 (a)を主 (b)を主どちらも同どちらも使分からない l 
に使う に使う じぐらい使わない 1 

う

同一答票4) (3)台所/キム|

0.3 

0.6 
0.1 

1.0 
0.3 
0.7 

0.7 

1.2 
0.4 

1.0 
0.3 
1.4 
1.2 
1.2 

19.5 

27.8 
16.3 
22.4 
9.3 
17.9 
17.4 
14.9 
17.1 
23.9 

34.6 

27.8 
38.4 
34.2 
44.4 
30.7 
36.8 
30.5 
42.7 
32.4 

44.9 

44.4 
43.6 
42.8 
46.3 
49.5 
45.3 
52.5 
39.0 
42.5 

2196 

nu弓
ζ弓
ζauて
d凋
444「
ζヲ
'

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 

0.3 

0.6 
0.1 

0.6 
0.3 
0.7 

0.4 

0.4 

0.6 

0.9 
0.6 
0.3 

2.4 
0.4 

10.2 

4.4 
9.3 
13.6 
4.6 
11.8 
9.4 
4.3 
4.9 
10.5 

12.1 

6.7 
12.2 
14.6 
6.5 
11.8 
12.0 
8.5 
9.8 
13.0 

77.0 

88.9 
77.3 
71.7 
88.0 
75.1 
78.1 
86.5 
82.9 
75.7 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
フ
ヲ
'

nγ
マ
'nγnU44EJ'斗
au'h『

1
6
1
3
3
1
2
 0.2 

0.7 

0.4 

0.6 

1.0 
0.2 
1.2 

24.2 
27.3 
22.9 
18.8 
18.9 
16.9 

32.1 
27.3 
34.2 
38.0 
35.3 
30.4 

43.4 
44.6 
42.9 
41.8 
45.5 
50.9 

aun7nynγ
「

ζヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

0.2 
0.7 

0.4 

0.6 

0.5 

0.8 

12.2 
14.4 
11.3 
10.7 
10.4 
7.4 

13.8 
15.1 
13.2 
13.0 
9.5 
11.3 

73.8 
69.8 
75.5 
75.4 
80.1 
79.9 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

'斗

4Aて
JRu'斗
'
斗

0.4 
0.2 

0.4 
0.3 
0.3 
0.2 
0.5 
0.3 
0.8 

0.9 

0.6 
0.5 
0.3 

0.8 

0.5 

0.6 
0.5 
0.8 

0.6 

0.3 

0.8 
4.8 
1.9 
0.5 
0.5 

1.6 
1.0 
2.4 

24.5 
18.5 
25.7 
24.7 
17.1 
15.5 
15.6 
15.4 
14.3 
18.0 
26.6 
20.5 
19.1 
15.8 
17.6 
13.0 

34.7 
42.6 
35.4 
28.7 
25.4 
22.0 
27.4 
14.6 
44.4 
48.4 
42.4 
41.0 
38.3 
31.4 
35.7 
24.4 

40.8 
38.0 
38.9 
45.5 
57.0 
61.8 
57.0 
68.5 
36.5 
31.7 
30.0 
38.1 
42.6 
50.6 
45.2 
59.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

t崎ハ
υ'叫
ヲ

'nynυ
ウ
'
て

JAUAUハ
U4ム
CJ「
ζ
o，『/』

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
4
4
 

0.9 
0.7 
0.6 
0.5 
0.3 

0.8 

0.6 
0.5 
0.8 

0.9 

0.6 
0.5 

0.6 
0.5 

0.9 
1.0 
0.8 

12.2 
12.0 
11.8 
10.7 
6.7 
9.4 
12.3 
5.4 
11.1 
10.6 
15.8 
10.5 
9.8 
7.8 
8.5 
6.5 

12.2 
10.2 
11.1 
6.2 
6.2 
8.4 
10.6 
5.4 
15.9 
19.3 
13.8 
12.9 
16.4 
14.3 
16.1 
11.4 

75.5 
75.9 
76.4 
82.0 
86.0 
81.9 
77.1 
88.5 
73.0 
69.6 
70.0 
76.7 
73.8 
76.4 
73.9 
80.5 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

'
斗
ハ

uj斗
ヲ
，
。
，
ハ

U?'
ス
dAMAvnvqム
RJ
つ』
O
，『〆』

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 0.3 

0.4 
0.2 
0.9 

0.7 
0.3 
0.2 

0.7 

0.4 

0.6 
0.6 

0.8 
0.5 
1.1 
0.7 
2.5 
1.0 

21.1 
18.2 
16.9 
18.6 
18.6 
13.8 
20.2 
22.1 
23.4 
23.3 
23.5 
20.4 
17.5 
19.7 
19.0 
12.9 

35.0 
26.0 
22.0 
27.3 
31.4 
13.8 
37.1 
37.8 
37.7 
31.9 
39.4 
37.9 
34.0 
39.3 
42.1 
20.6 

43.2 
55.8 
61.0 
54.1 
50.0 
72.4 
42.7 
39.1 
38.1 
44.0 
36.3 
40.4 
47.1 
40.1 
36.4 
64.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
ス
ご
〉

7
1
2
8
0
9
1
8
0
4ス
ズ

ζ
8

2
2
4
4
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 
0.3 

0.4 
0.4 
0.9 
0.3 
0.5 
0.3 
0.2 

0.7 

0.4 

0.6 
0.2 
0.9 

1.0 
0.3 
0.4 

0.3 

(96) 

0.2 
1.1 

2.7 
1.1 
0.3 
0.5 

1.0 
0.5 
1.6 

19.8 
19.3 

18.8 
18.2 
26.2 
22.4 
18.3 
15.7 
16.7 
14.2 

9.6 
5.6 
1.7 
7.0 
10.2 
10.3 
10.1 
10.6 
10.8 
12.9 
10.2 
10.2 
11.1 
11.5 
13.2 
9.4 

11.3 
10.4 
3.4 
12.8 
8.5 
3.4 
10.1 
11.9 
11.6 
8.6 
12.5 
12.2 
13.2 
15.0 
14.9 
9.1 

78.4 
84.0 
94.9 
80.2 
81.4 
86.2 
79.8 
76.6 
77.0 
76.7 
77.0 
76.1 
75.1 
72.9 
71.9 
80.5 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

内/』『

/
-
4
4
4ム

O
F
'
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勾
ム
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門

γRJ勾
ム
「

ζ

勾ム

総数...・ H ・-

E地域ブロック】
北海道・・…...

東 北・・……………・・
関東...・H ・-…

北陸…

中音E……'"
近畿…
中 国・・…
四国……………
九州…・……
【都市規模】
大都市・………
東京都区部・・…・-……・
政令指定都市…・・…...........

申都市(メ、口10万ιL仁)・
イ宿匹市(人口 10万未満)・
町 村…・・……
【性】

男性………
女性…......・H ・..

【年齢】
1 6-1 9歳・…………・……・・…・・
20-29歳・……………………
~:0-39 歳...・ H・..……...・ H・，...

40-49歳・・……………
50-59厳…・……....・H ・-・
60歳主人と…・……・・
60-69歳・・・・・……・・…・・・・
70歳以上・………

【性・年齢】
男性・ 16-19歳・・…...・H ・.. 
20-29歳・・…・・・・
30-39歳・・…-
40-49歳・・…………，
50-59歳…
6 0歳札仁………
60-69歳・……・
70歳以上…..……

女性・ 16-19歳…・…・・…・
20-29歳…………
30-39歳ー………・・
40-49歳・・…………・
50-59歳・・………・
6 0拠 ll...
60-69歳…・…
7 0歳以よ・

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・

農柑静業……・-
商工サービス業・自由業….. 

家族従業者(小計)・・

劇科魚業・・……
商工サービス業・自由業・・・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務鞍…・
管理・専門技術臓を………
事を初動・...…-

労務職・・…・・…一…・-
無 職(計)・・

主金詐…
学生…・…・....・H ・...

そ併也¢栴職・-………....

28.7 
39.3 

40.2 
46.1 
39.5 
35.3 
32.7 
26.8 
31.7 
19.4 

50.9 
40.1 

38.4 
34.2 
33.7 
41.5 
48.8 
56.1 
50.8 
64.0 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

0.5 
0.2 

0.4 
0.3 
0.3 
0.2 
0.5 
0.3 
0.8 

0.3 
0.4 

0.7 
0.3 
0.3 
0.2 
0.5 
0.5 
0.4 

9.9 
10.5 

11.6 
11.2 
14.1 
10.6 
8.5 
8.6 
10.3 
5.9 

8.4 
15.1 

14.3 
15.6 
12.7 
9.8 
12.0 
11.4 
13.5 
8.3 

80.9 
73.7 

74.1 
72.1 
72.6 
79.1 
79.1 
79.1 
75.4 
84.6 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

44Aut坤
只

MJ斗
て

d7'cJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 



;戸工〔回答累4) (6)合計で(1万円/長示瓦云副

総数 (a)を主 (b)を主どちらも同どちらも使分からない i 
に使う に使う じくらし叶吏わない l 

う 1

1.7 I 
0.5 I 
1.0 I 

2.3 I 

0.5 I 
1.0 I 
0.4 
1.2 
1.0 
1.6 

同(回会主4) (5) (闘をj出する/(賞品を)ケこ出

総数 ( a)を主 (h)を主どちらも同どちらも使分からない
に使う に使う じぐらい使わない

つ

0.2 

0.6 
0.1 

0.3 
0.3 
0.7 

0.6 

0.6 
0.3 
1.9 
0.6 
0.9 
0.7 

1.2 

16.3 

17.8 
12.2 
19.1 
7.4 
14.4 
17.7 
14.9 
14.6 
17.0 

13.3 

10.0 
18.6 
14.7 
12.0 
10.9 
13.7 
10.6 
13.4 
10.9 

69.5 

72.2 
68.0 
65.8 
78.7 
73.8 
67.5 
73.0 
72.0 
70.9 

2196 

90 
172 
692 
108 
313 
351 
141 
82 
247 

0.7 

1.2 
0.3 
0.9 
1.0 
0.3 
2.8 

0.8 

5.2 

8.9 
7.6 
5.3 
1.9 
3.8 
3.4 
3.5 
2.4 
9.3 

6.0 

8.9 
2.9 
7.2 

4.8 
8.3 
6.4 
1.2 
6.1 

14.0 

10.0 
23.3 
16.0 
12.0 
15.0 
12.0 
9.9 
9.8 
9.3 

74.1 

72.2 
65.1 
71.1 
85.2 
75.4 
76.1 
77.3 
86.6 
74.5 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

ny『
rnγ
ハ
U44EJ'Hoo'峠

4
4
6
1
3
3
1
2
 0.2 

0.7 

0.1 

0.6 

1.1 
0.5 
0.6 

22.1 
21.6 
22.3 
16.0 
14.2 
13.5 

12.4 
15.1 
11.3 
16.7 
10.4 
10.5 

65.3 
62.6 
66.5 
66.2 
74.9 
74.8 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

J
斗

4ム
τJQU'峠
'
斗

0.2 
0.7 

0.7 
0.2 
1.4 

8.1 
1.4 
11.0 
5.4 
4.5 
2.8 

7.2 
7.9 
6.9 
5.5 
7.0 
5.0 

11.6 
13.7 
10.7 
16.6 
14.9 
11.1 

72.9 
76.3 
71.5 
71.9 
73.4 
79.7 

只

uo，
o，
o，「
ζヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

'
斗

44て
JRur斗
'
斗

0.2 
0.2 

0.3 

0.6 
0.3 
1 .2 

0.6 

0.3 

0.8 

0.9 
0.5 
1.6 

0.9 
0.7 
0.6 

3.2 
1.9 
1.0 

0.4 
0.9 
1.0 
0.8 

12.2 
25.9 
25.0 
24.2 
15.0 
15.2 
15.6 
14.6 
7.9 
18.0 
21.2 
14.8 
13.7 
8.4 
8.5 
8.1 

18.4 
24.1 
21.5 
10.7 
13.0 
8.7 
12.8 
3.1 
17.5 
18.6 
13.3 
13.3 
11.3 
9.0 
9.5 
8.1 

69.4 
49.1 
52.8 
64.0 
72.0 
75.7 
71.5 
81.5 
71.4 
61.5 
64.5 
71.9 
74.6 
80.7 
80.4 
81.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
n
Y
2
 

司
ム

4・-4444て
daqム
q.‘
勾
ょ
っ
』
「

ζ内
J

』て

dq444

6.1 
6.5 
3.5 
5.1 
3.1 
4.2 
2.8 
6.2 
7.9 
11.8 
6.9 
4.8 
2.0 
5.6 
4.0 
8.1 

10.2 
14.8 
10.4 
5.6 
4.1 
1.0 
1.7 

6.3 
11.2 
10.3 
6.2 
5.5 
1.6 
1 . 5 
1.6 

44.9 
36.1 
22.2 
6.2 
3.6 
1.3 
2.2 

46.0 
41.0 
25.1 
11.0 
4.7 
3.4 
4.5 
1.6 

38.8 
42.6 
63.9 
81.5 
88.6 
92.6 
93.3 
91.5 
39.7 
36.0 
57.1 
77.1 
87.5 
88.2 
88.9 
87.0 

。，

Ruf斗
auて
JOFnynu
ス
dqム
を

Jハ
UAM「/』
O，て
J

'
斗

0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2

44444ム
442J444ょ

44「
ζ弓
ζ「
ζτJ4444

0.1 

0.1 
0.2 
0.9 

0.4 
0.4 

0.7 

0.4 

0.8 

1.1 
0.4 
0.2 

0.3 
0.7 
1.0 
0.9 
2.5 
0.3 

19.1 
16.9 
10.2 
19.2 
13.6 
6.9 
15.7 
20.3 
21.6 
30.2 
19.1 
18.7 
12.8 
13.5 
13.2 
11.1 

14.9 
8.7 
8.5 
8.7 
11.9 
3.4 
14.6 
16.9 
20.2 
19.0 
20.6 
12.7 
11.1 
10.る
19.0 
8.7 

65.6 
74.5 
81.4 
72.1 
73.7 
89.7 
68.5 
62.2 
57.7 
50.0 
60.1 
67.8 
74.8 
74.6 
65.3 
79.1 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

0.5 
0.4 

0.6 

0.6 
0.4 
0.9 
0.3 
0.7 
1.0 
0.6 

2.1 

4.5 
2.2 
6.8 
0.6 
2.5 

3.4 
5.3 
4.4 
2.6 
5.0 
6.5 
6.1 
5.2 
8.3 
7.0 

(97) 

0.3 
0.9 

1.8 
1.5 
0.9 
0.3 
0.2 
0.5 
0.5 
0.4 

19.3 
14.0 

9.8 
21.2 
22.8 
19.1 
14.3 
11.7 
11.9 
11.5 

14.0 
12.7 

17.9 
20.8 
16.7 
12.1 
12.0 
8.9 
11.1 
5.5 

6.2 
4.8 

6.4 
7.6 

10.1 
6.3 
6.2 
4.3 
6.8 
6.5 
5.8 
6.1 
12.4 
2.4 

14.7 
6.5 
1.7 
8.1 
11.0 
6.9 
12.4 
17.3 
18.6 
12.1 
20.6 
15.7 
13.0 
11.3 
44.6 
2.8 

74.1 
86.1 
91.5 
84.3 
78.8 
93.1 
74.2 
70.4 
70.3 
80.2 
67.4 
70.6 
74.1 
76.8 
34.7 
85.7 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
よ

総 数…・・…H ・H ・...・H ・-

【地域ブロ‘ソグ】

北海道・・………・・
東 北・・……
関東.........

~t 童……..…
中部…..…………

近畿……
中 国・H ・H ・..…...

四 国・・・
九 州・………..

【都市規模】
大都市……

東京都区部…・・……"….…
政令指定者新詐都f日)市..……・…・-…
中都市(人口 10万Lユ上)・
小都市(人口 10万未満)・
町村…
生】

男 性・
女 性・

【年齢】

1 6~ 1 9歳・・……………
2 0~2 9歳…-
::; O~~; 9歳ー・……………・
40~49歳…
E， O~59歳………・
60歳以上…
60-69歳・・…・・・………
70歳J:t上・・………・・・・

【性・年齢】

男性・ 16~ 1 9歳・・…・
20~29歳・・・・・………・
~; O~;:; 9歳…-…-
40~49歳・・……・・…
5 O~5 9歳・…………
(; 1)歳Jえ土・・………..…・
6 O~6 9歳・・…
70歳以上一

女性・ 1 時 ~1 9歳・…………
20~29歳・・・・・・……・
~;O-~~9 歳・・・・・…・…
40-49歳・…………
50-59歳・・………・・
60歳以上・……・…"
() 0-6 9歳・・・
70歳以上............

【械業】
有職(計)・

自営業正(小計)・

農料購…・・……-
商工サーヒス業・自由業……
家族従業者(小計)・・

農本料情業・・…・
商工サーヒ弐業・自由業・・・

被傭者(小計)…

管理・専門誌術・事を捕も・…・
管理・専門技術時・・・ H ・H ・..
事務職・..

労務職・・……...

無 職(計)・・
主婦…........……・……・・

学生…・・
そ明也¢楠職・・………………

66.3 
72.2 

70.5 
56.5 
59.7 
68.3 
73.5 
78.3 
76.2 
81.4 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

0.7 
0.7 

0.3 
1.3 
0.4 
1.1 
0.5 
2.0 

4.4 
5.8 

7.1 
9.7 
5.5 
4.9 
2.4 
4.9 
3.4 
7.1 

5.8 
6.2 

8.0 
12.6 
10.4 
5.9 
4.9 
1.3 
1.6 
0.8 

11.7 
15.8 

45.5 
39.0 
23.9 
8.8 
4.2 
2.4 
3.4 
0.8 

77.4 
71.5 

39.3 
38.7 
59.9 
79.1 
88.0 
90.3 
91.0 
89.3 

981 
1215 

2
n
γ
7
8
n
7
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

44「
ζを
Jて
Jf斗
AuτJ『
J
』

................・.....
・・-・.・・・・・・・・..・・...目..



Q5 (回答票日あなたは日こ.ろ読んだり聞いたりする言葉の中に.外来智や外国語を使っている場合が斜、と感じる
こと 1:J~. よくありますか，たまにはありますか.それとも，多いと感じることはありませんか。

たまにはあ多いと感じ分からないある(計)
る ることはな

し、

総数よくある

83.9 

85.6 
78.5 
87.6 
80.6 
81.5 
84.9 
80.9 
86.6 
80.6 

2.3 

1.1 
2.9 
2.0 
3.7 
2.6 
1.4 
4.3 
1.2 
2.8 

13.8 

13.3 
18.6 
10.4 
15.7 
16.0 
13.7 
14.9 
12.2 
16.6 

32.2 

32.2 
36.6 
31.1 
27.8 
31.9 
30.5 
32.6 
34.1 
36.4 

51.6 

53.3 
41.9 
56.5 
52.8 
49.5 
54.4 
48.2 
52.4 
44.1 

2196 

nυ
勺

ζ
勺

ζ
R
M
τ
J
q
&
4
4
フ
』
守

r

n
Y
7
'
n
y
n
U
4
A
E
J
'
ι
『

Q
U
J
h『

1
6
1
3
3
1
2
 87.3 

89.2 
86.5 
85.7 
83.3 
78.1 

1.1 

1.6 
2.1 
1. 5 
4.4 

11.6 
10.8 
11.9 
12.2 
15.2 
17.5 

29.9 
31.7 
29.2 
33.1 
31.1 
33.8 

57.4 
57.6 
57.4 
52.6 
52.2 
44.3 

8
9
9
9
2
7
 

R
J
を
J
4
4
を
J
n
u
o
，

4
1
3
8
4
4
 83.7 

84.0 

86.6 
85.5 
88.8 
87.4 
84.9 
77.2 
80.7 
71.9 

87.8 
86.1 
85.4 
89.3 
86.0 
76.7 
81.0 
70.8 
85.7 
85.1 
91.1 
85.7 
84.0 
77.6 
80.4 
73.2 

0.9 
0.7 
1.7 
2.1 
3.9 
1.1 
7.7 

1.2 
1.0 
2.4 
1.6 
5.3 
2.5 
9.8 

12.2 
13.0 
13.9 
9.0 
11.9 
19.4 
17.9 
21.5 
14.3 
13.7 
7.9 
11.9 
14.5 
17.1 
17.1 
17.1 

36.7 
34.3 
29.9 
29.2 
32.1 
25.9 
25.7 
26.2 
50.8 
35.4 
41.9 
33.8 
27.3 
31.4 
33.2 
28.5 

51.0 
51.9 
55.6 
60.1 
53.9 
50.8 
55.3 
44.6 
34.9 
49.7 
49.3 
51.9 
56.6 
46.3 
47.2 
44.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 85.4 

80.5 
71.2 
83.7 
80.5 
72.4 
83.1 
87.3 
89.6 
88.8 
89.8 
84.5 
81.8 
84.6 
86.0 
74.9 

1.7 
3.0 
3.4 
2.9 
0.8 

1.1 
1.4 
1.2 
0.9 
1.3 
1.7 
3.2 
1.7 

7.3 

12.9 
16.5 
25.4 
13.4 
18.6 
27.6 
15.7 
11.2 
9.2 
10.3 
8.9 
13.7 
15.0 
13.7 
14.0 
17.8 

(98) 

2.1 
2.5 

1.1 
0.9 
2.1 
1.8 
4.6 
1.9 
8.7 

31.5 
29.9 
23.7 
32.0 
30.5 
31.0 
30.3 
32.0 
28.5 
31.0 
27.7 
36.4 
33.3 
33.2 
43.8 
28.9 

54.0 
50.6 
47.5 
51.7 
50.0 
41.4 
52.8 
55.3 
61.1 
57.8 
62.1 
48.1 
48.6 
51.4 
42.1 
46.0 
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2
2
1
1
9
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1
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4
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1
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4
4
 

総 数・・…….. 

I地域ブロ吋ク】
北海道…………
東北……H ・H ・.....・H ・..
関 東・........・ H ・......

北 !墾…・・……………・
中部……...........・H ・....……

近 齢・....・ H ・-…

中 国…・・・…・・………………・
四国…H ・H ・...
九 州・…………………
【都市規模】
大都市…・・……….. 

東京都区部・・…-・……・
政令指定都市・-………-
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・・・・・
町 村…・・………-
【性】

男 性・………・…-
女性...・H ・-…

t年齢】
1 6-1 9歳・・…"……・・
20-29歳・・・・・・
30-3 9歳…・………・・
40-4 9歳・・…u・
50-59歳・・……・.. 
60歳以上…
60-6 9音量......・・-……・・・
70歳J:..l上…・・…….. 

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…・・……-
20-29歳・・…・・・・・・…
30-3 9骨・…………・
40-49歳…・・・・…
50-59歳・・……..…・
6 0歳j:J.L.・-…
60-69歳・・…・・・・
70歳ゴレス上・・・………

女性・ 16-1 9歳・・…"・……
20-29歳・・…………・
30-39歳………・・
40-49歳・・・
50-59歳・・………・
6 0歳以と・・…
60-69章者・……・
70歳ムユ上…・・……

【職業】
有 職(計)・・
自営穿主(小計)・ぃ

農柑毎業・・…
商工サービス業・自由業…...

家族従業者(小計)・
勝禍業・・…・・・…・……
商工サービス業・自由業….. 
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…

管理・専門掛~鞍・・………
事務掛・-
労務網島・………-

無 職(計)・・

主婦・-…
学生・H ・H ・-…....・H ・.....

その他¢栴鞍・….

14.2 
13.5 

13.4 
13.4 
10.4 
10.6 
13.4 
18.2 
17.5 
19.4 

29.8 
34.2 

44.6 
34.9 
36.9 
31.7 
29.4 
28.7 
29.6 
27.3 

53.9 
49.8 

42.0 
50.6 
51.9 
55.7 
55.5 
48.5 
51.1 
44.7 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Q6 (回答票6)それでは日常生活の中で，外来語やタi闇吾を交えて話したり書いたりしていることを.あなたはどちらか
と言うと好ましいと感じますか，どちらtJ、と言うと好ましくないと感じますか.それとも，別に侭も感じませんか。

どちらtJ、と別に何も感分からない
言うと好ま じない
しくなし、と

感じる

と
ま
じ

か
好
感

ら
と
と

ち
う
い

ど
言
し
る

数総

2.4 

1.1 
3.5 
2.5 
3.7 
1.9 
1.4 
3.5 
2.4 
2.4 

48.8 

46.7 
44.2 
48.0 
45.4 
54.0 
53.0 
47.5 
51.2 
44.1 

35.5 

43.3 
33.1 
35.1 
39.8 
35.8 
31.3 
31.2 
34.1 
41.7 

13.3 

8.9 
19.2 
14.5 
11.1 
8.3 
14.2 
17.7 
12.2 
11.7 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
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1.3 
0.7 
1.6 
2.9 
2.2 
2.6 

50.7 
48.2 
51.7 
48.6 
45.8 
49.9 

35.4 
38.1 
34.2 
34.2 
39.1 
34.8 

12.7 
12.9 
12.5 
14.3 
12.9 
12.7 

只

uo，o'o，「
ζ
ヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

J
峠

4
・・て
d
a
u
J斗

J
斗

1.3 
3.2 

0.9 
1.5 
2.0 
1.5 
2.4 
3.6 
2.4 
5.5 

49.4 
48.3 

57.1 
63.9 
58.5 
55.2 
44.8 
34.5 
35.7 
32.8 

0.7 
1.7 
2.1 
1.6 
0.6 
3.1 
1.6 
2.5 
3.0 
1.4 
2.7 
5.6 
4.0 
8.1 

53.1 
68.5 
63.2 
55.6 
45.6 
34.6 
33.5 
36.2 
60.3 
60.9 
55.2 
54.8 
44.1 
34.5 
37.7 
29.3 

10.2 
9.3 
22.2 
27.5 
40.9 
55.7 
55.3 
56.2 
7.9 
16.8 
28.1 
31.9 
44.5 
50.3 
49.2 
52.0 

36.7 
22.2 
13.9 
15.2 
11.4 
8.1 
10.6 
4.6 
30.2 
19.9 
13.8 
11.9 
8.6 
9.6 
9.0 
10.6 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4
4
4
4
4
4
4
4
τ
J
4
A
4
4
4ム
勺
ζ
「
ζ
司

ζ
τ
J
4
4
ペム

1.9 
1.7 
3.4 
1.2 
1.7 
3.4 
1.1 
2.0 
1.6 
2.6 
1.3 
2.5 
3.0 
2.6 
1.7 
4.2 

52.0 
39.8 
25.4 
44.8 
51.7 
51.7 
51.7 
55.1 
57.3 
59.5 
56.7 
52.4 
44.7 
45.5 
57.0 
38.0 

(99) 

35.4 
35.6 

8.9 
13.8 
25.6 
29.9 
43.0 
52.9 
52.1 
54.2 

13.9 
12.9 

33.0 
20.8 
13.8 
13.4 
9.8 
8.9 
9.8 
7.5 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

32.1 
47.6 
59.3 
43.6 
35.6 
41.4 
33.7 
27.7 
24.4 
25.9 
24.0 
31.7 
39.9 
41.7 
8.3 
49.8 

14.0 
10.8 
11.9 
10.5 
11.0 
3.4 
13.5 
15.2 
16.6 
12.1 
18.0 
13.5 
12.5 
10.2 
33.1 
8.0 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
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4
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総数…...・H ・-

【地域フ.ロック】

北海道…・……

東北…………

関東………
北陸…H ・H ・...
中部…...・ H ・....…

近 畿・……
中 国…・…・・……..

四 国・・…………-
九州…H ・H ・...・ H ・-…-

I都市規模】
大都市....・...…..

東京都区部・・……..…・・…・.. 

政令指定都市…-

中者f.，市(人口 10万以上)・・・・
ノj、都市{人口10方未満)…
町村…………-

【性】
男 性・……………....・ H ・-…・

女性………

【年齢】

1 6~1 9歳・・…・・・・
20~29歳・・…・・・…-
3 O~3 9歳…...・H ・-…...・H ・.. 
4 0~4 9歳・・…・・・・
51)-59歳……… ・・……
6 0歳以上…・・…・・…"
1) 1)-6 9歳…………・…・
70歳ιL上・・…….. 

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・・…………
20-29歳…・………
30-39歳…・……
40-49歳・H ・H ・-……
5 O~ 59歳・・・
6 0歳ムユ上・・....・H ・-…・・・
60-69歳・・…・・・・
70歳以上………

女 性・ 16-1 9歳・・……・・・・
20-29歳…………・
30-39歳…………
40-49歳…・……ー・
50-59歳・・…………・
60歳J::北・........・ H ・-…・
1) 0~6 9歳…一…
70歳以上…・……

【職業】

有 職(計)・・

自営業主(小計)・
農材鳴ヨ茶繁終特..…….い….. ……….日….日…………...・ H ・-…

商工サービス業・自由業……

家樹'ft業者(ノj噺)…
農本欄業・・……-

商工サーヒス業・自由業…

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務掛…・・

管理・専門技術職…

事務職・・……一……・-

労務離島・……"…"

無 職(計)・・

主 主帯…・・・・・・・……・
学生...・H ・
そ叫也¢無職・…・……・….



(Q6で「どちらかと言うと好ましいと感じる」と回答した人に)
Q6SQl (回答禦7)好ましいと感じるのはどのような理由からですか。この中から勝つでも選んでください。 (1-1. A. ) 

その他分からない何となく日調吾は普

から外国吾
を取り入れ
てきたから

日
豊
か

仲
凶
一
凶
器

γ

外摺吾や外
国語はしゃ

れているか

り

タi端Fや外
国語のほう

tf'7I'かりや
すいから

該当者外来語や外
晴香でなけ
れば表ぜな
七、物事があ
る"IJ、ら

0.3 

3.8 

3.4 

9.1 
1.0 

4.0 

20.0 
6.9 

5.5 

3.0 
8.0 

3.8 
8.0 
4.0 

3.4 

13.7 

25.0 
21.2 
9.0 
25.0 
11.5 
14.0 
24.0 

10.3 

18.8 

12.5 
6.1 
22.0 
16.7 
23.1 
14.0 
16.0 
10.0 
34.5 

11.9 

12.5 
18.2 
10.0 
41.7 
3.8 
12.0 
16.0 
10.0 
3.4 

39.6 

50.0 
33.3 
47.0 
41.7 
42.3 
32.0 
28.0 
40.0 
37.9 

68.3 

75.0 
60.6 
67.0 
66.7 
65.4 
80.0 
84.0 
50.0 
55.2 

293 
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0.8 5.0 
3.8 
3.2 

8.6 
11.1 
7.5 
5.8 
3.8 
3.2 

12.1 
11.1 
12.5 
10.0 
19.2 
17.5 

13.8 
22.2 
10.0 
18.3 
23.1 
20.6 

8.6 
5.6 
10.0 
10.8 
9.6 
19.0 

43.1 
50.0 
40.0 
39.2 
44.2 
33.3 

77.6 
77.8 
77.5 
63.3 
67.3 
69.8 

8
8
0
0
2
3
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'
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0.6 

1.8 

5.3 

3.2 

7.7 

3.7 
9.1 
8.0 
5.3 
16.7 
5.3 

4.0 
13.6 

5.6 
4.2 

3.7 
4.5 

10.5 

3.6 

4.5 
25.8 
16.7 
38.5 

5.6 
4.2 

25.9 
18.2 
28.0 
31.6 
16.7 
21.1 
15.6 
10.7 
4.0 
22.7 
6.5 
5.6 
7.7 

27.8 
16.7 
15.0 
29.6 
9.1 
20.0 
21.1 
16.7 
26.3 
18.8 
25.0 
8.0 
22.7 
9.7 
11.1 
7.7 

38.9 
8.3 
10.0 
7.4 
9.1 
12.0 
15.8 

15.8 
6.3 
14.3 
16.0 
4.5 
9.7 
5.6 
15.4 

55.6 
50.0 
75.0 
33.3 
31.8 
20.0 
21.1 
16.7 
31.6 
53.1 
42.9 
48.0 
18.2 
22.6 
27.8 
15.4 

61.1 
70.8 
80.0 
74.1 
50.0 
60.0 
52.6 
83.3 
63.2 
84.4 
67.9 
76.0 
63.6 
61.3 
77.8 
38.5 
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0.8 

4.3 

4.6 
16.0 

22.2 

2.9 
3.6 
14.3 
1.4 
1.9 
1.7 
1.8 
2.5 

2.9 
4.0 
14.3 

7.7 

8.3 
2.2 
1.2 
7.1 

3.7 
9.3 
12.7 
7.5 
4.3 

14.9 
24.0 
57.1 
11.1 
15.4 

16.7 
13.1 
12.0 
21.4 
10.1 
14.8 
11.9 
10.9 
12.5 
13.0 

19.4 
24.0 

33.3 
7.7 

8.3 
19.7 
20.5 
7.1 
23.2 
18.5 
17.8 
18.2 
22.5 
8.7 
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ハ
υ
4
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3.7 
3.2 

2.7 

3.8 
11.4 
3.6 
2.7 
5.3 

2.9 
7.6 

8.1 
1.8 
2.1 
1.9 
4.5 
14.3 
8.1 
26.3 

14.7 
12.7 

13.5 
10.7 
6.3 
15.4 
20.5 
16.1 
18.9 
10.5 

10.9 
16.0 
14.3 
16.7 
15.4 

16.7 
9.5 
9.6 
7.1 
10.1 
9.3 
13.6 
7.3 
20.0 
17.4 

41.1 
24.0 
28.6 
22.2 
23.1 

25.0 
46.0 
47.0 
35.7 
49.3 
44.4 
37.3 
34.5 
47.5 
26.1 

69.1 
36.0 
42.9 
33.3 
69.2 
100.0 
66.7 
75.2 
77.1 
71.4 
78.3 
72.2 
66.9 
70.9 
60.0 
69.6 

5
5
7
8
3
4
4
2
7
3
4
9
4
8
5
0
3
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1
1
1
3
8
4
4
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5
1
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総 数・........
【地域ブロック】
北海道…・・………..
東北...・ H ・-………

関東…

北陸……………
中部…

近 畿…・・
中国…
四 国・・…………..

九州…
【都市規模】

大都市…
東京都区部・・……-…
政令指定都市・.. 

中者1¥市 υ、口 10方Jv，よ)・
ノj謝3市(人口 10万未満)・
町村…
【性】
男性…………
女 性……・・…・
【年齢】
16-19歳・・・…・・…・…・・
20-29歳………・…・
30-39歳・・…・
40-49歳・…・・・・・
50-5 9歳…..，・ M・-…-・
60歳以上…
6 0~6 9歳・………・・・・・・・・
70歳企ユi二...・ H ・.....・ H ・H ・H ・-

【性・年齢】
男 性・ 16~1 9歳・・…・・・…・・
2 O~2 9歳…・・……・
~:0~39歳……...・H ・

40~49歳・・……
fi 0~5 9歳・…………
6 0歳以上…・・・・....・H ・..
60-69歳・・……
70歳以と………

女性・ 16~1 9歳…・………
20-29歳…・....・H ・.，
30-39歳・…………・
40-49歳ー……・……
50-5 9歳…………
6 0歳以上…………・
60-69歳・・……-
70歳以上………

【職業】

有職(計)・
自営業主(小計)・
農林漁業・.. 
商工サーヒ・ス業・自由業……

家族1s撲者(小剖)…
勝榊業・・…..

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門掠荷・事務職…・

管理・専門技術掛……
事務麻酔・…..…・・・…

労務職…

無職(針)…
主 者帯……・・・….. 
学生...・ H ・-…..……・・

そ例也0.:棋酪・・・・……・-…・・

19.9 
17.8 

27.0 
17.9 
20.8 
19.2 
15.9 
14.3 
16.2 
10.5 

13.2 
10.8 

27.0 
7.1 
12.5 
11.5 
6.8 
10.7 
10.8 
10.5 

42.6 
36.9 

43.2 
51.8 
56.3 
40.4 
25.0 
21.4 
24.3 
15.8 

66.2 
70.1 

62.2 
78.6 
72.9 
75.0 
56.8 
60.7 
64.9 
52.6 

136 
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I (Q6で「どちらかと言うと好ましくないと感じる」と回答した人に)
IQ6SQ2l回報8)好ましくないと感じるのはどのような理由からですか。この中村動つでも選んでください。

そ¢可也分からない何となくれ
化
て
ら

綿
一
歩
臥
一
知

禁
日
退
ま

雷
て
が
し

昔
岬

A
H
4
H

の
さ
る

語
良
れ

本
の
わ

日
来
失
、
り

外措吾やタi体裁の良さ
国吾は嫌いだけを追っ
すごから ているよう

f~1J、ら

核当者外嬬吾や外
国語は分か
りにくい1J、
り

0.8 

1.2 
4.7 

1.0 

3.1 

7.7 
1.8 
2.9 
4.7 
2.7 
3.6 
2.3 
7.1 
1.0 

2.8 

2.6 
3.5 
3.3 
2.3 
6.3 
2.7 

30.2 

25.6 
40.4 
32.5 
14.0 
24.1 
26.4 
40.9 
35.7 
32.0 

49.9 

51.3 
52.6 
49.0 
32.6 
50.0 
49.1 
56.8 
46.4 
56.3 

28.6 

46.2 
40.4 
30.0 
14.0 
21.4 
31.8 
13.6 
28.6 
29.1 

7.6 

10.3 
8.8 
5.8 
11.6 
6.3 
6.4 
13.6 

10.7 

64.2 

74.4 
63.2 
60.5 
58.1 
62.5 
65.5 
68.2 
60.7 
71.8 
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0.6 
1.9 

1.0 

1.2 

2.5 
1.9 
2.8 
3.5 
4.5 
1.7 

3.1 
1.9 
3.7 
4.2 

2.9 

35.8 
41.5 
33.0 
30.0 
28.0 
27.2 

53.7 
56.6 
52.3 
56.8 
40.8 
43.4 

35.2 
49.1 
28.4 
24.7 
33.8 
24.3 

6.8 
1.9 
9.2 
5.2 
10.2 
9.8 

61.1 
50.9 
66.1 
55.7 
72.0 
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3.4 
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12.5 
12.2 
5.1 
1.2 
2.0 

11.1 
1.8 
3.0 
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1.6 

10.0 
3.1 
2.0 
2.5 
2.3 
4.0 

11.1 

1.5 
1.8 
4.3 
5.1 
3.1 

40.0 
40.0 
25.0 
30.6 
29.1 
34.3 
29.3 
41.1 
20.0 
18.5 
33.3 
29.9 
36.8 
22.8 
27.6 
15.6 

40.0 
30.0 
40.6 
61.2 
55.7 
54.1 
50.5 
58.9 
40.0 
25.9 
49.1 
46.3 
53.5 
46.3 
45.9 
46.9 

40.0 
20.0 
53.1 
46.9 
39.2 
22.1 
21.2 
23.3 

22.2 
43.9 
38.8 
22.8 
16.7 
20.4 
10.9 

40.0 
10.0 
6.3 
2.0 
6.3 
7.0 
5.1 
9.6 
60.0 
3.7 
1.8 
4.5 
10.5 
9.9 
11.2 
7.8 

60.0 
40.0 
37.5 
59.2 
53.2 
67.4 
56.6 
82.2 
40.0 
55.6 
59.6 
68.7 
ア0.2
72.2 
71.4 
73.4 
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1.8 
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1.6 
1.6 

2.2 
1.6 

4.7 
6.4 

9.3 

4.8 
8.2 
13.3 
6.5 
1.6 
1.3 
1.8 
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2.7 
5.5 
5.7 
5.3 

2.0 
1.6 

2.2 
2.4 
2.9 
2.7 

3.5 

30.9 
31.8 
37.1 
29.3 
28.6 
16.7 
33.3 
30.9 
32.0 
26.7 
33.7 
29.9 
29.4 
2る.2
30.0 
34.3 

49.4 
53.6 
51.4 
54.7 
31.0 
25.0 
33.3 
50.6 
56.6 
53.3 
57.6 
44.9 
50.5 
50.7 
50.0 
50.3 
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4.9 
1.6 

10.8 
5.6 
6.9 
2.1 
0.9 
1.0 
0.7 

33.2 
27.3 
17.1 
32.0 
31.0 
33.3 
30.0 
36.1 
42.6 
30.0 
46.7 
29.9 
23.8 
24.0 
30.0 
23.1 

8.0 
8.2 
14.3 
5.3 
11.9 
16.7 
10.0 
7.2 
1.6 

2.2 
12.6 
7.1 
4.9 
40.0 
8.4 

58.6 
54.5 
65.7 
49.3 
69.0 
91.7 
60.0 
58.6 
50.0 
73.3 
42.4 
66.9 
70.1 
70.7 
50.0 
70.6 
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総数……・…………・…
【地械ブ口、ソク】

北 海 道…・・・…・・・H ・H ・-
東北...・H ・...

関 東・・……..

北陸…H ・H ・-…・…

中 部・・……・・…・・

近畿…・

中 国…・・………………・・
四 国・・…・・・…-
九 州…・・…...・H ・-…

【都市規模】
大都市….....・H ・-…..

東京都区部・・…-

政令指定都市・-…・・…・・……

中都市(人口 I0万J-:l.と)・
小都市 υ、口10万未満)・
町 村・・……...・H ・...

【性】

男 性・・……・・・……

女性………

【年齢1
1 6-1 9歳・・・・・・・・
20-29歳・・…・・・…………
30-39歳........………・・・
40-49歳・・…"・・・・
50-5 9歳・…………………-
6 0歳以上・
60-69歳・・・・
70歳J:.l上"，"…・

【↑生・年齢】

男性・ 16-19歳…・・
20-29歳・・…・・・……・
~:0-39歳…
40-49歳・…………・・
fi 0-5 9歳・・……・・…・
6 0歳jゲよ・・"・・
() 0-6 9歳・・・・…
70爺ぶJよ…

女性・ 16-1 9歳……-
20-29歳…
30-39歳・・…………
40-49歳・・・
f， 0-5 9歳・・・・ ……… 
60歳以と・・…・
60-69歳・・…・
70歳E.u....

【職業】

有鰍(計)・

自営業主(小計)・・
農相督業・・…・・……...

商工サービス業・自由業……

家族従業者(小計)…-
農林::{構築・..

商工サーヒヌ業・自由業・・…・
~~，傭者 (;J剖)・

管理・専門技f，fj・事瑚青島・…
管理・専門技術時・

事務職・・………-………・・
労務職・・・・…・・・・……

無職 l計)…
主 きi-…・・・
学生…-………H ・H ・・・

そ明也0;嫡掛・…-
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30.3 
30.2 
33.7 
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53.3 
47.2 
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46.1 
52.6 
54.4 
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32.6 
25.5 

20.0 
21.6 
47.2 
42.2 
29.5 
19.5 
20.8 
17.5 
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8.3 

50.0 
5.4 
3.4 
3.4 
8.8 
8.4 
8.1 
8.8 

59.4 
68.1 
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51.4 
51.7 
64.7 
63.2 
69.8 
64.0 
78.1 
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雨明9) (2)ホームへ司Q7 (回答票9)あなたはここに挙げた(1)から (10)の言葉を聞いたこと，文は見たことがありますか。
(聞いたこと・見たことがあると答えた，人に)それでは，その言葉¢槽昧1:1切かりますか。
(1) リサイクル

すよ し、

分からない分1:1、る何となく
分かる

ある総数なし、

分からない分かる何となく

分かる

ある総数
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1.1 
4.1 
1.3 
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1.4 
2.1 

1.2 

1.1 
2.3 
0.9 
1.9 
1.9 
0.9 
0.7 
1 .2 
0.8 

6.3 

1.1 
14.0 
3.9 
6.5 
7.3 
9.7 
2.1 
3.7 
6.5 

91.3 

96.7 
79.7 
93.9 
91.7 
90.4 
88.0 
95.0 
95.1 
92.7 

98.8 

98.9 
95.9 
98.7 
100.0 
99.7 
98.6 
97.9 
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3.5 
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0.6 
0.9 
1.4 
1.2 
1.2 

5.7 

2.2 
11.6 
3.8 
5.6 
6.1 
6.3 
6.4 
3.7 
7.3 

91.8 

96.7 
82.6 
93.5 
91.7 
92.7 
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90.8 
93.9 
90.3 
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97.7 
98.3 
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4.1 
4.3 
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94.8 
96.4 
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0.6 
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0.7 
2.2 
1.6 
3.2 

1.4 
1.0 

0.9 
1.5 
1.2 
0.8 
0.7 
1.7 
0.8 
3.2 

6.8 
5.8 

8.9 
8.6 
5.2 
4.4 
4.0 
8.2 
6.3 
11.1 

90.2 
92.3 

87.5 
89.2 
93.1 
94.3 
94.7 
87.8 
91.3 
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3
4
6
3
2
 2.0 

1.4 
0.6 
1.0 
2.9 
1.7 
4.6 
3.2 
1.2 

0.5 
0.4 
1.6 
1.5 
1.6 

2.0 
3.7 
2.1 
0.6 

1.6 
1.1 
2.3 

0.5 
1.0 
1.2 
1.9 
0.5 
4.1 

6.1 
7.4 
5.6 
5.1 
5.2 
9.4 
8.4 
10.8 
11.1 
9.3 
4.9 
3.8 
3.1 
7.1 
4.5 
11.4 

89.8 
88.9 
91.0 
93.8 
93.8 
86.1 
88.8 
82.3 
85.7 
89.4 
94.6 
94.8 
95.3 
89.4 
93.5 
82.9 

98.0 
100.0 
98.6 
99.4 
99.0 
97.1 
98.3 
95.4 
96.8 
98.8 
100.0 
99.5 
99.6 
98.4 
98.5 
98.4 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
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0.7 
0.6 
1.0 
2.9 
0.6 
6.2 

5.3 
2.5 
9.8 

0.9 
1.4 
1.1 
1.6 
1.9 
2.2 
1.5 
3.2 

0.5 
1.6 
1.2 

3.3 

4.1 
4.6 
4.9 
3.9 
3.1 
9.4 
5.6 
14.6 
4.8 
6.8 
3.0 
4.8 
3.5 
9.3 
6.0 
14.6 

95.9 
94.4 
93.1 
94.4 
94.3 
85.8 
91.6 
77.7 
92.1 
93.2 
97.0 
94.8 
94.9 
84.2 
91.5 
72.4 

100.0 
100.0 
99.3 
99.4 
99.0 
97.1 
99.4 
93.8 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
94.7 
97.5 
90.2 
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τJ444&
0.8 
0.9 
1.7 
0.6 
2.5 
6.9 
1.1 
0.6 
0.6 
0.9 
0.5 
0.5 
1.7 
0.9 
0.8 
3.5 

1.0 
0.4 

0.6 
2.5 

3.4 
0.9 
0.8 

1.0 
1.0 
1.5 
0.6 

3.8 

5.5 
4.8 
11.9 
2.3 
3.4 
6.9 
2.2 
6.0 
4.4 
5.2 
4.2 
8.0 
7.3 
4.5 
9.1 
11.8 

92.7 
93.9 
86.4 
96.5 
91.5 
86.2 
93.3 
92.6 
94.2 
94.0 
94.3 
90.5 
89.5 
94.1 
90.1 
80.8 

99.2 
99.1 
98.3 
99.4 
97.5 
93.1 
98.9 
99.4 
99.4 
99.1 
99.5 
99.5 
98.3 
99.1 
99.2 
96.5 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
4
4
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
4
 

0.6 
0.9 
1.7 
0.6 
0.8 
3.4 

0.4 
0.4 
0.9 
0.3 
0.5 
2.4 
0.9 

6.3 

1.0 
1.3 
1.7 
1.2 
2.5 

3.4 
0.8 
0.8 
0.9 
0.8 
0.7 
1.3 
0.6 
0.8 
2.8 

(102) 

1.3 
1.4 

0.3 
0.3 
0.4 
4.1 
1.6 
7.9 

3.8 
4.3 
10.2 
2.3 
4.2 
13.8 
1.1 
3.7 
3.6 
3.4 
3.7 
3.7 
8..1 
5.0 
5.8 
15.0 

94.6 
93.5 
86.4 
95.9 
92.4 
82.8 
95.5 
95.1 
95.2 
94.8 
95.3 
95.0 
88.2 
93.5 
93.4 
76.0 

99.4 
99.1 
98.3 
99.4 
99.2 
96.6 
100.0 
99.6 
99.6 
99.1 
99.7 
99.5 
97.6 
99.1 
100.0 
93.7 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7

。，1
7

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
ス
三
ζ
8

2
2
1
4
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9
4
1
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9
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1
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A
・
品

総 数・....・H ・.......

【地域ブロ・ゾク】
北海道…・………・………・・
東 北・ H ・H ・-…...・ H ・-…

問責………H ・H ・-…
北隆...・ H ・....・H ・...・ H ・..

中音1>.....……一…-
近畿….....・H ・..

中 国・・………...
四 国・.......…

九 州・・…・
I都市規模】
大都市…・・…………-
烹京都区音s.・……・・・・・・…-
政令指定都市・・…....

中都市(人口 10万以上). 
A、都市(人口 10方未満)・
町村…H ・H ・-……・ υ

【性】

男性…-
女 性…・・……………"
【年齢】
1 6-1 9重量・…………………… U
20-29歳………
30-39歳…...・H ・.，…・
40-49歳・・………….. 
50-59歳…...・H ・..……・・…・・
6 0歳以上・H ・H ・..……
60-69歳・・………・
70歳ルユ上…

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳・・…・・…・・
30-39歳・・………・・・
40-49歳・・………・・・
50-59歳…………
6 0歳Lユ上・・・……・・……
60-69歳……・
70歳ルス上…・・……

女性・ 16-1 9歳…...
20-29歳………・・
30-39歳…-…..
40-49掛 ....n.…・・
50-59歳…・…
6 0歳Lλと…-…....・ H ・-
60-69梼・…・・
70歳以上……・・

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
旗本欄業..........

商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・
農林漁業・・……...・H ・

商工サービス業・自由業…

被傭者(小針)・
管理・専門技術・事務時…
管理・専門技術職・・……・・
事務鞍・・・・……..………"・-

労務時・…・-
無織(針)・

主世帯…・………・
学;1:..•.. 
その他明燕時・…・・・・・

1.4 
0.9 

1.8 
0.4 
0.6 
0.8 
1.6 
1.6 
1.1 
2.4 
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4.5 
5.9 
3.7 
4.4 
3.3 
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5.8 
14.6 

91.5 
92.0 
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93.7 
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94.6 
94.7 
84.9 
91.5 
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両子明答恥)(3)?>tーターフロントi

1J. ~ 、
分1>、らない分かる何となく

分1>、る

ある総数1J. ~、

分からない分かる何となく
分かる

ある総数

6.9 

4.4 
15.7 
4.2 
8.3 
5.8 
5.1 
12.8 
6.1 
9.7 

2.6 

2.2 
5.8 
1.4 
1.9 
2.2 
2.8 
3.5 
6.1 
2.8 

11.4 

3.3 
21.5 
9.1 
12.0 
11.8 
12.8 
9.9 
6.1 
13.4 

79.1 

90.0 
57.0 
85.3 
77.8 
80.2 
79.2 
73.8 
81.7 
74.1 

93.1 

95.6 
84.3 
95.8 
91.7 
94.2 
94.9 
87.2 
93.9 
90.3 

2196 

0
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2
8
3
1
1
2
7
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1
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43.5 

46.7 
64.5 
30.6 
52.8 
52.1 
42.2 
56.0 
41.5 
44.1 

9.7 

12.2 
7.6 
7.9 
14.8 
12.1 
10.0 
9.2 
14.6 
8.1 

12.7 

8.9 
12.2 
14.3 
8.3 
9.3 
14.0 
7.8 
13.4 
16.6 

34.2 

32.2 
15.7 
47.1 
24.1 
26.5 
33.9 
27.0 
30.5 
31.2 

56.5 

53.3 
35.5 
69.4 
47.2 
47.9 
57.8 
44.0 
58.5 
55.9 
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2.2 
3.8 
4.1 
8.7 
13.7 

2.0 
1.4 
2.2 
2.1 
2.5 
4.2 

8.7 
8.6 
8.8 
9.1 
17.7 
12.7 

86.0 
87.8 
85.3 
84.7 
71.1 
69.4 

96.7 
97.8 
96.2 
95.9 
91.3 
86.3 

8
9
9
9
2
7
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1
3
0
9
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30.6 
19.4 
35.4 
39.9 
49.3 
56.7 

6.8 
2.9 
8.5 
9.5 
10.4 
12.1 

12.4 
12.2 
12.5 
14.5 
11.4 
10.7 

50.2 
65.5 
43.6 
36.0 
28.9 
20.5 

69.4 
80.6 
64.6 
60.1 
50.7 
43.3 
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6.3 
7.4 

0.9 
0.7 
1.2 
1.8 
4.2 
18.9 
12.2 
28.9 

2.0 

1.4 
1.1 
3.6 
16.2 
8.4 
26.9 

1.2 
1.0 
2.4 
4.7 
21.4 
15.6 
30.9 

4.1 
1.9 
2.1 
0.6 
2.1 
5.5 
5.0 
6.2 
4.8 
1.2 

1.0 
2.3 
5.0 
3.5 
7.3 

18.4 
9.3 
9.0 
9.0 
8.3 
12.3 
10.1 
15.4 
20.6 
10.6 
12.3 
8.1 
8.6 
16.8 
13.1 
22.8 

75.5 
88.9 
87.5 
89.3 
86.0 
66.0 
76.5 
51.5 
74.6 
87.0 
86.7 
88.6 
84.4 
56.8 
67.8 
39.0 

98.0 
100.0 
98.6 
98.9 
96.4 
83.8 
91.6 
73.1 
100.0 
98.8 
99.0 
97.6 
95.3 
78.6 
84.4 
69.1 
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8
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9
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3
1
3
0
6
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9
3
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57.1 
31.5 
9.7 
27.5 
38.3 
57.6 
47.5 
71.5 
65.1 J 
44.1 
32.0 
40.0 
47.7 
60.6 
57.8 
65.0 

8.2 
9.3 
9.7 
6.7 
8.8 
6.8 
6.7 
6.9 
15.9 
9.9 
9.9 
12.9 
12.5 
9.3 
8.5 
10.6 

8.2 
13.9 
11.1 
13.5 
8.8 
9.1 
10.1 
7.7 
11.1 
16.8 
16.3 
12.9 
14.1 
13.7 
12.6 
15.4 

26.5 
45.4 
69.4 
52.2 
44.0 
26.5 
35.8 
13.8 
7.9 
29.2 
41.9 
34.3 
25.8 
16.5 
21.1 
8.9 

42.9 
68.5 
90.3 
72.5 
61.7 
42.4 
52.5 
28.5 
34.9 
55.9 
68.0 
60.0 
52.3 
39.4 
42.2 
35.0 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
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1
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2
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3
1
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4
 3.7 

8.7 
20.3 
4.7 
6.8 
17.2 
3.4 
2.0 
1.4 
2.6 
1.0 
2.7 
11.2 
7.1 
0.8 
23.3 

2.2 
2.2 
5.1 
1.2 
6.8 
10.3 
5.6 
1.6 
1.0 

1.3 
2.2 
3.3 
1.7 
3.3 
6.3 

9.8 
9.5 
15.3 
7.6 
9.3 
17.2 
6.7 
10.0 
7.2 
6.9 
7.3 
13.5 
13.4 
11.3 
16.5 
16.0 

84.3 
79.7 
59.3 
86.6 
77.1 
55.2 
84.3 
86.4 
90.4 
90.5 
90.3 
81.5 
72.1 
80.0 
79.3 
54.4 

96.3 
91.3 
79.7 
95.3 
93.2 
82.8 
96.6 
98.0 
98.6 
97.4 
99.0 
97.3 
88.8 
92.9 
99.2 
76.7 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
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2
1
1
9
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1
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4
ム38.0 

47.2 
66.1 
40.7 
51.7 
75.9 
43.8 
33.9 
25.9 
25.0 
26.1 
43.9 
50.7 
43.る
49.6 
64.5 

9.6 
10.0 
11.9 
9.3 
8.5 
6.9 
9.0 
9.7 
8.2 
6.9 
8.6 
11.5 
9.8 
10.6 
13.2 
7.0 

(103) 

3.0 
2.4 

4.5 
1.5 
0.9 
0.8 
2.2 
5.2 
4.2 
6.7 

10.4 
12.2 

19.6 
10.0 
11.0 
8.5 
8.5 
14.6 
11.6 
19.0 

80.3 
78.0 

75.0 
87.7 
87.0 
88.9 
85.1 
61.3 
72.0 
45.5 

11.8 
7.4 
10.2 
6.4 
10.2 
3.4 
12.4 
13.1 
13.8 
6.0 
16.2 
12.2 
13.8 
16.7 
13.2 
8.7 

40.6 
35.5 
11.9 
43.6 
29.7 
13.8 
34.8 
43.3 
52.1 
62.1 
49.1 
32.4 
25.7 
29.1 
24.0 
19.9 

62.0 
52.8 
33.9 
59.3 
48.3 
24.1 
56.2 
66.1 
74.1 
75.0 
73.9 
56.1 
49.3 
56.4 
50.4 
35.5 
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9
0
9
6
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1
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勾

4

総 数...・ H ・....……・・

脱掛ブロック】

北海道…-
東北H ・H ・......・H ・-
関東……H ・H ・........

北燈H ・H ・..…
中部……...・H ・...

近 畿・H ・H ・.. 

中国………….. 
四 国・H ・H ・...………
九州...・H ・...
【都市規模】
大都市…・・…...・H ・....

東京都区部・・・
政令指定都市…・….. 

中都市(人口10万ιは)・
4、都市 υ、口10万未満)・
町 村・......…….. 

【性】
男性…いH ・H ・..…
女 性・・・H ・H ・....・H ・-…・・

【年齢】
16-19歳……....・H ・
20-29歳…………
30-39歳・・....・ H ・-…・・・
40-49歳…..，・M ・-…………・・
50-59歳・・…...・H ・-…………・
6 0歳長ユI二…・・・
60-69歳…・…・・
70歳ルス上…………………・・

【性・年齢】
男性・ 16-19歳・・....・ H ・-…・
20-29歳…........…
30-39歳…・………
40-49歳…・…・
50-59歳・・…………
6 0歳u上...・ H ・-
60-69歳……・
70歳以と…H ・H ・...

女性・ 16-19歳…・
20-29歳…・………
30-39歳・・…....・H ・
40-49歳….....・ H ・.. 
50-59歳・・…..
6 0歳以上…H ・H ・..……
60-69歳…・…
70歳企ユ上…...・ H ・.. 

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農本村鞄業・・……・・・・・・…・・
商工サービス業・自由業・・・

家樹定業者(小針)・
農附句集・・H ・H ・........

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専F賢嫡・事務職・…
管理・専門技術軸………
事務掛・・・・....・H ・...

労務職…・
無職(計)・

主 婚・・・・………
学生…・・……....・H ・...

その他¢栴鞍・・・・…・・・・・・・・・….. 

93.7 
92.6 

99.1 
99.3 
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8.1 
7.7 
8.7 

10.6 
14.3 

9.8 
15.6 
14.1 
13.1 
11.8 
11.4 
11.4 
11.5 

43.0 
27.0 

16.1 
35.7 
53.3 
42.5 
33.6 
21.4 
28.0 
11.5 

61.6 
52.4 

38.4 
61.0 
77.2 
65.7 
56.3 
40.9 
47.1 
31.6 
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分からない分かる何となく

分かる

ある総数ない

分からない分かる何となく

分かる

ある総数

59.9 

52.2 
65.1 
57.2 
66.7 
59.1 
59.0 
64.5 
56.1 
64.4 

12.7 

14.4 
8.7 
12.3 
13.0 
16.9 
12.0 
12.8 
12.2 
11.3 

10.7 

10.0 
14.5 
11.3 
8.3 
7.0 
10.8 
9.9 
13.4 
11.3 

16.8 

23.3 
11.6 
19.2 
12.0 
16.9 
18.2 
12.8 
18.3 
13.0 

40.1 

47.8 
34.9 
42.8 
33.3 
40.9 
41.0 
35.5 
43.9 
35.6 

2196 

0
2
2
8
3
4
4
1
2
7
 

nヲマ
rnynU勾
ム

CJ'叫
aufu『

1
6
4
4
3
3
1
2
 

42.1 

33.3 
58.1 
37.4 
50.9 
40.6 
39.0 
51.8 
46.3 
42.5 

16.3 

22.2 
7.6 
15.8 
16.7 
17.3 
18.8 
12.8 
13.4 
19.4 

15.5 

14.4 
14.5 
15.9 
11.1 
17.6 
14.5 
14.2 
20.7 
15.0 

26.2 

30.0 
19.8 
30.9 
21.3 
24.6 
27.6 
21.3 
19.5 
23.1 

57.9 

66.7 
41.9 
62.6 
49.1 
59.4 
61.0 
48.2 
53.7 
57.5 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

nγ
守

rnynU44EJ'
件。。，峠

44AM4ム
て

Jを
J4ム
円
/
』

52.2 
46.8 
54.5 
60.4 
60.9 
65.2 

11.4 
7.9 
12.9 
12.5 
13.7 
13.3 

14.4 
17.3 
13.2 
10.8 
8.7 
8.5 

22.1 
28.1 
19.4 
16.2 
16.7 
13.1 

47.8 
53.2 
45.5 
39.6 
39.1 
34.8 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

33.0 
28.1 
35.1 
40.5 
47.8 
48.5 

14.6 
11.5 
16.0 
14.9 
17.9 
18.7 

19.0 
20.1 
18.5 
15.1 
12.7 
15.1 

33.4 
40.3 
30.4 
29.4 
21.6 
17.7 

67.0 
71.9 
64.9 
59.5 
52.2 
51.5 

aunynγnγ
「

ζヲ
'

CJて
d44て
Jnu

。，

4
1
3
8
4
4
 46.5 

70.7 

82.1 
65.1 
54.2 
48.7 
58.1 
65.0 
59.0 
73.9 

12.7 
12.6 

5.4 
8.2 
14.1 
14.7 
15.6 
11.7 
13.2 
9.5 

14.3 
7.7 

5.4 
11.5 
13.0 
14.7 
8.2 
9.2 
10.3 
7.5 

75.5 
54.6 
38.9 
34.3 
39.4 
54.0 
47.5 
63.1 
87.3 
72.0 
65.0 
61.0 
72.3 
75.5 
69.3 
85.4 

8.2 
9.3 
15.3 
13.5 
16.6 
10.7 
11.7 
9.2 
3.2 
7.5 
13.3 
15.7 
14.8 
12.7 
14.6 
9.8 

6.1 
15.7 
16.7 
16.9 
14.0 
12.6 
12.8 
12.3 
4.8 
8.7 
10.3 
12.9 
3.9 
5.9 
8.0 
2.4 

10.2 
20.4 
29.2 
35.4 
30.1 
22.7 
27.9 
15.4 
4.8 
11.8 
11.3 
10.5 
9.0 
5.9 
8.0 
2.4 

24.5 
45.4 
61.1 
65.7 
60.6 
46.0 
52.5 
36.9 
12.7 
28.0 
35.0 
39.0 
27.7 
24.5 
30.7 
14.6 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

44aム
ペ
ム

qeを
J
1・4
4
4ム
勺

ζ
?弓
ζZJ4・ゐ
44

59.2 
38.9 
26.4 
25.3 
28.0 
42.1 
34.1 
53.1 
66.7 
49.7 
36.9 
42.4 
43.4 
58.7 
53.8 
66.7 

12.2 
6.5 
13.2 
11.8 
19.2 
14.2 
14.0 
14.6 
12.7 
13.0 
18.2 
26.2 
21.9 
14.3 
12.1 
17.9 

12.2 
16.7 
16.7 
18.0 
14.0 
14.2 
14.5 
13.8 
3.2 
16.8 
22.2 
13.8 
16.0 
14.0 
17.6 
8.1 

16.3 
38.0 
43.8 
44.9 
38.9 
29.4 
37.4 
18.5 
17.5 
20.5 
22.7 
17.6 
18.8 
13.0 
16.6 
7.3 

40.8 
61.1 
73.6 
74.7 
72.0 
57.9 
65.9 
46.9 
33.3 
50.3 
63.1 
57.6 
56.6 
41.3 
46.2 
33.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
4
4
 52.0 

56.3 
72.9 
50.6 
73.7 
86.2 
69.7 
48.0 
40.1 
27.6 
43.9 
57.9 
70.3 
69.9 
76.9 
68.3 

12.7 
10.4 
6.8 
11.6 
11.0 
6.9 
12.4 
13.6 
12.2 
13.8 
11.7 
15.2 
12.6 
16.3 
4.1 
9.1 

13.1 
12.1 
11.9 
12.2 
5.1 
6.9 
4.5 
14.3 
16.6 
19.0 
15.9 
11.5 
7.5 
6.3 
8.3 
9.4 

22.3 
21.2 
8.5 
25.6 
10.2 

13.5 
24.1 
31.1 
39.7 
28.5 
15.5 
9.6 
7.4 
10.7 
13.2 

48.0 
43.7 
27.1 
49.4 
26.3 
13.8 
30.3 
52.0 
59.9 
72.4 
56.1 
42.1 
29.7 
30.1 
23.1 
31.7 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 
36.2 
39.4 
54.2 
34.3 
55.9 
58.6 
55.1 
32.8 
25.3 
15.5 
28.2 
42.1 
49.8 
45.8 
52.1 
56.4 

15.6 
13.9 
16.9 
12.8 
15.3 
20.7 
13.5 
16.1 
12.6 
12.1 
12.8 
20.4 
17.1 
20.6 
12.4 
12.5 

(104) 

26.5 
9.0 

7.1 
15.2 
18.7 
21.9 
18.0 
14.1 
17.5 
9.1 

16.2 
17.3 
15.3 
18.0 
9.3 
10.3 
9.0 
16.8 
15.6 
15.5 
15.7 
18.2 
14.6 
16.ア
9.9 
12.5 

32.0 
29.4 
13.6 
34.9 
19.5 
10.3 
22.5 
34.3 
46.5 
56.9 
43.3 
19.2 
18.5 
16.9 
25.6 
18.5 

63.8 
60.6 
45.8 
65.7 
44.1 
41.4 
44.9 
67.2 
74.7 
84.5 
71.8 
57.9 
50.2 
54.2 
47.9 
43.6 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
弐
ご
コ

7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 

総数…・…H ・H ・..

削減ブロック】
北海道…・・・…・・…
東 北…・・・....・H ・..……・

関 東.....・H ・..…・・・

北陪……H・H ・-…
中音~.......... 

近 畿・....・H ・-…・…・……-

中 国…・・・…・・・…・・・・
四国…....・H ・.........・ H・....

九 州・・…………….. 

【都市規模】

大都市・・………………
東京都区部・・……-

政令指定者f，市・・…-

中都市(人口10万以主)・・
4都市(人口 10万未満)一
町村…………

【性】

男 性…・・………・・・・

女性…
【年齢1
16-19歳・・…・・・…・・・
20-29歳・・…………・・・…・
30-39歳・・…....….. 
40-49歳・………………
50-59歳……
6 0歳以上H ・H ・-…
60-69歳・・………・・…
70歳以上・

【性・年齢】

男性・ 16-19歳・・……-
20-29歳・・……・・
30-39歳・・……一…・
40-49歳・・……一-・・・
50-59歳・・……
6 0歳のよ…
60-69歳・・…・・
70歳以上・・ .. 

女性・ 16-19歳・・……・
20-29歳…・・………
30-39歳・・…・
40-49歳・…………
50-59歳・・…・・・・
60露骨ぶl.J:.……
60-69歳…-
70歳以と…

【職業】

有 職(計)・・
自営業主 (/j針)・
農林漁業・・…….....・H ・

商工サーピ叉業・自由業・・・

家族従業者(小計)・

農林漁業・・・
商工サービス業・自由業……

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…-
衛星・専門技術掛・......…・

事務職・・……
労務職・・…..…….. 

無職(計)・
主 長帯・・・・…...・H ・....

学生・ H ・H ・.. 

その他の無職島・…-・…-

53.5 
29.3 

17.9 
34.9 
45.8 
51.3 
41.9 
35.0 
41.0 
26.1 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

44AVI峠
au'崎
電

Jマ
rEJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 

34.5 
48.2 

63.4 
45.4 
32.6 
34.5 
36.7 
50.6 
44.4 
59.7 

13.7 
18.4 

12.5 
10.4 
16.1 
19.6 
20.7 
14.3 
13.0 
16.2 

15.4 
15.6 

7.1 
16.7 
19.9 
15.7 
15.1 
14.1 
16.1 
11.1 

36.5 
17.9 

17.0 
27.5 
31.4 
30.2 
27.4 
21.1 
26.5 
13.0 

65.5 
51.8 

36.6 
54.6 
67.4 
65.5 
63.3 
49.4 
55.6 
40.3 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



l Q7 (回答票9)ぺ)ノ一二ムム三可lQ7 (回答票9) (7)リ一万戸司

fよし、

分からない分かる何となく

分かる

ある総数tJ. ~ 、
分，ty、らない分かる何となく

分かる

ある総数

74.9 

53.3 
75.0 
71.5 
83.3 
77.0 
75.5 
78.0 
76.8 
82.2 

7.9 

10.0 
8.7 
9.1 
10.2 
7.0 
8.8 
3.5 
2.4 
6.5 

6.1 

10.0 
6.4 
6.1 
1.9 
6.4 
6.6 
9.9 
7.3 
3.2 

11.1 

26.7 
9.9 
13.3 
4.6 
9.6 
9.1 
8.5 
13.4 
8.1 

25.1 

46.7 
25.0 
28.5 
16.7 
23.0 
24.5 
22.0 
23.2 
17.8 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

44AM44を
J

て
daq--

つ』

32.4 

26.7 
40.1 
25.9 
40.7 
30.4 
31.1 
46.1 
29.3 
41.7 

9.6 

11.1 
10.5 
7.8 
9.3 
12.5 
9.1 
9.9 
11.0 
10.1 

13.8 

16.7 
16.9 
13.3 
12.0 
14.4 
13.1 
9.9 
18.3 
13.8 

44.2 

45.6 
32.6 
53.0 
38.0 
42.8 
46.7 
34.0 
41.5 
34.4 

67.6 

73.3 
59.9 
74.1 
59.3 
69.6 
68.9 
53.9 
70.7 
58.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 69.4 

59.0 
74.0 
73.5 
77.6 
79.ヲ

7.9 
5.0 
9.1 
8.6 
6.7 
7.8 

4.6 
6.5 
3.8 
8.5 
5.2 
4.4 

18.1 
29.5 
13.2 
9.4 
10.4 
7.8 

30.6 
41.0 
26.0 
26.5 
22.4 
20.1 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

2
峠

aム
て
J
R】
'
斗
J
斗

23.1 
21.6 
23.8 
30.6 
33.8 
42.9 

7.2 
2.2 
9.4 
8.8 
10.2 
12.7 

12.2 
10.8 
12.9 
15.3 
14.9 
11.9 

57.4 
65.5 
53.9 
45.3 
41.0 
32.6 

76.9 
78.4 
76.2 
69.4 
66.2 
57.1 

8
9
9
9
2
7
 

F

〉
て
d

A
ょ

τJ
ハv

。，

J斗
a
A
を
J
a
u
'
h『
'
斗

71.9 
77.3 

63.4 
66.9 
69.2 
67.5 
76.8 
86.5 
82.0 
93.3 

7.6 
8.1 

13.4 
10.0 
10.4 
9.0 
7.8 
4.1 
5.6 
2.0 

57.1 
65.7 
63.2 
61.2 
76.2 
83.8 
77.7 
92.3 
68.3 
67.7 
73.4 
72.9 
77.3 
89.1 
85.9 
94.3 

12.2 
10.2 
12.5 
7.9 
6.2 
4.5 
7.3 
0.8 
14.3 
9.9 
8.9 
10.0 
9.0 
3.7 
4.0 
3.3 

16.3 
12.0 
6.3 
11.2 
4.7 
3.9 
5.0 
2.3 
6.3 
7.5 
6.9 
6.7 
5.1 
2.2 
2.5 
1.6 

14.3 
12.0 
18.1 
19.7 
13.0 
7.8 
10.1 
4.6 
11.1 
14.9 
10.8 
10.5 
8.6 
5.0 
7.5 
0.8 

42.9 
34.3 
36.8 
38.8 
23.8 
16.2 
22.3 
7.7 
31.7 
32.3 
26.6 
27.1 
22.7 
10.9 
14.1 
5.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
4
4
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 72.1 

80.5 
91.5 
76.7 
81.4 
89.7 
78.7 
68.8 
58.9 
58.6 
59.0 
81.0 
78.5 
78.7 
54.5 
88.2 

8.0 
6.9 
3.4 
8.1 
9.3 
6.9 
10.1 
8.1 
8.8 
6.0 
9.7 
7.2 
7.8 
8.7 
14.9 
3.1 

6.9 
5.2 
3.4 
5.8 
3.4 

4.5 
7.8 
9.6 
6.0 
10.7 
5.5 
5.2 
4.6 
13.2 
2.8 

13.0 
7.4 
1.7 
9.3 
5.9 
3.4 
6.7 
15.3 
22.6 
29.3 
20.6 
6.2 
8.6 
8.0 
17.4 
5.9 

27.9 
19.5 
8.5 
23.3 
18.6 
10.3 
21.3 
31.2 
41.1 
41.4 
41.0 
19.0 
21.5 
21.3 
45.5 
11.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

「
ζ
『

ζ

q

?
勾

ム

門

γ
'持

44スd
f
u『

n
y
F〉

44『/
』

44 

4
4
2
9
2
9
7
3
0
2
8
8
5
5
3
8
0
4
2
5
5
2
4
7
2
0
8
2
2
7
2
0
8
 

.••••••••••••••••••..•••.••••••• 4
0
6
5
6
5
5
0
2
6
4
0
9
9
3
8
5
4
9
5
3
2
3
8
1
3
0
7
1
る
4
3

1
1
2
5
4
7
2
1
1
2
3
6
6
7
2
4
6
3
4
7
3
1
1
1
1
2
4
3
1
6
 

12.2 
5.6 
4.2 
9.0 
8.8 
8.7 
10.6 
6.2 
15.9 
5.6 
6.9 
11.9 
17.6 
9.3 
10.1 
8.1 

28.6 
13.0 
9.7 
13.5 
13.5 
8.7 
9.5 
7.7 
15.9 
18.6 
17.7 
20.0 
13.7 
9.6 
9.5 
9.8 

55.1 
71.3 
79.2 
62.4 
50.8 
26.9 
34.6 
16.2 
46.0 
59.0 
60.6 
47.6 
29.3 
11.8 
16.6 
4.1 

95.9 
89.8 
93.1 
84.8 
73.1 
44.3 
54.7 
30.0 
77.8 
83.2 
85.2 
79.5 
60.5 
30.7 
36.2 
22.0 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 9.0 

6.1 
8.5 
5.2 
11.0 
10.3 
11.2 
9.4 
7.0 
5.2 
7.6 
12.5 
10.5 
12.4 
10.7 
6.6 

(105) 

7.2 
5.3 

10.7 
9.3 
6.6 
8.8 
4.9 
3.0 
3.7 
2.0 

13.4 
10.0 
3.4 
12.2 
10.2 
3.4 
12.4 
14.7 
12.0 
8.6 
13.1 
18.0 
14.4 
15.8 
20.7 
9.1 

52.3 
39.8 
18.6 
47.1 
35.6 
13.8 
42.7 
57.7 
69.9 
72.4 
69.2 
42.4 
33.5 
35.る
54.5 
20.6 

74.6 
55.8 
30.5 
64.5 
56.8 
27.6 
66.3 
81.8 
89.0 
86.2 
89.8 
ア2.8
58.3 
63.8 
86.0 
36.2 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

総 数・・・…・・…-
【蝉或ブロサク】
北海道…...........………

烹北…
関 東・H ・H ・...

北 陸…・・……
中 部・・・

近 畿・・……………
中国…....・H ・-

四 国・・………・…-

九州…
【都市規模】
大都市………..

東京都区部・・...…・・…山

政令指定都市・-…...…'"

中都市(人口10万ιUJ・
小者s市 L人口 11)万未満)・
町村…H ・H ・..………...・H ・

【↑生】

男性………-
女 性…・・

【年齢1
1 6-1 9歳…・…・・・・
20-29歳・・・・・…………………・
~; 0-3 9歳…
40-48歳・・…“………・・・……・
50-59歳…
60歳以よ….. 
60-69歳....・ M ・………...
70歳以よ………....・H ・...

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・・……...
20-29歳・・・・・……・・・
30-39歳・・…………
40-4 9歳・・…・・・・・・・・
50-59歳・…………
6 0歳以上・………..…
60-68帝・…・・・
7 0歳以上…・……

女 性・ 16-1 9歳・・……・・
20-29歳・・…………
30-39商売…・・…・・ . 
40-48歳・・・・・………・
50-59歳・・……・…・・
6 0歳月よ・・・
60-ち9歳・・・・・・・
70歳J:.ll...・……

【職業】
有 職(計)・・

自営第一主(小計)・
農千，ポ負業・.. 

商工サービス業・自由業…-
家族従業者(小計)・

農柑旬業・・・H ・H ・-…-……

商工サービズ業・自由業…・・・

被傭者(小計)・・・

管理・専門技術・事務職一
管理・専門技徐細・・ l・h ・-…

事を羽音l..…・・・・・…・...
労務時・……・-…・・…一

無職(計)・

主 告書ト……
学生……H ・H ・.....・H ・.. 

そ叫也¢嘱酪・.

13.3 
9.3 

12.5 
13.8 
13.8 
14.7 
10.5 
6.3 
8.7 
2.8 

28.1 
22.7 

36.6 
33.1 
30.8 
32.5 
23.2 
13.5 
18.0 
6.7 

981 
1215 
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'
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'
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1
6
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5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

27.9 
36.0 

14.3 
14.1 
11.5 
18.0 
34.1 
62.6 
55.0 
73.9 

8.0 
10.9 

14.3 
5.6 
5.8 
10.6 
13.8 
9.0 
10.3 
7.1 

12.1 
15.1 

21.4 
16.4 
14.4 
17.0 
13.6 
9.2 
9.5 
8.7 

52.0 
37.9 

50.0 
63.9 
68.3 
54.4 
38.5 
19.2 
25.1 
10.3 

72.1 
64.0 

85.7 
85.9 
88.5 
82.0 
65.9 
37.4 
45.0 
26.1 

981 
1215 
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'
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|一五由課g) (1 0)レソドヂイブソクl同一〔白線g) (9) ルナブルびん|

すよ む、

分からない分かる何となく
分かる

ある総数IJ. ~、

分からない分かる何となく
分かる

ある総数

82.1 

78.9 
89.0 
79.0 
88.0 
80.5 
84.3 
80.9 
86.6 
82.6 

4.3 

5.6 
3.5 
4.0 
2.8 
6.1 
3.1 
5.7 
2.4 
4.9 

4.8 

3.3 
3.5 
6.2 
2.8 
3.5 
3.1 
7.1 
6.1 
5.7 

8.8 

12.2 
4.1 
10.7 
6.5 
9.9 
9.4 
6.4 
4.9 
6.9 

17.9 

21.1 
11.0 
21.0 
12.0 
19.5 
15.7 
19.1 
13.4 
17.4 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

ny守
rnynU44RJf斗
au'斗

44AV4ム
て

dて
dA4
「
/
』

75.6 

75.6 
86.0 
64.0 
83.3 
76.0 
76.6 
84.4 
87.8 
86.2 

2.6 

3.3 
2.3 
3.2 

3.2 
2.3 
1.4 
1.2 
2.8 

4.6 

1.1 
4.7 
5.5 
2.8 
2.2 
5.1 
4.3 
4.9 
6.1 

17.3 

20.0 
7.0 
27.3 
13.9 
18.5 
16.0 
9.9 
6.1 
4.9 

24.4 

24.4 
14.0 
36.0 
16.7 
24.0 
23.4 
15.6 
12.2 
13.8 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

nγ
マ
'nynU4ム
ミ

J'斗
au'斗

4・4AU4ム
τJて
J4ム
勺

ζ

80.1 
74.1 
82.8 
81.4 
82.3 
84.9 

3.5 
5.0 
2.8 
4.5 
4.5 
4.4 

5.5 
7.9 
4.4 
5.6 
4.0 
3.6 

10.9 
12.9 
10.0 
8.5 
9.2 
7.0 

19.9 
25.9 
17.2 
18.6 
17.7 
15.1 

QUnγnynγ
「
/
』
勺

r

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

63.5 
51.8 
68.7 
75.2 
78.9 
84.7 

2.2 
0.7 
2.8 
3.5 
1.7 
2.2 

5.5 
7.2 
4.7 
4.6 
4.5 
3.6 

28.8 
40.3 
23.8 
16.7 
14.9 
9.5 

36.5 
48.2 
31.3 
24.8 
21.1 
15.3 

8
9
9
9
2
7
 

に

JτJ4ム
て

dnuo，

'
斗
今
ム
て

JRu'斗
'
斗

79.0 
84.6 

88.4 
84.0 
71.8 
76.8 
83.5 
88.1 
85.7 
91.7 

4.1 
4.4 

2.7 
4.8 
4.9 
5.7 
3.8 
3.5 
4.2 
2.4 

4.8 
4.9 

2.7 
4.1 
6.9 
6.2 
5.3 
3.2 
4.2 
1.6 

12.1 
6.1 

6.3 
7.1 
16.4 
11.3 
7.3 
5.2 
5.8 
4.3 

79.6 
78.7 
66.0 
71.3 
82.4 
87.4 
82.7 
93.8 
95.2 
87.6 
75.9 
81.4 
84.4 
88.8 
88.4 
89.4 

4.1 
5.6 
3.5 
6.2 
2.6 
3.6 
5.0 
1.5 
1.6 
4.3 
5.9 
5.2 
4.7 
3.4 
3.5 
3.3 

6.1 
6.5 
4.9 
6.7 
4.7 
2.9 
5.0 

2.5 
8.4 
5.7 
5.9 
3.4 
3.5 
3.3 

10.2 
9.3 
25.7 
15.7 
10.4 
6.1 
7.3 
4.6 
3.2 
5.6 
9.9 
7.6 
5.1 
4.3 
4.5 
4.1 

20.4 
21.3 
34.0 
28.7 
17.6 
12.6 
17.3 
6.2 
4.8 
12.4 
24.1 
18.6 
15.6 
11.2 
11.6 
10.6 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 

67.3 
47.2 
47.2 
62.4 
81.9 
91.3 
87.2 
96.9 
82.5 
72.0 
62.6 
70.0 
86.7 
91.0 
88.4 
95.1 

10.2 
3.7 
4.2 
3.4 
1.0 
1.3 
2.2 

3.2 
1.9 
3.0 
5.2 
2.0 
0.9 
0.5 
1.6 

10.2 
12.0 
6.3 
5.6 
3.6 
1.9 
2.8 
0.8 
4.8 
5.6 
7.4 
4.3 
2.3 
2.5 
3.0 
1.6 

12.2 
37.0 
42.4 
28.7 
13.5 
5.5 
7.8 
2.3 
9.5 
20.5 
27.1 
20.5 
9.0 
5.6 
8.0 
1.6 

32.7 
52.8 
52.8 
37.6 
18.1 
8.7 
12.8 
3.1 
17.5 
28.0 
37.4 
30.0 
13.3 
9.0 
11.6 
4.9 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4ム
4・・
44ペ
ム
て

daq--4・・

44勺
ζ

フ
』
フ
』
を

J4444
79.8 
84.4 
84.7 
84.3 
86.4 
93.1 
84.3 
77.8 
73.9 
72.4 
74.4 
82.5 
85.1 
83.3 
86.8 
87.8 

4.6 
2.6 
3.4 
2.3 
5.1 
3.4 
5.6 
5.1 
5.8 
5.2 
6.0 
4.2 
3.8 
4.8 
1.7 
2.8 

5.0 
5.6 
8.5 
4.7 
3.4 

4.5 
5.1 
5.4 
4.3 
5.7 
4.7 
4.5 
5.4 
4.1 
3.1 

10.5 
7.4 
3.4 
8.7 
5.1 
3.4 
5.6 
12.0 
14.8 
18.1 
13.8 
8.5 
6.5 
る.5
7.4 
6.3 

20.2 
15.6 
15.3 
15.7 
13.6 
6.9 
15.7 
22.2 
26.1 
27.6 
25.6 
17.5 
14.9 
16.7 
13.2 
12.2 

。，440'
フ-向
HM

。，。，
nuo'AMて
J44ア
e

。，447'

4
3
5
7
1
2
8
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1
8
0
4
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2
2
1
1
9
4
1
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4
9
5
1
2
 

凋
E
-

ア2.3
80.5 
94.9 
75.6 
80.5 
93.1 
76.4 
69.1 
60.9 
59.5 
61.4 
79.3 
79.9 
76.3 
67.8 
92.0 I 

2.7 
2.6 

3.5 

3.1 
3.4 
2.6 
3.7 
2.7 
2.4 
2.6 
5.8 
0.7 

(106) 

21.0 
15.4 

11.6 
16.0 
28.2 
23.2 
16.5 
11.9 
14.3 
8.3 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

4ム
AMf峠
只

Mλ
坤ス
dヲ
'cJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 

5.3 
3.0 

4.1 
6.8 
3.4 
7.9 
5.7 
7.0 
9.5 
6.3 
4.0 
3.6 
3.3 
9.1 
1.7 

19.7 
13.9 
5.1 
16.9 
12.7 
3.4 
15.7 
22.1 
28.7 
28.4 
28.7 
14.0 
14.0 
17.8 
17.4 
5.6 

27.7 
19.5 
5.1 
24.4 
19.5 
6.9 
23.6 
30.9 
39.1 
40.5 
38.6 
20.7 
20.1 
23.7 
32.2 
8.0 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
4
4
2
 

44 

総数………
【地域ブ口、ソク】
北海道…...・H ・-………
東 北…・・…..
関 東・ H ・H ・...…

北 陸・H ・H ・-

中部………
近齢………・……・
中国…

四国…

九州……一
【都市規模】
大都市…………
東京都区部…-……-
政令指定都市・・……

中都市 υ、口 10万五L上)・
小都市 L人口 10万未満)・
町 村・…・…・・
【性】
男性….. 
女 性・... ~ .. . .・ H ・..….......

【年齢】
1 6-1 9歳・・…・
20-29歳・・…・・…
30-39歳….. 
40-49歳・・……………
50-59歳………
6 0歳企え上…………
60-69歳....・H ・.....
70歳EU.・H ・..........・H ・....

【性・年齢】
男性・ 16-19歳…-………
20-29歳….......…
30-39歳…-
40-49歳…
50-59歳・…………
6 0歳以上…
60-69歳…
70歳以上……・

女性・ 16-1 9歳……...・H ・
20-29歳…・・…・ -
30-39歳・・…...……・
40-49歳…・……
50-59歳・・・・・………・
6 0歳以上…H ・H ・..……
60-69歳・・一一
70歳Lユ上・・・………

E職業】
有 職(計)・・

自営業主(小計)・・・
農柑積業・.，

商工サービス業・自由業…・
家族従業者(小計)・
農鮒換業・・・…・......

商工サービス業・自由業・・…
被傭者(小計)・・
管理・尊門技術・事務掛…・

管理・専門技術掛…・・
事務削除・"・……・........

労務網島・…
無職(計)・

主婚…
学生・H ・H ・

そ併也¢楠時・………・・・・・・

71.7 
78.8 

75.9 
62.1 
56.2 
66.5 
84.6 
91.1 
87.8 
96.0 

2.8 
2.5 

6.3 
2.6 
3.5 
4.4 
1.6 
1.1 
1.3 
0.8 

5.1 
4.1 

7.1 
8.2 
6.9 
4.9 
2.9 
2.2 
2.9 
1.2 

20.5 
14.7 

10.7 
27.1 
33.4 
24.2 
10.9 
5.5 
7.9 
2.0 

28.3 
21.2 

24.1 
37.9 
43.8 
33.5 
15.4 
8.9 
12.2 
4.0 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
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戸1酪票10) (2) OA鱒|Q8 (回答票10)あなたはここに挙げた(1)から(10)の言葉を聞いたこと，又は見たことがありますか。
(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それで比その言葉¢強味3附尚、りますか。

(1) CATV 

tJ. ~ 、
分からない分かる何となく

分かる

ある総数tJ. ~、

分からない分かる何となく
分合、る

ある総数

19.4 

14.4 
29.7 
14.3 
30.6 
19.5 
14.2 
31.9 
15.9 
25.1 

4.3 

4.4 
4.7 
3.5 
3.7 
6.4 
5.4 
3.5 
1.2 
4.0 

12.0 

16.7 
17.4 
10.5 
10.2 
11.2 
13.4 
10.6 
8.5 
12.6 

64.2 

64.4 
48.3 
71.7 
55.6 
62.9 
67.0 
53.9 
74.4 
58.3 

80.6 

85.6 
70.3 
85.7 
69.4 
80.5 
85.8 
68.1 
84.1 
74.9 

2196 

ハV
フ
』
フ
』
只
M

て

d4444「
ζヲ
'

nyヲ
'nynU44ZJ'ι
『

Qu'斗

1
6
1
3
3
1
2
 

42.9 

42.2 
48.8 
36.4 
55.6 
44.4 
43.9 
41.8 
19.5 
57.1 

6.5 

3.3 
9.3 
6.8 
6.5 
7.3 
5.4 
9.2 
6.1 
3.6 

8.0 

7.8 
9.9 
6.6 
9.3 
6.7 
11.7 
6.4 
6.1 
8.1 

42.6 

46.7 
32.0 
50.1 
28.7 
41.5 
39.0 
42.6 
68.3 
31.2 

57.1 

57.8 
51.2 
63.6 
44.4 
55.6 
56.1 
58.2 
80.5 
42.9 

2196 

0
2
2
8
3
1
4
4
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

4ム
AU44ス
dを
J44
フ』

7.9 
4.3 
9.4 
15.3 
22.9 
34.4 

4.1 
3.6 
4.4 
4.4 
4.2 
4.4 

10.7 
13.7 
9.4 
10.8 
17.7 
10.7 

77.3 
78.4 
76.8 
69.5 
55.2 
50.5 

92.1 
95.7 
90.6 
84.7 
77.1 
65.6 

aunynynγ
「

ζゥ，

F

〉
て

daq--τJnuo，

'
斗

44安
Jau'h『
'
峠

32.8 
23.7 
36.7 
40.8 
45.0 
54.3 

6.1 
7.2 
5.6 
5.8 
7.7 
6.8 

7.9 
8.6 
7.5 
8.1 
9.7 
6.6 

53.3 
60.4 
50.2 
45.3 
37.6 
32.2 

67.2 
76.3 
63.3 
59.2 
55.0 
45.7 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

'H44を
JRu'斗
'h『

14.7 
23.3 

21.4 
4.5 
1.7 
7.2 
16.0 
45.2 
34.1 
61.7 

10.2 
1.9 
2.8 
4.5 
11.4 
33.3 
22.9 
47.7 
30.2 
6.2 
1.0 
9.5 
19.5 
56.5 
44.2 
76.4 

4.6 
4.2 
1.7 
4.1 
4.2 
2.8 
6.2 
11.1 
2.5 
3.0 
4.8 
5.5 
5.9 
8.5 
1.6 

16.3 
5.6 
4.9 
5.6 
8.3 
12.9 
11.7 
14.6 
12.7 
14.3 
13.3 
12.4 
21.5 
11.8 
12.6 
10.6 

73.5 
88.0 
88.2 
88.2 
76.2 
49.5 
62.6 
31.5 
46.0 
77.0 
82.8 
73.3 
53.5 
25.8 
34.7 
11.4 

89.8 
98.1 
97.2 
95.5 
88.6 
66.7 
77.1 
52.3 
69.8 
93.8 
99.0 
90.5 
80.5 
43.5 
55.8 
23.6 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4ム
4ム
4444安
J
4
4
4
4
4ム
「
〆
之
〆
』
弓

ζτJ勾
ム
勾
・
&

32.7 
10.2 
11.8 
20.2 
33.7 
57.3 
49.2 
68.5 
52.4 
31.1 
33.0 
41.0 
56.6 
74.5 
70.9 
80.5 

6.1 
4.6 
4.2 
4.5 
5.2 
6.5 
5.0 
8.5 
15.9 
6.2 
5.9 
11.4 
5.5 
6.2 
6.0 
6.5 

4.1 
9.3 
8.3 
9.0 
6.7 
7.1 
6.7 
7.7 
7.9 
12.4 
9.4 
9.5 
7.0 
5.9 
8.0 
2.4 

57.1 
75.9 
75.7 
66.3 
54.4 
29.1 
39.1 
15.4 
23.8 
50.3 
51.7 
38.1 
30.9 
13.4 
15.1 
10.6 

67.3 
89.8 
88.2 
79.8 
66.3 
42.7 
50.8 
31.5 
47.6 
68.9 
67.0 
59.0 
43.4 
25.5 
29.1 
19.5 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

勾

4444444τJ444444「
ζ「
ζ「
ζτJ4444

12.2 
22.1 
50.8 
12.2 
28.0 
62.1 
16.9 
7.7 
3.0 
6.0 
2.1 
13.5 
28.9 
22.8 
15.7 
46.0 

3.9 
3.0 
5.1 
2.3 
5.1 
6.9 
4.5 
4.0 
1.0 
0.9 
1.0 
7.7 
4.9 
4.5 
5.8 
5.2 

10.4 
9.5 
8.5 
9.9 
20.3 
20.7 
20.2 
9.3 
6.2 
4.3 
6.8 
13.2 
14.1 
14.7 
14.9 
12.9 

73.4 
65.4 
35.6 
75.6 
46.6 
10.3 
58.4 
79.0 
89.8 
88.8 
90.1 
65.6 
52.1 
58.1 
63.6 
35.9 

87.8 
77.9 
49.2 
87.8 
72.0 
37.9 
83.1 
92.3 
97.0 
94.0 
97.9 
86.5 
71.1 
77.2 
84.3 
54.0 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 
34.4 
46.8 
69.5 
39.0 
55.1 
86.2 
44.9 
28.6 
18.0 
17.2 
18.3 
41.6 
54.2 
52.1 
35.5 
65.9 

6.2 
3.9 
8.5 
2.3 
5.1 

6.7 
6.9 
5.6 
6.0 
5.5 
8.5 
6.9 
7.4 
8.3 
5.2 

(107) 

3.6 
4.9 

6.3 
3.3 
3.5 
3.4 
4.9 
5.1 
5.8 
4.0 

8.9 
14.6 

14.3 
10.8 
9.8 
9.3 
15.8 
12.4 
12.2 
12.6 

72.9 
57.2 

58.0 
81.4 
85.0 
80.2 
63.3 
37.4 
47.9 
21.7 

85.3 
76.7 

78.6 
95.5 
98.3 
92.8 
84.0 
54.8 
65.9 
38.3 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

8.2 
4.8 
1.7 
5.8 
7.6 
3.4 
9.0 
9.1 
9.6 
6.9 
10.4 
8.5 
7.8 
8.3 
6.6 
7.3 

51.2 
44.6 
20.3 
52.9 
32.2 
10.3 
39.3 
55.4 
66.7 
69.8 
65.8 
41.4 
31.2 
32.1 
49.6 
21.6 

65.6 
53.2 
30.5 
61.0 
44.9 
13.8 
55.1 
71.4 
82.0 
82.8 
81.7 
58.4 
45.8 
47.9 
64.5 
34.1 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
4
4
8
0
4
3
2
8
 

2
2
4
4
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
ム

総数…….....

【地械ブロ・ソク】
北海道...・H ・..……・……-

東 北……・…・・
関Jt!・H ・..…H ・H ・.. 
jじ 隆・..........………...・H ・..

中部…・……
近 齢・・・・……H ・H ・.....・H ・..

中国…・……

四国………・……・

九州…
【都市規模】

大都市…・……H ・H ・-…
東京都区部…・…..…・.. 

政令指定者時・・………・
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口10方未満)・
町 村…・・………一
I 性】
男 性・............

女性…....・H ・..…-

【年齢】
1 6~1 9歳…..，……-
20~29歳・……………・
3 0~3 9歳……-
40~49歳・・…・・・………
5 0~5 9歳・…・……・・……・・
60歳以土…・・…・
6 O~6 9歳…・…….. 
70歳以上・・…-

【↑生・年齢】

男 性・ 16~1 9歳・・・・………
20~29歳・・・
3 0~3 9歳…・・……・・
4 0~4 9歳・・…
5 O~5 9歳・…-……・・
6 0歳以上・・…….....
6 O~6 9歳…・…
70歳以土…・

女性・ 16~1 9歳…………
20~2g歳・・・・
3 O~3 9歳…....・H ・..・
4 O~4 9歳………・・・・
5 O~ 59歳・・…..……
6 0歳以上…H ・H ・-……
6 O~6 9歳・・・・・…-
70歳以上...........

E職業】
有職(針)・

自営費iIt..:主(小計)……・・・…
農林漁業…・…・・…・・…・・・…
商工サービス業・自由業…・・
家族従業者(小計)…H ・H ・-…・

農械械・・…・・・…・………・・・・
商工サービス業・自由業…
被傭者(小計)・・

管理・専門部*i・事務時…
管理・専門技術職…........

事務時・“......・…・・・・

労務摘も・……"・
無職(計)…H ・H ・...・H ・._..

主帰…………・
学 生...・H ・....………・・・・…

そ例也の無網島・……・・…….. 

32.8 
51.1 

43.8 
22.7 
24.2 
31.4 
46.8 
66.1 
60.6 
74.3 

5.3 
7.4 

11.6 
5.6 
5.2 
8.2 
5.3 
6.3 
5.6 
7.5 

7.6 
8.3 

6.3 
11.2 
8.9 
9.3 
6.9 
6.5 
7.4 
5.1 

54.2 
33.2 

38.4 
60.6 
61.7 
51.0 
41.0 
21.1 
26.5 
13.0 

67.2 
48.9 

56.3 
77.3 
75.8 
68.6 
53.2 
33.9 
39.4 
25.7 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
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分からない分かる何となく
:分カ、る

ある総数t.;. ~ 、
分からない分かる何となく

分かる

ある総数

6.9 

6.7 
12.8 
5.1 
8.3 
3.8 
7.7 
11.3 
6.1 
8.1 

1 .2 

1.1 
2.3 
1.2 
0.9 
1.3 
0.6 
1.4 

1.6 

3.3 

5.2 
3.5 
0.9 
2.9 
4.0 
3.5 

4.0 

88.6 

92.2 
79.7 
90.3 
89.8 
92.0 
87.7 
83.7 
93.9 
86.2 

93.1 

93.3 
87.2 
94.9 
91.7 
96.2 
92.3 
88.7 
93.9 
91.9 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 

17.5 

11.1 
20.3 
12.0 
24.1 
17.9 
17.7 
28.4 
14.6 
24.7 

3.4 

2.2 
5.2 
3.5 
1.9 
4.5 
4.0 
2.1 
2.4 
2.0 

7.2 

6.7 
5.2 
7.4 
7.4 
7.7 
8.8 
5.0 
4.9 
7.3 

71.9 

80.0 
69.2 
77.2 
66.7 
70.0 
69.5 
64.5 
78.0 
66.0 

82.5 

88.9 
79.7 
88.0 
75.9 
82.1 
82.3 
71.6 
85.4 
75.3 
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4.6 
5.0 
4.4 
4.9 
8.7 
11.1 

1.3 
2.2 
0.9 
0.5 
1.5 
2.0 

2.2 
3.6 
1.6 
3.1 
5.0 
3.2 

91.9 
89.2 
93.1 
91.5 
84.8 
83.7 

95.4 
95.0 
95.6 
95.1 
91.3 
88.9 
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44之
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11.4 
9.4 
12.2 
12.6 
19.9 
29.6 

3.5 
3.6 
3.4 
2.9 
5.0 
3.0 

8.3 
5.8 
9.4 
7.7 
8.0 
4.6 

76.9 
81.3 
74.9 
76.8 
67.2 
62.8 

88.6 
90.6 
87.8 
87.4 
80.1 
70.4 

。unγnγny「
/
』
ヲ
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5
3
4
4
3
0
9
 

J斗
aizJau'UTI斗

5.8 
7.8 

4.5 
2.2 
2.3 
3.9 
5.6 
14.7 
9.8 
22.1 

1 .1 
1.2 

1.8 
0.4 
1.7 
1.3 
1.1 
1.1 
1.3 
0.8 

6.1 

0.7 
2.8 
5.2 
12.3 
6.7 
20.0 
3.2 
3.7 
3.4 
4.8 
5.9 
17.1 
12.6 
24.4 

2.0 
0.9 
1.4 
0.6 
1.6 
1.0 
1.1 
0.8 
1.6 

2.0 
1.9 
0.8 
1.2 
1.5 
0.8 

4.1 
2.8 
2.1 
2.2 
2.1 
3.6 
2.2 
5.4 
6.3 
2.5 
4.9 
2.9 
2.3 
4.7 
4.0 
5.7 

87.8 
96.3 
95.8 
94.4 
91.2 
83.2 
89.9 
73.8 
88.9 
93.8 
89.7 
90.5 
91.0 
77.0 
81.9 
69.1 

93.9 
100.0 
99.3 
97.2 
94.8 
87.7 
93.3 
80.0 
96.8 
96.3 
96.6 
95.2 
94.1 
82.9 
87.4 
75.6 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 

0.7 
2.2 
8.3 
38.8 
24.0 
59.2 

1.2 
3.9 
6.7 
18.8 
53.4 
46.7 
64.2 

0.9 
1.4 

4.1 
6.1 
7.3 
4.6 

1.2 
1.5 
1.4 
5.9 
6.8 
6.5 
7.3 

4.1 
0.9 
3.5 
5.1 
6.7 
11.3 
10.1 
13.1 
3.2 
3.1 
6.4 
5.2 
10.9 
10.6 
11.1 
9.8 

95.9 
98.1 
94.4 
92.7 
80.8 
43.7 
58.7 
23.1 
96.8 
94.4 
88.2 
86.7 
64.5 
29.2 
35.7 
18.7 

100.0 
100.0 
99.3 
97.8 
91.7 
61.2 
76.0 
40.8 
100.0 
98.8 
96.1 
93.3 
81.3 
46.6 
53.3 
35.8 
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4.2 
6.9 
8.5 
6.4 
8.5 
17.2 
5.6 
2.9 
1.8 
3.4 
1.3 
4.2 
10.6 
8.5 
3.3 
17.4 

1.3 
0.9 

1.2 
4.2 
3.4 
4.5 
1.0 
1.0 
0.9 
1.0 
1.0 
1.1 
1.3 
0.8 
0.7 

2.7 
1.3 
1.7 
1.2 
4.2 
3.4 
4.5 
2.9 
2.8 
2.6 
2.9 
3.0 
4.0 
2.4 
5.8 
6.3 

91.8 
90.9 
89.8 
91.3 
83.1 
75.9 
85.4 
93.2 
94.4 
93.1 
94.8 
91.8 
84.4 
87.8 
90.1 
75.6 

95.8 
93.1 
91.5 
93.6 
91.5 
82.8 
94.4 
97.1 
98.2 
96.6 
98.7 
95.8 
89.4 
91.5 
96.7 
82.6 

。，

44。，勺
ζauo，。，
nuo，
AM
て
J44ヲ
'oz'44?'

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
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44 
10.5 
22.9 
49.2 
14.0 
22.9 
62.1 
10.1 
5.7 
2.2 
4.3 
1.6 
10.0 
26.8 
21.5 

48.1 

2.7 
2.2 
1.7 
2.3 
4.2 

5.6 
2.7 
1.4 
2.6 
1.0 
4.2 
4.3 
4.8 

5.2 

(108) 

2.8 
3.7 

5.4 
2.6 
3.7 
2.6 
2.2 
4.1 
3.2 
5.5 

90.3 
87.2 

88.4 
94.8 
92.2 
92.3 
91.1 
80.0 
85.7 
71.5 

6.1 
6.1 
5.1 
6.4 
10.2 
10.3 
10.1 
5.6 
5.4 
5.2 
5.5 
5.7 
8.7 
8.2 
5.0 
11.1 

80.7 
68.8 
44.1 
77.3 
62.7 
27.6 
74.2 
86.1 
91.0 
87.9 
91.9 
80.0 
60.2 
65.5 
95.0 
35.5 

89.5 
77.1 
50.8 
86.0 
77.1 
37.9 
89.9 
94.3 
97.8 
95.7 
98.4 
90.0 
73.2 
78.5 
100.0 
51.9 

9
1
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2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
。，

1
7

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
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総 数・・・H ・H ・..……...・H ・-

【地減ブロゾク】
北海道……...・H ・-……

烹北…・……………
関 東...・M ・・

北 陸…・・……………..

中 部…・・…・……・
近 畿…H ・H ・..………・・・

中国…-…
四 国・・……H ・H ・..……

九 州・・………・
【都市規模】

大都市・H ・H ・-……………・

東京都区部…・・………..…
政令指定都市・・……..一..

中都市(人口 10万以上)…・
4都市(人口 10万未満)・
町村…・…-
【性】

男 性・…

女性……………
【年齢1
16-19歳・………………・
20-29歳・・……………・・・
30-3 9歳・・……………………
40-49歳…・・……....・H ・-……
5 O-f， 9歳…・・…………………・
6 0歳ιJよ……
60-6 9歳…-………・…...
70歳以.t.....…………-

t性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳………・
30-39歳…………
40-49歳・・…...…・・・
[， O-f， 9歳…
6 0歳以上・
60-69歳一-
70歳j:J.上…・

女性・ 16-19歳………-
20-29歳・・…
30-39歳・・…・
40-49歳・・・
50-59歳・…………
6 0歳以よ・
60-6 9歳・・……・
70歳以上…

【職業】

有職(計)・

自営業主(小計)・
農械魚3業茶膜終.……..…..……….υ…..…-…・……...・H ・
商工サービ文業・自由業…

家樹定業者(小計)・

船禍業…・・・
商工サーピス業・自由業…..

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務掛・・・

管理・専門樹荷摘も……・・・
事務職・・……..

労務職・・……………………..

無職(針)・

主主存…一一
学生…・… H ・H ・.....

そ¢呼也の照職・・・・・同H ・H ・-………・

94.2 
92.2 

95.5 
97.8 
97.7 
96.1 
94.4 
85.3 
90.2 
77.9 

981 
1215 
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14.4 
20.1 

0.7 
2.6 
4.6 
14.3 
46.3 
36.0 
61.7 

3.1 
3.7 

1.1 
1.4 
0.8 
5.1 
6.5 
6.9 
5.9 

6.6 
7.7 

3.6 
2.2 
5.2 
5.2 
9.1 
10.9 
10.6 
11.5 

75.9 
68.6 

96.4 
95.9 
90.8 
89.4 
71.5 
36.3 
46.6 
20.9 

85.6 
79.9 

100.0 
99.3 
97.4 
95.4 
85.7 
53.7 
64.0 
38.3 

981 
1215 

2
9
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9
1
8
3
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3
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分からない分かる何となく

分かる

ある総数

40.8 

34.4 
45.3 
36.3 
45.4 
41.9 
39.6 
56.7 
32.9 
44.1 

34.1 
30.9 
35.4 
39.3 
45.0 
45.9 

6.1 
4.3 
6.9 
5.2 
7.5 
6.6 

13.5 
15.8 
12.5 
13.2 
11.4 
9.7 

46.3 
48.9 
45.1 
42.2 
36.1 
37.8 

65.9 
69.1 
64.6 
60.7 
55.0 
54.1 
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5
3
1
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4
1
3
8
4
4
 32.6 

47.3 

64.3 
39.4 
26.5 
22.9 
36.1 
59.3 
50.0 
73.1 

4.2 
7.7 

4.5 
8.9 
5.5 
7.5 
7.6 
3.8 
4.5 
2.8 

63.3 
25.0 
20.8 
15.7 
26.4 
49.5 
38.0 
65.4 
65.1 
49.1 
30.5 
29.0 
43.4 
68.6 
60.8 
81.3 

2.0 
7.4 
4.2 
4.5 
4.7 
2.9 
3.9 
1.5 
6.3 
9.9 
6.4 
10.0 
9.8 
4.7 
5.0 
4.1 

14.3 
16.7 
13.2 
7.3 
9.8 
11.3 
12.8 
9.2 
9.5 
13.7 
18.7 
14.3 
14.8 
6.8 
8.0 
4.9 

20.4 
50.9 
61.8 
72.5 
59.1 
36.2 
45.3 
23.8 
19.0 
27.3 
44.3 
46.7 
32.0 
19.9 
26.1 
9.8 

36.7 
75.0 
79.2 
84.3 
73.6 
50.5 
62.0 
34.6 
34.9 
50.9 
69.5 
71.0 
56.6 
31.4 
39.2 
18.7 
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7.3 
5.2 
5.1 
5.2 
9.3 
13.8 
7.9 
7.6 
5.8 
7.8 
5.2 
9.7 
4.6 
5.9 
5.0 
2.1 

11.5 
9.1 
11.9 
8.1 
11.9 
3.4 
14.6 
12.1 
11.8 
10.3 
12.3 
12.5 
13.0 
15.2 
13.2 
8.7 

48.8 
47.6 
32.2 
52.9 
28.8 
10.3 
34.8 
51.8 
60.7 
69.0 
58.2 
40.6 
30.5 
34.1 
23.1 
26.8 

67.7 
61.9 
49.2 
66.3 
50.0 
27.6 
57.3 
71.4 
78.4 
87.1 
75.7 
62.8 
48.2 
55.3 
41.3 
37.6 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

[ム回答票1OJ (5示判

tJ. ~、

分からない分かる何となく
分カ、る

ある総数

6.1 

6.7 
8.1 
5.1 
7.4 
8.3 
4.6 
0.7 
15.9 
6.5 

12.2 

11.1 
16.3 
11.6 
12.0 
8.6 
14.8 
9.2 
8.5 
15.0 

40.9 

47.8 
30.2 
47.1 
35.2 
41.2 
41.0 
33.3 
42.7 
34.4 

59.2 

65.6 
54.7 
63.7 
54.6 
58.1 
60.4 
43.3 
67.1 
55.9 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 

20.3 

11.1 
28.5 
14.6 
28.7 
17.9 
21.7 
33.3 
20.7 
23.5 

2.8 

1.1 
3.5 
2.6 
3.7 
4.2 
2.8 
2.8 
2.4 
1.2 

6.6 

2.2 
9.9 
6.9 
2.8 
5.8 
9.1 
5.0 
4.9 
5.3 

70.4 

85.6 
58.1 
75.9 
64.8 
72.2 
66.4 
58.9 
72.0 
70.0 

79.7 

88.9 
71.5 
85.4 
71.3 
82.1 
78.3 
66.7 
79.3 
76.5 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
ア
9
0
1
5
4
8
4

1
6
1
3
3
1
2
 10.3 

7.9 
11.3 
18.0 
24.9 
29.6 

2.4 
2.2 
2.5 
2.9 
2.7 
3.0 

7.4 
10.8 
6.0 
7.5 
5.7 
4.8 

79.9 
79.1 
80.3 
71.6 
66.7 
62.6 

89.7 
92.1 
88.7 
82.0 
75.1 
70.4 

a
u
n
y
n
γ
円

γ
『
/
』
守

r

5
3
1
3
0
9
 

t
H
4
4
て
J
只
u
'峠
J峠

11.3 
12.8 

11.6 
14.9 
16.4 
11 .1 
12.7 
9.0 
10.3 
7.1 

4.1 
1.9 
4.2 
4.5 
8.3 
33.3 
21.8 
49.2 
4.8 
5.0 
4.9 
13.3 
27.7 
58.4 
47.7 
75.6 

0.9 
2.1 
0.6 
1.6 
1.9 
2.8 
0.8 
1.6 
1.2 
3.9 
4.3 
4.7 
4.7 
3.5 
6.5 

2.0 
1.9 
4.2 
3.9 
4.7 
7.1 
7.3 
6.9 
7.9 
5.0 
8.9 
5.2 
9.0 
9.9 
12.1 
6.5 

93.9 
95.4 
89.6 
91.0 
85.5 
57.6 
68.2 
43.1 
85.7 
88.8 
82.3 
77.1 
58.6 
27.0 
36.7 
11.4 

95.9 
98.1 
95.8 
95.5 
91.7 
66.7 
78.2 
50.8 
95.2 
95.0 
95.1 
86.7 
72.3 
41.6 
52.3 
24.4 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4
ム
司
ム

4
4
4
4
を
J
4
4
4
4
aよ
内
〆
』
勺

ζ
勺

ζ
τ
J
4
4
4
4

13.6 
25.1 
47.5 
17.4 
29.7 
65.5 
18.0 
8.6 
4.0 
5.2 
3.7 
14.2 
29.0 
25.8 
3.3 
46.0 

2.2 
1.3 
3.4 
0.6 
5.1 

6.7 
2.0 
1.6 

2.1 
2.5 
3.6 
4.3 
0.8 
3.5 

(109) 

51.9 
32.1 

19.6 
36.8 
51.6 
58.5 
43.7 
27.9 
35.2 
17.0 

5.5 
4.8 
3.4 
5.2 
5.9 
3.4 
6.7 
5.7 
4.6 
3.4 
5.0 
7.0 
7.9 
8.2 
6.6 
8.0 

78.7 
68.8 
45.8 
76.7 
59.3 
31.0 
68.5 
83.8 
89.8 
91.4 
89.3 
76.3 
59.5 
61.8 
89.3 
42.5 

86.4 
74.9 
52.5 
82.6 
70.3 
34.5 
82.0 
91.4 
96.0 
94.8 
96.3 
85.8 
71.0 
74‘2 
96.7 
54.0 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

フ
』
「
ζ

4

ム
4

4

n

y

'

峠

4
4
τ
J
'斗
円

γ
F〉
4
ム
「
ζ

4
4
 

総 数…・・

制措フロック】

北海道……

東 北…・・……………
関 東・・……・ υ …・…
北陸H ・H ・.....・H ・.......

中 音E…・・…………
近 畿・ H ・H ・.......，.....

中 国...・H ・..…・・…..

四国…

九 州…・・…………・・…・……-

E都市規模】
大都市…・・……………………・

東京都区部…・…・…・・…

政令指定都市・・…・・・…..……

中都市(人口 10万にt.t)・
小者E市(人口 10万未満)…・・
町 村…・…・・

【性】

男性H ・H ・-…

女性
【年齢】

16-19歳・・・
20-29歳・H ・H ・....・H ・-・・
30-39歳・・・
40-49歳・・………・・・・・
50-59歳・・・
6 0歳以上…H ・H ・...
60-69歳・・・…・・…………・
70歳以上…・・……・・・・

[t，生・年齢】

男性・ 16-19歳…・・………
20-2 9歳・・…
30-39歳・・……・・…・
40-4 9歳…...
50-59歳・・・・・………・
E; 0歳1孔上・・…..
60-6 9歳・・……・
70歳以上・・…・・・…・

女 性・ 16-19歳・・・・・………・
20-29歳・・・・・…・....
30-39歳・・…・・・・・…・
40-49歳・・…・・・……
50-59歳・・…・・……・
6 0歳l:ll..・h ・-…
60-69歳・・・・・…・
70歳企λ上・ H ・H ・-

【職業】
有 職(肘)・・・...・H ・-

自営業主(小宮十)・

農キ材育車業・・……"・・

商工サーヒス業・自由業・・・・

家族従業者(小昔十)・

農キ榊業・・・

商工サービス業・自由業・・・

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…

管理・専F世支術職…-
事務職ト・
労務職・・………......

無職(針)・

ギ 婦・・・・・…………一

学 生・・・
そ明也¢栴職・・・・・……..

67.4 
52.7 

35.7 
60.6 
73.5 
77.1 
63.9 
40.7 
50.0 
26.9 

981 
1215 

「
ζ

o，
ヲ
'
a
u
o
'
4
4
a
u
て
J

1
6
4
8
4
3
7
5
 

4
ム
勺

ζ
て
J
2
J
J斗
A
U
を
J
『
/
』

14.0 
25.3 

4.5 
3.7 
4.6 
9.3 
19.4 
46.1 
35.4 
62.1 

1.4 
3.9 

0.9 
1 .1 
3.2 
2.6 
3.3 
3.3 
3.2 
3.6 

4.8 
8.0 

5.4 
3.7 
6.9 
4.6 
7.1 
8.6 
9.8 
6.7 

79.8 
62.8 

89.3 
91.4 
85.3 
83.5 
70.2 
42.0 
51.6 
27s7 

86.0 
74.7 

95.5 
96.3 
95.4 
90.7 
80.6 
53.9 
64.6 
37.9 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

勾
ム

A
M
'
斗
只
M
J
U『て
J
ヲ
'
R
J

1
2
3
3
4
6
3
2
 



lQ8 (回答票10) (8弓可

1';' ~、

分tJ、らない分かる何となく
分tJ、る

ある総数t.;. ~ 、
分からない分かる何となく

分かる

ある総数

38.7 

34.4 
49.4 
33.4 
44.4 
38.7 
33.9 
46.8 
43.9 
45.3 

5.0 

3.3 
7.6 
3.8 
8.3 
6.7 
4.3 
4.3 
3.7 
5.3 

12.6 

4.4 
12.8 
11.7 
10.2 
11.8 
16.2 
12.1 
11.0 
15.4 

43.8 

57.8 
30.2 
51.2 
37.0 
42.8 
45.6 
36.9 
41.5 
34.0 

61.3 

65.6 
50.6 
66.6 
55.6 
61.3 
66.1 
53.2 
56.1 
54.7 

2196 

nv勺
ζ叫
J』
QUを
J4444勺
ζ?'

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

44AM44安
Jて
d-1

フ-

86.2 

86.7 
88.4 
85.1 
88.9 
85.6 
84.3 
92.2 
78.0 
88.7 

4.1 

2.2 
4.7 
4.6 
3.7 
5.8 
4.0 
2.1 
4.9 
2.0 

3.0 

3.3 
5.2 
3.0 
2.8 
1.6 
3.1 
0.7 
6.1 
2.8 

6.8 

7.8 
1.7 
7.2 
4.6 
7.0 
8.5 
5.0 
11.0 
6.5 

13.8 

13.3 
11.6 
14.9 
11.1 
14.4 
15.7 
7.8 
22.0 
11.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

44AU44て
d2J44
『
/
』

29.5 
23.7 
32.0 
38.4 
39.1 
47.3 

4.1 
3.6 
4.4 
5.2 
5.7 
4.6 

12.4 
10.8 
13.2 
14.1 
12.2 
10.5 

53.9 
61.9 
50.5 
42.3 
43.0 
37.6 

70.5 
76.3 
68.0 
61.6 
60.9 
52.7 

只
M
O
，。，。，フ』ヲ'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 26.4 

48.6 

13.4 
27.9 
26.5 
29.6 
41.6 
57.8 
51 .1 
68.0 

3.8 
5.9 

7.1 
5.2 
4.3 
4.4 
5.8 
4.6 
4.8 
4.3 

11.2 
13.7 

15.2 
13.8 
14.4 
11.1 
14.7 
10.0 
10.3 
9.5 

58.6 
31.9 

64.3 
53.2 
54.8 
54.9 
37.9 
27.6 
33.9 
18.2 

8.2 
13.9 
15.3 
16.9 
27.5 
43.7 
35.2 
55.4 
17.5 
37.3 
34.5 
40.5 
52.3 
71.4 
65.3 
81.3 

4.1 
1.9 
4.9 
4.5 
3.6 
3.6 
5.0 
1 . 5 
9.5 
7.5 
3.9 
4.3 
7.4 
5.6 
4.5 
7.3 

18.4 
13.0 
11.1 
7.9 
10.4 
12.0 
10.1 
14.6 
12.7 
14.3 
16.7 
13.8 
18.0 
8.1 
10.6 
4.1 

69.4 
71.3 
68.8 
70.8 
58.5 
40.8 
49.7 
28.5 
60.3 
41.0 
44.8 
41.4 
22.3 
14.9 
19.6 
7.3 

91.8 
86.1 
84.7 
83.1 
72.5 
56.3 
64.8 
44.6 
82.5 
62.7 
65.5 
59.5 
47.7 
之8.6
34.7 
18.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

r斗

nu'斗
ヲ

'o'nuヲ
'ZJAUAunU44RJ「
ζo'吋
ζ

凋よ

4ム
qa-4.‘
τ
J
4
4
4
4
4
4『
ど
勺

ζ円
J』て
J4ム
4E-

32.7 
33.8 
50.8 
27.9 
50.8 
75.9 
42.7 
30.1 
19.8 
13.8 
21.7 
42.9 
46.5 
49.2 
9.1 
57.1 

5.4 
4.3 
6.8 
3.5 
7.6 
6.9 
7.9 
5.4 
3.8 
1.7 
4.4 
7.5 
4.3 
4.8 
3.3 
3.8 

11.9 
10.4 
13.6 
9.3 
11.0 
6.9 
12.4 
12.4 
12.2 
10.3 
12.8 
12.7 
13.4 
14.5 
15.7 
10.5 

49.9 
51.5 
28.8 
59.3 
30.5 
10.3 
37.1 
52.0 
64.1 
74.1 
61.1 
36.9 
35.8 
31.5 
71.9 
28.6 

67.3 
66.2 
49.2 
72.1 
49.2 
24.1 
57.3 
69.9 
80.2 
86.2 
78.3 
57.1 
53.5 
50.8 
90.9 
42.9 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

勾
ム

86.9 
84.2 
88.1 
84.9 
85.8 
87.9 

79.0 I 
91.9 I 

92.9 I 
87.7 I 
83.3 . 
80.4 
86.2 : 
89.4 I 
88.1 I 
91.3 I 

82.0 
83.1 
86.4 
82.0 
91.5 
96.6 
89.9 
80.4 
75.2 
63.8 
78.6 
87.0 
91.7 
93.1 
93.4 
88.2 

2.8 
2.2 
3.1 
4.5 
4.7 
4.0 

2.0 
2.2 
1.9 
3.6 
2.7 
3.0 

8.3 
11.5 
6.9 
7.0 
6.7 
5.0 

13.1 
15.8 
11.9 
15.1 
14.2 
12.1 

aunynyny内
/
』
ウ

r

5
3
1
3
0
9
 

'
峠

44て
Jau'斗
'
斗

73.6 
51.4 

86.6 
72.1 
73.5 
70.4 
58.4 
42.2 
48.9 
32.0 

93.9 
84.3 
71.5 
69.7 
78.2 
84.1 
81.6 
87.7 
92.1 
90.1 
91.6 
89.5 
92.2 
94.4 
94.0 
95.1 

2.0 
3.7 
4.9 
7.3 
5.7 
3.9 
4.5 
3.1 
4.8 
3.1 
3.9 
2.4 
4.3 
3.1 
3.0 
3.3 

2.0 
4.6 
4.9 
5.6 
3.6 
3.6 
4.5 
2.3 
1.6 
1.2 
2.0 
4.3 
2.3 
0.6 
0.5 
0.8 

2.0 
7.4 
18.8 
17.4 
12.4 
8.4 
9.5 
6.9 
1.6 
5.6 
2.5 
3.8 
1.2 
1.9 
2.5 
0.8 

6.1 
15.7 
28.5 
30.3 
21.8 
15.9 
18.4 
12.3 
7.9 
9.9 
8.4 
10.5 
7.8 
5.6 
6.0 
4.9 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

f
斗
ハ
V
J
斗
ヲ

'nyハ
Uヲ
'
之

JAUAvnU44RJ同/』
nγ
円/』

1
4
4
1
1
3
4
4
1
1
2
2
2
3
1
4
4
 4.8 

4.8 
3.4 
5.2 
3.4 
3.4 
3.4 
5.0 
5.4 
4.3 
5.7 
4.5 
3.2 
3.2 
2.5 
3.5 

、、E
，ノハU

'
E
A
 

'
E
A
 

，，
I

、

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

44AM'斗
QU'特
定

J?'cJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 

3.7 
3.0 
3.4 
2.9 
0.8 

1.1 
4.2 
4.0 
6.9 
3.1 
4.5 
2.0 
1.9 
1.7 
2.4 

9.5 
9.1 
6.8 
9.9 
4.2 

5.6 
10.3 
15.4 
25.0 
12.5 
4.0 
3.2 
1.9 
2.5 
5.9 

18.0 
16.9 
13.6 
18.0 
8.5 
3.4 
10.1 
19.6 
24.8 
36.2 
21.4 
13.0 
8.3 
6.9 
0.6 
11.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
4
4
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 

総 数・ H・H ・-…….....

t地域ブロック】
北海道…・・
東 ~t....……・・

関東H ・H ・-

北 陸…・・…・・
中部…・……
近畿…H ・H ・-…・
中 国…H ・H ・..…・・………・・

四 国・・………-
九州…............・ H ・.. 

【都市規模】

大都市………
烹京都区部・・…・・・…
政令指定都市・・…..…...・H ・.. 

中都市(人口10万ιL上)・
小都市(人口10万未満)・
町 村・・………-
【性】
男性…H ・H ・........…-

女性…・
【年齢】

16-19歳・・……・
20-29歳…・・… ・・………
30-39歳・・…"・・
40-49歳……….....
5 0-5 9歳・・…………・・
60歳以上….. 
60-69歳…
70歳j:λと…・……・…

【性・年齢】

男性・ 16-19歳・・…………
20-29歳・・…………
30-39歳…・・…・・・
40-49歳・・…・・…・・
50-59歳........…・・
6 0歳以と…………・
60-69歳……・
70歳以上……・・

女性・ 16-19歳…………
20-29歳………・・
30-39歳・・……・…・
40-49揖・………・・・・
50-59歳・・………....
自O歳リ以上・・……
60-69歳…・…
7 0歳以上………

【職業】

有職(計)・

自営業主(小針)・
農林漁業・・………・・・….. 
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小針)・

農林漁業・・…"
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・

官里・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職........…

事務酪・……・・…・・……
労務鞍・………-
無 職(計)・・
主婦…...・ H ・.. 
学生…H ・H ・.. 
そ例也併燕掛・………・・....

4.9 
3.5 

3.6 
3.3 
4.3 
4.6 
4.9 
3.5 
3.7 
3.2 

4.2 
2.0 

1.8 
2.6 
3.2 
4.9 
2.9 
2.1 
2.4 
1.6 

11.9 
2.6 

1.8 
6.3 
9.2 
10.1 
6.0 
5.1 
5.8 
4.0 

21.0 
8.1 

7.1 
12.3 
16.7 
19.6 
13.8 
10.6 
11.9 
8.7 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



tJ， ~、

分からない分かる何となく
分かる

ある総数

55.6 

54.4 
64.5 
50.6 
51.9 
51.1 
61.3 
63.1 
47.6 
61.1 

12.1 

12.2 
10.5 
11.6 
21.3 
17.9 
11.1 
8.5 
12.2 
6.5 

14.2 

7.8 
16.9 
15.6 
12.0 
14.1 
11.1 
11.3 
14.6 
17.4 

18.2 

25.6 
8.1 
22.3 
14.8 
16.9 
16.5 
17.0 
25.6 
15.0 

44.4 

45.6 
35.5 
49.4 
48.1 
48.9 
38.7 
36.9 
52.4 
38.9 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 

tJ， ~.、 1

47.4 

45.6 
60.5 I 
42.1 I 
40.7 I 
46.0 I 
49.6 I 
48.9 I 
50.0 
53.4 

い~lOl__~9) NGO I 

分からない分かる何となく

分かる

ある総数

47.6 
41.7 
50.2 
54.0 
57.2 
64.2 

10.0 
7.2 
11.3 
12.9 
14.4 
10.7 

17.5 
18.7 
16.9 
14.4 
13.7 
11.1 

24.9 
32.4 
21.6 
18.7 
14.7 
14.1 

52.4 
58.3 
49.8 
46.0 
42.8 
35.8 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 

37.8 
28.8 
41.7 
45.8 
49.3 
57.3 

11.7 

12.2 
10.5 
9.8 
22.2 
17.3 
10.0 
9.2 
14.6 
9.3 

8.1 
6.5 
8.8 
12.4 
14.9 
11.5 

15.2 

13.3 
16.3 
13.6 
18.5 
13.1 
17.4 
20.6 
12.2 
15.4 

25.7 

28.9 
12.8 
34.5 
18.5 
23.6 
23.1 
21.3 
23.2 
21.9 

52.6 

54.4 
39.5 
57.9 
59.3 
54.0 
50.4 
51.1 
50.0 
46.6 

2196 

0
2
2
8
3
1
4
4
2
7
 

n
y守
r円
γ
ハ
υ44ZJr峠
a
u

，“.

1
6
1
3
3
1
2
 18.8 

20.1 
18.2 
16.2 
12.9 
11.9 

35.4 
44.6 
31.3 
25.6 
22.9 
19.3 

62.2 
71.2 
58.3 
54.2 
50.7 
42.7 

a
u
n
y
n
y
n
y「
/
』
『

r

5
3
1
3
0
9
 

'
斗

44て
J

只
】
'
峠
'
斗

49.8 
60.2 

51.8 
52.0 
51.0 
47.2 
56.6 
64.7 
56.9 
76.3 

10.1 
13.7 

13.4 
12.6 
11.2 
12.9 
12.2 
11.4 
13.2 
8.7 

15.5 
13.1 

17.0 
16.7 
17.0 
15.2 
13.8 
10.6 
13.2 
6.7 

24.6 
13.1 

17.9 
18.6 
20.7 
24.7 
17.4 
13.3 
16.7 
8.3 

50.2 
39.8 

48.2 
48.0 
49.0 
52.8 
43.4 
35.3 
43.1 
23.7 

981 
1215 

フ』
m
Y
7
'
只
】
。
，
4
4
a
u
て
d

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 36.7 

45.4 
49.3 
42.1 
52.8 
56.3 
46.9 
69.2 
63.5 
56.5 
52.2 
51.4 
59.4 
72.7 
65.8 
83.7 

10.2 
13.9 
6.9 
9.0 
9.3 
11.3 
14.0 
7.7 
15.9 
11.8 
14.3 
16.2 
14.5 
11.5 
12.6 
9.8 

24.5 
14.8 
17.4 
17.4 
14.0 
13.3 
15.6 
10.0 
11.1 
18.0 
16.7 
13.3 
13.7 
8.1 
11.1 
3.3 

28.6 
25.9 
26.4 
31.5 
23.8 
19.1 
23.5 
13.1 
9.5 
13.7 
16.7 
19.0 
12.5 
7.8 
10.6 
3.3 

63.3 
54.6 
50.7 
57.9 
47.2 
43.7 
53.1 
30.8 
36.5 
43.5 
47.8 
48.6 
40.6 
27.3 
34.2 
16.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

1
斗ハ
U
t
峠フ'。，
n
u
ヲ
'
弐
d
A
U
A
M
ハV
4ム
E
J
q
ζ
o
，「
ζ

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 

40.4 
53.0 

6
8
0
1
5
8
6
0
8
3
6
9
5
5
9
0
6
2
9
4
8
7
3
4
 

.••••••.•..•.••••••..••• 4
9
8
7
6
8
2
8
0
4
2
0
3
9
1
0
7
0
1
2
8
7
2
6
 

4
4
3
3
4
5
5
6
4
3
3
3
4
4
4
6
4
6
4
4
4
6
6
7
 52.0 

57.6 
66.1 
54.7 
63.6 
79.3 
58.4 
49.1 
42.1 
36.2 
43.9 
57.9 
60.2 
59.9 
45.5 
66.9 

11.5 
12.1 
11.9 
12.2 
12.7 
6.9 
14.6 
11.2 
10.4 
11.2 
10.2 
12.2 
12.8 
14.5 
13.2 
9.4 

15.5 
13.4 
11.9 
14.0 
11.9 
3.4 
14.6 
16.6 
16.4 
14.7 
17.0 
16.7 
12.4 
12.2 
19.0 
9.8 

20.9 
16.9 
10.2 
19.2 
11.9 
10.3 
12.4 
23.1 
31.1 
37.9 
29.0 
13.2 
14.7 
13.4 
22.3 
13.9 

48.0 
42.4 
33.9 
45.3 
36.4 
20.7 
41.6 
50.9 
57.9 
63.8 
56.1 
42.1 
39.8 
40.1 
54.5 
33.1 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

42.7 
46.3 
57.6 
42.4 
52.5 
79.3 
43.8 
40.4 
32.5 
21.6 
35.8 
50.4 
53.5 
53.4 
36.4 
61.0 

12.5 
10.8 
16.9 
8.7 
16.9 
6.9 
20.2 
12.3 
10.0 
11.2 
9.7 
15.2 
10.8 
12.4 
7.4 
9.1 

(111) 

9.9 
13.3 

8.9 
8.9 
11.2 
14.9 
14.0 
10.1 
10.1 
10.3 

15.6 
14.8 

15.2 
14.5 
21.3 
14.2 
14.0 
13.5 
15.6 
10.3 

2.0 
9.3 
11.1 
11.2 
9.8 
10.0 
10.6 
9.2 
14.3 
8.7 
11.3 
18.1 
17.2 
10.2 
9.5 
11.4 

14.3 
16.7 
20.8 
14.6 
11.4 
16.2 
17.9 
13.8 
15.9 
13.0 
21.7 
13.8 
16.0 
10.9 
13.6 
6.5 

42.9 
39.8 
35.4 
43.3 
35.2 
24.3 
29.6 
16.9 
22.2 
18.0 
25.1 
25.7 
18.0 
11.2 
14.6 
5.7 

59.2 
65.7 
67.4 
69.1 
56.5 
50.5 
58.1 
40.0 
52.4 
39.8 
58.1 
57.6 
51.2 
32.3 
37.7 
23.6 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 16.1 

17.3 
15.3 
18.0 
14.4 
3.4 
18.0 
16.0 
16.4 
13.8 
17.2 
15.5 
13.9 
14.3 
16.5 
12.2 

28.7 
25.5 
10.2 
30.8 
16.1 
10.3 
18.0 
31.2 
41.1 
53.4 
37.3 
19.0 
21.8 
19.9 
39.7 
17.8 

57.3 
53.7・
42.4 
57.6 
47.5 
20.7 
56.2 
59.6 
67.5 
78.4 
64.2 
49.6 
46.5 
46.6 
63.6 
39.0 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

総 数・ H ・H ・-…

【地域ブロック】
北海道・・…...・H ・H ・H ・-
烹 ~t....

関東……........・H ・..

北陵…
中部...・M ・....
近畿…H ・H ・.....・H ・..

中国…...

四 国…・・……
九州…
【都市規模】

大都市…
東京都区部・・…・-…・・…
政令指定都市・・…....・H ・・…・・・

中都市(人口10万ιιと)…-
小都市(人口 10万未満)・
町村…
【性】

男性…
女性…..

【年齢】

16-19歳・………………
20-29歳・ぃ
30-39歳・……
40-49歳・・……………
50-59歳…..
60歳よλと…・・・
E;O-69歳…・・……….. 
70歳以上・・ー…・・・……・

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・・…………・
20-29歳・・"・....・ H ・..
30-39歳-…………
40-49歳・・…………
50-ち9歳......・ H ・-…・
6 0歳J見上…・・…
() 0-6 9歳・・…..
70歳J止と・・

女性・ 16-19歳…・・……・
20-29歳…………
30-39歳………・
40-49歳・・…………
50-5 9歳……..
6 0歳以上…・…..
60-69歳・・・
70歳以上・・…・・…

【職業】
有職(計)・

自営業主(小針)・
農械旬業・・……・・…...
商工サービ叉業・自由業……

家族従業者(小計)…
農事榊業・・・・・……....

商工サービス業・自由業・・…
被傭者(小計)・

管理・専門樹*1.事務軸…・
管理・専門技術職…-
事務掛・…………・-
労務網島・...・H ・.....u....

無 職(昔十)・・・

下 北搭・・・・・・・・・・………………・
学生…......・ H ・-

そ叫也0::.栴時・………・….....

34.1 
18.9 

31.3 
26.8 
29.4 
33.8 
25.4 
17.6 
21.7 
11.5 

59.6 
47.0 

55.4 
50.2 
62.0 
62.9 
53.5 
41.2 
47.4 
32.0 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

44AU'斗
a
u
'
H
て
J

ヲ
F
に
J

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Q9 C回答燕 11) rコミーニティーセンター」や「スポーツフェスティパル」など.公共の施設や催しに外鶏群〉名前洲寸
いていることがるります1>~.あなたはこのことについてどう考えますか。この中から，あなたの考えに最も近いも￠唯
一ぐ選んでください。

その他分からないタi来語は使使ってもよ
わず，日本いが一般の
語の名前を人に分かり
付けるべき やすい言葉
である に限るべき

総数タi弄そZ奮を積外来語の名
樹句に使っ前を付ける
で名前を工 ことに，特
夫するのはに問題はな
良いことだいと思う

3.9 

3.3 
4.1 
2.9 
6.5 
3.2 
4.6 
7.1 
6.1 
2.8 

0.7 

1.1 
1.2 
0.6 

1.3 
0.6 

1.2 

48.3 

54.4 
39.5 
51.9 
43.5 
50.2 
43.3 
39.0 
56.1 
51.4 

12.6 

10.0 
15.7 
11.6 
19.4 
14.4 
11.1 
11.3 
7.3 
13.8 

24.5 

23.3 
27.3 
24.7 
19.4 
22.7 
29.6 
29.1 
20.7 
17.8 

10.1 

7.8 
12.2 
8.4 
11.1 
8.3 
10.8 
13.5 
9.8 
13.0 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 1.3 

1.4 
1.3 
3.2 
4.5 
6.8 

0.4 

0.6 
0.8 
0.7 
0.8 

52.6 
61.9 
48.6 
47.7 
50.0 
43.9 

11.4 
11.5 
11.3 
12.3 
11.4 
15.3 

25.3 
21.6 
27.0 
24.1 
24.6 
24.1 

9.0 
3.6 
11.3 
11.9 
8.7 
9.1 

a
u
n
y門
y
n
y
「

ζ
守

F

5
3
1
3
0
9
 

'ι
『

4
4守
3
0
0
'
ι
『
'
斗

3.6 
4.1 

1.8 
3.0 
1.4 
2.1 
3.3 
7.4 
4.0 
12.6 

0.6 
0.8 

0.3 
0.8 
1.1 
1.1 
1.1 
1.2 

2.0 
3.7 
2.1 
2.2 
3.1 
5.5 
2.2 
10.0 
1.6 
2.5 
1.0 
1.9 
3.5 
9.3 
5.5 
15.4 

0.7 
1.1 
0.5 
0.6 
0.6 
0.8 

0.5 
1.6 
1.6 
1.5 
1.6 

24.5 
36.1 
52.8 
50.0 
48.7 
44.3 
42.5 
46.9 
34.9 
42.2 
55.2 
55.7 
56.6 
46.3 
47.7 
43.9 

4.1 
4.6 
3.5 
6.7 
16.6 
27.2 
25.7 
29.2 

2.5 
2.5 
6.2 
15.2 
23.6 
24.6 
22.0 

44.9 
42.6 
30.6 
30.3 
20.7 
14.6 
20.1 
6.9 
47.6 
37.9 
28.1 
22.9 
18.0 
13.7 
14.6 
12.2 

24.5 
13.0 
10.4 
9.6 
10.4 
7.8 
8.9 
6.2 
15.9 
14.9 
13.3 
12.9 
5.1 
5.6 
6.0 
4.9 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

t
斗ハ
u
'
u
『ヲ，。，
n
U
7
F
之
J
A
M
A
u
n
u
qム
R
J
「/』
Q
，『/』

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 3.1 

5.6 
8.5 
4.7 
6.8 
20.7 
2.2 
2.0 
1.6 
1.7 
1.6 
2.5 
4.9 
3.2 
0.8 
9.8 

0.6 
0.9 

1.2 
0.8 

1.1 
0.6 
0.6 
0.9 
0.5 
0.5 
0.8 
0.9 

1.0 

49.3 
43.7 
47.5 
42.4 
48.3 
48.3 
48.3 
50.9 
53.5 
56.9 
52.5 
47.6 
46.9 
51.9 
33.1 
43.2 

10.2 
19.5 
30.5 
15.7 
13.6 
20.7 
11.2 
7.3 
5.4 
7.8 
4.7 
9.7 
15.8 
13.7 
2.5 
25.4 

26.2 
22.1 
6.8 
27.3 
23.7 
10.3 
28.1 
27.6 
26.1 
24.1 
26.6 
29.4 
22.2 
21.5 
47.1 
12.9 

10.6 
8.2 
6.8 
8.7 
6.8 

9.0 
11.7 
12.8 
8.6 
14.1 
10.2 
9.4 
8.7 
16.5 
7.7 

。，
4
ム
n
y
「
ζ
Q
u
n
y
n
y
n
u
n
y
L
U
Z
J
4
・eヲ
'
n
y
勾

A
マ
r

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
a
-

0.7 
2.1 
5.1 
23.1 

0.7 
1.3 
0.3 
1.9 

37.9 
57.0 
45.5 
32.7 

4.1 
22.2 
8.2 
7.7 

29.0 
11.9 
32.3 
25.0 

27.6 
5.5 
8.6 
9.6 

3
9
2
2
 

n
y守
rヲ
'
c
J

2
7
0
 

4
4
 

0.9 
7.3 

0.7 
0.8 

52.1 
43.7 

(112) 

45.6 
50.5 

30.4 
39.8 
54.2 
53.1 
53.2 
45.3 
45.2 
45.5 

14.3 
11.3 

1.8 
3.3 
2.9 
6.4 
15.8 
25.4 
25.1 
25.7 

25.6 
23.5 

46.4 
39.8 
29.1 
26.3 
19.2 
14.1 
17.2 
9.5 

7.8 
18.3 

27.6 
20.8 

10.8 
9.1 

1189 
1007 

総数…...…

【蝉或ブロック】

北海道……
煎北……....・ H ・...

閑.・........

北 陸…・・"・・・
中 部・H ・H ・....

近 畿……・・…………
中国……
四 国・・…・…・・……

九州……
【都市規模】
大都市……….. 
東京都区部・-………..…・・・
政令指定都市・.. 

中都市(人口10万以上)・
ノj都市(人口 10万未満)・
町 村…・・・・

【.性】
男 性・・…
女性…......…H ・H ・...

I年齢】
16-19歳・・・・
20-29歳・・……………………
30-39歳・・…・・・………
40-49歳・……………………
50-59蔵…H ・H ・-
60歳)~よ土・…….. 
60-69歳・…………
70歳以上・

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…
:2 0-29歳…・・………
30-39歳…・……・…
40-49歳・・……...・・・
50-59歳…………
6 0歳}λt..・"H'.・H ・.....
60-1) 9歳……
70歳以上………

女 性・ 16-1 9歳・・…・・・……
20-29歳・H ・H ・..…・・
30-39歳・・….. 
40-49歳…・………・
50-59掛川
6 0歳シλ仁・・・・・……
60-69議…
70献は・・….. 

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農柑句集・・…・・・・
商工サービス業・目由業・・・
家族従業者(小宮十)・

農槻魚業・・…・…・…・…-
商工サービス業・自由業….. 
被傭者(小計)・
管理・専F号拐事I・事務職…・・・
管理・専門拐桁齢....・H ・.. 

事務時・……………………
労務掛・…・・…..…・・

無 職(計)…・・・

主婦……一…・・……
学生….. 
その他¢嘱職・・…・・…・・・…・・・.. 

【Q6.日常生活の中での外来語1
どちらかと言うと好ましいと感T.::
どちらかと言うと好ましくない

別に何も感じない・
分からない・・・・・-
[Q7.知っている言葉】

[ある jが六つ以1-.・・

「ある jが ILつ以ト

10.4 
9.8 

19.6 
14.1 
12.1 
11.3 
7.3 
6.7 
7.4 
5.5 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 



QI0 [回答票12)官公庁の尼ミ報やパンフレットなどを，読者にとって分かりゃすいものにするために外来語・外国おこっ
| いてはどのようにするのがよいと思いますれこの中川，あなたの考えに最も近いものをの選んでください。

その他分古からない日常生活で使うことは
使われていやむを得な

るものに限いが.なる

って使う べく注釈を
付けて使う

タi端香・タi
鴎吾はでき
るだけ使わ
ず'J~ 、

外
極
・
積
う

語
を
使

来
語
に

外
国
的

数叫
結

4.5 

1.1 
3.5 
3.0 
4.6 
5.8 
6.3 
5.7 
2.4 
6.1 

0.6 

1.2 
0.4 
0.9 
0.6 
0.6 

2.4 
0.8 

42.7 

45.6 
37.8 
43.6 
47.2 
45.0 
41.6 
41.8 
47.6 
38.1 

36.8 

41.1 
32.0 
40.0 
26.9 
34.2 
39.6 
36.2 
28.0 
36.8 

10.4 

6.7 
18.6 
8.8 
14.8 
9.6 
7.4 
12.1 
13.4 
11.7 

5.0 

5.6 
7.0 
4.0 
5.6 
4.8 
4.6 
4.3 
6.1 
6.5 

2196 

nu「
ζ
「
ζ
Q
U守

3444ム
「
ζ
ヲ
'

Q
'
7
'
O
F
n
U
4ム
C
J
'峠

a
u
f
u『

AAAvqムて
d

之

J4・
・

勺

ζ

1.3 
0.7 
1.6 
4.5 
5.2 
6.6 

0.7 
1.4 
0.3 
0.8 
0.5 
0.4 

42.8 
44.6 
42.0 
43.1 
44.3 
40.6 

41.9 
42.4 
41.7 
36.4 
38.3 
31.8 

7.9 
8.6 
7.5 
10.0 
9.0 
14.5 

5.5 
2.2 
6.9 
5.1 
2.7 
6.0 

aunynyny「
/
』
守

r

5
3
1
3
0
9
 

'
斗

44スゴ只】
I
斗
'
斗

4.5 
4.4 

4.5 
2.2 
1.7 
2.6 
3.3 
8.9 
6.6 
12.3 

0.9 
0.4 

1.8 
1.1 
0.9 
0.5 
0.2 
0.5 
0.3 
0.8 

2.0 
3.7 
2.1 
2.8 
4.1 
7.4 
5.6 
10.0 
6.3 
1.2 
1.5 
2.4 
2.7 
10.2 
7.5 
14.6 

2.0 
0.9 
2.1 
1 . 1 

0.6 
0.6 
0.8 
1.6 
1 .2 

0.4 
0.3 

0.8 

28.6 
29.6 
39.6 
50.0 
37.8 
39.8 
41.3 
37.7 
25.4 
41.0 
45.8 
47.1 
55.9 
41.3 
41.2 
41.5 

49.0 
45.4 
45.1 
37.6 
42.5 
32.0 
34.1 
29.2 
52.4 
41.0 
40.9 
39.5 
28.1 
26.7 
29.1 
22.8 

4.1 
8.3 
6.9 
4.5 
12.4 
18.4 
17.3 
20.0 
6.3 
4.3 
4.9 
6.7 
9.4 
18.3 
18.6 
17.9 

14.3 
12.0 
4.2 
3.9 
3.1 
1.6 
1.1 
2.3 
7.9 
11.2 
6.9 
4.3 
3.5 
3.1 
3.5 
2.4 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

I
H

ハU
J
峠
ヲ

'nynvヲ
F
官

JAMAunV44EJ
フ』
o
z
d

4
4
1
4
4
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 3.3 

4.3 
6.8 
3.5 
6.8 
17.2 
3.4 
2.6 
1.6 
2.6 
1.3 
3.7 
6.0 
3.3 
4.1 
11.8 

0.8 
1.7 

2.3 

0.7 
0.4 

0.5 
1.0 
0.4 
0.4 
1.7 

43.2 
36.4 
39.0 
35.5 
38.1 
27.6 
41.6 
45.6 
45.1 
50.0 
43.6 
46.1 
42.1 
47.1 
24.8 
40.1 

38.8 
41.6 
32.2 
44.8 
39.8 
24.1 
44.9 
38.0 
41.1 
34.5 
43.1 
34.2 
34.2 
33.6 
49.6 
28.9 

8.5 
13.4 
20.3 
11.0 
8.5 
24.1 
3.4 
7.2 
5.8 
9.5 
4.7 
9.0 
12.9 
12.2 
5.8 
17.1 

5.4 
2.6 
1.7 
2.9 
6.8 
6.9 
6.7 
6.0 
6.0 
3.4 
6.8 
6.0 
4.3 
3.3 
14.0 
2.1 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 

2.0 
2.8 
5.3 
25.0 

1.0 
0.6 
0.6 

39.6 
46.3 
41.9 
23.1 

39.6 
32.7 
39.3 
32.7 

4.4 
15.9 
7.8 
13.5 

13.3 
1.5 
5.1 
5.8 

3
9
2
2
 

nyマ'守
r
c
J

2
7
0
 

勾
よ

1.7 
7.7 

0.5 
0.8 

47.0 
37.6 

(113) 

39.6 
45.3 

26.8 
36.4 
43.2 
48.5 
48.1 
40.6 
41.3 
39.5 

39.0 
34.3 

6.2 
15.3 

5.6 
4.3 

1189 
1007 

総数…
【地域ブロッグ】
北海道…・・…H ・H ・....…・

東北…H ・H ・-…-

開烹."・H ・-

北 陸…・・…・…・・….. 

中 部・・…………-

近齢…………"
中国......・H ・.. 

四国……H ・H ・-…

九州…
【都市規模】
大都市…
東京都区部…・…・・…………
政令指定都市・・…・
中都市(人口 10万疋社二)...... .. 
小都市(人口 10方未満)・・
町村…
【↑生】

男性………-
女 性・.......……………-

【年齢】

1 6-1 9歳・・……………………
20-29歳・・・
30-39歳・・……………・・・
40-49歳…・・…………………
5 0-59歳・・……・
6 0歳j之tt・.，..……...・ M ・-…H ・H ・

60-69歳・・……・
70歳札仁…・・…………-

【性・年齢】

男性・1(;-19歳………
20-29歳・・…………
2.0-39歳・・・
40-49歳・・・・……・・・
5 0-59歳・・・・
6 0歳以上…H ・H ・
60-6 9歳・・…・・・
7 1)歳以上………

女性・ 16-1 9歳………"
20-29歳・・…………
30-39歳…………・
40-49歳・・…・・……
50-59歳・・…・・…-・
6 0歳月よ…・….. 
60-6 9歳・・……
7 0歳ムユ上・・……・・

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・

農相検業・".
商工サーヒ・ス業・自由業……
家按従業者(小計)・

農ヰヰ司魚業・・……-…"
商工サーヒス業・自由来・・・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…-
管理・専門技体轍・・・
事務職・…・.....

労務時・…・…一…………・
無職(針)・
主主!-.……………

学生…・
ぞ制也，(})無職……・・….. 

【Q6. 日常生活の中での外来語】
どちらかと言うと好ましいと感じ
どちらかと言うと好ましくない

別に何も感じない・・…・・…-
分1う、らない・・・・・……

【Q7.知っている言葉】
「あるJが六つ以 1."
「ある JがIlつ以卜・・

39.3 
34.8 

50.9 
42.8 
42.7 
38.7 
34.3 
29.3 
31.5 
26.1 

11.2 
9.7 

5.4 
5.9 
5.8 
5.7 
10.7 
18.4 
18.0 
19.0 

4.5 
5.3 

10.7 
11.5 
5.8 
4.1 
3.3 
2.4 
2.4 
2.4 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

4AAM-斗
宍

u'峠
之

Jヲ
'RJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Qll (回答累 13)話は変わります杭あなたは人と付き合うときに，どちらかと言えば， ここに挙げた(1)と (2)の
どちらのほうを重視していますか。
(1)互いの考えていることをできるだけ言葉に表して伝え合うこと
( 2)考えていることを全部は言わなくても.互いに察し合って心を通わせること

(1)と( 分治、らない

2)のどち

らも重視し
ていない

総数どちらかとどちらかと相手や付き
言えば. ( 言えば， ( 合いσ将垂類
1)のほう 2)のほう によって異
を重視してを重視してなるので，
いる いる 一概には言

1.7 

3.5 
0.9 
0.9 
1.6 
3.1 
4.3 

1.2 

1.6 

2.2 
1.2 
1.2 

1.3 
1.1 
7.8 
1.2 
1.6 

22.6 

28.9 
19.2 
23.1 
17.6 
23.6 
21.7 
19.1 
22.0 
25.5 

23.3 

14.4 
23.3 
23.0 
31.5 
25.2 
22.2 
22.0 
26.8 
22.7 

50.7 

54.4 
52.9 
51.9 
50.0 
48.2 
51.9 
46.8 
50.0 
49.0 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

o，
ヲ

f
n
y
n
υ
4ム
亡
J
'
u『
史

u'斗

4
4
A
U
ベ
ム
空
J
τ
J
4
4

「
ζ

1 .1 
1.4 
0.9 
1.2 
3.0 
2.2 

2.2 
2.9 
1.9 
2.1 
1.0 
0.8 

22.1 
20.1 
22.9 
24.1 
24.4 
19.1 

22.5 
22.3 
22.6 
24.1 
23.6 
22.5 

52.2 
53.2 
51.7 
48.5 
48.0 
55.3 

良

uo，o，o，「
ζ
ヲ
F

5
3
1
3
0
9
 

'
H
勾
ム
空
J
R
u
'斗
'
H

1.7 
1.7 

2.7 
1 . 1 
0.9 
1.0 
1.1 
3.2 
1.6 
5.5 

1.4 
1.8 

3.6 
2.6 
0.6 
1.3 
1.8 
1.6 
1.6 
1.6 

23.8 
21.6 

26.8 
24.9 
27.7 
24.5 
19.2 
19.3 
18.0 
21.3 

24.9 
22.1 

31.3 
26.4 
20.2 
18.8 
21.4 
26.5 
26.5 
26.5 

48.2 
52.8 

35.7 
45.0 
50.7 
54.4 
56.6 
49.4 
52.4 
45.1 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

4
ム

A
M
'
H
史
U

J
斗

τ
J
ヲ
r
R
J

4
4
「
/
』

Z
J
2
J
I
U『

L
U
て
J

内
/
』

1.9 
0.7 
1.7 
1.6 
2.6 
1.1 
4.6 
4.8 
0.6 
1.0 
0.5 
0.8 
3.7 
2.0 
6.5 

2.0 
4.6 

1.1 
2.1 
0.6 

1.5 
4.8 
1.2 
1.0 
1.4 
1.6 
2.5 
3.0 
1.6 

28.6 
20.4 
34.0 
25.8 
18.7 
21.4 
19.0 
24.6 
25.4 
28.0 
23.2 
23.3 
19.5 
17.4 
17.1 
17.9 

28.6 
31.5 
24.3 
25.3 
21.2 
24.3 
25.7 
22.3 
33.3 
23.0 
17.2 
13.3 
21.5 
28.6 
27.1 
30.9 

40.8 
41.7 
41.0 
46.1 
56.5 
51.1 
54.2 
46.9 
31.7 
47.2 
57.6 
61.4 
56.6 
47.8 
50.8 
43.1 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 0.9 

1.2 
1.0 
1.7 
0.8 
1.5 
2.9 
1.3 
2.5 
5.9 

1.7 
1.3 
1.7 
1.2 
0.8 

1.1 
1.9 
1.2 

1.6 
2.7 
1.6 
1.3 
3.3 
1.4 

23.4 
21.6 
16.9 
23.3 
17.8 
6.9 
21.3 
24.6 
24.8 
25.9 
24.5 
24.2 
21.5 
21.3 
28.9 
18.8 

(114) 

22.9 
26.4 
28.8 
25.6 
22.9 
27.6 
21.3 
22.0 
21.2 
21.6 
21.1 
22.9 
23.9 
21.3 
32.2 
25.1 

51.2 
50.6 
52.5 
50.0 
58.5 
65.5 
56.2 
50.3 
51.7 
50.9 
52.0 
48.6 
50.2 
54.7 
33.1 
48.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

フ
』
勺

ζ

4

4

4

‘
。
，
，
峠
q
4
て
d

J
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F

〉
4
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d
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総数'"・ H ・....…………・
【地域ブロック】

北海道…・・…………-
東北…・
関東...・ H・oh.…...・ H・.....

北 陸…・・…………………
中部…・
近畿……H ・H ・-…-

中国…
四国...・H ・..…….. 

九州…
【都市規模】

大都市…
東京都区部・・…-
政令指定都市・・…・・・…・・……
中都市(人口 10万以上)・
1I、都市{人口 10万未満)・
町 村・・……-
【性】
男性………………..

女性…・
【年齢】
16-19歳・ぃ
20-29歳………-
30-39鞍・……一……........
40-49歳・…………
50-59歳・・………….
6 0歳以上…-…・・……....
点。-69歳・・…・・・…-
70歳以上一

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・....・ H ・-…・
20-29帝・…・・……・
30-39歳・・……・・…
40-49歳・・…………
50-59歳・・……一一
60歳以上…………・・
60-69歳……・
70歳以上………

女 性・ 16-1 9歳・・……・・・…
20-29歳……・……
30-39歳・・……・・・
40-49歳…・……・・・
50-ち9歳・・…………
6 0歳以上…・・・
60-69歳……
70歳以上………

【職業】
有職{計)………

自営業主(小計)・

船柵業・・…-……・…
商工サービス業・自由業…・

家族従業者(小計)・
船榊業・・・
商工サーヒス業・自由業……

被傭者(小針)…・
管理・専門技術・事務時…・
管理・専門技術職...・H ・-…

事務網島・…・・・・…"…・・
労務織を・・・・………….. 
無職(計)・

主 主寄与…・・

学生……
その他匂糠掛・……………



Q12 (回答票14)あなたは日常生活の申で.書き言葉や話し言葉の使い方はどうあるべきだと思いますか。この中から
あなた¢噌えに最も近いものそーっ選んでください。

相手や場面分からない
などによっ
て違うので
，一概には
言えない

書き言葉は話し言葉は

正しく整え正しく整え
て使うべき で使うべき

書き言葉も

話し言葉も
細かいこと
は気にしな
くてもいい

も
も
え
き

葉
葉
整
ベ
う

雪
一
宮
く
う
思

き
し
し
使
と

書
話
正
で
だ

数総

3.0 

4.7 
2.0 
2.8 
2.9 
4.0 
4.3 

4.5 

28.9 

32.2 
18.0 
26.4 
29.6 
33.5 
29.3 
36.2 
29.3 
31.2 

2.2 

3.3 
2.3 
2.2 
2.8 
3.5 
2.0 
2.1 
2.4 
0.4 

12.8 

7.8 
13.4 
15.8 
12.0 
9.6 
10.8 
12.1 
14.6 
13.0 

10.3 

13.3 
15.1 
12.4 
5.6 
9.9 
7.7 
5.7 
6.1 
10.1 

42.8 

43.3 
46.5 
41.2 
47.2 
40.6 
46.2 
39.7 
47.6 
40.9 

2196 
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0
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4
 

司
ム

AU44を
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0.9 
0.7 
0.9 
2.6 
5.0 
3.8 

29.5 
25.9 
31.0 
29.6 
28.6 
27.6 

2.6 
2.2 
2.8 
2.0 
2.2 
2.2 

14.8 
20.9 
12.2 
11.7 
15.2 
10.9 

8.7 
7.2 
9.4 
9.8 
10.4 
12.5 

43.4 
43.2 
43.6 
44.3 
38.6 
43.1 

a
u
n
y
n
γ
n
y
「
ζ

フ
'

5
3
1
3
0
9
 

'
H
4ム
を
J
R
U
J
U『
'
峠

2.7 
3.2 

2.7 
1.5 
0.6 
1.8 
2.2 
6.2 
4.5 
8.7 

27.7 
29.9 

18.8 
34.9 
32.0 
34.8 
29.8 
22.2 
22.5 
21.7 

2.7 
1.9 

2.7 
2.2 
2.3 
1.0 
3.6 
1.9 
1.6 
2.4 

0.9 
0.7 
2.2 
2.6 
4.9 
2.8 
7.7 
4.8 
1.9 
0.5 
1.4 
2.0 
7.5 
6.0 
9.8 

12.2 
38.9 
33.3 
33.7 
24.9 
22.0 
22.9 
20.8 
23.8 
32.3 
31.0 
35.7 
33.6 
22.4 
22.1 
22.8 

6.1 
1.9 
2.1 
1.7 
4.1 
2.3 
2.2 
2.3 

2.5 
2.5 
0.5 
3.1 
1.6 
1.0 
2.4 

36.7 
25.0 
18.1 
14.0 
9.3 
9.7 
10.1 
9.2 
25.4 
14.3 
13.3 
13.3 
7.4 
7.5 
9.0 
4.9 

20.4 
16.7 
10.4 
8.4 
9.3 
10.0 
11.7 
7.7 
20.6 
6.8 
5.9 
7.1 
10.5 
12.7 
13.1 
12.2 

24.5 
16.7 
35.4 
39.9 
49.7 
51.1 
50.3 
52.3 
25.4 
42.2 
46.8 
41.9 
43.4 
48.4 
48.7 
48.0 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 1.6 

2.6 
6.8 
1.2 
1.7 
6.9 

1.3 
0.4 
0.9 
0.3 
2.5 
4.8 
3.5 
2.5 
8.0 

29.9 
27.3 
18.6 
30.2 
26.3 
17.2 
29.2 
31.0 
28.3 
28.4 
28.2 
34.4 
27.7 
31.7 
19.8 
23.3 

2.3 
3.5 
5.1 
2.9 
2.5 
3.4 
2.2 
2.0 
1.0 
0.9 
1.0 
3.2 
2.1 
2.6 
1.7 
1.4 

13.2 
10.0 
10.2 
9.9 
13.6 
17.2 
12.4 
14.0 
16.4 
16.4 
16.4 
11.0 
12.2 
10.0 
30.6 
8.7 

(115) 

14.7 
11.3 

30.4 
18.6 
15.3 
13.7 
8.2 
8.6 
9.5 
7.1 

10.9 
9.8 

20.5 
10.8 
7.8 
7.7 
10.0 
11.4 
12.4 
9.9 

9.5 
10.4 
13.6 
9.3 
7.6 
13.8 
5.6 
9.6 
7.4 
4.3 
8.4 
12.2 
11.3 
10.0 
20.7 
9.8 

43.5 
46.3 
45.8 
46.5 
48.3 
41.4 
50.6 
42.1 
46.5 
49.1 
45.7 
36.7 
41.9 
42.1 
24.8 
48.8 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
 

4
3
5
7
4
4
2
8
0
9
1
8
0
4弐
ズ
ど

8

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
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総数...・ H ・-………

【地域ブロヅク】
北海道…H ・H ・..……...

東 北…・・・
関東……......・H ・

北陸………....・H ・.. 

中音B・M ・-…・
近畿…...・H ・-……-

中 国…・・…...・H ・-…
四国…H ・H ・H ・H ・..…

九ナ、N・"'.
【都市規模】

大都市…・・…………・
東京都区部・・……...

政令指定都市・-…・・…

中者s市(人口 10万立L上)・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・・…・…・…...no
【性】
男性..，.......…… .. 

女性……

【年齢1
1 6-19歳・・・・・・
2 ()-2 9歳・・・・・…・・…・・・・
2.0-2.9歳・・……………………
40-49歳・……………・…"…・・
50-59歳・・…・…・・……...
G 0歳J::，l上…・・…………-
f;Q-69歳…・・………・・…・・
70請(iTj::，l上….. 

【↑生・年齢】

男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳・・………・・・・
30-39歳・・…………
40-49歳・・………
50-59歳一……目
6 0歳;;.1よ・・…・
60-69歳・・……
70歳以上………・

女性・ 16-19歳・・…………
20-29 歳…・……・・
30-39歳………・・
40-49歳…・………
S 0-5 9歳・・…………
6 0歳以上…….. 
60-6 9歳・・……・
70歳以上・・… M ・M ・-

I職業】
有職(計).......………・

自営業主(小計)・・
農林海業・…・・・…...・H ・....

商工サービヌ業・自由業……

家族峨者(小計)・・

農本村魚業・・・・
商工サービス業・自由業….. 

被傭者(小計)・

管理・専門部桁・事務削除

管理・専門技術精舎・……-

事務職l-.…・・・…

労務時・…-・・・・………
無職(計)・

主 主寄与・………………
学生....・M ・...…H ・H ・.....

そ¢柑¢栴酪・…………

41.4 
44.0 

25.0 
32.0 
42.1 
41.0 
46.1 
49.8 
49.5 
50.2 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

4
み

A
M
'斗
a
u
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を
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J

1
2
3
3
4
6
3
2
 



Q13 C回答票15)それでは.外国人カ精う白調香についてはどう思いますか。この中から，あなたの考えに最も近いものそ
一勺選んでください。

話し言葉でタ個人:J>積場合によっ分からない
はしっかり うものは言て違うと思
した日オZ語いたいこと うので，ー
を話してほが通じれば概には言え
しいと思う いいとj思う ない

総数日本人カ精書き言葉で
うのと変わはしっかり
らない日本 した目本書吾

語であるべを書いてほ
きだと思う しいと思う

4.6 

4.4 
4.7 
4.0 
5.6 
4.2 
5.4 
4.3 
6.1 
5.3 

24.2 

22.2 
15.1 
24.3 
29.6 
27.2 
23.9 
27.0 
19.5 
25.1 

42.3 

44.4 
27.9 
44.7 
37.0 
42.5 
43.6 
41.8 
37.8 
46.6 

8.5 

6.7 
12.8 
9.4 
12.0 
5.8 
6.0 
7.8 
11.0 
8.9 

10.7 

7.8 
19.8 
8.4 
8.3 
12.1 
10.3 
14.2 
12.2 
8.9 

9.7 

14.4 
19.8 
9.2 
7.4 
8.3 
10.8 
5.0 
13.4 
5.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

44AU44弐
JτJaょ
っ
』

2.6 
2.2 
2.8 
3.9 
6.2 
6.4 

22.7 
25.2 
21.6 
26.0 
23.1 
23.3 

48.5 
48.9 
48.3 
42.4 
40.0 
38.0 

9.4 
10.8 
8.8 
8.2 
7.5 
9.1 

10.0 
5.8 
11.9 
10.0 
11.9 
11.3 

6.8 
7.2 
6.6 
9.4 
11.2 
11.9 

8
9
n
Y
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 3.3 

5.8 

2.7 
1.9 
0.3 
1.3 
4.5 
10.8 
5.8 
18.2 

24.6 
23.9 

17.0 
23.0 
26.8 
27.1 
23.2 
23.5 
21.2 
26.9 

42.2 
42.3 

48.2 
46.8 
46.1 
47.4 
42.8 
33.6 
36.5 
29.2 

0.9 

1.7 
3.6 
6.8 
1.7 
13.8 
4.8 
2.5 
0.5 
1.0 
5.1 
14.6 
9.5 
22.8 

12.2 
24.1 
22.2 
27.0 
22.8 
27.5 
24.6 
31.5 
20.6 
22.4 
30.0 
27.1 
23.4 
19.6 
18.1 
22.0 

44.9 
43.5 
50.7 
48.9 
39.9 
35.0 
38.0 
30.8 
50.8 
49.1 
42.9 
46.2 
44.9 
32.3 
35.2 
27.6 

24.5 
11.1 
9.0 
8.4 
9.3 
6.5 
7.3 
5.4 
7.9 
5.6 
5.4 
6.2 
9.0 
11.2 
14.1 
6.5 

12.2 
14.8 
8.3 
7.9 
12.4 
12.3 
14.5 
9.2 
12.7 
14.3 
12.8 
10.0 
7.8 
8.1 
8.5 
7.3 

6.1 
5.6 
9.7 
6.2 
11.9 
12.0 
14.0 
9.2 
3.2 
6.2 
8.4 
9.5 
9.8 
14.3 
14.6 
13.8 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4
4
1
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 2.0 

2.6 
6.8 
1.2 
2.5 
6.9 
1.1 
1.8 
0.4 
0.9 
0.3 
3.5 
8.1 
6.3 
1.7 
14.3 

23.8 
20.8 
15.3 
22.7 
24.6 
20.7 
25.8 
24.4 
25.1 
21.6 
26.1 
23.7 
24.7 
24.1 
16.5 
29.3 

44.5 
39.8 
28.8 
43.6 
46.6 
41.4 
48.3 
45.4 
47.5 
54.3 
45.4 
42.9 
39.3 
40.6 
49.6 
32.4 

8.6 
10.4 
11.9 
9.9 
5.9 

7.9 
8.4 
7.6 
6.9 
7.8 
9.5 
8.4 
9.5 
10.7 
5.6 

11.4 
13.4 
16.9 
12.2 
7.6 
6.9 
7.9 
11.3 
12.0 
11.2 
12.3 
10.5 
9.7 
9.1 
15.7 
8.4 

9.8 
13.0 
20.3 
10.5 
12.7 
24.1 
9.0 
8.6 
7.4 
5.2 
8.1 
10.0 
9.7 
10.4 
5.8 
10.1 

nY44ny「
ζ
貝

unγny
ハ
unγAUτJ44ウ
rnY44守
r

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
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3.4 
3.1 
1.4 
4.1 
2.5 
63.1 

23.5 
9.7 
16.4 
14.3 
36.2 
7.7 

34.9 
52.7 
53.7 
38.8 
46.8 
21.5 

9.4 
9.7 
10.3 
22.4 
5.4 
4.6 

(116) 

9.2 
8.0 

15.2 
7.8 
6.9 
7.2 
9.1 
8.9 
10.8 
5.9 

11.2 
10.2 

12.5 
14.5 
11.0 
9.0 
9.8 
10.1 
11.4 
8.3 

9.6 
9.9 

4.5 
5.9 
8.9 
8.0 
10.7 
13.2 
14.3 
11.5 

11.3 
17.3 
14.6 
12.2 
6.3 
3.1 

17.6 
7.5 
3.6 
8.2 
2.8 

940 
226 
281 
49 
635 
65 

総 数・…………・・
【地域ブロック】
北海道・・…・・

東北…・………"
関東…...・H ・-

北 陸……・・…..

中部…-一……-
近畿…
中国……..
四国....4.........
九州…・………H ・H ・-

E都市規線】
大都市…..………・

東京都区部…-・…
政令指定都市・....

中都市(人口10万El上)・
小者E市(人口 10万未満)…・…・
町村…
【性】
男性……...・H ・..
女性…....・H ・..…

【年齢】

1 6 --1 9歳・・……-
20--29歳・・……・・………・
30--39歳………・・
40--49歳・・…・・…………・・…・
50--59歳…・
6 0歳乞U:.・.......・ H ・-…....
60--69歳…・……"・……・
70鳶tJえ上・・………

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳….....・H ・...
20-29歳…・・・
30-39歳…・・………・
40-49歳…・……・
50-59歳・・一…-
6 0歳以上・・……...・ H ・..
60-69歳・・……-
70歳U;"U:..………・

女性・ 16-1 9歳…
20--29歳…・・・…一・
30-39歳……-
40-49歳…・・・・・……・
50-59歳…・・
6 0歳以上…・・………..
60-69歳……・
70歳}斗上・・………

【職業】
有職(計)・
自営業主(イ折).. 
農本欄業・・……………・・・…・-
商工サービス業・自由業・・・・・
家樹牒者(小針)・・

農械魚業・・・
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職・…
管理・専門技術鞍………
事務軸・…

労務職・・…・-……・・・・
無職(計)…
主婚…………-
学生.......

その他¢栴時・………-…...

Q12. 日常生活の言葉の使い方
書き言葉も話し言葉も正しく…・.. 
細かいことは気にしない…
書き言葉は正しく・・
話し言葉は正しく・H ・H ・..…・・・一

一概には言えない・・…-
分1J、らない・

981 
1215 

内

/-nyヲ
'aunY44auを
J

1
6
4
8
4
3
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5
 

1
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3
4
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2
 



Q14 (回答黒 16)国隊イヒの進も現代におして.期吾カ溜際的なコミュニケーシヨンのための言葉になっていく傾向があるよう|
ですが， このことについてあなたはどう考えますか。この中からあなたの考えに最も近いものをー勺選んでください。

持吾以外の分1J、らない

雷奮がもっ
と使われる

ようにすべ

きだと忠う

持吾例吏わ燕吾と並ん
れることはでほ-j:)'. .o言
良いとは思語ももっと
わないカ1 使われるよ
仕方がない うにすべき

過
し
る
こ
う

共
と
れ
い
思

が
語
わ
良
と

語
言
使
は
だ

英
の
て
の
と

数総

10.1 

3.3 
8.1 
7.4 
18.5 
9.3 
11.4 
14.2 
7.3 
15.4 

9.9 

17.8 
6.4 
12.0 
ア.4
8.3 
8.0 
12.1 
12.2 
7.7 

17.8 

14.4 
18.0 
16.5 
10.2 
17.9 
23.1 
20.6 
12.2 
18.6 

18.8 

20.0 
23.8 
18.6 
19.4 
19.5 
18.2 
10.6 
23.2 
17.8 

43.4 

44.4 
43.6 
45.5 
44.4 
45.0 
39.3 
42.6 
45.1 
40.5 

2196 

円

U
吋
ζ
『
/
』
負
U
空

J44q4勺
ζ
ヲ
'

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 5.0 

4.3 
5.3 
9.5 
9.5 
16.1 

10.9 
10.1 
11.3 
9.8 
9.5 
9.7 

19.9 
23.0 
18.5 
14.8 
18.7 
20.3 

19.9 
18.7 
20.4 
17.3 
23.4 
16.5 

44.3 
43.9 
44.5 
48.6 
39.1 
37.4 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

J
峠

4
ム
安
J
Q
U
'斗
'
斗

7.8 
11.9 

3.6 
3.0 
3.5 
6.4 
8.5 
21.2 
14.6 
31.2 

10.2 
9.7 

8.9 
8.6 
12.1 
7.5 
11.1 
10.1 
9.8 
10.7 

3.7 
4.2 
6.7 
7.3 
13.3 
7.3 
21.5 
6.3 
2.5 
3.0 
6.2 
9.4 
28.9 
21.1 
41.5 

6.1 
9.3 
10.4 
7.9 
12.4 
11.0 
8.4 
14.6 
11.1 
8.1 
13.3 
7.1 
10.2 
9.3 
11.1 
6.5 

24.5 
17.6 
16.0 
14.0 
14.0 
19.4 
18.4 
20.8 
19.0 
18.0 
20.7 
20.5 
16.0 
18.0 
17.1 
19.5 

14.3 
15.7 
25.7 
27.0 
22.3 
21.0 
24.6 
16.2 
9.5 
15.5 
15.8 
11.9 
22.7 
15.2 
17.6 
11.4 

55.1 
53.7 
43.8 
44.4 
44.0 
35.3 
41.3 
26.9 
54.0 
55.9 
47.3 
54.3 
41.8 
28.6 
33.2 
21.1 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
4
4
1
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 5.8 

6.1 
11.9 
4.1 
9.3 
24.1 
4.5 
5.3 
2.6 
2.6 
2.6 
8.7 
15.6 
12.8 
2.5 
26.5 

9.4 
10.8 
8.5 
11.6 
11.0 
10.3 
11.2 
8.8 
9.0 
12.1 
8.1 
8.5 
10.7 
10.9 
9.9 
10.5 

18.4 
18.2 
27.1 
15.1 
22.9 
20.7 
23.6 
17.9 
16.8 
11.2 
18.5 
19.2 
17.0 
16.7 
17.4 
17.4 

(117) 

16.9 
18.5 

21.4 
17.8 
18.7 
17.5 
15.1 
18.7 
17.7 
20.2 

20.3 
24.2 
20.3 
25.6 
23.7 
20.7 
24.7 
18.9 
18.2 
19.8 
17.8 
19.ア
16.7 
17.8 
14.0 
15.7 

46.0 
40.7 
32.2 
43.6 
33.1 
24.1 
36.0 
49.1 
53.3 
54.3 
53.0 
43.9 
40.0 
41.7 
56.2 
30.0 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

総数……
【地域フ.口、ソグ】

北海道…

東北…・...・H ・-…

関 東・一

北 陸・・ M ・M・…・・・……

中 部…・・………………・

近畿…・…・

中 国・・・・………………

四 国・…・…・

九 州・…・・

【都市規模】

大都市…・・・

東京都区吉1>・……・・
政令指定都市・・……………..

I宇都市(人口 107JJ:.l!ニ)・
小都市 υ、口 1()万来J爵)・
町村…・……......……

【性】

男性
女 性・
【年齢】

1 6~ 1 9歳・・・
20~29歳・・……"・
~~O~~~g 蔵・・・・・・・・ .. 

4 0~4 9歳・・…・・
50~~.9 厳・-…...

G 1)齢、:lt..……・……
r; 0~6 9歳・・・
70歳J:.t上・・・・・ ..…・・

【性・年齢】

男性・ 1tj~l 9歳・・……一
20~29 歳・・・
3 り~~; 9歳・・・
4 ()~4 9歳・…-…・・・・・
E. IJ-59厳・・・
6 (J歳以よ・・…・・・・・・・
(; O~f; 9歳・・"・…
70歳jえ上・・………

女性・ 16~ 1 9歳・
2 1J ~29歳ー・
2>0-39歳・・・
4 O~4 9首長・・………-・
50-59歳・・・
(. 0歳以上…
60-行9歳・・…
70歳以よ・・…・・ .. 

Ui鉱業】
有職(計). 

自営業主川、計)・・…

E畠本料魚高生・・…・・…・・……・・
商工サーヒス業・自由業・・・・

家族従業者(小計)・・・・

農林吋、持業・・…・・……・・・…

商工サービス業・自由業一・・

被傭者 υ]¥計)・・

管理・専門技術・事務職島・…

管理・専門樹ヰt時…
事務職・………・………・

労務職・・……"・・…・

無職(計)・

主 世悉・……・ー……
学生………........

その他¢栴掛・・・・…

22.1 
16.0 

11.6 
15.6 
19.9 
18.8 
22.5 
18.1 
20.9 
13.8 

42.9 
43.9 

54.5 
55.0 
45.8 
49.7 
42.8 
31.9 
37.0 
24.1 
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Q15.近年，海タiで日調吾を学ぶ人カ嚇常に増えており，現在では数百万人にも遣すると言われています。あなたは
これから世界中で日オZ語を学ぶ人がもっと増えていくとよいと思いますか，それともそうは思いませんか。

総数 そう思そうは思わどちらとも分からない
う ない 言えない

3.6 

3.3 
4.7 
1.7 
5.6 
4.5 
4.3 
5.0 
2.4 
4.5 

10.6 

14.4 
12.2 
9.8 
6.5 
9.9 
14.8 
8.5 
9.8 
8.5 

4.1 

3.3 
8.1 
3.9 
6.5 
3.8 
2.8 
0.7 
7.3 
3.6 

81.8 

78.9 
75.0 
84.5 
81.5 
81.8 
78.1 
85.8 
80.5 
83.4 
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1
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0.7 
0.3 
2.6 
4.5 
7.2 

9.6 
7.2 
10.7 
11.4 
9.2 
11.3 

4.8 
7.2 
3.8 
2.9 
5.2 
4.4 

85.2 
84.9 
85.3 
83.1 
81.1 
77.1 
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u
n
y
n
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n
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「
ζ
守
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5
3
4
4
3
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 3.0 

4.0 

0.9 
1 .1 
0.9 
1.5 
3.8 
7.6 
4.0 
13.0 

10.5 
10.7 

14.3 
11.2 
8.4 
12.1 
10.0 
10.5 
10.8 
9.9 

2.8 

1.7 
2.6 
5.8 
2.2 
10.8 
1.6 

1.5 
1.4 
4.7 
9.3 
5.5 
15.4 

14.3 
12.0 
9.0 
14.0 
9.8 
8.4 
6.1 
11.5 
14.3 
10.6 
7.9 
10.5 
10.2 
12.4 
15.1 
8.1 

8.2 
6.5 
3.5 
2.8 
5.2 
1.9 
1.1 
3.1 
4.8 
5.0 
3.4 
5.2 
3.1 
4.7 
4.0 
5.7 

77.6 
78.7 
87.5 
81.5 
82.4 
83.8 
90.5 
74.6 
79.4 
84.5 
87.2 
82.9 
82.0 
73.6 
75.4 
70.7 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
1
4
4
2
2
2
3
1
1
 2.1 

2.2 
5.1 
1.2 
4.2 
6.9 
3.4 
1.8 
0.8 
2.6 
0.3 
3.0 
5.5 
3.2 
0.8 
11.8 

10.6 
14.3 
13.6 
14.5 
11.0 
17.2 
9.0 
9.6 
8.2 
7.8 
8.4 
11.2 
10.7 
10.9 
13.2 
9.1 

(118) 

3.8 
4.3 

6.3 
5.6 
3.5 
4.1 
4.0 
3.3 
2.6 
4.3 

82.8 
81.0 

78.6 
82.2 
87.3 
82.2 
82.2 
78.6 
82.5 
72.7 

4.5 
2.6 
1.7 
2.9 
3.4 
10.3 
1.1 
5.1 
4.8 
1.7 
5.7 
5.5 
3.5 
3.5 
3.3 
3.5 

82.9 
81.0 
79.7 
81.4 
81.4 
65.5 
86.5 
83.6 
86.2 
87.9 
85.6 
80.3 
80.4 
82.4 
82.6 
75.6 

9
1
9
2
8
9
9
0
9
6
3
1
7
9
1
7
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3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
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総数H ・H ・-……
【地域ブロ・ソク】

北海道…・・……・・
東 北……・・
関 東・...・H ・…・……

北陸…H ・H ・-………-…-
中部…・……...・H ・....

近畿…………
中国…・…
四 国・・……....・H ・-……

九 州…・・
【都市規模】
大都市…・・………・・・
東京都区部…・…
政令指定都市・・……・…...
中都市(人口10万以上)・
小都市(人口 10方未満)・
町村…..…………
【性】
男 性…H ・H ・.....…・・…..

女性…
【年齢】

1 6-1 9歳・・・
20-29歳・・……………
30-39歳…………
40-49歳・・…・・・・
50-59歳・・………………・…
6 0歳ルユ土………・・刊H ・H ・-…
60-69歳…・・
70歳以上…一……

【性・年齢】

男性・ 16~1 9歳・…
2 O~2 9歳…………
3 0~3 9歳・・・
4 0~4 9歳・・・
50-59歳…・・……・・
6 0歳ルユ上……-…・…
60-69歳…・…・
70歳占ユ上………・

女性・ 16~ 19歳・・…・・……
20-29歳・・…………
30-39歳………・
40~49歳・・…………・
50-59歳・・…"…・・・・
6 0歳以上………....
6 0~6 9歳……
70歳ゴレユ上・・……・・

【職業】

有職(針)・

自営第五(小針〉・
農附与業・・…・・………・
商工サービヌ業・自由業…
家縦鮪(小計)・

勝本海・業・・………-
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小計)・
管理・専門粥;ff・事務鞍・・
管理・専門技常滑降………
事務職骨・…..
労務掛・…・・…...・H ・

無職(計)・

主 主務………一……・・
学生…H ・H ・.........・H ・-……
その他¢栴掛・...…・・・・…….
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(Q15で「そう思う」と回答した，人に)
Q15SQl (回答票17)日本語を学ぶ列国人が増えることに対して.あなたは何を鯛寺しますか。ここに挙げた中から

幾勺でも選んでください。ま九ほかにあれば異体的に答えてください。(は A.) 

日本の情報
がもっと多
くタ閣に伝
わるように
ずよる

海外の情報
がもっと多
く日本に伝

わってくる
ようになる

日本の企業
で働く0健司
ノd刈曽える

行
国
る

旅
舛
え

即
時
内

界
の
つ
な

世
と
も
に

と
々
が
ん

本
国
易
盛

日
¢
貿
と
る

日本の学問
や技術が世

界でもっと
生かされる
ようになる

日本人と外世界の中に 日本の文化
国人の交流，日本や日 か官界の入
がもっと昼寝本人に親し にもっと理
んになる みを持つ人解されるよ

iJ~増える うになる

該当者日本語が世
界中でもっ
と通じるよ
うになる

38.8 

54.9 
34.9 
41.2 
27.3 
41.0 
39.8 
34.7 
36.4 
32.5 

32.2 

43.7 
31.8 
34.2 
22.7 
31.6 
29.9 
40.5 
31.8 
25.7 

19.5 

18.3 
24.0 
20.0 
15.9 
21.5 
20.4 
14.0 
28.8 
13.6 

22.4 

33.8 
31.0 
20.5 
13.6 
20.7 
21.9 
21.5 
31.8 
22.3 

19.9 

28.2 
20.2 
17.9 
17.0 
22.3 
19.3 
22.3 
21.2 
19.4 

36.7 

47.9 
45.7 
34.5 
21.6 
37.9 
40.1 
37.2 
45.5 
31.1 

57.7 

63.4 
55.0 
58.5 
35.2 
62.5 
60.9 
52.1 
53.0 
59.7 

50.5 

59.2 
49.6 
49.7 
40.9 
50.4 
52.9 
51.2 
54.5 
49.5 

61.3 

66.2 
70.5 
61.7 
46.6 
62.9 
64.2 
57.0 
56.1 
57.3 

51.3 

47.9 
44.2 
51.1 
45.5 
49.6 
56.9 
55.4 
60.6 
49.5 
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45.9 
50.0 
44.1 
38.0 
36.5 
34.7 

36.7 
33.9 
37.9 
30.6 
30.1 
32.4 

20.5 
26.3 
18.0 
20.9 
15.6 
19.1 

23.3 
27.1 
21.7 
21.5 
18.4 
26.4 

20.0 
18.6 
20.6 
17.2 
22.4 
22.5 

39.5 
43.2 
37.9 
33.9 
35.3 
40.5 

62.1 
61.9 
62.1 
56.7 
55.5 
57.2 

51.8 
57.6 
49.3 
51.8 
44.5 
52.。

60.5 
61.9 
59.9 
62.4 
56.4 
64.2 

50.0 
50.0 
50.0 
51.4 
48.8 
54.8 

0
8
2
7
6
3
 

9
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9
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8
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40.5 
37.3 

30.7 
37.6 
43.2 
47.0 
40.9 
31.0 
35.9 
22.8 

31.4 
32.8 

43.2 
33.5 
36.0 
33.2 
33.1 
26.0 
29.8 
19.6 

31.6 
36.5 
46.0 
49.7 
40.9 
35.1 
40.7 
25.8 
30.0 
38.2 
41.2 
44.8 
41.0 
26.6 
30.7 
19.5 

36.8 
35.3 
28.6 
31.7 
31.4 
30.5 
36.4 
20.6 
48.0 
32.4 
41.2 
34.5 
34.3 
21.1 
22.7 
18.4 

15.8 
12.9 
20.6 
22.1 
27.7 
20.5 
24.1 
14.4 
16.0 
13.2 
18.1 
17.8 
27.6 
13.1 
14.0 
11.5 

23.7 
16.5 
22.2 
24.1 
28.3 
23.6 
26.5 
18.6 
28.0 
18.4 
18.6 
19.5 
27.1 
19.8 
22.0 
16.1 

10.5 
12.9 
19.0 
17.9 
25.2 
27.0 
30.2 
21.6 
6.0 
11.0 
18.6 
19.0 
24.3 
19.8 
20.7 
18.4 

36.8 
34.1 
34.9 
32.4 
37.7 
40.5 
44.4 
34.0 
22.0 
30.1 
38.4 
43.1 
41.4 
33.3 
38.7 
24.1 

60.5 
54.1 
67.5 
63.4 
63.5 
57.5 
58.0 
56.7 
50.0 
46.3 
60.5 
56.9 
60.5 
50.6 
54.0 
44.8 

52.6 
50.6 
56.3 
45.5 
50.3 
51.0 
57.4 
40.2 
44.0 
47.1 
55.4 
52.9 
53.3 
45.1 
46.7 
42.5 

63.2 
61.2 
64.3 
58.6 
64.2 
51.0 
53.7 
46.4 
66.0 
66.9 
70.1 
67.8 
66.2 
50.6 
54.7 
43.7 

65.8 
57.6 
52.4 
42.8 
48.4 
51.7 
46.3 
60.8 
52.0 
55.9 
50.3 
54.0 
46.2 
53.6 
54.7 
51.7 
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5
6
5
9
9
2
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6
7
4
0
7
0
7
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1
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1
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41.7 
34.8 
34.0 
35.0 
40.6 
31.6 
42.9 
43.6 
47.0 
53.9 
44.8 
39.1 
34.7 
36.7 
32.0 
31.8 

33.8 
32.6 
31.9 
32.9 
29.2 
15.8 
32.5 
34.7 
35.3 
39.2 
34.1 
33.9 
30.0 
29.5 
39.0 
26.7 

21.5 
27.3 
27.7 
27.1 
20.8 
10.5 
23.4 
20.2 
21.9 
22.5 
21.6 
18.0 
16.7 
16.2 
16.0 
18.0 

23.0 
24.1 
21.3 
25.0 
26.0 
36.8 
23.4 
22.3 
22.6 
28.4 
20.7 
22.0 
21.6 
19.8 
27.0 
22.6 

21.1 
26.2 
31.9 
24.3 
21.9 
36.8 
18.2 
19.7 
19.8 
27.5 
17.4 
19.6 
18.3 
18.9 
8.0 
21.7 

38.6 
40.1 
42.6 
39.3 
46.9 
42.1 
48.1 
37.2 
37.4 
44.1 
35.4 
37.0 
34.2 
36.0 
24.0 
35.0 

59.3 
58.3 
55.3 
59.3 
56.3 
36.8 
61.0 
60.0 
67.4 
69.6 
66.8 
50.0 
55.6 
56.8 
51.0 
55.3 

(119) 

21.2 
18.1 

15.9 
13.1 
19.1 
19.7 
27.6 
16.9 
19.2 
13.0 

51.7 
51.3 
51.1 
51.4 
47.9 
57.9 
45.5 
52.3 
53.0 
52.9 
53.0 
51.2 
48.9 
52.0 
43.0 
45.2 

63.9 
58.8 
61.7 
57.9 
60.4 
63.2 
59.7 
65.6 
64.7 
64.7 
64.6 
66.8 
57.8 
61.0 
66.0 
47.5 

49.8 
51.9 
44.7 
54.3 
52.1 
63.2 
49.4 
48.9 
48.6 
48.0 
48.8 
49.4 
53.5 
52.5 
57.0 
53.9 

1035 
187 
47 
140 
96 
19 
77 
752 
430 
102 
328 
322 
761 
444 
100 
217 

総数…………
【地域ブロック】

北 海 道…・・…・・・・
東北…………...・H ・...

関東…・……・

北 険・…・・…・・一一..

中 部…・・・・…・…・・

近畿……………
中 国………・…...・H ・-…・・
四国….....・ H ・-…

九 州・…
【都市規模】

大 都市…・・・…..…・・

東京都区部・…・……………"“
政令指定都市・-…・

中都市(人口 10 方u上)・
小都市 υ、口 10万未満)・
町村…・………H ・H ・-

I 性】
男 性・H ・H ・H ・H ・.......

女 性・H ・H ・..

【年齢】

1 6~ 1 B歳・・・
20~29歳・………….....

3 0~3 B歳・・・・・・・
4 0~4 B歳・・…・・…・・・・
5 0~5 B歳・・・
6 1)歳以上…・・・・
6 O~ 69歳・・……・・…….....
70歳以上…・………...・ H ・..

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…………
20-29歳…-………・
30-39歳・・・・……・・…
40-49歳…・・………・
5 0-5 9歳……-
6 0歳以上・・…………
行0-69殺…
70歳以上・

女性・ 16-19歳…-………
20-29歳・・・
30-39歳・.........
40-49歳・・・
50-59歳…・…・
6 0歳j以上・
6 O-G 9歳…・
70歳jは・・・

【職業】

有 職(計)・・

自営業主(小計)・・

農附句業・…
商工サービス業・自由業・・・

家族従業者(小計)・
劇科督、業・・・H ・H ・-………..

商工サーヒス業・自由業…...

被傭者(小計)・・………・

管理・専門技術・事瑚戦…
管理・専門開t掛・…..…
事務時・…..

労務職・・・・・…・・・……-

無職(計)・
主長~....………

学生……
その他の無職品・…・・・……・

23.6 
21.3 

26.1 
17.6 
20.1 
21.6 
27.6 
21.8 
24.4 
17.4 

21.6 
18.5 

8.0 
11.8 
18.8 
18.5 
24.7 
23.6 
25.6 
20.1 

36.8 
36.7 

28.4 
31.7 
37.0 
38.2 
39.8 
37.1 
41.7 
29.3 

61.1 
55.0 

54.5 
49.3 
63.4 
59.9 
61.8 
54.2 
56.1 
51.1 

50.7 
50.3 

47.7 
48.4 
55.8 
49.5 
52.0 
48.2 
52.2 
41.3 

58.6 
63.5 

64.8 
64.7 
67.7 
63.6 
65.3 
50.8 
54.2 
45.1 

50.9 
51.7 

58.0 
56.6 
51.2 
48.9 
47.2 
52.6 
50.3 
56.5 

812 
984 

8
1
3
9
9
6
2
4
 

8
2
0
1
6
9
1
8
 

2
3
3
3
4
3
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総 数・・……………
じが主主ブ口、ゾク】
北海道・・…一..

烹北……・
関煎……・ 0・…
北陸…-・…H ・H ・..

中 部・・・

近畿……-
中国…..……

四 国・・……………

九 州…・・
【都市規模】
大都市….......

烹方都区部・・・・・…………
政令指定都市・.，

中都市(人口 10万J:.lと)・・
4都市 L人に110万三ず瀦)・
町村…
【↑生】

男性………-
女 性…・・・・・・
【年齢】

1 6~ 1 9歳・・……………………
20~29歳・・…………..………
3 0~3 9歳・・……
40-4 9歳・・……………
5 O~fj 9歳・・……....

6 1)歳以と・…
60-69議…-
70歳以よ…・

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…
20-29歳・・……....
30-39歳・・・・・
4 0-49歳…・・・・……
50-59歳・・…………
6 0歳以1:....・・・・…・・"・・
6 O-G 9競・…...
7 0歳以よ・・・・・・・…・

女性・ 16-19歳…・…
20-29歳…・……・・・
30-39歳・・・・・・・・・・
40-49歳・・・
5 0-59歳…・・
6 0歳jレ入と…・・……・
6 0-6 9歳・・
7 0歳1止と・・・……

【職業】
有職(計)・

自宮穿主 (;J新)・
農附句業・・…・・・・・
商工サービス業・自由業……

家腕I/t業者(小計)・
農耕神楽・・・・・.
商工サービス業・自由業・・…

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職・・・
管理・専門街中f酪……・…

事毒繍黄島・-
労務職・・・・
無職(計)…....IO..…
主 jr~干・…
学生……・・…
その他の無精長・………....

その他特に期守す分からない
ることはな

0.7 

0.8 
0.9 
1.1 

1.1 

1.0 

0.3 

0.4 
0.9 
1.2 
0.3 

0.6 
0.7 

1.1 
0.9 

0.9 
0.5 
0.8 
0.3 
1.6 

0.7 
0.6 
1.2 
0.6 
2.1 
2.0 
1.5 

1.1 
0.5 
0.4 

1.1 

0.5 

0.7 
0.2 
1.0 

1.2 
0.9 
0.5 
2.0 
1.4 

1.8 

1.6 
1.4 
3.4 
4.3 

1~7 
1.5 
2.9 

1.5 
0.8 
1.8 
1.4 
3.1 
1.8 

2.0 
1.7 

2.3 
2.3 
0.7 
1.3 
1.4 
3.0 
2.9 
3.3 

1.2 
0.8 
2.1 
2.5 
2.7 
3.1 
2.1 
4.0 
2.9 
0.6 
0.6 
0.5 
3.4 
2.7 
4.6 

1.4 
2.7 
4.3 
2.1 
3.1 

3.9 
0.9 
0.9 
1.0 
0.9 
0.9 
2.4 
1.6 
2.0 
4.1 

0.7 

0.8 
0.5 
1.1 
1.2 
1.1 

0.5 

0.5 
0.8 
0.4 
0.7 
0.6 
0.8 

0.5 
0.8 

0.3 
0.3 
0.8 
1.4 
1.0 
2.2 

0.8 
0.7 

0.8 

2.1 

1.4 
2.1 
2.0 
2.3 

0.4 

0.5 
0.5 
1.0 
0.3 
0.6 
1.1 
0.9 

1.8 
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Q16 r回答票18)ところで，話は変わりますが，あなたがふだん(1)生活の中で:接している言葉から考えて，今の国語は乱れ
ていると思いますか。

乱れていな
いと思う
(計)

分からない乱れている

と思う
(計)

て
恩
れ
と
乱
い
く
な
全
い
う

て
思
れ
と
L

、

T
H
L
 

れ
ソ
弁
日
早

余
い
う

四
川
る
て
・
つ

あ
れ
恩

れ
思
乱
と
に
る
常
い
非
て
う

数総

10.3 

8.9 
15.1 
9.2 
11.1 
10.2 
8.3 
12.1 
15.9 
10.5 

85.8 

88.9 
79.1 
88.0 
79.6 
85.3 
87.7 
83.0 
82.9 
86.6 

3.8 

2.2 
5.8 
2.7 
9.3 
4.5 
4.0 
5.0 
1.2 
2.8 

0.7 

1.1 
1.7 
0.7 
0.9 
1.0 

0.7 
1.2 
0.4 

9.6 

7.8 
13.4 
8.5 
10.2 
9.3 
8.3 
11.3 
14.6 
10.1 

53.2 

55.6 
51.2 
55.2 
48.1 
48.6 
54.1 
59.6 
51.2 
51.8 

32.7 

33.3 
27.9 
32.8 
31.5 
36.7 
33.6 
23.4 
31.7 
34.8 

2196 

90 
172 
692 
108 
313 
351 
141 
82 
247 

10.7 
11.5 
10.3 
9.1 
8.0 
14.1 

87.8 
88.5 
87.5 
88.1 
88.6 
78.1 

1.5 

2.2 
2.9 
3.5 
7.8 

0.9 
0.7 
0.9 
0.8 
0.2 
0.8 

9.8 
10.8 
9.4 
8.2 
7.7 
13.3 

53.3 
59.7 
50.5 
53.2 
53.5 
52.9 

34.5 
28.8 
37.0 
34.9 
35.1 
25.2 

只
u
n
γ
n
γ
n
y
R
/』
守

F

R
J
ス
J
qム
て
J
n
u
o
，

4
1
3
8
4
4
 12.3 

8.7 

15.2 
13.8 
7.5 
11.1 
8.7 
10.3 
7.7 
14.2 

16.3 
14.8 
9.0 
12.9 
13.0 
11.7 
10.6 
13.1 
14.3 
13.0 
6.4 
9.5 
5.5 
9.0 
5.0 
15.4 

83.7 
80.6 
88.2 
85.4 
80.8 
83.8 
87.7 
78.5 
81.0 
85.7 
92.1 
87.6 
90.2 
84.5 
89.9 
75.6 

4.6 
2.8 
1.7 
6.2 
4.5 
1.7 
8.5 
4.8 
1.2 
1.5 
2.9 
4.3 
6.5 
5.0 
8.9 

2.0 
0.9 
1.4 
1.1 
0.5 
1.3 
1 .1 
1.5 
1.6 
2.5 

14.3 
13.9 
7.6 
11.8 
12.4 
10.4 
9.5 
11.5 
12.7 
10.6 
6.4 
9.5 
5.5 
9.0 
5.0 
15.4 

63.3 
63.0 
55.6 
55.6 
41.5 
44.3 
44.7 
43.8 
55.6 
67.7 
62.6 
51.9 
55.9 
46.6 
50.3 
40.7 

20.4 
17.6 
32.6 
29.8 
39.4 
39.5 
43.0 
34.6 
25.4 
18.0 
29.6 
35.7 
34.4 
37.9 
39.7 
35.0 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

1
1
1
1
3
1
4
4
1
2
2
2
3
1
1
 10.8 

10.4 
18.6 
7.6 
6.8 
13.8 
4.5 
11.4 
10.2 
6.9 
11.2 
13.0 
9.7 
7.1 
17.4 
11.5 

85.7 
85.3 
67.8 
91.3 
88.1 
79.3 
91.0 
85.4 
87.0 
89.7 
86.2 
83.5 
86.1 
90.0 
81.8 
80.5 

3.5 
4.3 
13.6 
1 .2 
5.1 
6.9 
4.5 
3.1 
2.8 
3.4 
2.6 
3.5 
4.2 
3.0 
0.8 
8.0 

0.7 
0.9 
1.7 
0.6 

0.8 
0.6 

0.8 
1.0 
0.7 
0.2 
2.5 
1.0 

10.1 
9.5 
16.9 
7.0 
6.8 
13.8 
4.5 
10.7 
9.6 
6.9 
10.4 
12.0 
9.0 
6.9 
14.9 
10.5 

52.6 
45.0 
42.4 
45.9 
52.5 
44.8 
55.1 
54.6 
56.9 
57.8 
56.7 
51.6 
54.0 
56.8 
61.2 
45.6 

33.1 
40.3 
25.4 
45.3 
35.6 
34.5 
36.0 
30.9 
30.1 
31.9 
29.5 
31.9 
32.1 
33.2 
20.7 
34.8 

。，
q
ム。，フス
H
U

。，
o
，ハ
u
o
'
A
M
て
d
a
q
4
7
'
。，
4
今
'

fu『
て
J
C
J
ヲ
'
4
4
「
ζ
宍
u
n
u
o
，4
4
a
u
n
v
'
u『
を
J
「
ζ

只
M

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

4
ム

総 数・・・

【足掛ブロック】

北海道…
東 北…・……….........…・・

関東…・……・H ・H ・...
北陸.......……H ・H ・...・H ・.，

中 部・・……
近 畿・H ・H ・.......・H ・-

中国…・…
四国............・H ・.. 

九州…・…

【都市規模】
大都市川…

東京都区部・・・・・………….. 

政令指A::都市・・-

中者F市(人口 10万u上)・・・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・…・…………・・
【性】
男 性・……....

女 性・… H・H ・...………・…

【年齢】

16-19歳・-……・・…………・・・
20-29歳・…………………
30-3 9露骨・・
40-49歳・・・
:5 0-5 9員長・・……・
6 0歳J:'λ上・・……・・…
60-6 9歳・・…・
70歳jよli...……・・・ -

【性・年齢】

男性・ 16-19歳・・…・
20-29歳・・……・・…・
30-39歳・・・
40-49歳…・・………・
50-59歳…
6 0歳U.と・・…......
6 ()-6 9歳….. 
7 0歳ιL上・・・

女性・ 16-19歳・・・
20-29歳・・…………
30-39歳…・…
40-49歳…・
50-59歳・・・・…-……・
6 0歳J-:よと……......
6 O-G 9歳・……
70歳以上………

【職業】

有職(計)・

自営業主(小計)・

農事付句業・・…・・・…・・…-…-

商工サービス業・自由業・・・

家樹足業者(小計)・

居昆附魚業・・…-

商工サーピ叉業・自由業……

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…・・

管理・専門掬有職…・・…・

事務掛・・……・

労務職・・・・・…

無職(計)・

主婦……… a
学生….....・H ・...........

そ例也¢栴職・・…

83.8 
87.5 

82.1 
83.6 
90.5 
86.6 
86.2 
84.2 
88.9 
77.1 

3.9 
3.8 

2.7 
2.6 
2.0 
2.3 
5.1 
5.5 
3.4 
8.7 

1 .1 
0.4 

1.8 
1.9 
0.6 
0.5 
0.2 
0.6 
0.5 
0.8 

11.2 
8.3 

13.4 
11.9 
6.9 
10.6 
8.5 
9.7 
7.1 
13.4 

50.5 
55.4 

58.9 
65.8 
59.7 
53.6 
49.7 
45.5 
47.6 
42.3 

33.3 
32.1 

23.2 
17.8 
30.8 
33.0 
36.5 
38.7 
41.3 
34.8 

981 
1215 

2
9
7
8
9
1
8
3
 

1
6
4
8
4
3
7
5
 

1
2
3
3
4
6
3
2
 

• 
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(Q16で「非常に乱れていると思う」、 「ある程度乱れていると思う」と回答した人に)
Q16SQl C回答票19)ではどのような点で乱れていると思いますか。この中から三つまで挙げてください。 (31¥'1 A. ) 

その他分からない靭吾の使いタi掃吾・ヂi新語・流行若者言葉
方 闘志。使い語

方

言葉遣い発音やアク 手紙や文章語句や慣用
セント ¢普き方 句・ことわ

ざの使い方

あいさうE安当者

0.1 

0.2 

0.1 

0.3 
0.9 

62.5 

62.5 
58.8 
61.7 
59.3 
66.7 
62.7 
59.0 
70.6 
62.1 

23.5 

17.5 
25.7 
21.2 
20.9 
25.1 
26.6 
23.9 
29.4 
23.4 

4.6 

2.5 
12.5 
2.8 
3.5 
3.0 
7.1 
5.1 
4.4 
3.7 

54.0 

52.5 
56.6 
52.4 
46.5 
47.2 
58.1 
59.0 
55.9 
59.8 

5.7 

3.8 
10.3 
5.9 
8.1 
5.6 
4.2 
7.7 
5.9 
2.8 

7.4 

6.3 
8.1 
6.9 
9.3 
5.2 
10.4 
8.5 
5.9 
6.1 

32.2 

31.3 
30.1 
43.7 
32.6 
31.1 
23.7 
23.1 
30.9 
20.1 

66.3 

75.0 
66.2 
62.7 
73.3 
71.9 
62.3 
61.5 
67.6 
71.0 

31.9 

43.8 
31.6 
28.1 
25.6 
30.7 
38.0 
31.6 
30.9 
34.1 

1885 

ハV
A
u
n
y
A
U
7
'
a
u
フ
'
a
u
'斗

a
u
τ
J
n
u
a
u
A
u
n
U
4
4
A
U
4ム

1
6
2
3
1
2
 0.2 

0.8 
0.2 

0.4 

0.3 

56.7 
59.3 
55.6 
66.8 
61.2 
61.3 

18.9 
20.3 
18.3 
25.0 
19.9 
28.6 

3.5 
4.1 
3.2 
3.7 
5.3 
6.7 

61.4 
57.7 
63.1 
51.2 
55.1 
50.8 

7.5 
7.3 
7.5 
6.1 
4.2 
4.4 

8.0 
5.7 
9.0 
7.4 
7.6 
6.4 

39.1 
48.8 
34.8 
29.6 
30.3 
31.7 

64.7 
54.5 
69.2 
64.1 
70.2 
68.3 

30.6 
26.0 
32.6 
31.7 
36.5 
29.4 

2
3
9
9
6
8
 

n
u
R
/
-
7
'
2
J
E
J
良
U

4
1
2
7
3
3
 0.1 

0.3 

0.8 

0.4 
0.6 

0.4 
0.6 

56.1 
49.4 
61.4 
72.4 
61.5 
62.2 
59.2 
66.7 
52.9 
63.0 
69.5 
64.7 
61.9 
59.2 
58.7 
60.2 

22.0 
23.0 
19.7 
23.0 
32.1 
24.7 
26.1 
22.5 
17.6 
18.1 
21.9 
24.5 
26.4 
21.7 
24.0 
17.2 

6.9 
7.1 
4.6 
3.8 
5.8 
5.1 
6.9 

4.3 
3.2 
4.3 
4.8 
4.4 
3.9 
5.4 

58.5 
65.5 
50.4 
53.3 
49.4 
54.8 
59.2 
48.0 
72.5 
61.6 
49.7 
50.0 
54.1 
51.8 
52.0 
51.6 

3.4 
11.0 
8.6 
3.8 
7.3 
8.9 
4.9 
5.9 
5.8 
5.3 
3.8 
6.9 
2.9 
3.9 
1.1 

19.5 
10.3 
11.0 
4.6 
5.8 
5.4 
7.0 
2.9 
13.7 
8.0 
8.6 
6.5 
5.6 
7.0 
7.8 
5.4 

41.5 
35.6 
39.4 
32.9 
26.3 
28.2 
30.6 
24.5 
31.4 
34.1 
34.8 
44.6 
34.2 
20.6 
24.6 
12.9 

65.9 
65.5 
65.4 
57.9 
66.7 
62.2 
61.8 
62.7 
70.6 
66.7 
77.0 
69.0 
65.8 
65.4 
64.2 
67.7 

31.7 
27.6 
26.0 
29.6 
41.7 
39.4 
38.9 
40.2 
27.5 
18.8 
24.6 
23.4 
32.0 
42.6 
39.7 
48.4 

1
7
7
2
6
9
7
2
1
8
7
4
1
2
9
3
 

4
8
2
5
5
5
5
0
5
3
8
8
3
7
7
9
 

1
1
1
2
A
i
1
-
1
1
1『
ζ
2
1

0.1 
0.5 

0.6 

0.1 

0.1 
0.2 
1.0 

0.1 
0.2 

62.6 
60.4 
55.0 
61.8 
57.7 
56.5 
58.0 
63.8 
64.7 
66.3 
64.2 
62.7 
62.3 
64.5 
55.6 
60.6 

24.7 
25.4 
25.0 
25.5 
18.3 
17.4 
18.5 
25.4 
22.6 
24.0 
22.1 
29.0 
22.0 
20.8 
20.2 
25.1 

5.0 
6.1 
12.5 
4.5 
5.8 
8.7 
4.9 
4.6 
4.8 
3.8 
5.2 
4.2 
4.0 
4.5 

4.8 

52.5 
50.3 
52.5 
49.7 
52.9 
47.8 
54.3 
53.1 
55.1 
52.9 
55.8 
50.4 
56.0 
55.5 
68.7 
51.5 

6.4 
5.6 
7.5 
5.1 
5.8 
8.7 
4.9 
6.6 
7.6 
11.5 
6.4 
5.4 
4.8 
4.5 
3.0 
6.1 

6.8 
7.1 
10.0 
6.4 
7.7 
4.3 
8.6 
6.6 
6.5 
4.8 
7.0 
6.9 
8.1 
7.6 
16.2 
5.6 

34.5 
35.5 
27.5 
37.6 
26.9 
17.4 
29.6 
35.2 
35.7 
35.6 
35.8 
34.6 
29.2 
32.0 
33.3 
21.6 

66.0 
65.0 
62.5 
65.6 
68.3 
69.6 
67.9 
65.9 
65.7 
51.0 
70.3 
66.3 
66.6 
66.4 
66.7 
67.1 

30.8 
30.5 
32.5 
29.9 
45.2 
47.8 
44.4 
29.0 
27.0 
37.5 
23.6 
31.6 
33.3 
30.3 
28.3 
41.6 

0
7
0
7
4
3
1
9
4
4
0
5
5
5
9
1
 

7
9
4
5
0
2
8
6
3
0
3
3
1
8
9
3
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総数…
【地域ブロック】

北海道…
東北…
関 東日
北 陸・........
中部…..………-
近齢…目
中国…・……H ・H ・...

四国…ぃ

九 州・・・・・…
【都市規模】

大都市・・…………
東京都区部・・・
政令指定都市………......

中者~市(人口 1 0万児よ上)・
d、都市(人口 10万未満)・
町 村・・…….. 
【性】

男 性…………・・…
女性…H ・H ・-

【年齢1
1 6-1 9歳・・~…
20-29歳・・………'"・H ・..…
30-39歳…
40-49梼・…-………
50-59歳........…・・
6 0歳}孔上・・・・・・・・…・・
60-69歳・…・……・・……
70歳J孔上……………

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…………
20-29歳・……..
30-39歳………-・
40-49歳・・…………
5 0-5 9歳…...
6 0歳jレユ上・・…………・・・
60-69歳……-
70歳以上……・・

女性・ 16......1 9歳・・…・・……
20...... 29歳...・ H ・-…・
30...... 39歳・・………
40......49歳…・……"・・
50-59歳…・………
6 1)歳札上・・…・
6 0-6 9歳・・……-
70歳，以上...・ H ・-…・

【職業】
有職(針)・ H ・H ・...

自営業主体計)...・ H ・-

農柑構築-…-……・・・・
随工サービス業・自由業…
家族従業者(小計)・

劇科句集-…
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・

管理・専門技術・軒鋼ト…
管理・専門拐欄・・・
事務鞍・…一……..…・・…・
労務職・-……
無職(計)・
主主帯………・…・..門

学生・ H ・H ・-………・・

その他¢掬珊ト……………・・・・・・・

0.1 
0.1 

0.4 
0.6 

62.2 
62.7 

54.3 
57.8 
66.2 
68.2 
61.8 
60.6 
58.9 
63.6 

24.7 
22.6 

19.6 
20.0 
21.0 
23.8 
28.7 
23.2 
25.0 
20.0 

5.2 
4.0 

5.3 
4.8 
4.5 
4.4 
5.1 
4.5 
6.2 

54.1 
53.9 

66.3 
63.1 
50.0 
51.5 
52.2 
53.3 
55.4 
49.7 

6.7 
4.9 

3.3 
4.9 
7.6 
6.0 
5.7 
5.1 
6.3 
3.1 

7.4 
7.3 

16.3 
8.9 
9.6 
5.7 
5.7 
6.2 
7.4 
4.1 

31.9 
32.5 

35.9 
34.7 
36.6 
39.3 
31.0 
24.3 
27.4 
19.0 

63.3 
68.6 

68.5 
66.2 
72.3 
64.0 
66.1 
63.8 
63.1 
65.1 

34.3 
30.0 

29.3 
22.2 
25.2 
26.2 
35.9 
41.1 
39.3 
44.1 

822 
1063 

2
5
4
6
7
1
6
5
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』
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亀



(Q 1 6で「余り乱れていないと思うj、「全く乱れていないとM.tうjとlHJ1等した人に)
Q16SQ2C回答票20)では乱れていないと思うのはどのような理由からでしょうか。

工の中からあなたの考えに最も近いものを-つだけ挙げてください。

その他分からないいろいろな
言葉や表現

があるほう
が自然だと
d思うヵ、ら

該当者正しい言葉多少¢乱れ言葉は時代

遣いをしてがあっても によって変
いる人カ事.根湘句に わるものだ
いと思うかは変わって と思うヵ、ら
ら し、ない

3.5 

3.8 

16.7 
6.3 

11.8 

3.8 

0.9 

3.8 

3.4 

17.6 

25.0 
11.5 
17.2 
16.7 
21.9 
17.2 
11.8 
23.1 
19.2 

30.8 

12.5 
23.1 
40.6 
8.3 
43.8 
31.0 
23.5 
46.2 
11.5 

36.6 

50.0 
42.3 
34.4 
50.0 
18.8 
41.4 
23.5 
23.1 
57.7 

10.6 

12.5 
15.4 
7.8 
8.3 
9.4 
6.9 
29.4 
7.7 
7.7 

227 

8
6
4
2
2
9
7
3
6
 

つ』
A
U
4
4
弐
d

フ』
4
4
4
4
『/』

4.1 

6.1 
1.3 

7.1 

1.3 

1.4 

14.3 
25.0 
9.1 
19.7 
15.6 
18.6 

36.7 
43.8 
33.3 
26.3 
34.4 
30.0 

34.7 
31.3 
36.4 
42.1 
37.5 
31.4 

10.2 

15.2 
9.2 
12.5 
11.4 

。，AM
て
J
A】
「

ζnυ

4
1
3
7
3
7
 4.1 

2.8 

2.3 
5.1 
7.7 
6.9 
8.3 

4.0 
11.1 
10.5 
11.8 

5.0 
7.1 
3.4 

5.3 

7.7 

3.4 
10.0 

25.0 
25.0 
15.4 
17.4 
16.0 
13.9 
15.8 
11.8 
33.3 
19.0 
7.7 
20.0 
21.4 
13.8 

21.1 

62.5 
37.5 
38.5 
43.5 
32.0 
16.7 
15.8 
17.6 
33.3 
23.8 
76.9 
25.0 
14.3 
17.2 
30.0 
10.5 

37.5 
30.8 
39.1 
36.0 
38.9 
31.6 
47.1 
33.3 
47.6 
15.4 
45.0 
57.1 
31.0 
20.0 
36.8 

12.5 

7.7 

12.0 
19.4 
26.3 
11.8 

9.5 

5.0 

31.0 
40.0 
26.3 

8
6
3
3
5
6
9
7
9
1
3
0
4
9
0
9
 

4
・Z
1・
勺

ζ
勺

ζ
て
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4
4

つ』
4
4内
J
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4
勺

ζ

4ム
4
4

3.7 
8.3 
18.2 

25.0 
25.0 
25.0 
1.0 

1.9 
3.3 

9.1 

0.7 

1.0 
2.0 
12.5 

1.1 
2.6 

17.8 
20.8 
27.3 
15.4 
12.5 
25.0 

17.5 
15.7 
12.5 
16.3 
19.2 
17.4 
21.1 
19.0 
12.1 

34.8 
16.7 
9.1 
23.1 
37.5 
50.0 
25.0 
38.8 
45.1 
50.0 
44.2 
32.7 
25.0 
21.1 
42.9 
18.2 

(123) 

0.8 
0.9 

3.8 

1.5 
3.4 

35.6 
45.8 
36.4 
53.8 
12.5 

25.0 
35.0 
31.4 
25.0 
32.6 
38.5 
38.0 
39.5 
33.3 
39.4 

7.4 
8.3 
9.1 
7.7 
12.5 

25.0 
6.8 
5.9 

7.0 
7.7 
15.2 
15.8 
4.8 
21.2 

135 
24 
11 
13 
8 
4 
4 
103 
51 
8 
43 
52 
92 
38 
21 
33 

総 数・ H ・H ・..

I地域フ'ロック】
北海道……
東北…・……...・H ・-
関東…H ・.....
北 陸・H ・H ・..…....・ H ・-

中部……・
近畿…H ・H ・..…..

中 国…・・・
四 国…・…………・・…
九州…H ・H ・.....・H ・...

【都市規模】
大都市........

東京都区部…・…・-…...

政令指定都市・・…………・…・・
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口10万未満)・
町村H ・H ・-……......・H ・..…

【性】
男 性・.......…………・・・・
女性.....・H ・...・H ・-…

【年齢】
1 6-1 9歳・・…
20-29歳…・…....・H ・....
30-39歳・・…・
40-49歳・………………・・・・…・
50-59歳………
(; 0歳以上.. 
C 0-6 9歳…・・…………
70歳以上….....・H ・...
n生・年齢】
男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳・・…・・・……
30-39歳….....・H ・...
40-49歳・・…………・
5 0-5 9歳・・…………
6 0歳)::，u.......・H ・....・H ・
60-69歳・・……-
70歳以上………・

女性・ 16-1 9歳…....・H ・..
20-29歳…
30-39歳………・・・
40-49歳…....
50-59歳…....・H ・...
6 0歳以よ・・………
6 0~6 9歳……・
70歳以上………

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)...・ H ・-

農林漁業・・…・・・…・・
商工サービヌ業・自由業…
家族従業者(小計)・
農林漁業…・…・・……
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・尊F写技術・事務車輪H ・H ・
管理・専門技術時……・・・
事王境青島・…・・…・・……-
労務職・・-
無職(計)…・
主 L悟・・・・
学生….. 
そ叫也の無酪・・・....……

17.4 
17.9 

29.4 
21.6 
11.5 
18.6 
17.9 
13.8 
10.3 
16.7 

33.1 
28.3 

47.1 
29.7 
57.7 
34.9 
25.6 
16.9 
20.7 
13.9 

34.7 
38.7 

17.6 
43.2 
23.1 
41.9 
43.6 
35.4 
27.6 
41.7 

9.9 
11.3 

5.9 
5.4 
3.8 
2.3 
7.7 
24.6 
31.0 
19.4 

121 
106 

7
7
6
3
9
5
9
6
 

1
3
2
4
3
6
2
3
 



Q17 (回答票21)あなたは，国語に関して困っていることがみりますか。ここに挙げた中にあれば幾つで・も選んでください。
また. このほかに因っていることがあれば，具体的に答えてください。 (M.A. ) 

敬語がうま送り仮名の人に対する
く使えない付け方カ勺手話し方がよ

からないこ 手ではない
とがある

正しい文章
の書き方が
よく分から
fよし、

読めない漢
字にたくさ

ん出合う

ん
し
多
が
い

読
幽
聞
か
味
な

を
・
葉
意
ら

聞
も
言
て
か

新
で
い
く
分

此
備
官
官
掛
川

オ
カ

ξ
H開
匂

離
ち
い
意
ら

の
た
て
の
か

年

人

つ

業

分

辞書を引か
なければ書
けない模字
がたくさん

ある

流行語や新

しい雪棄の

意味カ掛か
らずよし、こと

がある

総数外来語・タi
暗吾¢癒味
3うち昔'b、らな
いことがあ

る

16.5 

20.0 
23.3 
15.3 
22.2 
14.1 
15.7 
17.7 
19.5 
13.8 

18.5 

31.1 
23.3 
17.6 
13.0 
18.2 
18.8 
23.4 
18.3 
13.0 

18.8 

27.8 
20.3 
20.4 
18.5 
20.1 
15.4 
12.8 
23.2 
15.4 

18.9 

28.9 
21.5 
18.6 
22.2 
17.6 
16.8 
19.1 
19.5 
17.4 

19.4 

26.7 
23.3 
16.2 
14.8 
15.0 
23.6 
23.4 
14.6 
23.9 

22.8 

25.6 
36.6 
19.1 
25.9 
18.5 
22.8 
29.8 
19.5 
23.5 

23.5 

35.6 
23.8 
22.3 
22.2 
19.5 
23.4 
37.6 
26.8 
19.4 

34.2 

48.9 
36.6 
34.8 
29.6 
31.3 
33.6 
31.9 
30.5 
34.8 

42.4 

58.9 
46.5 
39.0 
38.9 
39.6 
43.6 
48.2 
48.8 
41.3 

45.8 

48.9 
53.5 
42.1 
43.5 
49.5 
43.3 
52.5 
41.5 
47.0 

2196 

90 
172 
692 
108 
313 
351 
141 
82 
247 

16.4 
18.0 
15.7 
15.4 
16.2 
18.7 

19.4 
19.4 
19.4 
17.9 
20.6 
17.1 

20.3 
20.1 
20.4 
17.5 
18.9 
19.5 

17.0 
15.8 
17.6 
17.9 
20.9 
20.9 

18.3 
12.9 
20.7 
17.4 
19.4 
23.7 

19.0 
18.0 
19.4 
20.9 
25.1 
27.6 

23.1 
20.9 
24.1 
24.8 
22.6 
22.5 

35.2 
36.0 
34.8 
31.5 
36.6 
36.2 

43.4 
44.6 
42.9 
42.8 
39.3 
43.5 

44.1 
41.7 
45.1 
42.8 
46.0 
52.1 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

J
斗

4
4
を

J
a
u
'斗
J
斗

16.0 
16.9 

20.5 
19.0 
17.0 
15.7 
15.6 
15.5 
18.5 
11.1 

18.4 
22.2 
15.3 
15.7 
16.1 
13.9 
15.6 
11.5 
22.2 
16.8 
18.2 
15.7 
15.2 
17.1 
21.1 
10.6 

20.4 
22.2 
19.4 
22.5 
16.1 
14.2 
17.3 
10.0 
22.2 
24.2 
24.6 
20.0 
18.0 
12.1 
13.6 
9.8 

32.7 
18.5 
25.7 
17.4 
12.4 
13.3 
14.5 
11.5 
33.3 
29.8 
27.1 
18.1 
19.5 
9.9 
12.1 
6.5 

34.7 
31.5 
22.2 
18.0 
10.4 
9.4 
9.5 
9.2 
25.4 
24.2 
28.1 
24.8 
20.3 
11.2 
13.6 
7.3 

34.7 
21.3 
16.0 
16.3 
23.3 
16.5 
18.4 
13.8 
30.2 
19.9 
20.7 
17.6 
19.1 
18.3 
22.1 
12.2 

24.5 
20.4 
11.8 
17.4 
15.5 
20.7 
20.1 
21.5 
44.4 
26.7 
24.1 
26.2 
27.0 
24.8 
26.6 
22.0 

30.6 
15.7 
18.1 
21.9 
26.4 
29.4 
27.9 
31.5 
30.2 
18.6 
18.7 
19.5 
23.8 
27.6 
31.7 
21.1 

38.8 
36.1 
31.3 
30.9 
39.4 
25.6 
26.8 
23.8 
34.9 
31.1 
36.5 
39.0 
45.3 
29.5 
32.7 
24.4 

18.4 
23.1 
37.5 
46.6 
49.2 
47.9 
44.1 
53.1 
12.7 
23.6 
47.8 
46.2 
51.2 
45.7 
47.7 
42.3 

34.7 
35.2 
33.3 
46.1 
47.2 
48.5 
49.2 
47.7 
34.9 
36.6 
39.9 
52.4 
55.1 
51.6 
49.2 
55.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
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ス
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内
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17.2 
19.9 
22.0 
19.2 
19.5 
24.1 
18.0 
16.2 
14.2 
11.2 
15.1 
18.7 
15.5 
18.6 
15.7 
9.8 

19.2 
15.6 
11.9 
16.9 
15.3 
20.7 
13.5 
20.7 
22.8 
19.0 
24.0 
18.0 
17.6 
19.5 
21.5 
12.5 

18.5 
18.6 
18.6 
18.6 
12.7 
17.2 
11.2 
19.2 
18.8 
16.4 
19.6 
19.7 
19.2 
20.8 
33.1 
10.5 

20.2 
16.9 
16.9 
16.9 
27.1 
27.6 
27.0 
20.1 
18.4 
14.7 
19.6 
22.2 
17.3 
18.7 
25.6 
11.1 

19.2 
23.4 
22.0 
23.8 
23.7 
31.0 
21.3 
17.6 
15.0 
13.8 
15.4 
20.7 
19.6 
18.2 
28.1 
18.8 

20.0 
20.8 
28.8 
18.0 
22.9 
31.0 
20.2 
19.4 
16.2 
10.3 
18.0 
23.4 
26.4 
27.3 
31.4 
22.6 

21.2 
22.1 
18.6 
23.3 
22.0 
17.2 
23.6 
20.9 
22.0 
25.9 
20.9 
19.5 
26.6 
25.4 
24.8 
29.6 

(124) 

18.0 
18.9 

21.4 
23.4 
22.5 
21.1 
17.1 
13.2 
15.3 
9.9 

17.2 
20.1 

33.0 
25.3 
26.5 
17.8 
16.5 
11.6 
13.2 
9.1 

16.7 
20.7 

29.5 
27.1 
25.6 
21.6 
16.0 
10.3 
11.6 
8.3 

19.2 
19.6 

32.1 
20.4 
18.7 
17.0 
20.9 
17.4 
20.4 
13.0 

17.9 
26.7 

35.7 
24.2 
19.0 
22.2 
22.0 
22.8 
23.5 
21.7 

24.4 
22.9 

30.4 
17.5 
18.4 
20.6 
24.9 
28.5 
29.9 
26.5 

35.1 
35.9 
35.6 
36.0 
38.1 
41.4 
37.1 
34.4 
30.9 
24.1 
32.9 
38.9 
33.2 
36.2 
33.1 
27.5 

42.8 
48.9 
45.8 
50.0 
45.8 
41.4 
47.2 
40.8 
39.9 
37.1 
40.7 
41.9 
42.0 
45.5 
14.9 
47.0 

44.3 
51.9 
62.7 
48.3 
43.2 
37.9 
44.9 
42.4 
38.9 
34.5 
40.2 
46.9 
47.7 
51.2 
32.2 
47.7 
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2
2
1
1
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1
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4
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1
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4
4
 

総数…..........…..

【地域ブロ・ソク】
北海道…..

東 北・・......……………

関 東・…"・ M・M ・…...・ H ・

北陸…・……・…・
中部……………
近 畿・………..
中国........…………

四国…...・H ・-…-
九 州…H ・H ・......・H ・-・…・・・・

【都市規模】
大 都 市…・・…・・・・
東京都区吉E・・…....
政令指定都市・・……・・・………
中都市(人口 11)万吃比)…
小者s市 υ、口10万未満)・・
町村……........…-

【性】
男性...・H ・....…-

女性…

【年齢1
1 6~ 1 9歳…・・・・…・…・・…
2 0~2 9歳・・…"・……
30~39歳…
40~49歳・・……………・・・・
5 0~5 9歳…
6 0歳Lス上...・ H ・........
6 O~ 69歳・・………………
70歳tJ-A上・・・・・…

【性・年齢】

男性・ 16~ 19歳…・・……
2 0~2 9動・…………
3 O~ ~{ 9歳・・・
4 0~4 9歳・・…………
5 0-5 9歳…
6 0歳Fλと・・……...・ H ・..
60-69歳…
70歳ぶL上……

女性・ 16-1 9歳・・………
20-29歳・・……・・・…・
30-39歳・・・・
40-49歳・・……"・…・
5 0-5 9歳…
6 0歳tlt.・".…・・・… -
6 0-6 9歳…
70歳以上...........

【職業】

有職(計)…

自営第五(小計)・

農1楠業・・…・・…・・・・…
商工サーピヌ業・自由業…・
家族従業者(イ針)・
農械牒..…・・…・・

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務掛…
管理・専門技術職………
事務職…-……・-…..
労務時・…

無 職(計)・・・・
主婦・......…ー…

学生・ H・H ・……・…・
そ例也¢栴掛・………………...

31.9 
36.1 

36.6 
33.1 
34.3 
35.3 
42.8 
27.6 
29.9 
24.1 

42.2 
42.6 

15.2 
23.4 
43.5 
46.4 
50.3 
46.8 
46.0 
47.8 

43.4 
47.7 

34.8 
36.1 
37.2 
49.5 
51.7 
50.1 
49.2 
51.4 

981 
1215 
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その他 特に囲って分からない

いることは
tJ~ 、

1.0 12.3 0.4 

1.3 2 
37..O 3 0.6 

1. 1115..O 7 0.3 0.9 
0.3 11 6.6 1.0 
0.9 4.5 0.3 
O 1 .7 
.2 
1O .6 5 
8. 1.2 

1.6 15.0 0.4 

11 .1 13.1 0.4 
.4 85 .6 
0.9 15.0 0.6 
0.5 11.9 0.5 
1.2 10.2 
1.6 13.9 0.6 

1.3 13.8 0.2 
0.7 11.1 0.6 

0.9 8.0 
0.7 11.2 
1.2 5 89 .9 0.3 
O. .5 
0.9 11.1 0.7 
1.4 17.9 0.8 

11..6 3 2134..3 3 0.5 1.2 

2O .O 4.1 
.9 14.8 
2.1 139 .9 
0.6 
1.0 11..6 9 0.5 
1.6 18.4 O .3 6 
1.1 12 5.6 O. 
2.3 2.3 
ー 11.1 
0.6 85 .7 
0.5 .4 0.5 
0.5 9O .5 
0.8 10.5 0.8 

O 11...5 8 2 
17.4 1.2 
13.1 0.5 
24.4 2.4 

0.8 11.4 0.3 
0.9 111 .7 1.3 
11.9 1.7 

1.2 11.6 1.2 
ー
21O 1..9 7 0.8 

9.0 1 .1 
0.9 1121..O 2 
2 1.2 
.6 16.4 
0.8 10.7 
O .3 5 1 1O .2 
1. O 3.5 0.5 
1.8 1 10.4 0.4 
O. O 9.9 
1.7 20.9 1.0 

(125) 



Q18 (回答累22)あなたは鴎吾に聞して，国に期待することがありますか。ここに挙げた中にあれば幾つで、も選んでください。
ますこ. このほかにあれば，異舛泊句に答えてください。(11. A. ) 

古典文学や外国人に対発音・アク
古典芸能をする日調吾セントの標
大切にし. の紹介や教自艇を決めて
保存する 育を充実さ，その普及

せる に努める

鴎奮Iご対す方雪を大切

る意識か暗にし，受け
まるように継がれるょ
する うにする

国難予¢叩碗香など言
廊1J!l.勿にタi来葉遣いの標
語が多くな議を決めて
り過ぎない ，その普及
ようにする に努める

言葉の和未

由来や国語
の伝統が受
け継がれる
ようにする

学校で¢掴
語¢教育を

より充実さ
せる

会
言
子
う

社
い
的
よ

や
し
い
る
る

庭
正
遣
れ
す

家
で
業
わ
に

数総

10.5 

11.1 
9.9 
10.7 
4.6 
13.4 
14.8 
7.1 
7.3 
6.1 

12.3 

15.6 
16.3 
13.3 
7.4 
9.9 
11.7 
15.6 
18.3 
7.7 

20.5 

28.9 
19.2 
24.4 
11.1 
19.5 
18.5 
19.9 
18.3 
17.0 

22.3 

26.7 
27.3 
21.7 
16.7 
17.6 
21.7 
22.7 
26.8 
26.3 

23.6 

26.7 
20.3 
22.5 
13.0 
24.3 
26.2 
28.4 
29.3 
23.1 

24.5 

33.3 
30.8 
24.3 
11.1 
24.3 
27.1 
23.4 
29.3 
18.6 

25.2 

32.2 
25.0 
26.4 
20.4 
24.3 
25.9 
24.1 
30.5 
20.2 

29.8 

44.4 
33.1 
31.9 
25.0 
29.7 
23.9 
29.1 
35.4 
25.1 

36.6 

34.4 
27.9 
37.6 
24.1 
35.1 
40.7 
45.4 
28.0 
39.7 

42.6 

53.3 
38.4 
43.6 
29.6 
41.2 
43.6 
48.9 
48.8 
38.9 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
1
2
 11.8 

12.2 
11.6 
8.0 
11.2 
13.1 

13.1 
19.4 
10.3 
13.1 
10.7 
11.5 

26.4 
28.8 
25.4 
21..9 
18.4 
14.5 

22.5 
30.9 
18.8 
21.0 
24.1 
22.7 

26.6 
30.2 
25.1 
21.2 
24.1 
24.3 

25.3 
26.6 
24.8 
24.8 
22.4 
24.7 

26.9 
26.6 
27.0 
24.7 
25.4 
24.3 

32.1 
36.7 
30.1 
29.6 
32.3 
26.。

40.0 
43.2 
38.6 
35.9 
32.6 
37.8 

46.7 
51.1 
44.8 
40.3 
45.3 
40.4 

8
9
9
9
2
7
 

5
3
1
3
0
9
 

'
斗

44τJRu'斗
J
斗

11.7 
9.5 

8.9 
8.9 
9.2 
10.3 
10.7 
12.2 
13.0 
11.1 

12.2 
8.3 
10.4 
6.7 
11.9 
16.2 
16.8 
15.4 
6.3 
9.3 
8.4 
13.3 
9.8 
8.4 
9.5 
6.5 

12.2 
11.1 
13.9 
11.2 
13.0 
13.3 
16.8 
8.5 
17.5 
11.2 
12.8 
11.4 
15.2 
8.7 
11.6 
4.1 

20.4 
16.7 
20.1 
19.1 
18.1 
21.7 
20.7 
23.1 
11.1 
14.3 
24.1 
23.3 
22.3 
22.7 
28.1 
13.8 

12.2 
21.3 
20.8 
25.8 
16.1 
29.4 
27.9 
31.5 
17.5 
13.0 
20.2 
20.5 
27.0 
23.9 
26.6 
19.5 

20.4 
20.4 
18.1 
21.3 
26.4 
27.8 
27.9 
27.7 
17.5 
10.6 
26.1 
30.5 
23.4 
24.8 
30.2 
16.3 

30.6 
23.1 
16.7 
20.8 
22.3 
31.1 
26.8 
36.9 
19.0 
24.8 
25.6 
26.2 
26.6 
21.7 
26.1 
14.6 

12.2 
12.0 
16.7 
24.7 
34.2 
34.6 
34.1 
35.4 
11.1 
13.7 
23.6 
25.2 
30.9 
26.1 
30.2 
19.5 

22.4 
24.1 
30.6 
31.5 
25.9 
29.4 
30.7 
27.7 
33.3 
23.6 
35.5 
39.0 
34.4 
23.3 
25.6 
19.5 

20.4 
27.8 
32.6 
36.5 
40.9 
40.8 
42.5 
38.5 
22.2 
24.8 
44.8 
39.5 
34.8 
40.1 
47.2 
28.5 

36.7 
32.4 
47.2 
40.4 
38.9 
40.8 
41.9 
39.2 
36.5 
37.3 
52.7 
47.6 
49.6 
38.5 
44.2 
29.3 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

4
4
1
4
4
1
3
1
1
1
2
2
2
3
1
1
 11.4 

14.7 
15.3 
14.5 
14.4 
13.8 
14.6 
10.2 
11.2 
8.6 
12.0 
9.0 
9.3 
9.1 
5.8 
11.1 

11.9 
13.4 
11.9 
14.0 
8.5 
3.4 
10.1 
12.0 
13.2 
12.1 
13.6 
10.5 
12.8 
13.7 
14.9 
10.1 

20.5 
19.9 
15.3 
21.5 
18.6 
17.2 
19.1 
20.9 
25.7 
20.7 
27.2 
15.0 
20.6 
21.5 
17.4 
20.2 

21.9 
22.1 
25.4 
20.9 
20.3 
27.6 
18.0 
22.1 
23.0 
22.4 
23.2 
20.9 
22.7 
21.3 
17.4 
27.5 

24.5 
26.4 
22.0 
27.9 
22.9 
17.2 
24.7 
24.2 
25.5 
30.2 
24.0 
22.7 
22.4 
25.0 
14.9 
20.6 

23.5 
27.3 
22.0 
29.1 
21.2 
20.7 
21.3 
22.9 
23.2 
19.8 
24.3 
22.4 
25.7 
27.6 
22.3 
23.3 

24.1 
32.9 
28.8 
34.3 
22.0 
27.6 
20.2 
22.1 
23.2 
31.0 
20.9 
20.7 
26.6 
29.3 
10.7 
28.2 

(126) 

12.6 
12.0 

15.2 
11.2 
13.3 
11.3 
14.3 
10.9 
14.0 
6.3 

19.7 
21.2 

15.2 
15.2 
22.5 
21.4 
20.5 
22.2 
24.6 
18.6 

23.1 
21.6 

15.2 
16.4 
20.5 
22.9 
22.3 
26.6 
27.2 
25.7 

23.8 
23.5 

18.8 
14.5 
22.8 
26.3 
24.7 
26.3 
29.1 
22.1 

24.5 
24.4 

24.1 
24.2 
21.9 
23.7 
24.7 
26.3 
26.5 
26.1 

26.5 
24.1 

11.6 
13.0 
20.7 
25.0 
32.3 
30.3 
32.0 
27.7 

28.3 
30.9 

28.6 
23.8 
33.4 
35.6 
30.7 
26.3 
28.0 
23.7 

36.4 
36.7 

21.4 
26.0 
39.8 
38.1 
37.4 
40.4 
45.0 
33.6 

40.2 
44.5 

36.6 
35.3 
50.4 
44.3 
45.0 
39.6 
43.1 
34.4 

981 
1215 

『

/hnyヲ
'aun744RuτJ

4.‘
A
M
'峠
只

u'斗
ZJ7'RJ

1
2
3
3
4
6
3
2
 

30.1 
30.7 
33.9 
29.7 
25.4 
17.2 
28.1 
30.6 
33.9 
34.5 
33.7 
26.4 
29.4 
-z-z 
...)..J..... 

26.4 
23.0 

35.9 
37.7 
28.8 
40.7 
39.8 
31.0 
42.7 
35.0 
37.5 
38.8 
37.1 
31.9 
37.4 
43.0 
20.7 
33.8 

42.6 
43.3 
32.2 
47.1 
49.2 
41.4 
51.7 
41.6 
43.5 
43.1 
43.6 
39.2 
42.6 
48.4 
33.9 
35.2 

。，
4ム。，「
ζau
。，
o，ハ
uo，A
U
て

J44ヲ
'o，4・・占ヲ'

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4
3
2
8
 

2
2
1
1
9
4
1
3
4
9
5
1
2
 

44 

総 数……・……・・
【地域ブロック】

北海道…-
東北……….....

関 東…………・・
北陸……・.....・H ・...
中怒…H ・H ・...…・

近 畿・H ・H ・..…H ・H ・-…・

中国……・…

四国…-…・……
九州…
【都市規模】
大都市…
烹京都区部・・……・・….. 
政令指定額姉・・-

中都市 υ、口 10万以上)・
ノj都市 L人口 10万未満)・
町 村・ h

【性】

男 性一
女性…………~. •. 
【年齢】

1 6-1 9歳・・…・・………・・
20-29歳…
30-39歳・・…………………
40-49歳・・……・・
50-59歳…
6 0歳以上・
60-69勲一
70歳札と・・・

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…
20-己9歳・・…・・……
3 O~3 9歳・・・
40-4 9歳・・・…・・……
50-59歳…
6 0歳此……H ・H ・.. 
60-69歳・・・・・…-
70歳以上・

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳・・…・・…"
30-39歳……H ・H ・...
40-49歳・・・・・………・
50-59歳…・……・・
6 0歳以上…・…・・…
60-G 9歳・-….. 
70歳以上・・…

【職業】
有 職(昔十)・
自営業主(小計)・

農械魚業・・…-・……・…
商工サービぇ業・自由業…・・
家族従業者(小計)・・
農械崎勇与・…-・…・…・・….. 
商工サーピ失業・自由業…・・
被傭者(小計)…

管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職…
事瑚青島・……………
労務鰍・・…

無 職(計)・・

主婚ー"
学生……・………
ぞ叫也の無掛・……・・・・....…….



文字や表記その他
¢壮方の標
自聴を決めて
，その普及
に努める

9.6 

14.4 
9.3 
8.8 
3.7 
11.2 
12.5 
9.2 
11.0 
6.1 

12.2 
12.2 
12.2 
8.3 
8.5 
10.1 

10.4 
8.9 

8.0 
8.2 
8.6 
9.8 
10.5 
10.1 
10.8 
9.1 

10.2 
12.0 
9.0 
10.7 
7.3 
12.3 
12.8 
11.5 
6.3 
5.6 
8.4 
9.0 
12.9 
8.1 
9.0 
6.5 

9.8 
10.8 
8.5 
11.6 
6.8 
10.3 
5.6 
10.0 
10.6 
16.4 
8.9 
9.2 
9.2 
9.8 
7.4 
8.7 

1.0 

1.7 
0.7 
1.9 
0.6 
1.1 

2.0 

0.9 
0.7 
0.9 
0.6 
2.2 
0.6 

1.2 
0.7 

0.4 
0.3 
0.5 
1.3 
1.7 
1.9 
1.6 

0.9 
0.7 
0.6 
1.6 
1.9 
2.2 
1.5 

0.5 
1.2 
1.6 
1 .5 
1.6 

1.0 
0.4 

0.6 
0.8 

1 .1 
1.2 
1.2 
3.4 
0.5 
1.2 
0.8 
0.7 

1.4 

特に期待す分からない
ることiまな
し、

15.2 

18.9 
11.6 
13.9 
29.6 
17.9 
12.0 
14.9 
13.4 
15.8 

10.3 
4.3 
12.9 
14.8 
14.4 
21.1 

15.5 
15.0 

18.8 
17.8 
10.4 
13.4 
14.5 
17.7 
15.1 
21.7 

18.4 
17.6 
13.9 
15.2 
16.1 
14.9 
14.5 
15.4 
19.0 
18.0 
7.9 
11.9 
13.3 
20.5 
15.6 
28.5 

14.7 
15.2 
18.6 
14.0 
15.3 
27.6 
11.2 
14.4 
9.8 
11.2 
9.4 
20.2 
15.9 
12.4 
20.7 
20.6 

2.4 

2.9 
1.0 
2.8 
1.0 
4.0 
3.5 
3.7 
4.9 

0.7 

0.9 
1.7 
4.2 
3.6 

2.1 
2.6 

1.8 
1.9 
0.9 
1.0 
2.0 
4.6 
1.9 
8.7 

0.7 
1.1 
4.1 
3.2 
0.6 
6.9 
3.2 
3.1 
1.0 
1.0 
0.4 
5.9 
3.0 
10.6 

1.6 
2.2 
5.1 
1.2 
1.7 

2.2 
1.4 
1.0 
1.7 
0.8 
2.0 
3.4 
1.5 
1.7 
ア.7 

(127) 



Q1 9 (1)一世の社会生活における漢字使用の目安とされている「常用灘字表」に入っていない漢字を. r表のタ1の凍字」とし、う
ことで「表タ.H*字」と呼んでいます。これまで，表外漢字については何の取決めもなかったために，一部の漢字に異な
ったこっ￠淳体:'1>'慣わ札字体の守て:~むか注じています。
〔回答票23)このことについて，あなたは何カ咽ったと感じたことがありますか，それともありませんか。

ないどちらとも分からない
言えない

ある総数

9.0 

4.4 
15.1 
5.8 
13.9 
3.5 
11.7 
12.8 
6.1 
15.4 

11.0 

10.0 
14.5 
9.2 
6.5 
13.4 
14.5 
9.9 
11.0 
8.1 

49.8 

55.6 
39.5 
50.7 
49.1 
54.6 
45.9 
45.4 
51.2 
54.3 

30.2 

30.0 
30.8 
34.2 
30.6 
28.4 
27.9 
31.9 
31.7 
22.3 

2196 

0
2
2
8
3
1
1
2
7
 

9
7
9
0
1
5
4
8
4
 

1
6
1
3
3
4
4
2
 5.9 

3.6 
6.9 
8.1 
8.2 
14.1 

9.4 
10.8 
8.8 
12.8 
11.7 
8.9 

52.2 
46.8 
54.5 
48.3 
47.0 
52.5 

32.5 
38.8 
29.8 
30.9 
33.1 
24.5 

a
u
o

，。，。，「
ζ

ヲ
'

5
3
1
3
0
9
 

4
1
3
8
4
.
4
 6.4 

11.1 

4.5 
4.5 
2.9 
5.7 
8.0 
17.9 
13.0 
25.3 

10.6 
11.3 

8.0 
9.3 
12.1 
10.8 
12.5 
10.6 
11.6 
9.1 

1.9 
0.7 
5.6 
7.8 
11.3 
6.1 
18.5 
7.9 
6.2 
4.4 
5.7 
8.2 
24.2 
19.1 
32.5 

6.1 
12.0 
9.7 
11.8 
9.3 
11.3 
12.3 
10.0 
9.5 
7.5 
13.8 
10.0 
14.8 
9.9 
11.1 
8.1 

53.1 
54.6 
49.3 
44.4 
47.7 
52.8 
53.1 
52.3 
52.4 
47.2 
38.4 
54.3 
54.7 
50.6 
52.8 
47.2 

40.8 
31.5 
40.3 
38.2 
35.2 
24.6 
28.5 
19.2 
30.2 
39.1 
43.3 
30.0 
22.3 
15.2 
17.1 
12.2 

9
8
4
8
3
9
9
0
3
1
3
0
6
2
9
3
 

4
0
4
7
9
0
7
3
6
6
0
1
5
2
9
2
 

44々・
-4・444て
J4ム
4ム

44内
/
』
「
ζ
『

Jι
て

J4444
6.3 
9.1 
8.5 
9.3 
15.3 
31.0 
10.1 
4.4 
2.6 
3.4 
2.3 
6.7 
12.6 
9.6 
3.3 
22.0 

10.2 
8.7 
5.1 
9.9 
12.7 
17.2 
11.2 
10.3 
8.6 
11.2 
7.8 
12.5 
11.9 
13.5 
8.3 
10.5 
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49.9 
49.7 

52.7 
50.2 
42.9 
49.7 
51.7 
51.7 
52.9 
49.8 

33.0 
27.9 

34.8 
36.1 
42.1 
33.8 
27.8 
19.8 
22.5 
15.8 

47.8 
51.5 
54.2 
50.6 
49.2 
41.4 
51.7 
46.7 
43.7 
47.4 
42.6 
50.4 
52.5 
52.3 
52.1 
53.0 

35.6 
30.7 
32.2 
30.2 
22.9 
10.3 
27.0 
38.6 
45.1 
37.9 
47.3 
30.4 
23.0 
24.5 
36.4 
14.6 

。，4
4
0
え
/
=
H
u
o

，。，
n
u
o
'
A
U
て
J
凋

4
7
'

。，勾よ
7
e

4
3
5
7
1
2
8
0
9
1
8
0
4スズ
J
』

8

『
〆
』
同
/
』

4444

。，ru『
4ム
烹

J'uTO'EJ勾
A
『

4

4
4
 

総数..，

E地域ブロック】
北海道・・・
東北….....・H ・-…H ・H ・-…・

関 東・・・
北 陸・・・
中 部・・.........………...・H ・..

近 畿・・・
中 国・…………………υ
四 国・・・

九 州・・・・
【都市規模】
大都市・・……… M ・...…'.

烹京都区部・・・
政令指定都市…・…・・・……-

中都市(人口10万以上)・・
寸都市(人口 10万未満)・
町 村・・…....・H ・..…-

【性】

男 性一…-…
女性…・
【年齢】

16-19歳・・………・
20-29歳・・・…・……"
30-39歳…...・H ・..………・…・・
40-49歳・・・
50-59歳・・……-
6 0歳以上・・……..…..
60-69歳・・……・…
70歳以上・

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…
20-29歳・・…・・…
30-39歳・…………・
40-49歳・・…"
50-59歳……・
6 0歳以上…
60-69歳・・……
7 0歳以と…・……

女性・ 16-1 9歳・・…………・
20-29歳・・………・
30-39歳・・……・
40-49歳・・……・
50-59歳…………
6 0歳以とH ・H ・-…-一
60-69歳……-
70歳ルユ上・

【職業】

有職(計)・

自営業主(小計)・

船木漁業・-…-
商工サービス業・自由業・・…

家樹定業者(小宮十)・
農林漁業・・…・・……-
商工サーヒス業・自由業...

被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務掛・・

管理・専門技術職……・・
事務時・…・・……
労務職・・…・…・ー・-…
無職(針)・
宇 場・・……・・…

学生…-
そ叫也¢嫡掛・…・・-…
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Q 1 9 (2) (回答禦24)このことについて.国が「表内糞字字体のよりどころ」を定めるべきだという意見があります。
あなたはこの意見についてどのように思いますか。ここに挙げた中からあなたの考えに近いものをーそ》選ん
でください。

総数そのとおりそうは恩わどちらとも分からない
だと患う ない 言えない
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12.2 
20.9 
6.9 
25.0 
9.3 
19.9 
22.0 
14.6 
19.0 

26.2 

32.2 
21.5 
24.4 
15.7 
31.6 
27.6 
27.0 
23.2 
28.3 

9.0 

6.7 
8.7 
11.0 
7.4 
8.9 
6.0 
7.8 
8.5 
10.5 

50.6 

48.9 
48.8 
57.7 
51.9 
50.2 
46.4 
43.3 
53.7 
42.1 
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7.1 
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5.8 
11.9 
12.2 
24.6 
18.5 
33.6 
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26.3 

35.7 
30.5 
26.8 
26.5 
24.3 
23.5 
24.3 
22.1 

11.0 
7.4 

10.7 
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9.2 
11.1 
8.2 
7.4 
8.2 
6.3 

7.4 
4.9 
10.1 
15.5 
16.5 
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25.4 
12.7 
11.8 
6.4 
13.3 
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32.3 
26.1 
42.3 
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25.1 
22.8 

10.2 
8.3 
13.2 
16.3 
7.3 
10.4 
11.7 
8.5 
11.1 
11.2 
6.4 
6.7 
9.0 
4.7 
5.0 
4.1 

55.1 
48.1 
56.3 
46.6 
53.9 
50.5 
54.7 
44.6 
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50.3 
59.6 
53.8 
56.3 
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43.7 
30.9 
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11.0 
11.3 
15.3 
9.9 
18.6 
34.5 
13.5 
9.9 
6.4 
6.9 
6.3 
14.2 
18.4 
13.9 
6.6 
31.7 
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51.3 
50.1 

46.4 
49.4 
58.2 
50.5 
55.2 
44.5 
48.9 
37.9 

25.9 
26.8 
25.4 
27.3 
23.7 
24.1 
23.6 
26.0 
27.7 
29.3 
27.2 
23.9 
26.5 
26.5 
33.9 
23.3 

9.4 
7.4 
3.4 
8.7 
7.6 
10.3 
6.7 
10.2 
11.0 
17.2 
9.1 
9.2 
8.4 
8.0 
9.9 
8.7 

53.6 
54.5 
55.9 
54.1 
50.0 
31.0 
56.2 
53.9 
54.9 
46.6 
57.4 
52.6 
46.7 
51.6 
49.6 
36.2 

1249 
231 
59 
172 
118 
29 
89 
900 
499 
116 
383 
401 
947 
539 
121 
287 

総数H ・H ・H ・H ・........

【地域ブロ・ゾク】
北海道…・・・...・ H ・.......

煎 北・H ・H ・-……・・
関東H ・H ・...・H ・..….. 

北 陸・・…….....u....
中 部…・…・・
近畿....・H ・.....・H ・-一

中 国…・・……

四 国…・・……・・一

九州……
【都市規綾】

大 都 市…・・………・・・
烹京都区部…・・・・…・・….....

政令指定都市・-…・・…-・……
中都市 L人口10万l孔と)・
小者s市(人口 10万未満)・
町村.......……・……-

【性】
男性…...・M ・...・H ・..…
女 性・....・H ・...

【年齢】

16-19歳・・…
20-29歳・・…・・……'"…・・・
30-39歳・…………・….. 
40-49歳・・…・・………
50-59歳…………
60歳ιl上…・…・……
fiO-69歳・・………・・・…・
70歳j孔上……

【性・年齢】

男 性・ 16-1 9歳・・・h ……・・・
20-29歳…・・・H ・H ・...
30-39歳・…………
40-49歳…
5 0-5 9歳・・・・…・・・・・・・
6 0歳以上…....
60-69歳・・…・・・
70歳以上…-……

女性・ 16-19歳・・・
20-29歳…・…・・・…・
30-39歳・…・……・・
40-49歳・・……"・…・
50-59歳...........，・・
6 0歳以上.....・H ・-……
60-69歳……-
7 0歳以上....・H ・…-

I職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・・

JIl;キキミ宅車業…-・……・・…-
商工サーヒヌ業・自由業…...

家族従業者(小計)…

農本村魚業・・・

商工サーヒ宍:業・自由業….. 

被傭者(イ針)・
管理・専門J気持・事務職…...
管理・専門技術職…
事務掛・・・・……

労務勝・…

無職(計)…

主婦・…...………………

学生………...・H ・-………

そ例也¢畑町総・・………
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